






Kołobrzeg, dnia 27 maja 2010 r.
BRM-0052.K-XLVI/10

Protokół Nr 46/2010

z uroczystej XLVI sesji Rady Miasta Kołobrzeg z okazji 20. rocznicy powstania samorządu terytorialnego, która odbyła się w dniu 27 maja 2010 roku o godz. 12.00 w sali konferencyjnej Hali „Milenium”, ulica E. Łopuskiego 36-38 w Kołobrzegu.
Porządek obrad sesji ustalony przez Przewodniczącą Rady:
1. Otwarcie sesji i powitanie zaproszonych gości.

2. Referat „65 lat polskiej administracji w Kołobrzegu” – Paweł Pawłowski 

    (dyrektor Muzeum Oręża Polskiego w Kołobrzegu).

3. Referat „Reforma samorządowa w Polsce na tle przemian władz lokalnych w 

    Europie środkowo–wschodniej po 1989 roku” – dr Tomasz Ślepowroński 

    (adiunkt, zastępca dyrektora Instytutu Historii i Stosunków Międzynarodowych 
    Uniwersytetu Szczecińskiego, Zakład Studiów Niemcoznawczych).

4. Referat „Rozwój gospodarczy Kołobrzegu w latach 1990 - 2010” – dr Ewa 

    Dłubakowska – Puzio, dr Edward Wiśniewski (Wydział Zamiejscowy w Kołobrzegu

    Społecznej Wyższej Szkoły Przedsiębiorczości i Zarządzania w Łodzi).

5. Prezentacja multimedialna „Początki samorządu w Kołobrzegu” 

    (autorzy: Jerzy Patan i Kazimierz Ratajczyk).

6. Wręczenie Odznaki Honorowej Gryfa Zachodniopomorskiego oraz nadanie tytułów

    „Honorowy Obywatel Kołobrzegu” i „Zasłużony dla Miasta Kołobrzegu”.

7. Okolicznościowe przemówienia i wystąpienia działaczy samorządowych.

8. Program artystyczny (ZS im. H. Sienkiewicza).

9. Zamknięcie sesji.

Punkt 1 – otwarcie sesji i powitanie zaproszonych gości:

Przed otwarciem sesji na salę został wprowadzony Sztandar Miasta Kołobrzeg.

Otwarcia XLVI uroczystej sesji Rady Miasta Kołobrzeg z okazji 20. rocznicy powstania samorządu terytorialnego w Polsce dokonała Pani radna Urszula Dżega – Matuszczak – Przewodnicząca Rady.
W sesji uczestniczyli:

- Przewodniczący i Radni wszystkich kadencji;
- Prezydenci Miasta Kołobrzeg wszystkich kadencji;

- Poseł na Sejm RP Czesław Hoc;

- Wicemarszałek Województwa Zachodniopomorskiego Marek Hok;

- Jego Ekscelencja Biskup Edward Dajczak;

- Starosta Kołobrzeski Artur Mackiewicz;

- Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Kołobrzegu Antoni Szarmach;

- Wójtowie Gmin Powiatu Kołobrzeskiego;

- Przedstawiciele służb mundurowych;

- Honorowi Obywatele Kołobrzegu i Zasłużeni dla Miasta Kołobrzegu
- Przedstawiciele najmłodszego pokolenia kołobrzeżan

- Mieszkańcy Kołobrzegu.
Listy obecności stanowią załącznik do protokółu.

Punkt 2 -  Referat „65 lat polskiej administracji w Kołobrzegu” – Paweł Pawłowski (dyrektor Muzeum Oręża Polskiego w Kołobrzegu):
Pan Paweł Pawłowski – Dyrektor Muzeum Oręża Polskiego w Kołobrzegu przedstawił Referat na temat: „65 lat polskiej Administracji w Kołobrzegu”. Referat jest nagrany na nośniku elektronicznym i stanowi załącznik do protokółu.
Punkt 3 - Referat „Reforma samorządowa w Polsce na tle przemian władz lokalnych w Europie środkowo – wschodniej po 1989 roku”:

Pan dr Tomasz Ślepowroński – Adiunkt, Zastępca Dyrektora Instytutu Historii i Stosunków Międzynarodowych Uniwersytetu Szczecińskiego. Zakład Studiów Niemcoznawczych przedstawił referat pt. „Reforma samorządowa w Polsce na tle przemian władz lokalnych w Europie środkowo – wschodniej po 1989 roku”: Referat jest nagrany na nośniku elektronicznym i stanowi załącznik do protokółu.

Punkt 4 - Referat „Rozwój gospodarczy Kołobrzegu w latach 1990 – 2010”:
Pan dr Edward Wiśniewski z Wydziału zamiejscowego w Kołobrzegu Społecznej Wyższej Szkoły Przedsiębiorczości i Zarządzania w Łodzi przedstawił referat pt. „Rozwój gospodarczy Kołobrzegu w latach 1990 – 2010”: Referat jest nagrany na nośniku elektronicznym i stanowi załącznik do protokółu.

Punkt 5 - Prezentacja multimedialna „Początki samorządu w Kołobrzegu” (autorzy: Jerzy Patan i Kazimierz Ratajczyk):

Obecni na sesji obejrzeli prezentację multimedialną przygotowaną przez Pana Jerzego Patana i Kazimierza Ratajczyka, Katarzynę Pechman i Tomasza Kolasę.
Punkt 6 - Wręczenie Odznaki Honorowej Gryfa Zachodniopomorskiego oraz nadanie tytułów „Honorowy Obywatel Kołobrzegu”:

Zarząd Województwa Zachodniopomorskiego Uchwałą Nr 543/10 z dnia 13 kwietnia 2010 r. nadał złotą Odznakę Honorową Gryfa Zachodniopomorskiego Śp. Sebastianowi Karpiniukowi. Wręczenia Złotej Odznaki Honorowej Gryfa Zachodniopomorskiego Panu Markowi Karpiniukowi – Ojcu Śp. Sebastiana Karpiniuka dokonał Pan Marek Hok – Wicemarszałek Województwa Zachodniopomorskiego. 

Zarząd Województwa Zachodniopomorskiego Uchwałą Nr  624/10 z dnia 22 kwietnia 2010 r. i uchwałą Nr 834/10 z dnia 20 maja 2010 r. nadał Srebrną Odznakę Honorową Gryfa Zachodniopomorskiego:
   1. Pani Urszuli Dżega – Matuszczak

   2. Pani Lidii Szyper – Machowskiej

   3. Pani Marzannie Pakmur

   4. Panu Arturowi Mackiewiczowi

Wręczenia Srebrnych Odznak Honorowych dokonał Pan Marek Hok – Wicemarszałek Województwa Zachodniopomorskiego.    

Rada Miasta Kołobrzeg UCHWAŁĄ NR XLV/601/10 z dnia 28 kwietnia 2010 r. w dowód uznania za zasługi dla rozwoju Miasta Kołobrzeg, regionu i województwa zachodniopomorskiego, a w szczególności za aktywną działalność samorządową i parlamentarną nadała pośmiertnie Panu Sebastianowi Karpiniukowi tytuł „Honorowy Obywatel Kołobrzegu”. 

Przewodniczący Kapituły ds. nadawania tytułów „Honorowy Obywatel Kołobrzegu” i „Zasłużony dla Miasta Kołobrzegu” – Pan Dariusz Zajączkowski przybliżył zebranym sylwetkę Śp. Sebastiana Karpiniuka. Laudacja stanowi załącznik do protokółu.  

Przewodnicząca Rady, wspólnie z Prezydentem Miasta i przewodniczącym Kapituły wręczyli Panu Markowi Karpiniukowi – Ojcu Śp. Sebastiana Karpiniuka Akt Nadania Tytułu „Honorowy Obywatel Kołobrzegu”, klucz do bram Miasta oraz legitymację 

Rada Miasta Kołobrzeg UCHWAŁĄ NR XLIV/596/10 z dnia 30 marca 2010 r. za osiągnięcia w dziedzinie kultury promujące Miasto Kołobrzeg oraz za pracę pedagogiczną, artystyczną i społeczną prowadzoną od 1959 roku nadała Pani Marii Dudek tytuł „Zasłużony dla Miasta Kołobrzegu”

Przewodniczący Kapituły ds. nadawania tytułów „Honorowy Obywatel Kołobrzegu” i „Zasłużony dla Miasta Kołobrzegu” – Pan Dariusz Zajączkowski przybliżył zebranym sylwetkę Pani Marii Dudek. 

Przewodnicząca Rady, wspólnie z Prezydentem Miasta i przewodniczącym Kapituły wręczyli Pani Marii Dudek Aktu Nadania Tytułu „Zasłużony dla Miasta Kołobrzegu”, medalion pamiątkowy oraz legitymację.

Rada Miasta UCHWAŁĄ NR XLIV/597/10 z dnia 30 marca 2010 r. za osiągnięcia w dziedzinie kultury promujące Miasto Kołobrzeg oraz za pracę pedagogiczną, artystyczną i społeczną prowadzoną nieprzerwanie od 1962 roku nadała Pani Halinie Puc tytuł „Zasłużony dla Miasta Kołobrzegu”

Przewodniczący Kapituły ds. nadawania tytułów „Honorowy Obywatel Kołobrzegu” i „Zasłużony dla Miasta Kołobrzegu” – Pan Dariusz Zajączkowski przybliżył zebranym sylwetkę Pani Halinie Puc.. 

Przewodnicząca poinformowała, że w związku z nieobecnością Pani Haliny Puc, Akt Nadania Tytułu „Zasłużony dla Miasta Kołobrzegu”, pamiątkowy medalion oraz legitymacja zostaną wręczone w innym terminie.

Punkt 7. Okolicznościowe przemówienia i wystąpienia działaczy samorządowych:
Pani radna Danuta Adamska – Czepczyńska: Przewodnicząca Rady Miejskiej w latach 1998-2001:  „Pani Przewodnicząca, Ekscelencjo Księże Biskupie, Panie Pośle, Panie Marszałku, Szanowni Państwo. Postaram się Państwa nie zanudzić, wystąpień, bowiem było już wiele, a jeszcze wiele osób czeka z wystąpieniami. Przewodniczącą Rady Miasta byłam od 1998 roku do 2001. Samorząd w tym okresie pracował bardzo intensywnie, wprowadzano dużo zmian, ale o tym będzie mówił Pan Bogdan Blaszczyk ówczesny Prezydent Kołobrzegu. Podzieliliśmy się celowo rolami, żeby nie dublować się w wypowiedziach i Państwa nie zanudzać. Dlatego skupię się na wybranych zagadnieniach. Bardzo dużą aktywność poza normalnymi zajęciami Rady, Rada Miasta wykazała w okresie przygotowań do obchodów 1000 lecia Biskupstwa w Kołobrzegu. Pragnę przypomnieć, że Kołobrzeg był Jednym z czterech biskupstw, które powstały w wyniku Zjazdu w Gnieźnie w 1000 roku w wyniku umowy cesarza Ottona III i Bolesława Chrobrego. Powstało wtedy: biskupstwo krakowskie, wrocławskie, gnieźnieńskie i nasze kołobrzeskie. W naszej pamięci pozostało wiele wspomnień z różnych spotkań. Z braku czasu wymienię tylko te najważniejsze. Szczególnie zapamiętaliśmy spotkanie delegacji Miasta latem 99 roku w Pelplinie u Papieża Jana Pawła II podczas mszy świętej. Po mszy zostaliśmy przyjęci w zasadzie na ołtarzu. Odbywało się to przy wszystkich kamerach telewizyjnych. Pamiętamy to jako ogromne przeżycie, spotkanie z tak wielkim człowiekiem – z naszym Janem Pawłem II. Było zresztą zdjęcie w prezentacji z tej wizyty. Delegacja Miasta również uczestniczyła w obchodach 1000 lecia biskupstwa w Gnieźnie. Zostaliśmy tam zaproszeni i bardzo ładnie przyjęci przez władze Gniezna. Byliśmy również Pałacu Prezydenckim w Warszawie na spotkaniu z Prezydentem Rzeczypospolitej Polskiej Panem Aleksandrem Kwaśniewskim. Pojechaliśmy tam jako delegacja Miasta w celu zaproszenia Pana Prezydenta na uroczystości milenijne. Jako jedni z pierwszych organizowaliśmy i odsłanialiśmy lapidaria. W prezentacji było również zdjęcie z tych uroczystości. Żydowskie powstało w zachodniej części Miasta, właściwie w Uzdrowiskowej, a niemieckie zostało zorganizowane i odsłonięte w Parku Zachodnim. Uroczystości te wiązały się z goszczeniem wielu znakomitości, przedstawicieli Rządu, Parlamentu, ambasad i gości z zagranicy. Kilkakrotnie u nas gościł ambasador Izraela w Polsce, który był również widoczny w prezentacji. Inicjatywy nasze spotkały się z wysoka oceną. Najwięcej wrażeń pozostawiły uroczystości obchodów 1000 lecia biskupstwa w Kołobrzegu. Przybylo na nie wielu znakomitych gości. Przybył cały Episkopat Polski, odbyła się tu konferencja Episkopatu, przyjechało ponad 90 Biskupów. Arcybiskupów z Prymasem Kardynałem Jozefem Glempem i Kardynałem Macharskim na czele. Niezapomniana, bardzo widowiskowa była procesja 90 biskupów złotych ornatach podążająca z małego kościoła ulica Katedralna do Bazyliki. To był piękny widok. Na uroczystości przybył też Pan Prezydent  Aleksander Kwaśniewski z małżonką, była Marszałek Sejmu Pan Maciej Płużyński, który zginął w wypadku samolotowym pod Smoleńskiem. Był również pokazany w prezentacji, jak przemawia. Była również Prezes Narodowego Banku Polskiego Pani Hanna Gronkiewicz Waltz, obecna Prezydent Miasta Warszawy, przedstawiciele wszystkich miast partnerskich z niezawodnym Alexem Lubawińskim, była też delegacja z Gniezna: Pan Prezydent i Przewodniczący Rady Miasta. Było dużo różnych osobistości, których nie jestem w stanie w tej chwili wymienić z braku czasu. Na zakończenie uroczystej sesji wystąpił Chór Chłopięcy i Męski z Poznania pod dyrekcją Prof. Stefana Stuligrosza. Nasi znakomici goście przemawiali na sesji, w większości występowali bez kartek i ze swadą. Pamiętam, jak Pan Płażyński nie był przygotowany do wystąpienia a odnosił się do tego, co mówili poprzednicy i pięknie to powiązał w całość. Świadczyło to o klasie tego polityka. Dla nas Mieszkanców Kołobrzegu i samorządowców był to okres szczęśliwy, okres wielu wydarzeń, który zapisał się trwale w historii naszego Miasta. Dla mnie był to okres wielkiej pracy, aktywności, ale też bardzo wielu wspaniałych przeżyć, .a zakończenie pragnę Państwu przekazać taka ciekawostkę dotyczącą insygniów władzy samorządowej, jakimi są łańcuchy Przewodniczącej i Prezydenta. Łańcuchy te zostały wykonane z naszej a pewnie z mojej inicjatywy poparte przez Komitet Organizacyjny. Na te uroczystości. Doszliśmy do wniosku, że Miasto z takimi tradycjami 1000 letnimi winno mieć godne insygnia władzy. Zaprojektował je i wykonał artysta kołobrzeski Pan Jan Tężyczki. Pragnę zwrócić Państwa uwagę na ich urodę i godnie się prezentują na piersiach naszych samorządowców. Nie widziałam dotąd tak pięknych łańcuchów. Wykonane zostały ze srebra i bursztynu, każdy element łańcucha jest inny, bowiem nawiązują do fasad budynków naszej tzw. starówki. Te elementy symbolizują pojedyncze budynku. Zostały zamówione dość późno, wymagały dużo pracy. Do końca nie wiadomo było, czy artysta zdąży. Odebrałam łańcuch od Pana Tężyckiego późnym wieczorem przeddzień uroczystości. Bardzo dziękuje Panu Janowi Tężyckiemu za wykonaną pracę. Te łańcuchy dodają blasku naszym samorządowcom  Korzystając z okazji pragnę bardzo ciepło podziękować wszystkim, którzy ze mną współpracowali. Bardzo dziękuję Państwu za uwagę.”
Pan radny Henryk Bieńkowski (Prezydent Miasta w latach 1990-1994; 1994-1998; 2002 – 2006): „Serdecznie witam Państwa, dostojnych gości, Panią Przewodniczącą, Jego Ekscelencję Biskupa, Pana Posła, Pana Marszałka i wszystkie koleżanki i kolegów samorządowców. Ja trochę inaczej postawię akcenty mojego wystąpienia, ponieważ zastanawiałem się, jak szczegółowo się zagłębić w historię samorządu kołobrzeskiego. Z tego powodu, że mamy mało czasu przekażę hasłowo, ale jednak cofnę się do historii. Chciałbym powiedzieć, to może jest truizm, ale chciałbym powiedzieć o fakcie zasadniczym, a mianowicie takim, że to dzięki ruchowi społecznemu „Solidarność” narodził się samorząd terytorialny w naszym kraju, bo tam w tym ruchu wykuwały się pomysły na demokratyzację naszego państwa. W Kołobrzegu to wyglądało w ten sposób, że stworzyliśmy Stowarzyszenie Niezależnych Inicjatyw Obywatelskich. I tu muszę Państwu powiedzieć o kilku nazwiskach, bo wypada, takich, jak śp. Wiesław Uptas, Ryszard Kurzawa, Piotr Pawłowski, Jerzy Soboń, Anna Wernerowicz, Zofia Szymańska, Kazimierz Mirecki, Tadeusz Rutkowski, Jadwiga Maj i wielu, wielu innych wspaniałych koleżanek i kolegów, którzy w tamtym czasie uczyli się samorządu, chodzili na szkolenia, organizowali społeczność lokalną do tego, żeby przystąpić do pierwszych wyborów samorządowych. Korzystaliśmy nawet z wyjazdów zagranicznych i szkoleń we Francji. Pamiętam, kiedy tworzyliśmy listę kandydatów do pierwszych wyborów samorządowych, zrobiliśmy to chyba w sposób niepowtarzalny już nigdy w historii samorządu, zaprosiliśmy wszystkich mieszkańców, którzy chcieli pracować w Radzie Miasta Kołobrzeg, żeby zgłaszali się dobrowolnie. I zespół koleżanek i kolegów z naszego Stowarzyszenia rozmawiał z każdym chętnym, pytał o jego plany, co by chciał robić, jakie ma pomysły na Miasto. Była to rzecz niebywała, ale tak to było. I  w ten sposób skompletowaliśmy listę kandydatów. I jak Państwo pamiętacie te wybory wygrali kandydaci z Komitetu Obywatelskiego, nie pamiętam, ale niemalże w 100%, bodajże dwie, czy trzy osoby były spoza tego Komitetu. Ja szczegółów nie pamiętam i przepraszam, że aż tak precyzyjnie się nie przygotowałem, ale sądzę, że nie o to chodzi. Kiedy słuchałem tutaj wystąpień, to próbowałem się do tego przygotować z punktu widzenia samorządu terytorialnego. Po pierwsze chce przypomnieć, że zamiast ówczesnych rad narodowych mamy samorządy Gminy. Z klasą się zachowali poprzednicy, a mianowicie śp. Prezydent Roszkiewicz i Zastępca Prezydenta Ryszard Ławrynowicz, który jest z nami na Sali, ponieważ przed wyborami odbywali spotkania, zapoznaliśmy się z problematyką Miasta. Wynieśliśmy wiele z tych spotkań, żeby później ewentualnie wejść jako następcy w problematykę Miasta Kołobrzegu Jak Państwo wiecie powstało w całym kraju 2000 gmin, a podmiotem władzy w gminach stała się wspólnota lokalna. Władza samorządu lokalnego ma nijako podwójną legitymację: od narodu i wspólnoty lokalnej. Rozumiem to tak, że ta legitymacja od narodu jest istota wykonywania zadań powierzonych i zleconych w imieniu państwa. Natomiast, jeśli chodzi o te zadania wspólnoty lokalnej, to są nasze wszystkie zdania własne, które realizujemy w Kołobrzegu na bieżąco, czyli sprzątanie, oświetlenie. Czyli te podstawowe funkcje, z których korzystają mieszkańcy każdego miasta, każdej Gminy. Również istotną sprawą każdego samorządu jest to, że uzyskaliśmy w tamtym czasie dzięki słynnym ustawom, które przyjął 8 marca Sejm RP, decyzyjność administracyjną i możliwość podejmowania uchwał. Ale myślę, że najważniejsze i najistotniejsze było to, ze samorządy dostały majątek i że został złamany monopol państwa na usługi komunalne. Istota polegała na tym, że został skomunalizowany majątek Skarbu Państwa, samorządy mogły rządzić, a usług komunalne poprzez skomunalizowanie przedsiębiorstw stały się domeną samorządów. Ta pierwsza kadencja, która była kadencja wielkiego zapału i chęci zmieniania tego wszystkiego, co było możliwe do zmiany w naszym mieście miała wymiar tej ciężkiej pracy, bo ta komunalizacja majątku to była ciężka robota, którą wykonywali urzędnicy. I później tworzenie tych wszystkich instytucji, które świadczyły usługi dla naszego Miasta też absorbowały nasz czas i wymagały dużo wiedzy, uczenia się przekształcania tych wszystkich jednostek organizacyjnych. I teraz powiem o kilku faktach. Pierwsze takie ważne wydarzenie, to było przejęcie całego Podczela od Armii Radzieckiej i rozpoczęcie rewitalizacji tego Osiedla. To była p[pierwsza kadencja lata 90 – 94. W tamtym czasie Miasto miało pewne problemy z czystością wód Bałtyku. Ciągle drżeliśmy przed sezonem, czy pokaże pozytywne wyniki czystości wody w Bałtyku, czy też nie. Dlatego uznaliśmy, ze musimy szybko modernizować oczyszczalnię kołobrzeską. Został zbudowana nowa komora napowietrzania, zostały zbudowane dodatkowe podzespoły, które usprawniły jakość ścieków odprowadzanych do Bałtyku. Mieliśmy poważne problemy z odpadami komunalnymi, powstała kompostownia. Przystąpiliśmy też do kanalizowania Miasta, niektóre fragmenty Miasta  mogole nie miały Kanalizacji na przykład cała dzielnica zachodnia. I oczywiście trwały inne wielkie budowy na terenie Kołobrzegu – rewitalizowała się starówka kołobrzeska II etap. Przystąpiliśmy do tworzenia spółek prawa handlowego o charakterze komunalnym, a mianowicie: Miejskie Wodociągi i Kanalizacja, Miejska Energetyka Cieplna, Miejski Zaklad Mieszkaniowy i Miejski Zakład Komunikacyjny. Ja myślę, że byliśmy pionierami w tamtym czasie, kiedy te spółki zakładaliśmy. I myślę, że w praktyce to się sprawdziło, że taka forma organizacyjno – prawna pozwala lepiej zarządzać majątkiem komunalnym. Później przyszły następne lata, gdzie kontynuowaliśmy rozwój infrastruktury Kołobrzegu, zmodernizowane zostało ujęcie wody dla Kołobrzegu, powstała piękna nowoczesna stacja uzdatniania wody, zbiorniki wyrównawcze, filtry. Przystąpiliśmy do modernizacji taboru autobusowego. Zaczęła powstawać w tamtym czasie portowa starówka i rozpoczęliśmy budowę hali sportowej na 1300 miejsc, która została skończona w kolejnych latach. Myślę, że dobrze się dzieje we wszystkich samorządach w skali kraju i w naszym, że jest kontynuacja tego, co zaczyna się w poprzedniej kadencji. I kolejna ostatnia kadencja, kiedy wróciłem na stanowisko Prezydenta, po tych dwóch pierwszych kadencjach, to kadencja, kiedy nasza Ojczyzna stała się członkiem Unii Europejskiej i zmieniły się możliwości finansowe, jeśli chodzi o inwestycje, generalnie o budżety wszystkich miast w naszym kraju i gmin a także Kolobrzegu. W tamtym czasie, czyli nie tak dawno rozpoczęliśmy budowę kompleksu basenów, zbudowaliśmy euroboisko ze sztuczną nawierzchnią i oświetleniem, lodowisko, halę Łuczniczkę. Tak naprawdę boiska szkolne, które się buduje obecnie w całym kraju, to przypomnę, że pierwsze powstało w Kołobrzegu przy Gimnazjum Nr 1 i na osiedlu Radzikowo. Te boiska powstały zanim Rząd ogłosił program „Orlików”. Można by powiedzieć, że u nas to szybciej i wcześniej powstało. Samorządowcy kołobrzescy mieli pomysł, który wyprzedził, to się dzisiaj na masową skalę dzieje w naszym kraju. Korzystając ze środków Unii Europejskiej zmodernizowaliśmy port rybacki, w zasadzie rozpoczęła się wielka modernizacja portu rybackiego, która była kończona w obecnej kadencji, także Lokalne Centrum Sprzedaży Ryb, ścieżki rowerowe. Warto również powiedzieć o dużym wydarzeniu, a mianowicie o przejęciu mienia z Agencji Mienia Wojskowego. To oczywiście była kontynuacja wcześniejszej kadencji, bo taki pomysł zrodził się wcześniej. Myśmy przejęli dość duży majątek od Agencji Mienia Wojskowego i przypomnę, że zaadaptowaliśmy na mieszkania 520 mieszkań, które do końca 2006 roku zostały oddane i zasiedlone przez mieszkańców. Podsumowując moje wystąpienie warto powiedzieć o tym, że samorząd terytorialny w Kołobrzegu sprostał zadaniom i myślę, że Państwo też się z tym zgadzają. I ze tak naprawdę stało się to dzięki zaangażowaniu wielu kołobrzeżan, bo to nie tylko jest nasz sukces i nasze osiągnięcie. Myślę, że trzeba oddać to wszystkim mieszkańcom naszego Miasta. I myslę, że należy powiedzieć o tym, że tak jak wtedy i dzisiaj wierzymy w to, że samorząd stał się wyznacznikiem funkcjonowania państwa demokratycznego. Ta istota państwa demokratycznego jest dla nas wszystkich ważna a szczególnie była ważna dla tych, którzy podjęli się tworzenia samorządu w Kolobrzegu, którzy działali w ruchu społecznym Solidarność i którym chciałbym dzisiaj serdecznie za to podziękować. Dziękuję za uwagę.”
W tym miejscu Przewodnicząca poprosiła o wyprowadzenie Sztandaru Miasta.

Pan radny Bogdan Blaszczyk (Prezydent Miasta w latach 1998 – 2001): „Pani Przewodnicząca, Panie Pośle, Panie Marszałku, Jego Ekscelencjo, koledzy, koleżanki samorządowcy. Bardzo trudno występować na takiej sesji, kiedy ma się za sobą tyle lat do omówienia. Ze względu na ramy czasowe, jakie sobie narzuciliśmy o szczegółach mojej kadencji, która trwała w latach 1998 – 2001 odsyłam wszystkich do sprawozdania Rady Miejskiej na koniec kadencji, gdzie są wszystkie szczegóły. Chciałbym się skupić na trzech płaszczyznach, które moim zdaniem determinowały ten czas. Pierwsze to jest świadomość i konieczność przygotowania Miasta na czas wejścia do Unii Europejskiej. Zmieniało się otoczenie prawne i ono determinowało duże zmiany w organizacji i funkcjonowaniu Urzędu. Wymagało to od Pani sekretarz Miasta Marianny Duszkiewicz bardzo wiele wysiłku. Nie wymienię tutaj wszystkich regulaminów, jakie trzeba było dostosować. Powiem o najważniejszych sprawach. W ramach nowego Regulaminu Organizacyjnego powołaliśmy stanowisko drugiego wiceprezydenta. Utrzymuje się to do dnia dzisiejszego, więc wnioskuję, że był potrzebny. W odniesieniu do poprzedniego regulaminu zostały wyłączone zadania związane z utrzymaniem dróg  Miejskich i pasów drogowych ,w tym powołano Miejski zarząd Dróg. Zostały utworzone nowe wydziały w Urzędzie, między innymi Biuro Przetargów i Zamówień pod wodzą Pani Jolanty Horbaczewskiej, cel specjalizacja oraz personalizowanie odpowiedzialności. Myślę, że to rozwiązanie sprawdziło się do dnia dzisiejszego. Powstał Wydział Planowania Strategicznego i Promocji Miasta na razie w dwuosobowej obsadzie. Naczelnikiem został Pan Andrzej Wencel i Pani inspektor Monika Kłys. W dalszym etapie mieli do nich dołączyć specjaliści od zdobywania funduszy europejskich. Wydział przygotował wieloletni plan inwestycji na lata 2001 – 2005. To oni wymyślili nagrodę Konika dla wyróżniających się w czasie spotkań noworocznych, Statuetkę Żeglarza dla ludzi turystyki, klucze do sukcesu dla przedsiębiorców tworzących miejsca pracy. Zawarto nowe pod względem treści umowy partnerskie z dotychczasowymi miastami partnerskimi oraz nowe z dwoma innymi; Barth i Simirshen. Zapoczątkowaliśmy obchody Święta Kołobrzegu w rocznicę nadania praw Miejskich naszemu miastu z otwarciem Placu Partnerskiego, na którym w tej kadencji dołączyliśmy flagę naszego Miasta. Te flagi, jak dobrze sobie przypominam, to pomysł Rysia Słomczewskiego Naczelnika Wydziału Organizacji. W ramach tego Wydziału utworzyliśmy Biuro Podawcze, którego celem było udzielenie wszechstronnej pomocy w uzyskiwaniu informacji petentom zgłaszającym się do Urzędu. To zostało chyba rozbudowane. W 2001 roku dokonano podziału Wydziału Urbanistyki i Architektury na Wydział Architektury i Biuro Urbanistyczne. Rozdzielenie zadań było potrzebą prowadzenia spraw tematycznie związanych z rozwojem urbanistycznym Miasta oraz jego porządkowaniem w zakresie przestrzennym. Te i wiele innych zmian osiągnięto przy redukcji zatrudnienia o 3 osoby. Zmienił się również radykalnie wizerunek Urzędu na skutek remontu biur, korytarzy oraz komputeryzacji. Pani Duszkiewicz i Pani Braun wymyślały kolory poszczególnych pięter. Powstały nowe spółki miejskie; Centrum Promocji i Informacji Turystycznej, Zarząd Portu Morskiego Kolobrzeg, Zarząd Gospodarki Mieszkaniowej w ramach reorganizacji ZGM. Wielkie w tym zasługi Pani Jolanty Aksiewicz-Kwiatkowskiej. Powstała strategia rozwoju Miasta do 2005 roku oraz studium do planu przestrzennego zagospodarowania. Na ich podstawie wprowadziliśmy wieloletnie planowanie inwestycji Miejskich pod postacią WPI. Na poziomie lat ubiegłych utrzymaliśmy nakłady inwestycyjne z progresją około 20% ze względu na obchody milenijne. Myślę, że Miasto a szczególnie w centrum wypiękniało. Wielkie w tym zasługi mojego zastępcy Wiceprezydenta Pana Kazimierza Mareckiego. Był to wielki zbiorowy wysiłek, wielu kompetentnych i kreatywnych pracowników Urzędu, których miałem przyjemność poznać i wspólnie z nimi pracować. Mój czas, to również czas wprowadzania wielkich reform Pana Premiera Buzka. Nas dotknęły dwie szczególnie. Sprostaliśmy tym zadaniom. Bezkonfliktowo wprowadziliśmy reformy systemu edukacji pod wodzą Pana Romana Kociuby, pomimo licznych napięć społecznych, jakie miały miejsce na tym tle w całej Polsce. Dostosowana do wymogów reformy zmiana sieci szkół podstawowych i gimnazjów zyskała pełną akceptację środowiska rodziców i nauczycieli, Rad Osieli i kuratora oświaty. Mimo głębokiego niżu demograficznego nie było zwolnień nauczycieli z pracy niemających uprawnień emerytalnych. W 2001 roku oddaliśmy nową siedzibę Przedszkola Nr 1 przy Zygmuntowskiej. Każde kołobrzeskie dziecko miało wówczas zagwarantowane miejsca w przedszkolu. Powstały oddziały integracyjne, czym się szczycę, pod inspiracją Pani Mądrowskiej – Dyrektor Przedszkola Nr 6. Dziś Kolobrzeg należy do nielicznych miast mających cały system drożny aż do szkoły średniej z dobrze wyposażona bazą i świetnie przygotowana kadrą. Reforma służby zdrowia w wymiarze POZT- ów, to restrukturyzacja SZOZ -ów oraz skuteczna walka o ich oddłużenie. Swoje szlify urzędnicze na tym polu zdobywali Pan Marek Panas i Krystyna Proskurnicka. Zachowaliśmy integralność SZOZ- ów, zresztą pod główną inspiracją Starosty Pana Ryszarda Ławrynowicza – jemu to zawdzięczam. A wszyscy mieszkańcy mieli zapewnioną opiekę przez 24 godziny na dobę, w święta, soboty i niedziele. Za jedno z najważniejszych osiągnięć tamtego okresu uważam zorganizowanie obchodów 1000 lecia biskupstwa w Kołobrzegu i związaną z tym kampanią promocyjną Miasta. Zrealizowany kalendarz imprez związany z ob. chodami rozsławił Kołobrzeg jako Miasto otwarte na Europę, gościnne, tolerancyjne, szanujące dorobek kulturowy innych narodów. Największą satysfakcję oddał mnie osobiście Pan Prezydent Kwaśniewski , który przemawiając w 10 rocznicę zjednoczenia Niemiec w Berlinie mówiąc do jednoczącej się Europy dał za przykład Kołobrzeg. Mówić, że w Kolobrzegu nawet kamienie mówią wieloma językami. Organizowane sympozja naukowe, budowa niemieckiego i żydowskiego lapidarium, dni tolerancji z udziałem młodzieży z Izraela, pojednanie żołnierzy polskich i niemieckich walczących w 45 roku o Kołobrzeg i wspólnie obchody tej rocznicy, współpraca z miastami partnerskimi doprowadziły do zbliżenia społeczności Polaków, Niemców i Żydów. Pokłosiem tych inicjatyw było powstanie Oddziału Towarzystwa przyjaźni Polsko – Izraelskiej, który rok rocznie w październiku w Kołobrzegu organizował dni tolerancji. W ramach tej imprezy spotykała się młodzież z dwunastu krajów w celu wymiany doświadczeń kulturalnych, dyskutowała o ważnych problemach europejskich. Wspomnieć tu należy zasługi Pana Roberta Stankowskiego, Marynę Jezierską, Ewę Duchowską, Katarzynę Pechman, odpowiedzialnego za przebieg ceremonii i logistykę Pana Mirka Bremborowicza, zaplecze sponsorskie z Panem Andrzejem Michalskim i Bogdanem Kornasem. Nie sposób wymienić wszystkich. Wydano wiele publikacji, w tym kronikę Kołobrzegu autorstwa dr Hieronima Kroczyńskiego. Szkoda, że nie ukazują się suplementy do tego wydania. Album popularno naukowy pt. Kolobrzeg, średniowiecze, Miasto nad Bałtykiem prof. Lecha Leciejewicza i dr Mariana Rębkowskiego, Książa ks. Henryka Romanika ‘Wypłyń na głębię”, album o katedrze „Do domu Pana”. Dużym wsparciem obchodów była kultura – Naczelnik Wydziału Kultury Robert Lepa i inspektor Jarosław Banaś, przy wsparciu wielu ludzi kultury Pani Marianny Kramarz i koleżanek, które dzisiaj otrzymały zasłużone honorowe tytuły, przy pełnym wsparciu Pani Jadwig Maj, która prawie od zawsze przewodniczyła Komisji Oświaty, Kultury i Sportu zrealizowano w 2000 roku aż 78 imprez kulturalnych, w tym wiele miało charakter ponad lokalny, krajowy i międzynarodowy. Uruchomiliśmy kino premierowe, wprowadziliśmy do kalendarza wiele nowych imprez: ogólnopolski przegląd twórczości Zbigniewa Herberta „Herbertiadę”, której pomysłodawcami i twórcami od początku byli Państwo Pechmanowie, ogólnopolski festiwal piosenki polskiej „Gama”, cykl koncertów „Muzyka w Katedrze”, finał festiwalu kultury młodzieży szkolnej, wakacyjny szał czytania „Książka – Teatr – Muzyka - Film” i wiele, wiele innych. W czasie kadencji Miasto zdobyło wiele prestiżowych tytułów oraz nagród związanych z turystyką i promocją. Mam przekonanie, że w procesie rozwoju samorządności kołobrzeskiej moja kadencja miała charakter znaczący. Był to czas egzystencji przecież koalicji, jak ją nazywano „egzotycznej SLD z AWS”, jednej z nielicznych w Polsce. Był to czas ostrej opozycji zorganizowanej na bazie grupowych wąsko pojętych interesów, która posunęła się aż do nieudanego referendum. Myślę, że wspólnie nauczyliśmy się wiele. Proces przemian świadomości ludzi i wykształcenia pewnych wzorów jest procesem długotrwałym. I tylko z dystansu czasowego można go właściwie oceniać. Transformacja ustrojowa nie została zakończona. Wprowadzenie w 2002 roku bezpośrednich wyborów wójtów, burmistrzów i prezydentów miast stanowiło poważną zmianę ustrojową, zlikwidowało kolektywne zarządy. Było to również moje wielkie oczekiwanie. W zdecydowany sposób usprawniło to zarządzanie majątkiem Gminy i personelem Urzędu oraz podejmowaniem decyzji administracyjnych. Jednak zbyt silna pozycja organu wykonawczego nad radami nie służy rozwojowi społeczeństwa obywatelskiego. Uporządkowanie wewnętrznego ustroju władz gminnych uważam za sprawę najpilniejszą do rozwiązania na przyszłość. Rocznice to czas refleksji nad dokonaniami, błędami, które popełniliśmy, ale przede wszystkim pamięć o ludziach, których spotkaliśmy przy zbiorowym wysiłku. Im wszystkim przy tej okazji serdecznie dziękuję za współpracę. Podziękowania swoje również kieruję do wszystkich moich wyborców, którzy spowodowali, że mam zaszczyt przez trzy kadencje zasiadać w Radzie Miejskiej i jedną kadencję w Sejmie. Dziękuję im wszystkim. Dziękuję państwu za uwagę.”
Pan Zbigniew Błaszczuk (Prezydent Miasta w latach 2001 – 2002): „Szanowni Państwo w życiu człowieka 20 lat, to długi okres. W odniesieniu do historii ludzkości sekunda a może mniej, jeśli zestawimy ten okres z historią naszego Miasta, to może 20 minut. Każdy z tu obecnych miał swoje kilka minut, które poświęcił pełnieniu obowiązków obywatelskich. Trzymając się tej skali, tego porównania mogę powiedzieć, że z woli wyborców miałem przywilej zaistnieć w historii Kołobrzegu przez 6 minut jako radny, w tym 3 minuty jako Wiceprzewodniczący Rady Miasta i Przewodniczący Komisji Prawa, Porządku Publicznego i Spraw Obywatelskich oraz jedna minutę jako Prezydent Miasta. Miałem zaszczyt pracować z profesjonalnymi urzędnikami, na zdecydowanej większości nigdy się nie zawiodłem. Także praca w Komisji Prawa mimo radykalnych różnic politycznych, jakie w niej istniały była merytoryczna i przynosiła rozwiązania w postaci uchwał, które w wielu przypadkach funkcjonują do dziś w prawie niezmienionym kształcie. Wspomnę tylko o uchwaleniu Statutu Miasta, nastąpiły w nim w kolejnych latach niewielkie zmiany. Opracowanie uchwał i powołanie Kapituły ds. nadawania tytułów „Honorowy Obywatel Kolobrzegu’ i „Zasłużony dla Miasta Kołobrzegu” i opracowanie ponad czasowej uchwały regulującej sprawę diet radnych, która funkcjonuje praktycznie do dzisiaj. W owym czasie uchwały naszej Rady były stawiane za wzór pod względem formalno-prawnym w Województwie Zachodniopomorskim. Miałem w tym swój skromny udział a także czołowi ówcześni legislatorzy Krzysztof Legun, śp. Sebastian Karpiniuk, Tadeusz Twardy. Z okresy prezydentury natomiast wspomnę tylko o trzech sprawach chociażby były ich setki. Po pokonaniu wielu trudności udało się wybudować budynek komunalny na Osiedlu Ogrody przy ul. Bema. Umożliwiliśmy adaptację pierwszego budynku koszarowego na mieszkania przy ul. Mazowieckiej. Kupiliśmy także część terenu, który następna kadencja także adaptowała. Przy udziale Programu 2 Telewizji Polskiej zorganizowaliśmy z rozmachem koncert na otwarcie lata na kołobrzeskiej plaży. Ta promocyjna impreza była w różnej formie kontynuowana w następnych latach. Oczywiście zycie, to nie same sukcesy. Ja także osobiście popełniałem wiele błędów. Część wynikała z mojej bezkompromisowości i to były błędy polityczne, które się w przyszłości zemściły. Mogłem być po prostu w wielu sprawach bardziej elastyczny, ale to było sprzeczne z moimi zasadami. Podstawowy błąd, który widzę z perspektywy czasu, to, to, że chciałem zbyt wiele zrobić sam. Wiem z doświadczenia moich poprzedników i mojego następcy, ze wiele spraw należało scedować na Naczelników Wydziałów Urzędu, być może uniknąłbym znanych w moim przypadku przykrości. Teraz chwila wspomnień. Czy można było zrobić więcej i lepiej/ Na pewno tak  Widzę w kolejnych dwóch kadencjach kilka niebezpiecznych tendencji, ale nie jest to czas i miejsce, aby o nich mówić, zwłaszcza, że wyborcy w tym roku dokonają sami oceny i wystawia rządzącym rachunek. Wszystkim, którzy ze mną na różnych płaszczyznach współpracowali serdecznie dziękuję. Miastu i jego mieszkańcom życzę mądrych i uczciwych włodarzy, którzy wreszcie się zajmą dobrem wspólnym a nie pilnowaniem interesów silniejszych grup społecznych. W życiu osobistym każdemu bez wyjątku życzę zdrowia i szczęścia rodzinnego. Dziękuję Państwu za uwagę.”
Pan Janusz Gromek, Prezydent Miasta: „Moi drodzy ja już od początku jestem w tym samorządzie i mógłbym mówić wiele, ale ja mam szacunek do siebie i do ludzi z tym czasem. Co się robi za mojej kadencji, to widać i słychać. Maksymalnie wykorzystuje środki unijne, ale to tylko dzięki pomocy Państwa. W tym tygodniu przywiozłem takie bardzo znaczące wyróżnienie „Teraz Polska”. To dzięki wam wszystkim, przez te wszystkie kadencje, dzięki mieszkańcom, dzięki tym, którzy inwestują w Kołobrzegu osiągamy takie wysokie wyniki i będziemy dalej osiągali. Jeszcze mam jedno wyróżnienie, wydawnictwo FOBS, które umieściło nas w miastach atrakcyjnych biznesu w czołówce miast polskich. To też wy Państwo na to zapracowaliście i ja też. Dziękuje wam bardzo. Ja już nie będę mówił o swoich osiągnięciach, bo one są tak duże i tak długie, że bym was zamęczył. Dziękuję bardzo.”
Punkt 8 - Program Artystyczny ( Zespół Szkół im. Henryka Sienkiewicza):

Montaż słowno muzyczny przedstawili uczniowie Zespołu Szkół im. Henryka Sienkiewicza pod kierunkiem Pani Lidii Kus.
Punkt 9 - Zamknięcie sesji:

Przewodnicząca Rady podziękowała Szanownym Gościom oraz Mieszkańcom Miasta za udział w Uroczystej Sesji Rady Miasta Kołobrzeg z okazji 20. rocznicy powstania samorządu terytorialnego w Polsce.
Następnie zamknęła Uroczystą Sesję Rady Miasta Kołobrzeg zwołaną z okazji 20. rocznicy powstania samorządu terytorialnego w Polsce..
Sesja trwała od godz. 12.00 do godz. 15.00.
PROTOKOLANT                       PRZEWODNICZĄCA RADY MIASTA KOŁOBRZEG

 Danuta Nowak                                            Urszula Dżega - Matuszczak
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