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I. Zakres rzeczowy zamówienia 

Przedmiotem zamówienia jest „Remont dachu budynku Szkoły Podstawowej nr 3 przy ul. ppor. Łopuskiego Edmunda 15 w Kołobrzegu”.
Zakres rzeczowy zamówienia należy wykonać zgodnie z dokumentacją techniczną wyszczególnioną przy Części IV SIWZ. 

W ramach zamówienia należy wykonać :

1. Roboty rozbiórkowe

2. Roboty zabezpieczające

3. Wywóz gruzu

4. Roboty remontowe

5. Instalację odgromową.

6. Dokumentację powykonawczą 
Dokumentacja techniczna z naniesionymi poprawkami, badania, aprobaty, opinie, Dziennik Budowy oraz oświadczenia Kierownika Budowy. Dokument potwierdzający, że materiały z rozbiórki zostały poddane utylizacji. Protokół, potwierdzony przez inspektora nadzoru inwestorskiego, przekazania Zamawiającemu odpadów użytkowych, powstałych w wyniku wykonania robót rozbiórkowych: złomu z rynien blaszanych, drewna z rozbiórki, w ilościach dokładnie odpowiadających przedmiarowi robót.
7. Ogólna charakterystyka robót

      Remont dachy budynku obejmuje:

- wymianę pokrycia dachu z zachowaniem rodzaju pokrycia z dachówki karpiówki  układanej w koronkę, w ilości około 1093,15 m2,
         
- wymianę obróbek blacharskich z zastosowaniem blachy cynkowo – tytanowej,

- remont naświetli typu „wole oko” w ilości 8 sztuk,

- częściową wymianę krokwi o wymiarach 180x60mm, uszkodzonych z powodu nieszczelności pokrycia dachowego, w ilości 402,5 m,
- wymianę instalacji odgromowej na dachu – całość instalacji na dachu,

- naprawę tynków kominów ponad połacią dachu,

- wymianę pokrycia z dachówki na elewacji (mansardy i gzymsy) od strony ul. Łopuskiego oraz daszek od strony podwórka, w ilości 130,5 m2.

Ze względu na to, iż określenie  ilości drewnianych elementów konstrukcyjnych do wymiany bez możliwości dostępu ze  wszystkich stron nie jest możliwe, założono, że 40 % łat zostanie ponownie użytych. Ze względu na pewne różnice w technologiach wykonywania uszczelnienia i obróbek blacharskich  przy pokryciu dachówką, oferowanych przez producentów, w dokumentacji technicznej założono jeden ze sposobów wykonania uszczelnień i obróbek blacharskich. Wykonawca robót w oparciu o wizję lokalną i własne obmiary powinien wycenić te roboty, według własnego doświadczenia przy realizacji tego typu obiektów. 
Uwaga : 

1. Całość prac należy wykonać zgodnie z zakresem rzeczowym przedmiaru robót i specyfikacją  technicznego wykonania i odbioru robót.

2.  W trakcie realizacji robót Wykonawca będzie  przez cały czas zapewniać warunki bezpieczeństwa. Po zakończeniu robót Wykonawca zobowiązany jest uporządkować teren budowy i przekazać go Zamawiającemu w dniu odbioru.  

3.  Na dzień odbioru robót Wykonawca musi przedstawić dokumenty wymienione w punkcie 6. Dokumentacja powykonawcza.
4.Wykonawca zobowiązany jest w trakcie robót, uwzględniać potrzeby użytkownika  

 wynikające z faktu nie przerywania zajęć w szkole. 

II. Wizja lokalna Placu Budowy

Zaleca się, aby Wykonawca dokonał wizji lokalnej Placu Budowy i jego otoczenia, a także zdobył na swoją własna odpowiedzialność i ryzyko, wszelkie dodatkowe informacje, które mogą być konieczne do przygotowania oferty oraz zawarcia umowy i wykonania zamówienia. Koszty dokonania wizji lokalnej poniesie wykonawca.
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