BRM.0052/XXII/08
P R O T O K Ó Ł  Nr 22/2008
XXII sesji Rady Miasta Kołobrzeg, która odbyła się w dniu 24 czerwca 2008 roku o godz. 10.00 w dużej sali konferencyjnej Urzędu Miasta Kołobrzeg, ul. Ratuszowa 13.

Porządek obrad ustalony przez Przewodniczącą Rady:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Sprawozdanie Prezydenta Miasta z wykonania uchwał Rady oraz informacje o 

    przeprowadzonych przetargach.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

    1) zmian w budżecie Gminy Miasto Kołobrzeg na 2008 r.,

    2) udzielenia poręczenia dla Miejskiego Zakładu Zieleni, Dróg i Ochrony 

        Środowiska w Kołobrzegu sp. z o.o. na realizację rekultywacji składowiska
         odpadów – Janiska,

    3) zwolnienia od opłaty zgłoszenia dokonania wpisu do ewidencji działalności

         gospodarczej, oraz opłaty z tytułu zgłoszenia o dokonanie zmiany wpisu

         w ewidencji działalności gospodarczej,

     4) obniżenia wysokości wskaźników procentowych określających wysokość 

         dodatku mieszkaniowego, 

     5) ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii 

         zaszeregowania i wartości jednego punktu w złotych dla pracowników

         administracji i obsługi zatrudnionych w szkołach, przedszkolach i Zakładzie

         Budżetowym Przedszkoli Miejskich – podległych Gminie Miasto Kołobrzeg,

     6) trybu działania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli, szkół

         podstawowych i gimnazjów o uprawnieniach szkół publicznych prowadzonych

         na terenie Gminy Miasto Kołobrzeg przez osoby fizyczne lub prawne inne niż 

         jednostka samorządu terytorialnego,

     7) sprzedaży działki położonej w Kołobrzegu przy ul. Perłowej,

     8) zbycia działek położonych w Kołobrzegu przy ul. Unii Lubelskiej,

     9) zbycia działki położonej w Kołobrzegu przy ul. Zwycięzców,

    10) odpłatnego nabycia nieruchomości gruntowych,

    11) oddania w nieodpłatne użytkowanie na czas nieokreślony na rzecz Miejskiego

          Zakładu Zieleni, Dróg i Ochrony Środowiska jednoosobowej spółki gminy

          Miejskiej w Kołobrzegu sp. z o.o.. nieruchomości stanowiących teren 

          cmentarza komunalnego,

    12) oddania w wieloletnią dzierżawę na okres 10 lat, działki nr 30/20, obręb 19,
          położonej w Kołobrzegu przy ul. Krzywoustego,

    13) oddania w wieloletnią dzierżawę na okres 6 lat, części działki nr 7, obręb 5,

          oznaczonej do celów dzierżawy jako działka nr 7A, położonej w Kołobrzegu

          przy ul. Sikorskiego,

    14) oddania wieloletnią dzierżawę na okres 5 lat, części działki nr 210, obręb 12,

          oznaczonej do celów dzierżawy jako działka nr 210/A, położonej w Kołobrzegu 

          przy ul. Łopuskiego,

    15) nadania nazwy ulicy w Kołobrzegu,

    16) zmieniająca uchwałę Nr VIII/70/07 Rady Miasta Kołobrzeg z dnia 27 kwietnia

          2007 r. w sprawie zasad wynajmowania lokali mieszkalnych wchodzących w

          skład mieszkaniowego zasobu Gminy Miasto Kołobrzeg,

   17) zmieniająca uchwałę Nr LIV/694/06 Rady Miejskiej w Kołobrzegu z dnia  

         14 września 2006 r. w sprawie uchwalenia Statutu Miasta Kołobrzeg,

   18) rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta Kołobrzeg,

   19) rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta Kołobrzeg,

   20) rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta Kołobrzeg,

   21) zmian w składzie osobowym Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Kołobrzeg.
4.Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w 

    Kołobrzegu za 2007 rok.

5. Interpelacje i zapytania radnych oraz odpowiedzi.

6. Wolne wnioski i informacje.

7. Zamknięcie sesji.
Punkt 1 – otwarcie sesji i stwierdzenie quorum:

Zgodnie z § 23 ust.2 Statutu Miasta Kołobrzeg otwarcia obrad XXII sesji dokonała Pani radna Urszula Dżega – Matuszczak, Przewodnicząca Rady.

Otwierając obrady sesji Przewodnicząca powitała radnych, Prezydenta Miasta, Zastępców Prezydenta w osobach, Pana Tomasza Tamborskiego i Pana Mirosława Tessikowskiego, Przewodniczących Zarządów Osiedli poprzedniej kadencji, Prezesów spółek miejskich, Skarbnika i Sekretarza Miasta wraz z Naczelnikami Urzędu Miasta, przedstawicieli prasy, radia i telewizji. Bardzo serdecznie powitała mieszkańców Kołobrzegu.

Przed stwierdzeniem quorum, Przewodnicząca wspólnie z Prezydentem Miasta złożyli podziękowania ustępującym Przewodniczącym Zarządów Osiedli.

Na podstawie listy obecności, która stanowi załącznik do protokołu, Przewodnicząca stwierdziła, że w sesji uczestniczy 18 radnych. Jest to wymagane quorum, by obrady były ważne. Radni nieobecni usprawiedliwieni: Pan Bogdan Blaszczyk, Pan Andrzej Mielnik, Pan Henryk Placak.

Radni nie wnieśli uwag do protokołu Nr 21/2008 z XXI sesji Rady Miasta, która odbyła się w dniu 28 kwietnia 2008 r.

Radni wraz z zaproszeniem na sesję otrzymali porządek obrad wraz z projektami uchwał oraz innymi materiałami będącymi przedmiotem obrad sesji.

Przewodnicząca otworzyła dyskusję nad porządkiem obrad.

W dyskusji głos zabrał Pan radny Wiesław Parus, który w imieniu Klubu Radnych Platformy Obywatelskiej zawnioskował o zmianę porządku obrad poprzez wycofanie z punktu 3 podpunktu 21 o treści: podjęcie uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Kołobrzeg.

W tym miejscu Przewodnicząca poinformowała, o piśmie, jakie skierował do Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości z CentroPrawicą Razem Wojewoda. Przewodnicząca otrzymała pismo do wiadomości.

Ponieważ nie było więcej chętnych do dyskusji, Przewodnicząca zamknęła dyskusję i poddała pod głosowanie wniosek Pana radnego Wiesława Parusa.

W głosowaniu udział wzięło 17 radnych obecnych na sesji w chwili glosowania. Za przyjęciem wniosku głosowało 11 radnych, 6 było przeciw. Przewodnicząca stwierdziła, że Rada zgodnie z art. 20 ust. 1 a ustawy o samorządzie gminnym dokonała zmiany porządku obrad poprzez wycofanie z punktu 3 podpunktu 21 o treści: podjecie uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Kołobrzeg.
Punkt 2 - Sprawozdanie Prezydenta Miasta z wykonania uchwał Rady oraz informacje o przeprowadzonych przetargach:

Prezydent Miasta przedstawił Radzie ustne i pisemne sprawozdanie z wykonania uchwał Rady oraz informacje o przeprowadzonych przetargach. Sprawozdanie i informacja stanowią załącznik do protokołu.

W dyskusji, którą otworzyła Przewodnicząca Rady glos zabierali:

Pan radny Antoni Piwowarczyk: „Chciałbym uzyskać informację na temat przetargu, punkt 9 informacji „budowa ścieżki ruchowej w Parku im. Stefana Żeromskiego. I mnie tu zadziwia przetarg nieograniczony, miasto przeznaczyło 2.115.000. Przetarg wygrała spółka gostyńska za kwotę 935.000 zł. Rozbieżność jest ogromna. I chciałem się dowiedzieć, czy jest to przeszacowanie? Jak to możliwe, żeby była taka różnica w kwocie?. I drugie pytanie dotyczy punktu 8 – świadczenie usług związanych z utrzymaniem czystości i porządku na nieruchomościach należących do Gminy Miasto Kołobrzeg. I tutaj przetarg nie został rozstrzygnięty. Teraz powstaje pytanie – domyślam się, że miasto może zlecić spółce komunalnej wykonanie tych zadań tyle, że mnie chodzi o finansowanie tych zadań, które ma wykonać miejska spółka. Na jakich zasadach to będzie się  odbywało?.
Pan Tomasz Tamborski, Zastępca Prezydenta Miasta: „Punkt 9 „budowa ścieżki ruchowej” – wycena, która została przedstawiona, czyli ta kwota 2.115.000  jest na podstawie kosztorysów, które przedstawił nam wykonawca dokumentacji technicznej. I on przyjął takie założenie, że elementy dotyczące nawierzchni  tj. taki nowy rodzaj specjalnej nawierzchni hanse grand to się nazywa z niemiecka, będzie wykonawca nabywał na terenie Polski, istnieje taka możliwość. Natomiast Pan Lada właściciel Gostyńskiego Przedsiębiorstwa Drogowego ten sam materiał nabył bezpośrednio u producenta w Niemczech pomniejszając tym koszty związane z pewnym pośrednictwem polskiego przedsiębiorcy. Stąd też wynikła tego typu cena. Myśmy tą ofertę badali bardzo wnikliwie i nie znaleźliśmy żadnych podstaw, żeby stwierdzić, że cena jest zaniżona. Stąd też oferta została przyjęta i w chwili obecnej Pan Lada już przystąpił do wykonywania prac, rozpoczął od budowy stacji ruchowych. Punkt 8 – przetarg został unieważniony. W chwili obecnej jest podpisana umowa z  Zakładem Zieleni, która mówi o tym, że prace te będą wykonywane na dotychczasowych warunkach do dnia rozstrzygnięcia nowego przetargu.”
Pan radny Antoni Piwowarczyk: „Jeszcze mam pytanie, jeżeli chodzi o ten punkt 9. Czy jakość materiałów użytych na tej ścieżce ruchowej na pewno będzie odpowiedniej jakości, bo mnie zastanawia ogromna rozbieżność między możliwościami proponowanej sumy a wykonawstwem. Czy materiały tam użyte będą gwarantowały odpowiednią jakość? Jesteśmy uzdrowiskiem, jesteśmy perłą uzdrowisk. Czy rzeczywiście wykonanie tej ścieżki będzie licowało ze stwierdzeniem, że jesteśmy perłą uzdrowisk?.
Pan Tomasz Tamborski, Zastępca Prezydenta Miasta: „Na dzień dzisiejszy nie mam podstaw, żeby twierdzić, że jakość przedstawionych materiałów, która w specyfikacji została określona w sposób bardzo szczegółowy, aczkolwiek z określeniem zasad, jakie muszą towarzyszyć budowie specyfikacji, będzie odbiegała od tego, co przewiduje projekt techniczny. Ja takiej wątpliwości na ten moment nie mam.”
Pan Janusz Gromek, Prezydent Miasta: „Druga oferta wynosiła 1.751.132,58 zł.  Także była zdecydowanie wyższa. Oczywiście Panie radny, Pan się martwi i ja też się martwię o wszystkie inwestycje. Będzie komisja ku temu, żeby odebrać te roboty. Ja nie mam prawa nie wierzyć Gostyńskiemu Przedsiębiorstwu Drogowemu, które już tu wykonał ileś inwestycji i jest firmą, która ma dobre notowania w Kołobrzegu.”
Pan radny Łukasz Czechowski: „Chodzi mi o punkt 10, w tym jedno w podobnym tonie, co Pan radny Antoni Piwowarczyk, plac rekreacyjno – sportowy z kortem tenisowym. Jaka jest kwota całkowita wpisana na to zadanie WPI? I jaka kwota jest wpisana na drugi etap? Czy to jest pierwsze, czy kolejne unieważnienie tego przetargu?. I skąd wynika ta cała rozbieżność, czy nie będziemy mieli podobnych za rok, jak mamy teraz, że wycena była na tyle niska, że użyte materiały przy budowie tego placu dzisiaj kompletnie się nie sprawdzają.”
Pan Janusz Gromek, Prezydent Miasta: „Przetarg już był jeden unieważniony. Jest kwota przeznaczona 1.875.000 zł, ona przewyższa prawie o pół miliona i szukamy dobrego rozwiązania. Na pewno nie chcemy zrobić chłamu. Kolejny przetarg jest 9 lipca. Sami namawiamy firmy. W tej chwili jest taka głośna sprawa realizacji boisk „Orlik”, ma być ich zrobione bardzo duże ilości. Rozmawiałem w tych sprawach z burmistrzami, prezydentami i w niektórych gminach ten kompleks, ten sam, bo to wszystko jest projekt jakby standardowy jest za 900 tysięcy w jednej gminie, a w drugiej za 1.900.000. I biorą gminy, bo się boją, że nie będzie wykonawcy niedługo.”

Ponieważ nie było więcej chętnych do dyskusji, Przewodnicząca zamknęła dyskusję i przeszła do punktu 3 podpunkt 1 porządku obrad.

Punkt 3 podpunkt 1- podjecie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Miasto Kołobrzeg na 2008 r.: 
W imieniu Prezydenta Miasta projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Pan Grzegorz Czakański, Skarbnik Miasta.
Powyższy projekt opiniowała:
1) Komisja ds. Budżetowo-Gospodarczych. Opinię Komisji przedstawiła Pani radna 

    Krystyna Strzyżewska, Przewodnicząca Komisji.

2) Komisja Komunalna. Opinie Komisji przedstawił Pan radny Wiesław Parus, 

    Przewodniczący Komisji.

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych. Opinię Komisji 

    przedstawiła Pani radna Jadwiga Maj, Przewodnicząca Komisji. 

4) Komisja Uzdrowiskowa. Opinię Komisji przedstawiła Pani radna Danuta

     Adamska – Czepczyńska, Przewodnicząca Komisji.

5) Komisja Prawa, Porządku Publicznego i Spraw Obywatelskich. Opinię Komisji 

    przedstawił Pan radny Artur Dąbkowski, Przewodniczący Komisji.

Opinie Komisji były pozytywne i stanowią załącznik do protokołu.

Stanowiska Klubów Radnych:
Stanowisko Klubu Radnych Platforma Obywatelska przedstawił Pan radny Piotr Lewandowski, członek Klubu. „Klub pozytywnie opiniuje przedstawione zmiany budżetowe. Jeżeli chodzi o kwestię wydatkową, to są dwie istotne z punktu widzenia miasta, to m.in. 900 tysięcy na utrzymanie plaż i zabezpieczenie bezpieczeństwa oraz kwestia MOSiR, również konieczny remont dachu MOSiR. Będziemy głosować za tymi zmianami w budżecie.” 
Stanowisko Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości z CentroPrawicą Razem przedstawił Pan radny Lech Kozera, Przewodniczący Klubu. „Klub nie został przekonany we wszystkich punktach odnośnie zmian dokonywanych w budżecie. Część z tych zmian jest uzasadniona według członków naszego Klubu, natomiast niektóre punkty budzą zasadnicze wątpliwości. W związku z tym, że głosujemy za całością, to nasz Klub nie będzie głosował za przyjęciem projektu uchwały.”
W dyskusji glos zabierali: 
Pan radny Łukasz Czechowski: „Dział 854, § 3240, z czego wynika zmiana w stypendiach dla uczniów i co kryje się pod tajemniczą nazwą Urząd Miasta Kołobrzeg przy akurat tym rozdziale?.”
Pan Grzegorz Czakański, Skarbnik Miasta: „Urząd Miasta Kołobrzeg, to jest wymieniona jednostka, która jest realizatorem tego zadania. I w planie w układzie wykonawczym budżetu w tej działce zaplanowane były te środki. I są to środki, które, na początku roku, żeby zapewnić ciągłość realizacji planujemy z własnych środków, czyli na stypendia są przeznaczone środki z budżetu, później wnioskując do wojewody, wojewoda przyznaje nam środki niezbędne na realizację tych stypendiów, wtedy można wycofać te środki własne i w to miejsce zabezpieczyć środki wojewody. I w tym przypadku jest kwota 451.000 ogółem, z tego 263.000 jest tutaj na te zadania przeznaczone. Natomiast z Urzędu Miasta zabiera się tą kwotę na stypendia i przenosi się ja do realizacji. Przeznaczamy ta kwotę również w oświacie, ale na remonty.”
Pan radny Łukasz Czechowski: „ Ja nie widzę tutaj takiej zmiany, że my te pieniądze dostaniemy od wojewody?.”

Pan Grzegorz Czakański, Skarbnik Miasta: „Ponieważ Prezydent ma upoważnienie do wprowadzenia w ramach układu wykonawczego wszystkich dotacji, które są przyznawane decyzjami wojewody, w związku z tym Pan Prezydent już wcześniej celem zabezpieczenia tych środków wprowadził je do budżetu. Czyli zmiany również dotacji, które są również przyznawane decyzjami wojewody z budżetu są wprowadzane zarządzeniami do budżetu i te zmiany już są objęte. Czyli Prezydent może również zmieniać budżet samodzielnie bez Rady. W kompetencjach Prezydenta jest przyjmowanie dotacji od; z budżetu państwa, to są tzw. zadania celowe na zadania własne zlecone oraz od innych samorządów, zgodnie z celem. Natomiast już późniejsze przesunięcia pomiędzy działami, a tutaj jest przesunięcie z działu 854 do działu 801 nie należy do kompetencji Prezydenta i dlatego Państwo taką zmianą powinniście zaakceptować.”
Pan radny Henryk Bieńkowski: „Chciałbym w imieniu naszego Klubu uzasadnić kwestię tego niedoinformowania, ja przynajmniej osobiście nie zostałem doinformowany, jeżeli chodzi o pokrycie straty w Zarządzie Portu Morskiego, ponieważ oficjalnie oczywiście nie wiem, ale nieoficjalnie mogę Państwu zdradzić, tak mi się wydaje, że jedną z przyczyn straty jest wzrost kosztów wynagrodzeń i zlecanie księgowości na zewnątrz w tej spółce. Na to pytanie Pan Skarbnik nie odpowiedział, nie był w stanie wyjaśnić, odesłał mnie do rady Nadzorczej. Więc ja myślę, że tej informacji nie dostaniemy. Natomiast drugi punkt, który budził nasze wątpliwości, to jest: plaże i bezpieczeństwo na plażach. Corocznie wzrastają koszty utrzymania plaż i też nie ma jak gdyby jednoznacznego wyjaśnienia, z czego to wynika, bo kwota jest olbrzymia, jeśli ja porównać do innych miejscowości, które posiadają podobną liczbę ratowników i podobna liczbę punktów, czy też kąpielisk, które są ochraniane przez ratowników.”
Pan Janusz Gromek, Prezydent Miasta: „Dla mnie priorytetem jest bezpieczeństwo i dlatego tez podjąłem taką decyzję w zeszłym roku ażeby zatrudniać ratowników, po pierwsze z pełnym przygotowaniem, a po drugie, żeby w ogóle zatrudnia, to trzeba było im podnieść pensje, ponieważ ratownicy mieli głodowe te pensyjki i nie chcieli przyjeżdżać do Kołobrzegu. Zarabiali chyba na rękę po 800, czy 900 złotych, a tutaj się muszą utrzymywać. Poszły pensje zgodnie z tym, co się w Polsce ogólnie dzieje, jesteśmy w Unii i ten zarobek musi być na poziomie 1.500 – 1.800. Co do kosztów utrzymania kąpieliska w latach, ja się nie będę porównywał do innych samorządów, ale proszę zauważyć jedną rzecz, w zeszłym roku nasi ratownicy zdobyli mistrzostwo Polski i kobiet i mężczyzn, zdobyli dwa kłady na kwotę 120.00, które w tej chwili pracują na rzecz tego miasta i na rzecz bezpieczeństwa i utrzymania plaż. Proszę zauważyć jeszcze jedną rzecz, nie było żadnego utonięcia, dzięki Bogu i żeby nie było. To też jest ważne. A co do kosztów utrzymania, to w latach 2005 -2006 było 515.000, w latach 2006 – 726.000, w latach 2007 – 838.000, w latach 2008 przewidywana 936.000. Czy to aż tak radykalnie skoczyło do góry? Nie, ale wszędzie idą zarobki do góry i to jest ten miernik kwoty całkowitej. A na temat spółki odpowiedzi udzieli mój zastępca Pan Tamborski.”
Pan Tomasz Tamborski, Zastępca Prezydenta Miasta: „Kwota 76.000, która jest zawarta w projekcie uchwały wynika z planowanej straty, jaką poniosła spółka w roku ubiegłym i ona kształtowała się na poziomie blisko 161.000. I teraz należy sobie odpowiedzieć, co było przyczyną tej straty, podkreślam, planowanej. Pierwsza taka przyczyna, to są mniejsze przychody ze sprzedaży towarów i produktów. I o ile one w roku 2006 kształtowały się na poziomie 1.138.000, o tyle w roku 2007 kształtowały się na poziomie 937.000. Jakie są tego przyczyny? To jest przede wszystkim umocnienie się złotego, wszystkie opłaty zgodnie z ustawą o portach i przystaniach są określone w EURO. Wiemy, że złoty się umacnia, stąd też te przeliczniki SA coraz słabsze. Inne z kolei umowy są określone w dolarach, dzisiaj dolar kosztuje troszeczkę ponad 2 złote, wcięto też jest przyczyną. Kolejna przyczyna, są to prowadzone inwestycje przez Zarząd Portu Morskiego. O ile wartość rzeczowych aktywów, w tym środków trwałych na koniec 2006 roku kształtowała się na poziomie 4.347.000, o tyle na koniec roku 2007 jest to już blisko 29.400.000, a to oznacza tylko tyle, że po stronie amortyzacji muszą się pojawić te koszty i one będą rosły chociażby z tego względu, że przygotowujemy kolejny projekt uchwały dotyczący wniesienia aportem nowo budowanego nabrzeża w porcie, mówimy o nabrzeżu remontowym, czyli dawnym, nabrzeżu harcerskim. Co do sytuacji dotyczącej księgowości, w spółce prowadzony jest tzw. autsolsink, czyli jest to źródło zewnętrzne przy wielkości zatrudnienia na poziomie 6 - 7 etatów i przychodach w wysokości około miliona złotych nie ma pewnej racjonalnej przesłanki do tego, aby pewne zadania wykonywać siłami własnych pracowników.”
Pan Janusz Gromek, Prezydent Miasta: „Od wielu lat jest realizacja inwestycji na terenie portu rybackiego i chwała wszystkim, którzy brali udział i poprzednim prezydentom i tej władzy.. I radzie oczywiście. Dalej będziemy się starali pozyskiwać środki. Ta sytuacja finansowa spółki wynika także z niemożności rozliczenia tych wszystkich inwestycji. Dla przykładu powiem tak: umowa była bardzo korzystna dla Kołobrzegu podpisana z ARiMR na realizację ulicy Bałtyckiej. Pamiętam, to była moja pierwsza umowa na realizację tej inwestycji podpisana w Szczecinie na kwotę przeszło 10 milionów. I w pewnym momencie ARiMR i w warszawie i w Szczecinie, ministerstwo uwzięło się na nas i chciało zwrotu za Bałtycką 3 milionów złotych. Ja powiedziałem, że absolutnie, do sądu pójdę, a nie. Pismami nas straszyli, sądami, a umowa jest umową. No tak na dwoje babka wróżyła. Dzięki naciskom wręcz naszym tu i w Szczecinie i posła Karpiniuka, przedwczoraj mam pełną 100% informację, że te 3 miliony są absolutnie uratowane dla miasta, bo byśmy musieli i tak tą drogę wykonać i zapłacić. A to jest dla nas korzystnie, bo te pieniądze, które są na realizację zadań związanych z portem rybackim, to właściwie prawie w 100% są realizowane z pieniędzy nie naszych. To trzeba się cieszyć. Jakieś skutki niemałe tam ponoszone muszą być. Realizując działanie Zarządu Portu, zgłasza się Prezes Zarządu i mówi tak, co ma zrobić w temacie pogłębienia wejścia do portu jachtowego. Specjalnie została sprowadzona barka przez Urząd Morski z Holandii, bo nie było inne, żeby pogłębić ogólnie port – kanał. Oni tylko pogłębiają tor przepływu, a już wejście do portu jachtowego, to nie było w ich zakresie i musiałem podjąć decyzję w ciągu godziny, czy dać 55 tysięcy, czy nie. Podjąłem decyzję, żeby dać, bo jak by to było, że mamy port jachtowy, a tam mógłby tylko płynąc kajak. A sprowadzenie takiej barki wiązałoby się z kosztem jednego miliona. SA takie działania na gorąco i na bieżąco. Jest to zarządzanie dynamiczne.”
Pani radna Beata Wojtal: „ Z uwagi na to, iż Pana pytanie o Zarząd Portu odbieram jako atak w stosunku do mojej osoby, to gdyby Pan zechciał merytorycznie podejść do sprawy, to wystarczyłoby tak,. jak powiedział Pan Wiceprezydent, pochylić się nas sprawozdaniem. Tam dokładnie wszystko widać, widać, że problem tkwi w zmniejszeniu przychodów. Zresztą, jak Pan sobie przypomni, również za Pana prezydentury Zarząd Portu obarczano dodatkowymi kosztami. I takim kukułczym, jajem nazwałabym chłodnie.”
Pan radny Henryk Bieńkowski: „Swego czasu prosiłem interpelując o analizę, o kalkulację kosztów tych słynnych boksów rybackich,. Niestety nie dostałem informacji, w związku z powyższym przestałem pytać, ponieważ wiem, że jesteśmy zawsze pozbawiani informacji i uznałem, że nie ma sensu po raz kolejny prosić i zadawać pytania. A tak, jak ktoś mi mówi, tak jak to Pani teraz mówi, po prosu nie wierzę. Ja wierzę, sprawdzam.”
Pani radna Beata Wojtal: „ Każdy z nas miał wgląd do sprawozdania Zarządu Portu wstępnego. U Pani Aksiewicz też są sprawozdania, tam dokładnie wszystko widać Panie radny”

Pan radny Artur Dąbkowski: „Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado ja jeszcze w tym wcześniejszym temacie związanym z funkcjonowaniem ratowników w okresie letnim na naszych plażach. Oczywiście ja się zgadzam z tą wypowiedzią Prezydenta, że te pensje były małe, tylko chciałbym, bo takie do mnie informacje dochodzą, dowiedzieć się ile kołobrzeskich ratowników pracuje na naszych plażach, a ilu jest z zewnątrz, bo w tamtym roku ten temat był poruszany.”
Pan Janusz Gromek, Prezydent Miasta: „Nastąpiły zmiany we władzach WOPR Kołobrzeg i dzięki współpracy z WOPR jako instytucji społecznej i Pana dyrektora i nie ukrywam, że i mojej bardzo duży nacisk położyliśmy na kształcenie ratowników kołobrzeskich, bo to się wiąże z tym, że jeżeli jest z Kołobrzegu, to nie trzeba mu zabezpieczyć zakwaterowania itd. Ja pamiętam czasy, kiedy na plażach kołobrzeskich było 99% spoza Kołobrzegu. W tej chwili 63% jest ratowników kołobrzeskich, z czego bardzo się cieszę. A wracając jeszcze do zeszłego roku, to ratownicy z Panem dyrektorem podsunęli pomysł patroli ratowników na plaży po godzinach pracy tj. 17-22, bo tez się zdarzały we wcześniejszych latach utonięcia po godzinie 17, kiedy ratowników już nie było. Oczywiście na to trzeba było przeznaczyć 15.000 złotych, co to jest za kwota, do życia ludzkiego. To się sprawdziło. W tym roku policja mocnej nas wesprze w tych działaniach, z czego bardzo się cieszę.”
Pan radny Artur Dąbkowski: „W zeszłym roku również stwierdziliśmy, że za duża jest ilość tych zaciężnych ratowników, którzy przyjeżdżają z zewnątrz. I na wyjazdowej Komisji Prawa rozmawialiśmy z szefem ratowników, żeby wprowadzić taki system, żeby kształcić naszych uczniów szkół średnich, żeby oni za bardzo niskie pieniądze, wręcz dotowane z budżetu miasta zdobywali patenty ratownika, a w zamian za to przez okres roku bądź dwóch sezonów nieodpłatnie odpracowywali to chroniąc nasze plaże. Te 63% to jest na pewno więcej niż w latach poprzednich, ale w niektórych miejscowościach, to dąży prawie do 100, a Kołobrzeg ma taki potencjał, żeby kołobrzeski ratownicy chronili nasze plaże.”
Pan radny Jacek Woźniak: „ Pan Prezydent wywołał temat, który chciałem poruszyć w interpelacji.  Dlaczego Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa chce od nas tych 3 milionów złotych? I jaka jest szansa, że tych pieniędzy nie będziemy musieli im zwracać?. I taki mały komentarz do tego, o czym była tutaj mowa, o tym torze wodnym na wysokości portu jachtowego – Urząd Morski idzie na tzw. minimum, nie robi osadników w naszym porcie na torze wodnym i stąd wynika problem częstego zamulania tego wejścia”

Pan Janusz Gromek, Prezydent Miasta: „Sprawa ul. Bałtyckiej, urzędnicy doszli do wniosku, że Bałtycka nie jest jakby związana z dostępnością do portu rybackiego, a my udowadnialiśmy im, że innego dojazdu nie ma, jak Bałtycka. I oto była ta kłótnia. Tak, jak powiedziałem temat jest załatwiony Az na poziomie Parlamentu, poseł Karpiniuk bardzo mocno się zaangażował. A co do osadników, to o dopowiedź proszę Pana Tamborskiego.”

Pan Tomasz Tamborski, Zastępca Prezydenta Miasta: „ Generalnie zakres czynności, który wykonuje Urząd Morski określa zarządzenie dyrektora UM i ono obszar kołobrzeskiego portu dzieli na takie trzy akweny tzw. tory wodne, bo w tym zakresie Urząd Morski ma swoją jurysdykcję, to jest akwen dotyczący, tzw. podejścia do portu, czyli to, co znajduje się przed główkami od strony morza i tam są określone parametry dotyczące szerokości i głębokości tego toru wodnego. Drugi obszar to jest do wysokości Bosmanki, czy wschodni i zachodni falochron. I trzeci obszar to jest do wysokości nabrzeża koszalińskiego i wejścia do basenu jachtowego. I w każdym z tych obszarów są określone parametry. Im głębiej w głąb rzeki Parsęty tym te parametry są mniejsze, czyli mniejsza jest szerokość i mniejsza głębokość. Oczywiście obejmuje tą tzw. nawrotnicę, ale w punkcie bodajże 4 tego zarządzenia  jest określony również osadnik, on się znajduje mniej więcej na wysokości dawnej kładki. I zapewniam Pana, że w tym roku osadnik został pogłębiony i oczyszczony.”
Pan radny Lech Kozera: „ W nawiązaniu do tej dopłaty portowej, Panie Prezydencie, jaka jest gwarancja tego, że w przyszłym roku znowu nie staniemy przed podobnym problemem? Czy Zarząd w obecnym składzie gwarantuje nam to? To jest pierwsze pytanie. A po drugi z wypowiedzi Pana Prezydenta, wyjaśnienia wynika, że nie bardzo, ponieważ jeżeli zatrudnienie dla barki się wynajduje dopiero poprzez telefon do Prezydenta w momencie, kiedy barka już stoi w porcie, to znaczy, że sprawa planowania tego zatrudnienia jest wątpliwa.”
Pan Tomasz Tamborski, Zastępca Prezydenta Miasta: „Ja nie wiem, co wspólnego ma barka z zatrudnieniem w Zarządzie Portu Morskiego, bo to są dwie różne instytucje. Zarząd Portu Morskiego jest spółką komunalną, a barka jest spółką prywatną, właścicielem, której jest jakiś dżentelmen z Holandii.”
Pan radny Lech Kozera: „ Pan odpowiada nie na temat, ponieważ ja tu mówię o zatrudnieniu tej barki. Jeżeli barka wpływa do portu i dopiero wtedy Prezes spółki dzwoni do Prezydenta, co mam zrobić z tą barką. To jest kompromitacja.”
Pan Janusz Gromek, Prezydent Miasta: „Liczyliśmy na to, że nam to pogłębią, ale Urząd Morski stwierdził, że to nie jest w ich kompetencji i trzeba było to na telefon. I co się stało? Ważne jest, że zostało zrobione to pogłębienie.”

Pan Tomasz Tamborski, Zastępca Prezydenta Miasta: „Wracając jeszcze do potencjalnego wyniku, tak jak powiedziałem po stronie kosztów pojawia się znaczna amortyzacja.  Jest to dowód na rozwój portu kołobrzeskiego. I kolejnym zagrożeniem to jest to, co na dzień dzisiejszy chyba nikt nie jest w stanie do końca określić, to jest jak silny będzie zloty. Jest tendencja do umacniania się złotego. Ustawa o portach i przystaniach jednoznacznie wskazuje, że tam rozliczenie następuje w EURO tych wszystkich opłat portowych, inne rozliczenia są w dolarach. Więc tutaj tak naprawdę odpowiedź na to pytanie na ten moment byłoby pewnym wróżeniem z fusów z dużym przybliżeniem. Także ja odpowiedzialnie panu nie odpowiem.”
Pan radny Henryk Bieńkowski: „Nam chodzi o to, że jeżeli miasto zleciło pogłębienie, to ja rozumiem, że jest zawarta umowa i że w umowie jest zapisane, że wykonana robota będzie skuteczna przez jakiś okres czasu. I chciałbym wiedzieć na ile lat to pogłębienie wystarczy, bo ja rozumiem, że jak się płaci, to się pisze sensowną umowę w interesie zleceniodawcy. I druga sprawa tej słynnej ulicy Bałtyckiej. Otóż naprawdę nie rozumiem, bo na takiej samej zasadzie możnaby powiedzieć, że ulica Żurawia też nie jest ulicą, która gwarantuje nam dostęp do portu, a jest finansowana w ramach tych samych środków, bo pamiętam, kiedy załatwialiśmy bałtycka i Żurawią, to mniej więcej takie same uzasadnienie było. Także nie wiem skąd nagła zmiana poglądów?.” 

Pan Janusz Gromek, Prezydent Miasta: „ To proszę się pytać w ARiMR nie mnie. Ja walczyłem o to, aby ten pogląd zmienić i zmieniliśmy. A co do pogłębiania, to przecież Pan był Prezydentem przez trzy kadencje i Pan wiem, że co rok, czy co dwa lata robi się pogłębianie tego naszego portu, ponieważ jest zamulanie. I gwarancji nie dają żadnych, przyjdą sztormy i one zamulą wszystko.”

Pan radny Henryk Bieńkowski: „To nie sztormy zamulają rzekę w tym miejscu.”

Pan Tomasz Tamborski, Zastępca Prezydenta Miasta: „Nastąpiła oczywista pomyłka Panie radny Bieńkowski, projekt ulicy Bałtyckiej jest sfinansowany z zupełnie z innego programu niż projekt ulicy Żurawia. Jeżeli chodzi o projekt ulicy Bałtyckiej jest to sektorowy program rybołówstwa, którego tutaj płatnikiem jest ARiMR. Natomiast, jeżeli chodzi o ulice Żurawia, mam nadzieję, że Pan miał tu namyśli naszą obwodnicę, jest to z programu infrastruktura i środowisko z listy indykatywnej. ”

Pan radny Jacek Woźniak: „Port jest zamulony urobkiem, który niesie ze sobą rzeka. My Polacy lubimy sobie robić dodatkowe koszty, wystarczyłoby uruchomić wydobycie tego urobku na wysokości mniej więcej Budzistowa i nie mielibyśmy problemów z zamuleniem portu. Kiedyś tak było. Z kolei, jeżeli chodzi o ulicę Bałtycką, ja rozmawiałem z przedstawicielem AriMR w tej sprawie i on powiedział, że wg ich ustaleń do tego projektu, który tam był realizowany mogły wchodzić mogą wchodzić drogi, które leżą wyłącznie w granicach portu. I stąd oni się upierają, że powinniśmy oddać im te pieniądze. Jeżeli dojdzie do sprawy sądowej, to daj Boże, żebyśmy jednak w tej sprawie wygrali.” 

Pani radna Jadwiga Maj: „Chciałam zapytać o sprawę rozdziału 750, dotyczy promocji jednostek samorządu terytorialnego. Otóż z wynagrodzeń bezosobowych w naszym Centrum Promocji i Informacji Turystycznej z 50.000 – 20.000 przeniesiono i uzyskałam na komisji częściową odpowiedzieć, a mianowicie, że są te pieniądze potrzebne na okres lipca i sierpnia na wzmożenie działań na terenie Kolobrzegu, natomiast są one wycofane z § 4420, czyli z podróży zagranicznych. Proszę mi powiedzieć, czy nie będzie znacznego uszczerbku w promocji miasta zagranicą przeniesienie tych 20.000, bo rozumiem, ze te podróże zagraniczne nie były jakimiś tylko nieistotnymi wycieczkami, ale planowano chyba jakieś działania promocyjne. A z drugiej strony wydawało mi się jakieś dziwne to tłumaczenie, bo chyba układając budżet byliśmy wszyscy świadomi, że lipiec i sierpień istnieje, że jest to okres sezonu w Kołobrzegu i ze potrzeba jest większych nakładów na ten okres.”
Pan radny Jacek Woźniak: „patrząc na taką zmianę, czy w sposób radykalny zmienia się polityka naszego Centrum Promocji i Informacji Turystycznej, jeżeli chodzi o promocję miasta, bo zdjęcie tak dużej kwoty z podróży zagranicznych może świadczyć o tym, że otwieramy się może na jakieś inne obszary?.”

Pan Janusz Gromek, Prezydent Miasta: „Są nowe wyznaczniki kadrowe i każdy ma prawo myśleć po swojemu. Przemyślenia są trochę inne i stwierdziłem, że tak, jak w ostatnich latach, czy w tym roku był wyjazd do Norwegii, tak w przyszłym roku już tam nie będziemy robili tego. Wiadomo, że będziemy jeździli po naszych targach polskich, do Berlina, do Kopenhagi i może do Hamburga. Byliśmy w Moskwie i zaznaczyliśmy swoją obecność i już są tego efekty.”
Pani radna Jadwiga Maj: „To są wyjazdy zagraniczne i jest chyba istotne, żebyśmy promowali nasze miasto za granicą. Ja uważam, że Norwegia jest bardzo istotnym partnerem w rozwoju turystyki. Natomiast te pieniądze zostały zabrane na promocje miasta za granicą, a przeniesione na zupełnie inny fundusz.”

Pan Grzegorz Czakański, Skarbnik Miasta: „Zbyt wiele uwagi Państwo przywiązujecie, a jakim paragrafie określony wydatek został zakwalifikowany, bo jeżeli mamy § 4420, to jest nic innego, jak techniczne zakwalifikowanie wydatku. A ja chcę powiedzieć, ze wcale wydatki na wyjazdy zagraniczne nie muszą się zmienić, bo np., jeżeli gmina dokonuje rezerwacji biletu i zakupu na samolot, to kwalifikuje to do § 4300 i również jest to związane z wyjazdem zagranicznym. Natomiast § 441 i 442 są to tylko zwroty kosztów podróży, czyli jeżeli pracownik sam poniósł wydatki albo założył swoje pieniądze, to w tym paragrafie kwalifikuje się zwroty tych kosztów. Natomiast, jeżeli samochód służbowy wyjeżdża w delegację, to też się kwalifikuje zakup paliwa, do § 421, czyli tutaj sama klasyfikacja budżetowa jest techniką opisania wydatków. Natomiast trzeba by było jeszcze podzielić na zadania, czyli jak Państwo dostaniecie sprawozdanie merytoryczne z wykonania niektórych rzeczy, to wtedy powinny być ujęte koszty zarówno zakupu biletów, zakupu paliwa, wyjazdów itd. I wtedy będzie można określić ile na konkretne zadanie wydano. Natomiast 417 rzeczywiście jest zwiększeniem wydatku na wynagrodzenia bezosobowe, to są umowy z osobami fizycznymi i to podejrzewam, że jest związane z dodatkowymi punktami informacji, które powstaną w Kołobrzegu i trzeba będzie zatrudnić tam osoby, które te punkty będą obsługiwać.”
Pani radna Jadwiga Maj: „To nikt inny, jak układający te zapisy nas o tym poinformował, że z podróży służbowych zagranicznych wycofani 20.000 i toina zaniepokoiło.”

Pan Janusz Gromek, Prezydent Miasta: „W tym roku więcej wyjazdów zagranicę na targi nie będzie, dlatego zdjęto środki.”

Pan radny Dariusz Zawadzki: „Chodzi mi o dofinansowanie Muzeum Oręża Polskiego.”

Pan Janusz Gromek, Prezydent Miasta: „Co do finansów nie rozmawialiśmy, ale już tą współpracę w różnych dziedzinach podejmujemy.”

Ponieważ nie było więcej chętnych do dyskusji, Przewodnicząca zamknęła dyskusję i zgodnie z § 48 ust.4 Statutu Miasta zarządziła imienne glosowanie nad projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Miasto Kołobrzeg na 2008 r. Glosowanie imienne przeprowadził Pan radny Ryszard Szufel, Wiceprzewodniczący Rady:

W głosowaniu imiennym udział wzięło 18 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 5 wstrzymało się od głosu. Przewodnicząca stwierdziła, że Rada w głosowaniu imiennym większością głosów podjęła UCHWAŁĘ NR XXII/287/08 w sprawie zmian w budżecie Gminy Miasto Kołobrzeg na 2008 r. 
Punkt 3 podpunkt 2 – podjęcie uchwały w sprawie udzielenia poręczenia dla Miejskiego Zakładu Zieleni, Dróg i Ochrony Środowiska w Kołobrzegu sp. z o.o. na realizację rekultywacji składowiska odpadów – Janiska:

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Prezydent Miasta.

Powyższy projekt opiniowała:

1) Komisja ds. Budżetowo-Gospodarczych. W imieniu Komisji opinię przedstawiła Pani radna Krystyna Strzyżewska, Przewodnicząca Komisji.

2) Komisja Komunalna. W imieniu Komisji opinię przedstawił Pan radny Wiesław Parus, Przewodniczący Komisji.

Opinie Komisji były pozytywne i stanowią załącznik do protokołu.

Stanowiska Klubów Radnych:

Stanowisko Klubu Radnych Platformy Obywatelskiej przedstawił Pan radny Wiesław Parus, Przewodniczący Klubu. Stanowisko Klubu było pozytywne.

Stanowisko Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości z CentroPrawicą Razem przedstawił Pan radny Lech Kozera, Przewodniczący Klubu. Stanowisko Klubu było pozytywne.

W dyskusji, którą otworzyła Przewodnicząca Rady glos zabierali:

Pan radny Wiesław Parus: „Chyba nie będzie z tym problemów, ponieważ Komisje wyraziły pozytywne opinie. Ja tylko dodam, że z końcem lipca przewidziane jest zakończenie tej inwestycji. Mam nadzieję, że zakończymy to stare składowisko i trzeba to pięknie uporządkować. I tak będzie, jak rozmawiałem z Prezesem, te pieniądze będą tylko na zakończenie tej całej inwestycji.”

Pan radny Antoni Piwowarczyk: „Chciałem się zwrócić do Prezydenta Miasta, ponieważ zgłaszali się do mnie ludzie, mieszkańcy Kołobrzegu, na tym odcinku Janiska do składowiska jest intensywnie przejeżdżana przez potężne ciężarówki i dla użytkowników działek jest to spore utrudnienie. Chcę uzyskać informację na temat, do kiedy planowana jest planowana ta inwestycja, kiedy ona się zakończy? Jest to problem dla tych użytkowników, a jest ich około 1000.”

Pan Tomasz Tamborski, Zastępca Prezydenta Miasta: „Inwestycja jest na ukończeniu. Jeżeli nie będzie żadnych przeszkód z końcem lipca zostanie ona zakończona, zostaną nawożone w tym momencie ostatnie elementy dotyczące  uszczelnienia czaszy składowiska, w późniejszym jeszcze okresie, ale to będą prace nieuciążliwe, nastąpi tzw. odgazowanie korpusu, czyli unieszkodliwiane gazów, które znajdują się w korpusie. To jeszcze będzie wykonane siłami zewnętrznymi, a w późniejszym okresie już siłami własnymi zostaną dokonane nasadzenia zieleni w tym miejscu, które są uzgodnione z Nadleśnictwem w Gościnie.”

Pan Janusz Gromek, Prezydent Miasta; „ Mnie też martwiło, żeby nie zniszczono drogi i ludzie, którzy maja tam działki docierali do mnie z takimi informacjami. Dlatego też ja mam wiedzę od dłuższego czasu, że kierowcy już jeżdżą od czwartej rano, żeby nie zakłócać jakby spokoju. I na poziomie daty 13 – 15 będzie już całkowicie zakończona realizacja tego.”

Pan radny Antoni Piwowarczyk: „To prawda, ale ciężarówki jeżdżą do godziny 19, a nawet 20.”

Pan Janusz Gromek, Prezydent Miasta: „Tak, ale jest umowa i chcą to zrobić jak najszybciej. Jest to utrudnienie, ale musimy to zrobić.”

Pan radny Henryk Bieńkowski: „ Ja mam takowe pytanie, co do tego składowiska, wiem, że był spór sądowy, wykonawca rzekomo wykonywał źle tą inwestycję przerzucił odpowiedzialność na projektanta, spółka był z nim w sporze sądowym. Chciałbym wiedzieć, jak to się skończyło? Czy spółka uzyskała jakieś odszkodowanie, nie wiem pokrycie straty? To jest pierwsze pytanie. A po drugie, chciałbym wiedzieć, ile wynosi wartość całego zadania i wiedzieć również, jaką część kosztów tego zadnia pokryła spółka z nadwyżki finansowej, którą wykazała bodajże w bilansie. Państwo pamiętacie, kiedy swego czasu podnosiliśmy cenę, to jednym z uzasadnień podwyżki cen na wywóz odpadów było to, że spółce są potrzebne pieniądze na rekultywację wysypiska. Ja chciałbym wiedzieć, w jakiej części pokryto tą inwestycję?.”
Pan Tomasz Tamborski, Zastępca Prezydenta Miasta: „Co do sporu prawnego, on w chwili obecnej toczy się w drugiej instancji i jak dobrze wiem, chyba został zakończony, czekamy na ogłoszenie wyroku. Pierwsza instancja odrzuciła roszczenie wykonawcy, ono było w kwocie około 100 tysięcy złotych uznając, że nie było żadnych podstaw do tego, żeby za wykonane prace temu wykonawcy zapłacić. Wykonawca odwołał się do drugiej instancji i tak, jak powiedziałem proces dobiegł końca, czekamy na ogłoszenie wyroku. Co do tych procentów, nie jestem w tej chwili powiedzieć, bo musiałbym sięgnąć do materiałów źródłowych, ale jest na Sali Pan Prezes spółki, więc może udzielić takiej informacji.”

Pan Krzysztof Lorbiecki, Prezes MZZDiOŚ; „Pani Przewodnicząca, Szanowna Radio, Panie Prezydencie, jeżeli chodzi o pozew o zapłatę, został on złożony 25 kwietnia 2006 r. i pierwsza instancja zakończyła się wyrokiem oddalającym powództwo w całości z zasądzeniem kosztów na naszą rzecz około kilkunastu tysięcy złotych. Teraz jest druga instancja. Jeżeli chodzi o rekultywację składowiska w całości ten projekt opiewa na 2 miliony 400 złotych netto. Ten projekt został podzielony na dwa etapy: pierwszy etap jest to wybudowanie drenażu wraz z rowem zbierającym odsieki z całej czaszy składowiska i wycenione zostało to na około 350 tysięcy netto. Jeżeli chodzi o pierwszy etap, został on dofinansowany w kwocie do 52% wartości całego etapu plus 10% dotacji celowej z budżetu państwa, wkład własny spółki będzie to koło 50% i to będzie kwota około 150 tysięcy złotych. Jeżeli chodzi o drugi etap został wyceniony na kwotę 2 miliony 48 tysięcy złotych, wysokość pożyczki opiewa na kwotę 75% wartości, co daje nam kwotę około 1.540.000 złotych, wkład własny spółki jest 512 tysięcy, czyli w sumie już łączna kwota opiewa na około 700 tysięcy złotych. Chciałbym przypomnieć również, że te prace, które są wykonywane na dzień dzisiejszy, to są pracami, których spółka we własnym zakresie nie potrafiłaby wykonać i nie mogłaby, gdyż nie posiada takiego sprzętu specjalistycznego. A pozostała część jeszcze tej nadwyżki, co Pan radny wspomniał będzie pokrywane, czyli obsiane kilku hektarów składowiska trawą, jak również nasada zadrzewienia z uzgodnieniem Nadleśnictwa Gościno.”

Ponieważ nie było więcej chętnych do dyskusji, Przewodnicząca zamknęła dyskusję i przed glosowanie projektu uchwały przypomniała, że zgodnie z § 58 ust.2 ustawy o samorządzie gminnym uchwały dotyczące zobowiązań finansowych zapadają bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady. W przypadku Rady do podjęcia tej uchwały wymagane jest 10 głosów.

Następnie Przewodnicząca poddała pod glosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia poręczenia dla Miejskiego Zakładu Zieleni, Dróg i Ochrony Środowiska w Kołobrzegu spółki z o.o. na realizację rekultywacji składowiska odpadów – Janiska:

W glosowaniu udział wzięło 18 radnych obecnych na sesji. Za podjęciem uchwały głosowało 18 radnych. Przewodnicząca stwierdziła, że Rada jednogłośnie oraz zgodnie z art. 58 ust.2 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym podjęła UCHWAŁE NR XXII/288/08 w sprawie udzielenia poręczenia dla Miejskiego Zakładu Zieleni, Dróg i Ochrony Środowiska w Kołobrzegu spółki z o.o. na realizację rekultywacji składowiska odpadów – Janiska.

Punkt 3 podpunkt 3 – podjęcie uchwały w sprawie zwolnienia od opłaty zgłoszenia dokonania wpisu do ewidencji działalności gospodarczej, oraz opłaty z tytułu zgłoszenia o dokonanie zmiany wpisu w ewidencji działalności gospodarczej:

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Prezydent Miasta.

Powyższy projekt opiniowała:

1) Komisja ds. Budżetowo-Gospodarczych. Opinię Komisji przedstawiła Pani radna 

    Krystyna Strzyżewska, Przewodnicząca Komisji.

2) Komisja Komunalna. Opinie Komisji przedstawił Pan radny Wiesław Parus, 

    Przewodniczący Komisji.

Opinie Komisji były pozytywne i stanowią załącznik do protokołu.

Stanowiska Klubów Radnych:
Stanowisko Klubu Radnych Platforma Obywatelska przedstawił Pan radny Piotr Lewandowski, członek Klubu. „Klub jest za przyjęciem projektu uchwały.”
Stanowisko Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości z CentroPrawicą Razem przedstawiła Pani radna Jadwiga Maj, członek Klubu. Klub wyraził pozytywne stanowisko do projektu uchwały.

W dyskusji głos zabierali:
Pan radny Jacek Woźniak: „tego typu uchwały należy wprowadzać wtedy, kiedy sytuacja na rynku jest fatalna.”
Ponieważ nie było więcej chętnych do dyskusji Przewodnicząca zamknęła dyskusję i poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zwolnienia od opłaty zgłoszenia dokonania wpisu do ewidencji działalności gospodarczej, oraz opłaty z tytułu zgłoszenia o dokonanie zmiany wpisu w ewidencji działalności gospodarczej:

W głosowaniu udział wzięło 18 radnych obecnych na sesji. Za podjęciem uchwały głosowało 18 radnych. Przewodnicząca stwierdziła, ze Rada jednogłośnie podjęła UCHWAŁĘ NR XXII/289/08 w sprawie zwolnienia od opłaty zgłoszenia dokonania wpisu do ewidencji działalności gospodarczej, oraz opłaty z tytułu zgłoszenia o dokonanie zmiany wpisu w ewidencji działalności gospodarczej.

Punkt 3 podpunkt 4 – podjęcie uchwały w sprawie obniżenia wysokości wskaźników procentowych określających wysokość dodatku mieszkaniowego:
Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Prezydent Miasta.

Powyższy projekt opiniowała:

1) Komisja ds. Budżetowo-Gospodarczych. Opinię Komisji przedstawiła Pani radna 

    Krystyna Strzyżewska, Przewodnicząca Komisji.

2) Komisja Komunalna. Opinie Komisji przedstawił Pan radny Wiesław Parus, 

    Przewodniczący Komisji.

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych. Opinię Komisji 

    przedstawiła Pani radna Jadwiga Maj, Przewodnicząca Komisji. 
Opinie Komisji były pozytywne i stanowią załącznik do protokołu.

Stanowiska Klubów Radnych:
Stanowisko Klubu Radnych Platforma Obywatelska przedstawił Pan radny Artur Mikołajek, członek Klubu. „Klub jest za przyjęciem projektu uchwały.”
Stanowisko Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości z CentroPrawicą Razem przedstawił Pan radny Lech Kozera, Przewodniczący Klubu. Klub wyraził pozytywne stanowisko do projektu uchwały.

W dyskusji głos zabierali:
Pan radny Jacek Woźniak: „Pan Skarbnik podczas marcowej sesji dał mi wyliczenia. Czy coś się w tej sprawie zmieniło?.”
Pan Grzegorz Czakański, Skarbnik Miasta: „Nie da się w tej chwili obliczyć.”

Pan radny Jacek Woźniak: „W takim razie poczekamy na te analizy.”
Ponieważ nie było więcej chętnych do dyskusji, Przewodnicząca zamknęła dyskusję i poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie obniżenia wysokości wskaźników procentowych określających wysokość dodatku mieszkaniowego:
W głosowaniu udział wzięło 18 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 18 radnych. Przewodnicząca stwierdziła, że Rada jednogłośnie podjęła UCHWAŁĘ NR XXII/290/08 w sprawie obniżenia wysokości wskaźników procentowych określających wysokość dodatku mieszkaniowego.

Po tym głosowaniu Przewodnicząca ogłosiła 15 minutową przerwę w obradach, tj. od godz. 11.15 do godz. 11.30.
Po przerwie Przewodnicząca wznowiła obrady i przeszła do punktu 3 podpunkt 5 porządku obrad. Na sesji było 14 radnych.

Punkt 3 podpunkt 5 – podjęcie uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania i wartości jednego punktu w złotych dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w szkołach, przedszkolach i Zakładzie Budżetowym Przedszkoli Miejskich – podległych Gminie Miasto Kołobrzeg:
Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Prezydent Miasta.

Powyższy projekt opiniowała:

1) Komisja ds. Budżetowo-Gospodarczych. Opinię Komisji przedstawiła Pani radna 

    Krystyna Strzyżewska, Przewodnicząca Komisji.

2) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych. Opinię Komisji 

    przedstawiła Pani radna Jadwiga Maj, Przewodnicząca Komisji. „Komisja 

    zapoznała się szczegółowo z opiniami obu związków zawodowych. Pan Naczelnik 

    Kociuba poinformował, że chociaż w tabeli miesięcznych stawek jest 900 złotych,

    to jednak wynagrodzenia zaczynające się u nas od V grupy i to wynagrodzenie jest 

    wyższe i wynosi 1.160 złotych. To jest wynagrodzenie zasadnicze. Uchwała jak 

    gdyby nie jest sprzeczna z ustawą, ale ustawa mówi o uzgodnieniach a nie o 

    opinii. Traktujemy, że jest to jednorazowe niedopatrzenie i Komisja wyraziła 

    pozytywną opinię do projektu uchwały.”
Opinie Komisji były pozytywne i stanowią załącznik do protokołu.

Stanowiska Klubów Radnych:
Stanowisko Klubu Radnych Platforma Obywatelska przedstawił Pan radny Wiesław Parus, Przewodniczący Klubu. „Klub jest za przyjęciem projektu uchwały.”
Stanowisko Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości z CentroPrawicą Razem przedstawił Pan radny Lech Kozera, Przewodniczący Klubu. Klub wyraził pozytywne stanowisko do projektu uchwały.

W dyskusji głos zabierali: (dyskusję spisać z kasety)
Pan Janusz Gromek, Prezydent Miasta: „Na temat spraw związkowych odpowie Pan Naczelnik Kociuba. Po rozmowach z dyrektorami wiem, jaką ważną osobą jest pracownik obsługi. Podjąłem decyzję, aby dyrektorzy podnieśli ten pułap do 150 złotych. Poleciłem zrobić analizę zarobków w szkołach. To zaczyna się wyrównywać.”
Pan Romuald Kociuba, Naczelnik Wydziału EKS: „Jeżeli chodzi o kwestię wydawania opinii, czy uzgodnienia, to ten projekt powinien być opiniowany – art.19 ust.2 ustawy o związkach zawodowych. Uzgodnienie zgodnie z ta samą ustawą, art. 27 ust.3 np. regulamin premiowania i wynagradzania, zakładowy fundusz świadczeń socjalnych. W latach poprzednich było to oparte na wydawaniu opinii. Moim zdaniem ta uchwała wymaga opiniowania. Także tutaj nie było niedopatrzenia.”
Pani Agnieszka Orczyńska, radca prawny: „Na podstawie tego, co przedstawił Pan Naczelnik związki zawodowe wydają opinie.”

Pani radna Jadwiga Maj: „To nie jest odpowiedź prawna. Ja nie zamierzam kruszyć kopii. Ja to potraktowałam jako niedopatrzenie. Pani Wiśniewska wymienia art. 26 i 30. W swoim drugim piśmie powołuje się na wymogi Unii Europejskiej. W rozmowach prywatnych Panie powołują się na działania Komisji Trójstronnej. Na razie zostawmy sprawę tak, jak jest.”

Pan radny Wiesław Parus: „Ten projekt wzbudził dużo dyskusji, stąd to przyrzeczenie Prezydenta o podniesienie o 150 złotych. Rzeczywiście chodziło o urealnienie tych wynagrodzeń.”

Pan Romuald Kociuba, Naczelnik Wydziału EKS: „Ja też to traktowałem jako wyjaśnienie sprawy. W tej sprawie wystąpimy o opinię prawną.”
Ponieważ nie było więcej chętnych do dyskusji, Przewodnicząca zamknęła dyskusję i poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania i wartości jednego punktu w złotych dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w szkołach, przedszkolach i Zakładzie Budżetowym Przedszkoli Miejskich – podległych Gminie Miasto Kołobrzeg:
W głosowaniu udział wzięło 17 radnych obecnych na sesji w chwili głosowania. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 3 wstrzymało się od głosu. Przewodnicząca stwierdziła, ze Rada większością głosów podjęła UCHWAŁĘ NR XXII/291/08 w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania i wartości jednego punktu w złotych dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w szkołach, przedszkolach i Zakładzie Budżetowym Przedszkoli Miejskich – podległych Gminie Miasto Kołobrzeg.

Punkt 3 podpunkt 6 – podjęcie uchwały w sprawie trybu działania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli, szkół podstawowych i gimnazjów o uprawnieniach szkół publicznych prowadzonych na terenie Gminy Miasto Kołobrzeg przez osoby fizyczne lub prawne inne niż jednostka samorządu terytorialnego,

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Prezydent Miasta.

Powyższy projekt opiniowała:

1) Komisja ds. Budżetowo-Gospodarczych. Opinię Komisji przedstawiła Pani radna 

    Krystyna Strzyżewska, Przewodnicząca Komisji.

2) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych. Opinię Komisji 

    przedstawiła Pani radna Jadwiga Maj, Przewodnicząca Komisji.
Opinie Komisji były pozytywne i stanowią załącznik do protokołu.

Stanowiska Klubów Radnych:
Stanowisko Klubu Radnych Platforma Obywatelska przedstawił Pan radny Artur Mikołajek, członek Klubu. „Klub jest za przyjęciem projektu uchwały.”
Stanowisko Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości z CentroPrawicą Razem przedstawił Pan radny Lech Kozera, Przewodniczący Klubu. Klub wyraził pozytywne stanowisko do projektu uchwały.

Ponieważ nie było chętnych do dyskusji, Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie trybu działania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli, szkół podstawowych i gimnazjów o uprawnieniach szkół publicznych prowadzonych na terenie Gminy Miasto Kołobrzeg przez osoby fizyczne lub prawne inne niż jednostka samorządu terytorialnego:

W głosowaniu udział wzięło 17 radnych obecnych na sesji w chwili głosowania. Za podjęciem uchwały głosowało 17 radnych. Przewodnicząca stwierdziła, że Rada jednogłośnie podjęła UCHWAŁĘ NR XXII/292/08 w sprawie trybu działania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli, szkół podstawowych i gimnazjów o uprawnieniach szkół publicznych prowadzonych na terenie Gminy Miasto Kołobrzeg przez osoby fizyczne lub prawne inne niż jednostka samorządu terytorialnego.

Punkt 3 podpunkt 7 – podjecie uchwały w sprawie sprzedaży działki położonej w Kołobrzegu przy ul. Perłowej:
 Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Prezydent Miasta.

Powyższy projekt opiniowała:

1) Komisja ds. Budżetowo-Gospodarczych. Opinię Komisji przedstawiła Pani radna 

    Krystyna Strzyżewska, Przewodnicząca Komisji.

2) Komisja Komunalna. Opinie Komisji przedstawił Pan radny Wiesław Parus, 

    Przewodniczący Komisji.
Opinie Komisji były pozytywne i stanowią załącznik do protokołu.

Stanowiska Klubów Radnych:
Stanowisko Klubu Radnych Platforma Obywatelska przedstawił Pan radny Henryk Placak, członek Klubu. „Klub jest za przyjęciem projektu uchwały.”
Stanowisko Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości z CentroPrawicą Razem przedstawił Pan radny Lech Kozera, Przewodniczący Klubu. Klub wyraził pozytywne stanowisko do projektu uchwały.

Ponieważ nie było chętnych do dyskusji, Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie sprzedaży działki położonej w Kołobrzegu przy ul. Perłowej:
W głosowaniu udział wzięło 17 radnych obecnych na sesji w chwili głosowania. Za podjęciem uchwały głosowało 17 radnych. Przewodnicząca stwierdziła, że Rada jednogłośnie podjęła UCHWAŁĘ NR XXII/293/08 w sprawie sprzedaży działki położonej w Kołobrzegu przy ul. Perłowej.

Punkt 3 podpunkt 8 – podjęcie uchwały w sprawie zbycia działek położonych w Kołobrzegu przy ul. Unii Lubelskiej,

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Prezydent Miasta.

Powyższy projekt opiniowała:

1) Komisja ds. Budżetowo-Gospodarczych. Opinię Komisji przedstawiła Pani radna 

    Krystyna Strzyżewska, Przewodnicząca Komisji.

2) Komisja Komunalna. Opinie Komisji przedstawił Pan radny Wiesław Parus, 

    Przewodniczący Komisji.
Opinie Komisji były pozytywne i stanowią załącznik do protokołu.

Stanowiska Klubów Radnych:
Stanowisko Klubu Radnych Platforma Obywatelska przedstawił Pan radny Łukasz Czechowski, członek Klubu. „Klub jest za przyjęciem projektu uchwały.”
Stanowisko Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości z CentroPrawicą Razem przedstawił Pan radny Lech Kozera, Przewodniczący Klubu. Klub wyraził pozytywne stanowisko do projektu uchwały.

Ponieważ nie było chętnych do dyskusji, Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zbycia działek położonych w Kołobrzegu przy ul. Unii Lubelskiej:
W głosowaniu udział wzięło 17 radnych obecnych na sesji w chwili głosowania. Za podjęciem uchwały głosowało 16 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. Przewodnicząca stwierdziła, że Rada większością głosów podjęła UCHWAŁE NR XXII/294/08 w sprawie zbycia działek położonych w Kołobrzegu przy ul. Unii Lubelskiej.

Punkt 3 podpunkt 9 – podjęcie uchwały w sprawie zbycia działki położonej w Kołobrzegu przy ul. Zwycięzców:
Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Prezydent Miasta.

Powyższy projekt opiniowała:

1) Komisja ds. Budżetowo-Gospodarczych. Opinię Komisji przedstawiła Pani radna 

    Krystyna Strzyżewska, Przewodnicząca Komisji.

2) Komisja Komunalna. Opinie Komisji przedstawił Pan radny Wiesław Parus, 

    Przewodniczący Komisji.
Opinie Komisji były pozytywne i stanowią załącznik do protokołu.

Stanowiska Klubów Radnych:
Stanowisko Klubu Radnych Platforma Obywatelska przedstawił Pan radny Wiesław Parus, Przewodniczący Klubu. „Klub jest za przyjęciem projektu uchwały.”
Stanowisko Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości z CentroPrawicą Razem przedstawiła Pan radny Lech Kozera, Przewodniczący Klubu. Klub wyraził pozytywne stanowisko do projektu uchwały.

Ponieważ nie było chętnych do dyskusji, Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zbycia działki położonej w Kołobrzegu przy ul. Zwycięzców:

W głosowaniu udział wzięło 17 radnych obecnych na sesji w chwili głosowania. Za podjęciem uchwały głosowało 17 radnych. Przewodnicząca stwierdziła, że Rada jednogłośnie podjęła UCHWAŁĘ NR XXII/295/08 w sprawie zbycia działki położonej w Kołobrzegu przy ul. Zwycięzców.

Punkt 3 podpunkt 10 – podjęcie uchwały w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości gruntowych:

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Prezydent Miasta.

Powyższy projekt opiniowała:

1) Komisja ds. Budżetowo-Gospodarczych. Opinię Komisji przedstawiła Pani radna 

    Krystyna Strzyżewska, Przewodnicząca Komisji.

2) Komisja Komunalna. Opinie Komisji przedstawił Pan radny Wiesław Parus, 

    Przewodniczący Komisji.
Opinie Komisji były pozytywne i stanowią załącznik do protokołu.

Stanowiska Klubów Radnych:
Stanowisko Klubu Radnych Platforma Obywatelska przedstawił Pan radny Wiesław Parus, Przewodniczący Klubu. „Klub jest za przyjęciem projektu uchwały.”
Stanowisko Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości z CentroPrawicą Razem przedstawił Pan radny Lech Kozera, Przewodniczący Klubu. Klub wyraził pozytywne stanowisko do projektu uchwały.

Ponieważ nie było chętnych do dyskusji, Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości gruntowych:

W głosowaniu udział wzięło 16 radnych obecnych na sesji w chwili głosowania. Za podjęciem uchwały głosowało 16 radnych. Przewodnicząca stwierdziła, że Rada jednogłośnie podjęła UCHWAŁĘ NR XXII/296/08 w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości gruntowych.

Punkt 3 podpunkt 11 – podjęcie uchwały w sprawie oddania w nieodpłatne użytkowanie na czas nieokreślony na rzecz Miejskiego Zakładu Zieleni, Dróg i Ochrony Środowiska jednoosobowej spółki gminy miejskiej w Kołobrzegu sp. z o.o.. nieruchomości stanowiących teren cmentarza komunalnego:

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Prezydent Miasta, który zgłosił poprawki o treści: w tytule uchwały wykreślić zapis „ jednoosobowej spółki gminy miejskiej” a pozostawić zapis: „w Kołobrzegu spółki z ograniczoną odpowiedzialnością”. To samo wprowadzić w § 1 projektu uchwały.
Powyższy projekt opiniowała:

1) Komisja ds. Budżetowo-Gospodarczych. Opinię Komisji przedstawiła Pani radna 

    Krystyna Strzyżewska, Przewodnicząca Komisji.

2) Komisja Komunalna. Opinie Komisji przedstawił Pan radny Wiesław Parus, 

    Przewodniczący Komisji.
Opinie Komisji były pozytywne i stanowią załącznik do protokołu.

Stanowiska Klubów Radnych:
Stanowisko Klubu Radnych Platforma Obywatelska przedstawił Pan radny Wiesław Parus, Przewodniczący Klubu. „Klub jest za przyjęciem projektu uchwały.”
Stanowisko Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości z CentroPrawicą Razem przedstawił Pan radny Lech Kozera, Przewodniczący Klubu. Klub wyraził pozytywne stanowisko do projektu uchwały mając nadzieję, że ulegnie poprawie sytuacja, jaka jest obecnie na cmentarzu komunalnym.

Ponieważ nie było chętnych do dyskusji, Przewodnicząca poddała pod głosowanie poprawki Prezydenta Miasta.
W glosowaniu udział wzięło 17 radnych obecnych na sesji w chwili głosowania. Za przyjęciem poprawki głosowało 17 radnych. Przewodnicząca stwierdziła, że Rada jednogłośnie przyjęła poprawki Prezydenta Miasta.
Następnie Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie oddania w nieodpłatne użytkowanie na czas nieokreślony na rzecz Miejskiego Zakładu Zieleni, Dróg i Ochrony Środowiska w Kołobrzegu spółki z ograniczoną odpowiedzialnością nieruchomości stanowiących teren cmentarza komunalnego wraz z poprawkami:
W glosowaniu udział wzięło 17 radnych obecnych na sesji w chwili głosowania. Za podjęciem uchwały głosowało 17 radnych. Przewodnicząca stwierdziła, że Rada jednogłośnie podjęła UCHWAŁĘ NR XXII/297/08 w sprawie oddania w nieodpłatne użytkowanie na czas nieokreślony na rzecz Miejskiego Zakładu Zieleni, Dróg i Ochrony Środowiska w Kołobrzegu spółki z ograniczoną odpowiedzialnością nieruchomości stanowiących teren cmentarza komunalnego.
Punkt 3 podpunkt 12 – podjecie uchwały w sprawie oddania w wieloletnią dzierżawę na okres 10 lat, działki nr 30/20, obręb 19, położonej w Kołobrzegu przy ul. Krzywoustego:
Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Prezydent Miasta.

Powyższy projekt opiniowała:

1) Komisja ds. Budżetowo-Gospodarczych. Opinię Komisji przedstawiła Pani radna 

    Krystyna Strzyżewska, Przewodnicząca Komisji.

2) Komisja Komunalna. Opinie Komisji przedstawił Pan radny Wiesław Parus, 

    Przewodniczący Komisji.
Opinie Komisji były pozytywne i stanowią załącznik do protokołu.

Stanowiska Klubów Radnych:
Stanowisko Klubu Radnych Platforma Obywatelska przedstawił Pan radny Wiesław Parus, Przewodniczący Klubu. „Klub jest za przyjęciem projektu uchwały.”
Stanowisko Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości z CentroPrawicą Razem przedstawił Pan radny Lech Kozera, Przewodniczący Klubu. Klub wyraził pozytywne stanowisko do projektu uchwały.

W dyskusji glos zabierali:

Pan radny Dariusz Zawadzki: „Z czego wynikają okresy dzierżaw?.”
Pan Grzegorz Pytloch, Naczelnik Wydziału GN: „Terminy są w oparciu o wnioski zainteresowanych. Sposób użytkowania będzie zgodny z zapisami w Studium.”

Pan radny Łukasz Czechowski: „Z tego, co widziała Komisja Komunalna, dzierżawca nie użytkuje tego terenu zgodnie z przeznaczeniem, więc dlaczego przedłuża się umowę z tymże dzierżawcą na kolejne 10 lat?.”

Pan Grzegorz Pytloch, Naczelnik Wydziału GN: „Ze względów kadrowych nie zdążyliśmy przeprowadzić kontroli dotyczącej sposobu wykorzystania tego terenu. Tak wnioskował zainteresowany.”
Pani radna Jadwiga Maj: „Z tego, co wiemy na tej działce przebiega główny rurociąg, którym doprowadzany jest gaz do miasta. Czy można sprzedać tę nieruchomość z gazociągiem?.”
Pan Grzegorz Pytloch, Naczelnik Wydziału GN: „Można sprzedać pod warunkiem zawarcia w umowie zapisu zobowiązującego właściciela do dostępności do sieci.”

Pan radny Artur Dąbkowski: „Zgłaszam wniosek o odłożenie tego projektu uchwały na następną sesję po to, aby wyjaśnić wątpliwości.”

Pan Janusz Gromek, Prezydent Miasta zgłosił wniosek o zmianę porządku obrad poprzez wycofanie tego projektu uchwały.

Pan radny Ryszard Szufel, Wiceprzewodniczący Rady: „Apeluję do Państwa Radnych o rozsądek i przegłosowanie tego projektu uchwały. Dzierżawca jej nie zabuduje, będzie tam teren zielony.”
Pan radny Henryk Bieńkowski: „Uważam, że należy przyjąć tą uchwałę, ponieważ takich przypadków jest dużo więcej w mieście. Jeśli już, to należałoby zweryfikować wszystkie tego typu umowy.”

Pan Grzegorz Pytloch, Naczelnik Wydziału GN: „Prawa zabudowy na tym terenie być nie może, natomiast mogą być powierzchnie składowe.”

Pan radny Henryk Bieńkowski: „Zgłaszam poprawkę o treści – w § 1 projektu uchwały wykreślić zapis „ przeznaczonej na teren zielony”.

Poprawka na piśmie została przekazana Przewodniczącej Rady celem jej przegłosowania.

Prezydent Miasta wycofał swój wniosek o zmianę porządku obrad.

Ponieważ nie było więcej chętnych do dyskusji, Przewodnicząca zamknęła dyskusję i w pierwszej kolejności poddała pod glosowanie poprawkę Pana radnego Henryka Bieńkowskiego, aby w § 1 projektu uchwały wykreślić zapis „przeznaczonej na teren zielony”.

W glosowaniu wzięło udział 18 radnych obecnych na sesji. Za przyjęciem poprawki głosowało 17 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. Przewodnicząca stwierdziła, że Rada większością głosów przyjęła poprawkę radnego Henryka Bieńkowskiego.
Następnie Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie oddania w wieloletnią dzierżawę na okres 10 lat, działki nr 30/20, obręb 19, położonej w Kołobrzegu przy ul. Krzywoustego wraz z poprawką:

W głosowaniu udział wzięło 18 radnych obecnych na sesji. Za podjęciem uchwały głosowało 18 radnych. Przewodnicząca stwierdziła, że Rada jednogłośnie podjęła UCHWAŁĘ NR XXII/298/08 w sprawie oddania w wieloletnią dzierżawę na okres 10 lat, działki nr 30/20, obręb 19, położonej w Kołobrzegu przy ul. Krzywoustego wraz z poprawką.

Punkt 3 podpunkt 13 – podjęcie uchwały w sprawie oddania w wieloletnią dzierżawę na okres 6 lat, części działki nr 7, obręb 5,oznaczonej do celów dzierżawy jako działka nr 7A, położonej w Kołobrzegu przy ul. Sikorskiego:
Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Prezydent Miasta.

 Powyższy projekt opiniowała:

1) Komisja ds. Budżetowo-Gospodarczych. Opinię Komisji przedstawiła Pani radna 

    Krystyna Strzyżewska, Przewodnicząca Komisji.

2) Komisja Komunalna. Opinie Komisji przedstawił Pan radny Wiesław Parus, 

    Przewodniczący Komisji.

3) Komisja Uzdrowiskowa. Opinię Komisji przedstawiła Pani radna Danuta

     Adamska – Czepczyńska, Przewodnicząca Komisji.

Opinie Komisji były pozytywne i stanowią załącznik do protokołu.

Stanowiska Klubów Radnych:
Stanowisko Klubu Radnych Platforma Obywatelska przedstawił Pan radny Wiesław Parus, Przewodniczący Klubu. „Klub jest za przyjęciem projektu uchwały.”
Stanowisko Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości z CentroPrawicą Razem przedstawił Pan radny Lech Kozera, Przewodniczący Klubu. Klub wyraził pozytywne stanowisko do projektu uchwały.

Ponieważ nie było chętnych do dyskusji, Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie oddania w wieloletnią dzierżawę na okres 6 lat, części działki nr 7, obręb 5,oznaczonej do celów dzierżawy jako działka nr 7A, położonej w Kołobrzegu przy ul. Sikorskiego:
W głosowaniu udział wzięło 16 radnych obecnych na sesji w chwili głosowania. Za podjęciem uchwały głosowało 16 radnych. Przewodnicząca stwierdziła, że Rada jednogłośnie podjęła UCHWAŁĘ NR XXII/299/08 w sprawie oddania w wieloletnią dzierżawę na okres 6 lat, części działki nr 7, obręb 5,oznaczonej do celów dzierżawy jako działka nr 7A, położonej w Kołobrzegu przy ul. Sikorskiego.
Punkt 3 podpunkt 14 – podjęcie uchwały w sprawie oddania wieloletnią dzierżawę na okres 5 lat, części działki nr 210, obręb 12, oznaczonej do celów dzierżawy jako działka nr 210/A, położonej w Kołobrzegu przy ul. Łopuskiego:
Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Prezydent Miasta.

 Powyższy projekt opiniowała:

1) Komisja ds. Budżetowo-Gospodarczych. Opinię Komisji przedstawiła Pani radna 

    Krystyna Strzyżewska, Przewodnicząca Komisji.

2) Komisja Komunalna. Opinie Komisji przedstawił Pan radny Wiesław Parus, 

    Przewodniczący Komisji.

Opinie Komisji były pozytywne i stanowią załącznik do protokołu.

Stanowiska Klubów Radnych:
Stanowisko Klubu Radnych Platforma Obywatelska przedstawił Pan radny Wiesław Parus, Przewodniczący Klubu. „Klub jest za przyjęciem projektu uchwały.”
Stanowisko Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości z CentroPrawicą Razem przedstawił Pan radny Lech Kozera, Przewodniczący Klubu. Klub wyraził pozytywne stanowisko do projektu uchwały.

W dyskusji glos zabierali:

Pan radny Jacek Woźniak: „To jest kolejny przykład na to, że dzierżawca nie przestrzega warunków umowy. Dzierżawca teren poddzierżawia bez zgody miasta. Jest to brak nadzoru ze strony Urzędu Miasta.”

Ponieważ nie było chętnych do dyskusji, Przewodnicząca zamknęła dyskusję i  poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie oddania wieloletnią dzierżawę na okres 5 lat, części działki nr 210, obręb 12, oznaczonej do celów dzierżawy jako działka nr 210/A, położonej w Kołobrzegu przy ul. Łopuskiego:
W glosowaniu udział wzięło 17 radnych obecnych na sesji w chwili głosowania. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 2 było przeciw, 1 wstrzymał się od głosu. Przewodnicząca stwierdziła, że Rada większością głosów podjęła UCHWAŁĘ NR XXII/300/08 w sprawie oddania wieloletnią dzierżawę na okres 5 lat, części działki nr 210, obręb 12, oznaczonej do celów dzierżawy jako działka nr 210/A, położonej w Kołobrzegu przy ul. Łopuskiego.
Punkt 3 podpunkt 15 – podjecie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w Kołobrzegu:
Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Prezydent Miasta.

Powyższy projekt opiniowała Komisja Komunalna. Opinie Komisji przedstawił Pan radny Wiesław Parus, Przewodniczący Komisji. Opinia Komisji była pozytywna.

Stanowiska Klubów Radnych:
Stanowisko Klubu Radnych Platforma Obywatelska przedstawił Pan radny Wiesław Parus, Przewodniczący Klubu. „Klub jest za przyjęciem projektu uchwały.”
Stanowisko Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości z CentroPrawicą Razem przedstawił Pan radny Lech Kozera, Przewodniczący Klubu. Klub wyraził pozytywne stanowisko do projektu uchwały.

Ponieważ nie było chętnych do dyskusji, Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w Kołobrzegu:
W glosowaniu udział wzięło 18 radnych obecnych na sesji w chwili głosowania. Za podjęciem uchwały głosowało 18 radnych. Przewodnicząca stwierdziła, że Rada jednogłośnie podjęła UCHWAŁĘ NR XXII/301/08 w sprawie nadania nazwy ulicy w Kołobrzegu.

Punkt 3 podpunkt 16 – podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę Nr VIII/70/07 Rady Miasta Kołobrzeg z dnia 27 kwietnia 2007 r. w sprawie zasad wynajmowania lokali mieszkalnych wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Miasto Kołobrzeg:
Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Prezydent Miasta.

Powyższy projekt opiniowała:

1) Komisja ds. Budżetowo-Gospodarczych. Opinię Komisji przedstawiła Pani radna 

    Krystyna Strzyżewska, Przewodnicząca Komisji.

2) Komisja Komunalna. Opinie Komisji przedstawił Pan radny Wiesław Parus, 

    Przewodniczący Komisji.

3) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych. Opinię Komisji 

    przedstawiła Pani radna Jadwiga Maj, Przewodnicząca Komisji. 

4) Komisja Prawa, Porządku Publicznego i Spraw Obywatelskich. Opinię Komisji 

    przedstawił Pan radny Artur Dąbkowski, Przewodniczący Komisji.

Opinie Komisji były pozytywne i stanowią załącznik do protokołu.

Stanowiska Klubów Radnych:
Stanowisko Klubu Radnych Platforma Obywatelska przedstawił Pan radny Wiesław Parus, Przewodniczący Klubu. „Klub jest za przyjęciem projektu uchwały.”
Stanowisko Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości z CentroPrawicą Razem przedstawił Pan radny Lech Kozera, Przewodniczący Klubu. Klub wyraził pozytywne stanowisko do projektu uchwały.

W dyskusji głos zabierali:
Pan radny Jacek Woźniak: „Mam uwagę do ust.3 w § 17 – wyraz „zaproponuje” zastąpić wyrazami „może zaproponować”.

Pan radny Henryk Bieńkowski: „Spłacanie zadłużenia przez niektóre gminy powoduje nierówne traktowanie osób. Proszę o wyjaśnienie zapisu „Prezydent zatwierdza listę” Jaki jest skutek prawny? Jakie są później relacje z Komisją Mieszkaniową?”

Pani Agnieszka Orczyńska, radca prawny: „Komisja Mieszkaniowa przygotowuje projekt listy, ostatecznie listę do realizacji zatwierdza Prezydent Miasta Dotyczy to określenia kompetencji.”

Pani radna Jadwiga Maj: „Są dwa rodzaje list, jedna dotyczy osób oczekujących na poprawę warunków mieszkaniowych, natomiast druga na otrzymanie mieszkania w ogóle.”

Pan radny Henryk Bieńkowski: „Zgłaszam następującą poprawkę: w § 10 ust.6 wyraz „zatwierdza” zastąpić wyrazem „weryfikuje” i dodać zapis „i zawiera umowę najmu”.

Poprawka została złożona na piśmie do Przewodniczącej Rady.

Ponieważ nie było więcej chętnych do dyskusji, Przewodnicząca zamknęła dyskusję i w pierwszej kolejności poddała pod głosowanie poprawkę Pana radnego Bieńkowskiego o treści: w § 10 ust.6 wyraz „zatwierdza” zastąpić wyrazem „weryfikuje” i dodać zapis „i zawiera umowę najmu”.

W glosowaniu udział wzięło 15 radnych obecnych na sesji w chwili głosowania. Za przyjęciem poprawki głosowało 14 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. Przewodnicząca stwierdziła, że Rada większością głosów przyjęła poprawkę Pana radnego Henryka Bieńkowskiego.
Następnie Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr VIII/70/07 Rady Miasta Kołobrzeg z dnia 27 kwietnia 2007 r. w sprawie zasad wynajmowania lokali mieszkalnych wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Miasto Kołobrzeg wraz z poprawką:

W glosowaniu udział wzięło 15 radnych obecnych na sesji w chwili głosowania. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodnicząca stwierdziła, że Rada jednogłośnie podjęła UCHWAŁĘ NR XXII/302/08 zmieniającą uchwałę Nr VIII/70/07 Rady Miasta Kołobrzeg z dnia 27 kwietnia 2007 r. w sprawie zasad wynajmowania lokali mieszkalnych wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Miasto Kołobrzeg wraz z poprawką.

Punkt 3 podpunkt 17 – podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr LIV/694/06 Rady Miejskiej w Kołobrzegu z dnia 14 września 2006 r. w sprawie uchwalenia Statutu Miasta Kołobrzeg:
W imieniu Grupy Radnych projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Pan radny Jacek Woźniak, który również zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały.

Prezydent Miasta przedstawił pozytywne stanowisko do projektu uchwały. Stanowisko stanowi załącznik do protokołu.
Stanowiska Klubów Radnych:
Stanowisko Klubu Radnych Platforma Obywatelska przedstawił Pan radny Wiesław Parus, Przewodniczący Klubu. „Klub jest za przyjęciem projektu uchwały.”
Stanowisko Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości z CentroPrawicą Razem przedstawił Pan radny Lech Kozera, Przewodniczący Klubu. „W imieniu Klubu zgłaszam poprawkę, aby § 1 pkt 1 brzmiał 1: Radni w liczbie nie mniejszej niż dwóch mogą tworzyć klub.”

Projektodawcy wycofali swoją autopoprawkę po uzyskaniu od Pani Sekretarz Miasta informacji, iż przygotowywany jest projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Miasta w związku z likwidacją MOK i Galerii Sztuki Współczesnej.

Ponieważ nie było chętnych do dyskusji, Przewodnicząca przystąpiła do glosowania poprawki zgłoszonej przez Pana radnego Lecha Kozerę. Za poprawką głosowało 6 radnych, 8 było przeciw, 3 wstrzymało się od głosu. Przewodnicząca stwierdziła, ze Rada nie przyjęła poprawki Pana radnego Lecha Kozery.

Następnie Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr LIV/694/06 Rady Miejskiej w Kołobrzegu z dnia 14 września 2006 r. w sprawie uchwalenia Statutu Miasta Kołobrzeg w wersji zaproponowanej przez Grupę Radnych:

W glosowaniu udział wzięło 18 radnych obecnych na sesji. Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 4 było przeciw, 3 wstrzymało się od głosu. Przewodnicząca stwierdziła, że Rada większością głosów podjęła UCHWAŁĘ NR XXII/303/08 zmieniającą uchwałę Nr LIV/694/06 Rady Miejskiej w Kołobrzegu z dnia 14 września 2006 r. w sprawie uchwalenia Statutu Miasta Kołobrzeg.
Po tym glosowaniu Przewodnicząca zwolniła z dalszych obrad Pana radnego Artura Dąbkowskiego.

Punkt 3 podpunkt 18 – podjecie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta Kołobrzeg ( skarga Pani Łuszczyńskiej).:

Zgodnie ze Statutem Miasta skargę rozpatrywała Komisja Prawa, Porządku Publicznego i Spraw Obywatelskich. W imieniu Komisji projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Pan radny Artur Mikołajek, członek Komisji.

Prezydent Miasta przedstawił stanowisko do projektu uchwały. Prezydent nie wniósł uwag do projektu uchwały. Stanowisko stanowi załącznik do protokołu.
Stanowiska Klubów Radnych:
Stanowisko Klubu Radnych Platforma Obywatelska przedstawił Pan radny Artur Mikołajek, członek Klubu. „Klub jest za przyjęciem projektu uchwały.”

Stanowisko Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości z CentroPrawicą Razem przedstawił Pan radny Lech Kozera, Przewodniczący Klubu. „Członkowie Klubu będą głosowali według własnego uznania.”
W dyskusji glos zabierali:

Pan radny Henryk Bieńkowski: „Będę głosował przeciw tej uchwale. Proszę wziąć pod uwagę art.6 ust.2 ustawy o swobodzie działalności gospodarczej (tam jest dodatkowy warunek). Skargę uważam za zasadną.”

Pan Janusz Gromek, Prezydent Miasta: „Prawnicy powiedzieli, że miałem rację.”

Ponieważ nie było więcej chętnych do dyskusji, Przewodnicząca poddała pod glosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta Kołobrzeg:

W glosowaniu udział wzięło 14 radnych obecnych na sesji w chwili głosowania. Za podjęciem uchwały glosowało 9 radnych, 3 było przeciw, 2 wstrzymało się od głosu. Przewodnicząca stwierdziła, że Rada większością głosów podjęła UCHWAŁĘ NR XXII/304/08 w sprawie rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta Kołobrzeg.

Punkt 3 podpunkt 19 – podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta Kołobrzeg ( dotyczy skargi Pana Urbanowskiego):
Zgodnie ze Statutem Miasta skargę rozpatrywała Komisja Prawa, Porządku Publicznego i Spraw Obywatelskich. W imieniu Komisji projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Pan radny Artur Mikołajek, członek Komisji.

Prezydent Miasta przedstawił stanowisko do projektu uchwały. Prezydent nie wniósł uwag do projektu uchwały. Stanowisko stanowi załącznik do protokołu.
Stanowiska Klubów Radnych:
Stanowisko Klubu Radnych Platforma Obywatelska przedstawił Pan radny Artur Mikołajek, członek Klubu. „Klub jest za przyjęciem projektu uchwały.”

Stanowisko Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości z CentroPrawicą Razem przedstawił Pan radny Lech Kozera, Przewodniczący Klubu. „Członkowie Klubu będą głosowali według własnego uznania.”

Ponieważ nie było chętnych do dyskusji, Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta Kołobrzeg:

W glosowaniu udział wzięło 13 radnych obecnych na sesji w chwili głosowania. Za podjęciem uchwały głosowało 9 radnych, 4 wstrzymało się od głosu. Przewodnicząca stwierdziła, że Rada większością głosów podjęła UCHWAŁĘ NR XXII/305/08 w sprawie rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta Kołobrzeg.
Punkt 3 podpunkt 20 – podjecie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta Kołobrzeg, (dotyczy skargi Pana Madejskiego):
Zgodnie ze Statutem Miasta skargę rozpatrywała Komisja Prawa, Porządku Publicznego i Spraw Obywatelskich. W imieniu Komisji projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Pan radny Artur Mikołajek, członek Komisji.

Prezydent Miasta przedstawił stanowisko do projektu uchwały. Prezydent nie wniósł uwag do projektu uchwały. Stanowisko stanowi załącznik do protokołu.
Stanowiska Klubów Radnych:
Stanowisko Klubu Radnych Platforma Obywatelska przedstawił Pan radny Artur Mikołajek, członek Klubu. „Członkowie Klubu będą glosowali według własnego uznania.”

Stanowisko Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości z CentroPrawicą Razem przedstawił Pan radny Lech Kozera, Przewodniczący Klubu. „Członkowie Klubu uznają skargę za zasadną.”

Ponieważ nie było chętnych do dyskusji, Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta Kołobrzeg:

W glosowaniu udział wzięło 13 radnych obecnych na sesji w chwili głosowania. Za podjęciem uchwały glosowało 6 radnych, 1 był przeciw, 6 wstrzymało się od głosu. Przewodnicząca stwierdziła, że Rada większością głosów podjęła UCHWAŁE NR XXII/306/08 w sprawie rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta Kołobrzeg.

Punkt 3 podpunkt 21 zgodnie z wolą Rady został zdjęty z porządku obrad.

Punkt 4 – sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kołobrzegu za 2007 rok:
Sprawozdanie zostało przedstawione Radzie na piśmie oraz ustnie na sesji przez Panią Grażynę Foszcz – Mirecką, Dyrektora MOPS w Kołobrzegu. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.
Stanowiska Klubów Radnych:
Stanowisko Klubu Radnych Platforma Obywatelska przedstawiła Pani radna Danuta Adamska – Czepczyńska, Wiceprzewodnicząca Klubu. „Klub wyraża pozytywne stanowisko o sprawozdaniu.”
Stanowisko Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości z CentroPrawicą Razem przedstawił Pan radny Lech Kozera, Przewodniczący Klubu. „Klub jest za przyjęciem sprawozdania do wiadomości.”
W dyskusji glos zabrała Pani radna Jadwiga Maj: „ Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych poświęciła jedno spotkanie poświęcone temu sprawozdaniu.”

Ponieważ nie było więcej chętnych do dyskusji, Przewodnicząca zamknęła dyskusję i poddała pod glosowanie przyjęcie sprawozdania. W glosowaniu udział wzięło 14 radnych obecnych na sesji w chwili głosowania. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 14 radnych. Przewodnicząca stwierdziła, że Rada jednogłośnie przyjęła sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kołobrzegu za 2007 rok.
Punkt 5 - interpelacje i zapytania radnych oraz odpowiedzi:
Pan radny Jacek Woźniak złożył interpelację dotyczącą harmonogramu działań przy projektowaniu nowego przebiegu drogi dojazdowej do portu tzw. mała obwodnica ze wskazaniem, czy a jeżeli tak, kiedy Gmina Miasto Kołobrzeg zamierza skorzystać z zapisów ustawy z 10 kwietnia 2003 roku o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych.
Odpowiedzi udzielił Pan Tomasz Tamborski, Zastępca Prezydenta: „Harmonogram jest do wglądu, jesteśmy na etapie przygotowania się do podpisania. To wszystko zostało uzgodnione, od samego początku idziemy trybem spec ustawy. Jeżeli wszystko dobrze pójdzie, to w spec ustawie jest określone uzgodnienia, jakich należy dokonać na etapie poszczególnych ministerstw. Szacujemy, że na początku lipca złożymy wniosek do Starostwa o wydanie decyzji o lokalizacji celu publicznego.”
Pani radna Jadwiga Maj: „Jaki jest termin udzielania odpowiedzi pana Prezydenta pisma Komisji? Komisja nie otrzymała odpowiedzi na pismo z 27 czerwca 2007 r. Również nie mam odpowiedzi na pismo z dnia 21 maja 2008 r. i z dnia 9 czerwca 2008 r. Jeżeliby obowiązywał ten termin przedstawiony przez radnego Mikołajka, to znaczy, że powinniśmy się zgłosić do Komisji Prawa z prośbą o rozpatrzenie tej skargi. Mam nadzieję, że Panowie Prezydenci przekażą to Panu Prezydentowi Gromkowi.”
Pani radna nawiązała do sprawy terenu, na którym znajdują się garaże.

Na interpelacje dotyczącą garażu udzielił odpowiedzi Pan Tomasz Tamborski, Zastępca Prezydenta Miasta.

Pani radna Jadwiga Maj: „ 5 maja br. prosiłam o wyjaśnienie zabezpieczenia plaż. W odpowiedzi na interpelacje otrzymałam informację, że podjęliście Państwo działania. Jakie?.”

Pan Tomasz Tamborski, Zastępca Prezydenta Miasta; „Obydwie odpowiedzi są prawdziwe.”

Pani radna Jadwiga Maj: „Na jednej z poprzednich sesji mówiłam, że jeżeli dostrzegam usterkę, to idę do Wydziału. Mimo moich interwencji nie ma poprawy na placu zabaw przy ul. Mieszka I, chodzi o ogrodzenie i huśtawkę. Teraz w ogrodzeniu brakuje kolejnych elementów. Może spowodowałby Pan, aby urzędnicy dokonywali objazdu tych newralgicznych miejsc w mieście. W ubiegłym roku oraz w tym musiałam dwukrotnie interweniować w sprawie obcięcia gałęzi. Uważam, że urzędnicy powinni sami bez mojej interwencji interweniować w innych urzędach odpowiedzialnych za te sprawy.”
Pan Tomasz Tamborski, Zastępca Prezydenta Miasta; „Taki objazd jest w każdy poniedziałek. A jeżeli chodzi o te gałęzie, to jest droga krajowa i w tej sprawie zwrócimy się z apelem do Zarządu Dróg Wojewódzkich.”

Pan radny Henryk Bieńkowski. „Poprzednio takim opiekunem placu zabaw był wyznaczony pracownik MOSiR. Wskazane byłoby, aby taki opiekun był.

Zapytanie drugie. Dlaczego Pan wyraził zgodę na wycinkę 52 drzew i krzewów przy Sanatorium Bałtyk? Proszę sobie zajrzeć do planu Uzdrowisko Wschód na stronę 20 punkt 2. Jestem zszokowany tym, że Pan podpisuje się pod takim pismem. Jeden z członków Komisji ds. drzewostanu powiedział, że został wprowadzony w błąd. To zapytanie jest kierowane do Pana Tessikowskiego.

A teraz zapytanie do Pana Tamborskiego – wypowiedź dotyczy ulicy Koralowej. Powiedzieliście, że gdybyście wiedzieli, to nie budowalibyście chodnika. Pozwoliłem sobie prześledzić akty prawne. Projekty projektują projektanci, którzy znają przepisy. Dlatego apeluję, abyście Panowie poprawili swoją wiedzę w tym zakresie.”
(Przewodnicząca Rady zwolniła z dalszych obrad Panią radną Jadwigę Maj).
Pan Mirosław Tessikowski, Zastępca Prezydenta Miasta: „Po pierwsze we wniosku właściciela terenu nie było przedstawionego celu, było wskazanie  przyczyny, dlaczego występuje z takim wnioskiem, a więc, że jest to nieestetyczne, że ze względów sanitarnych itd. Ponadto pozytywna opinia Komisji Ochrony Drzewostanu. Ja nie znałem wątpliwości byłego radnego Twardego. I przekazałem sprawę do Starostwa, które podjęło ostateczną decyzję. Tyle mogę  w tej sprawie powiedzieć. Natomiast  proszę nie wmawiać, że tam był określony cel w tym wniosku właścicieli. Właścicielem jest sanatorium Bałtyk i spółka DEKOM, czyli związek zawodowy „Solidarność”. Oni wystąpili z wnioskiem o wycinkę tych drzew i po przejściu procedur zostało to przekazane z moim podpisem w dniu, kiedy zastępowałem Prezydenta do Starostwa.”
Pan Tomasz Tamborski, Zastępca Prezydenta Miasta: „Co dostatniego pytania, to zapewnie nawet pańskie doświadczenie wskazuje Panu na to, że w telewizji są emitowane fragmenty wypowiedzi. Moja wypowiedź w tym temacie miała charakter znacznie dłuższy. I teraz tak naprawdę musiałbym sobie tą całą wypowiedź przypomnieć, a w tym programie, czy tym newsie moja wypowiedź trwała nie wiem może 15, może 30 sekund, wyciągnięto jakieś jedno, czy dwa zdania z całego kontekstu i dopiero tak naprawdę cały fragment wypowiedzi upoważniłby Pana do zajęcia stanowiska w tej sprawie, tak samo, jak mam pewność, że nie ma Pan żadnych podstaw, żeby weryfikować moją wiedzę fachową.”

Pan radny Ryszard Szufel, Wiceprzewodniczący Rady: „Zwrócono mi uwagę, że przy ulicy Koszalińskiej, ja wiem, że ta droga do nas nie należy, ale tam u spodu pnia drzew dość silnie już wyrosły dodatkowe gałęzie i to utrudnia dobrą widoczność. Myślę, że tutaj ze względu bezpieczeństwa należałoby zwrócić uwagę właścicielowi drogi na wycinkę. Taka wycinka miała miejsce rok temu, być może teraz o tym zapomnieli.”

Pan Tomasz Tamborski, Zastępca Prezydenta Miasta: „ To nie jest kwestia dotycząca zapomnienia, sytuacja jest taka, że osoba, która wcześniej zajmowała się tą sprawą – kierownik Oddziału Dróg Krajowych w Koszalinie cały czas przebywa na zwolnieniu lekarskim i to nam troszeczkę to utrudnia. Natomiast dużo rzeczy robimy, zakończyliśmy nie objęte programem budowę Ronda Solidarności i to są znaczne środki. Zrobiliśmy chodniki wzdłuż ulicy Koszalińskiej po jednej i drugiej stronie. Kończymy rozmowę na temat 3 milionów złotych na nowy chodnik asfaltowy wzdłuż ulicy Koszalińskiej i ulicy  Unii Lubelskiej. I zapewniam Pana, że ten problem też zostanie rozwiązany, bo w skali tych środków, które uzgodniliśmy i które będą przeznaczone dla Kolobrzegu te drobne grosze dotyczące usunięcia odrostów przy korzeniu zostaną wypełnione.”
Pan radny Lech Kozera: „Sprawa dotyczy mieszkańców ulicy Myśliwskiej.. Ta sprawa była parokrotnie zgłaszana – chodzi o opracowanie projektu zagospodarowania terenu przy ulicy Myśliwskiej. Jest to urocze miejsce, obok którego jest osiedle mieszkaniowe. Prośba, aby władze miasta zleciły to odpowiednim instytucjom. Druga sprawa, między ulicą Koszalińska a Bocianią mieszkańcy skarżą się na otoczenie. To jest budynek komunalny. Prośba o zajęcie się ta sprawą.”

Pan radny Łukasz Czechowski: „Chodzi mi o utworzenie klasy sportowej o profilu piłkarskim w gimnazjum. Druga sprawa dotyczy sprzedaży działek przy ulicy Brzeskiej.”

Pan Mirosław Tessikowski, Zastępca Prezydenta Miasta: „Poprzednio był projekt utworzenia klasy pływackiej i to była kwota rzędu 120.000 złotych. Przeliczymy, zobaczymy, czy mamy instruktorów i czy jest to możliwe w szkole. Sprawdzimy.”

Pan Tomasz Tamborski, Zastępca Prezydenta Miasta: „Jeżeli chodzi o Brzeską, to Prezydent Miasta powołał zespół zadaniowy, w skład którego wchodzą Naczelnicy Wydziałów: Urbanistyki, Geodezji, moja osoba. Do tego będą konsultanci zewnętrzni. Planowane jest rozpoczęcie pracy zespołu w przyszłym tygodniu.”
Pani radna Danuta Adamska – Czepczyńska: „Z dużym bólem protestuję przeciwko tej decyzji, co się stało z tymi 52 drzewami. Komisja Uzdrowiskowa zawnioskowała do Prezydenta Miasta, aby tego typu decyzje były uzgadniane z Komisją. W naszym obowiązującym planie jest zakaz wycinki drzew. Co z tym dalej? Proszę o stałą obserwację zieleni w strefie A, bowiem co roku, jak byłam lekarzem naczelnym pisałam pisma, żeby podciąć drzewa, które schodzą na chodnik. Tam jest dużo drzew i one co roku się rozrastają i osoba wysoka nie może pod nimi przejść i zmuszona jest przejść na jezdnię. Dotyczy to wielu ulic, ale na pewno wiem o ulicy Chopina, Kościuszki, bo sama często tymi ulicami chodzę. Następna sprawa dotyczy przejścia nad torami – kładki, ostatni stopień na ulicy Norwida i Zdrojowej jest zupełnie uszkodzony w kilku miejscach i od dłuższego czasu. Ludzie są narażeni na upadek, są duże ubytki w tym ostatnim stopniu. Wiem, że kładka należy do klei, ale proszę, żeby miasto na to wpłynęło jak najszybciej.” 
Pan radny Antoni Piwowarczyk: „Zwracam się do Przewodniczącej Rady. Ostatnie wybory do Rad Osiedli narzucają jeden wniosek, że obowiązująca w tej chwili uchwała w 99% jest niedoskonała. Apel o podjęcie prac nad opracowaniem nowej ordynacji wyborczej do Rad Osiedli Ta ordynacja nic nie mówi, czy w obwodowych komisjach wyborczych mogą zasiadać członkowie rodzin kandydatów startujących na radnych Rad Osiedli, czy też nie. Bezwzględnie nasza Rada powinna podjąć prace nad zmianą tej ordynacji.”

Przewodnicząca poinformowała, że na pewno zajmie się tą sprawą.

Pan radny Artur Mikołajek podziękował za uruchomienie linii autobusowej Nr 2 na cmentarz. Poruszył także sprawę przystanku na ulicy Koszalińskiej.

Pan radny Łukasz Czechowski podziękował Prezesowi MZZDiOŚ za skuteczne wykonanie chodników.

Pan radny Piotr Lewandowski zwrócił się z zapytaniem, czy Urząd Miasta włączył się skutecznie w pomoc dla rodziny, która straciła mieszkanie wskutek pożaru.

Odpowiedzi udzielił Pan Mirosław Tessikowski, Zastępca Prezydenta Miasta: „Ta pomoc jest udzielana.  Dostarczono żywność i to, co jest niezbędne do życia. Ta rodzina nie miała ubezpieczonego mieszkania, to mieszkanie było własnościowe.”
Pan radny Henryk Bieńkowski: „Ulica Szarych Szeregów, ona nie jest skończona. Wcześniej mówiłem, że miasto popełniło błąd. Podobno istnieje jakaś szansa skomunikowania jej z ulicą Św. Macieja. Czy Pan Prezydent wyklucza partycypację finansową miasta w zakresie budowy, dojazdu do centrum handlowego, które powstaje przy ulicy Młyńskiej, bo mam nadzieję, że miasto znowu nie będzie zaangażowane finansowo w to przedsięwzięcie, dlatego, że z tego co wiem, to takie podmioty z reguły na własny koszt realizują dojazdy i układy komunikacyjne łącznie z parkingami. Dlatego chciałbym usłyszeć, czy Państwo wykluczacie, czy też widzicie sytuację oto taką, ze będziemy znowu partycypowali w tym przedsięwzięciu?.”
Pan Tomasz Tamborski, Zastępca Prezydenta Miasta: „W sprawie ulicy szarych Szeregów, więc zostanie ona połączona z ulicą Św. Macieja. Nie stało się to do tej pory tylko dlatego, że Zieleń Miejska dysponująca tak naprawdę dwoma brygadami drogowymi zostały one skierowane do tego, żeby szybko wykonać zamówienie dotyczące budowy ulicy Łopuskiego i ulicy Dworcowej. Tam zostanie jeszcze doprojektowane podejście do budynku na ulicy Łopuskiego 54, czyli ta droga równoległa do Jedności Narodowej, zostanie wykonane połączenie z ulicą Św. Macieja i najprawdopodobniej w ramach zachowania gwarancji nabywca działki przy ulicy Szarych Szeregów, firma z Goszczy Fabryka Mebli, która chce tam postawić salon firmowy zleci wykonanie zjazdu na posesję. W zakresie ulicy Młyńskiej, miasto wyraziło tylko zgodę na prace projektowe i na potrzeby Urzędu Marszałkowskiego, a tak naprawdę Zarządu Dróg Wojewódzkich przekaże teren leżący po stronie tam, gdzie dawnej była wulkanizacja. Jest to przebieg drogi krajowej i ta inwestycja jest realizowana przez Zarząd Dróg Wojewódzkich jako jedna z inwestycji w zakresie przebiegu ulicy Młyńskiej i Kamienne, planowane jest zgodnie z wieloletnim planem inwestycyjnym ZDW, przeznaczenie na ten etap 16 milionów złotych, z czego chcemy wyremontować mosty na Parsęcie i Kanale Drzewnym, poprawić wjazd na rondo na ulicy Trzebiatowskiej, a także wybudować rondo przy wyjeździe z ulicy Budowlanej, tak, aby ulica Rzeczna była skomunikowana poprzez rondo z ulicą Młyńską.”
Punkt 6 - wolne wnioski i informacje:
Przewodnicząca Rady przedstawiła informacje o rozstrzygnięciach nadzorczych Wojewody Zachodniopomorskiego dotyczących uchwały NR XVIII/242/08 z dnia 18 lutego2008 r. oraz uchwały NR XIX/260/08 z dnia 26 marca 2008 r. oraz informacje o uchwałach Rady opublikowanych w Dziennikach urzędowych Województwa Zachodniopomorskiego.

W tym miejscu glos zabrał Pan radny Henryk Bieńkowski, który zapytał się, czy Rada w sprawie drugiego rozstrzygnięcia Wojewody będzie podejmowała jakieś czynności.

Przewodnicząca poinformowała, ze tak, ponieważ w tej sprawie Pan Kornas ponownie wezwał Radę do usunięcia naruszenia prawa. 

Punkt 7 - zamknięcie sesji:
W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodnicząca Rady zamknęła XXII sesje Rady Miasta Kołobrzeg.

Sesja z przerwami trwała od godz. 10.00 do godz. 14.40.

PROTOKOLANT:                PRZEWODNICZĄCA RADY MIASTA KOŁOBRZEG

Danuta Nowak                                       Urszula Dżega - Matuszczak
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