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78-100 Kołobrzeg

Województwo zachodniopomorskie

Miasto Kołobrzeg usytuowane jest w północnej części województwa zachodniopomorskiego, dokładnie w samym środku jego morskiej linii brzegowej. Miasto położone jest u ujścia rzeki Parsęty do Bałtyku w sąsiedztwie lasów, złóż borowiny, ekosystemu bagienno - wodnego, który zapewnia schronienie wielu rzadkim gatunkom zwierząt i roślin. Dodatkowo korzystny klimat związany m.in. z dużą zawartością jodu w powietrzu nadaje miastu status specjalistycznego uzdrowiska  z nowoczesną bazą zabiegową, z której korzystają  kuracjusze nie tylko z Polski, ale Niemiec i Skandynawii.  

W mieście działają placówki kulturalne, szkoły wyższe, średnie i podstawowe oraz wiele instytucji użyteczności publicznej. Kołobrzeg posiada port handlowy, rybacki, pasażerski i jachtowy.

Ilość mieszkańców - 45083
Powierzchnia miasta - 2567 ha
Prawo lokalne stanowi 21-osobowa Rada Miasta Kołobrzeg. Prezydentem Kołobrzegu jest Pan  Janusz Gromek

Udział Urzędu Miasta Kołobrzeg  w Przejrzystej Polsce

Wdrażane zadania ( nie tylko z zasady partycypacji - proszę wymienić poszczególne etapy, w których uczestniczył samorząd i podać zadania. Chodzi o fakty, bez ocen).
Urząd Miasta Kołobrzeg wziął udział w Akcji Masowej Przejrzysta Polska w roku 2005. Głównym celem Akcji było zwiększanie przejrzystości życia publicznego poprzez wdrożenie 6 zadań obligatoryjnych należących do 6-ciu zasad dobrego rządzenia (przejrzystości, braku tolerancji dla korupcji, partycypacji społecznej, przewidywalności, fachowości, rozliczalności) oraz dowolnej ilości zadań fakultatywnych. Kołobrzeski urząd wdrożył dodatkowo 6 zadań fakultatywnych.

Urząd Miasta Kołobrzeg uczestniczył również w Kontynuacji Programu Przejrzysta Polska w 2006 roku, której celem było pogłębienie rozwiązań przyjętych na etapie realizacji Akcji Masowej poprzez wdrożenie 3 zadań obligatoryjnych z pierwszych trzech zasad dobrego rządzenia. Dodatkowo można było wdrożyć również zadania fakultatywne. Na tym etapie Przejrzystej Polski Urząd Miasta Kołobrzeg skupił się tylko na zadaniach obligatoryjnych. Zadania te miały utrwalić wprowadzone w roku 2005 rozwiązania oraz wdrożyć mechanizmy kontroli ich funkcjonowania.

Wdrażane zadania 
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1. W ramach zasady przejrzystości w latach 2005-2006 Urząd Miasta Kołobrzeg wdrożył zadania:

· Zadanie obligatoryjne 1.1 – opracowanie opisu usług świadczonych w samorządzie 

· Zadanie fakultatywne 1.2 – uruchomienie samorządowego serwisu informacyjnego

· w roku 2006 w ramach Kontynuacji wdrożono zadanie obligatoryjne 1.1 - opracowanie systemu i przeprowadzenie badania funkcjonowania katalogu usług.

2. W ramach zasady braku tolerancji dla korupcji w latach 2005-2006 wdrożono zadania:

· Zadanie obligatoryjne 2.1 – wypracowanie i wdrożenie Kodeksu Etycznego pracowników Starostwa Powiatowego w Kołobrzegu

· Zadanie fakultatywne 2.4 – przeprowadzenie szerokiej akcji informacyjnej na temat braku tolerancji dla korupcji w urzędzie

· podczas Kontynuacji w roku 2006 wdrożono zadanie obligatoryjne 2.1 - opracowanie procedury corocznego przeglądu i monitoringu Kodeksu Etycznego Pracowników Starostwa Powiatowego w Kołobrzegu

3. W ramach zasady partycypacji społecznej Urząd Miasta Kołobrzeg wdrożył w latach 2005-2006 następujące zadania: 

· zadanie obligatoryjne 3.1 – opracowanie i wdrożenie programu współpracy z organizacjami pozarządowymi. 

· Zadanie fakultatywne 3.5 – stworzenie płaszczyzny dialogu i współpracy z organizacjami biznesowymi

· w roku 2006 podczas Kontynuacji wdrożono zadanie obligatoryjne 3.1. – opracowanie z udziałem społeczności lokalnej procedury konsultacji społecznych. 

4. W ramach zasady przewidywalności w roku 2005  wdrożono 

· zadanie obligatoryjne 4.1 – opracowanie krótkiego materiału przybliżającego mieszkańcom istniejący aktualny strategiczny dokument rozwojowy

· zadanie fakultatywne 4.2 – opracowanie wieloletniego planu finansowego (WPF) i wieloletniego planu inwestycyjnego (WPI) oraz krótkiego materiału przybliżającego plany mieszkańcom

5. W ramach zasady fachowości w roku 2005  wdrożono 

·  zadanie obligatoryjne 5.1. – wprowadzenie procedury  naboru na każdy wakat w urzędzie (z konkursem na stanowiska urzędnicze)

· Zadanie fakultatywne 5.3 – wprowadzenie systemu oceny pracy urzędników

6. W ramach zasady rozliczalności w roku 2005 wdrożono  

· zadanie obligatoryjne 6.1. – przygotowanie i rozpropagowanie wśród mieszkańców informatora budżetowego „Skąd mamy pieniądze i na co je wydajemy”

· zadanie fakultatywne 6.2 – identyfikacja w urzędzie kluczowych procesów i przygotowanie ich procedur

Opis realizacji badania

W ramach monitoringu zasady partycypacji społecznej w Kołobrzegu przeprowadzono wywiad z Prezydentem Miasta, Panem Januszem Gromkiem, Sekretarzem Miasta, Panią Ewą Pełechatą oraz wywiady z przedstawicielami 8 organizacji pozarządowych działających na terenie miasta Kołobrzeg. Analizie poddano również strony internetowe Urzędu Miasta Kołobrzeg (w tym BIP) pod kątem ich przejrzystości dla przeciętnego mieszkańca oraz dostępności informacji nt. działalności samorządu w kontekście realizacji zasady partycypacji społecznej.

Wywiady z przedstawicielami urzędu przeprowadzono w jego siedzibie 
w dniu 05 maja 2010r. 

Wywiady z przedstawicielami lokalnych organizacji przeprowadzono telefonicznie 
w dniach 05-14 maja 2010. Wśród respondentów byli przedstawiciele organizacji działających na różnych obszarach: działalność obywatelska, działalność oświatowa, pomoc społeczna, pomoc medyczna, ekologia i ochrona środowiska. Dobór był podyktowany chęcią uzyskania danych na temat warunków w jakich funkcjonują w gminie różnorodne organizacje pozarządowe. 

Czas realizacji wywiadów wahał się w granicach od 20 minut do 1 godziny. Z uwagi na ilość i zakres pytań, najdłużej trwały wywiady z przedstawicielami urzędu – Prezydentem  i Sekretarzem (1 godzina). Nie zaobserwowano trudności w interpretacji pytań.

Należy podkreślić bardzo dobrą współpracę z przedstawicielami Urzędu, zarówno na poziomie „pierwszego kontaktu” z urzędnikami niższego szczebla, jak i na poziomie władz miasta. Ze strony Urzędu uzyskaliśmy zgodę na wszelkie działania związane z projektem. Urząd zaakceptował nasze propozycje odnośnie terminów spotkań, a same spotkania przebiegały w życzliwej atmosferze.

Trudności jakie wystąpiły:

1. Odpowiedzi przedstawicieli organizacji pozarządowych często były niewystarczające, wymagało to weryfikacji i uzupełniania pozyskanych informacji.
2. W Kołobrzegu wiele organizacji jest nieaktywnych, w związku z czym próba zrealizowanych wywiadów różniła się znacznie od planowanych.
Wyniki

Działania samorządu realizujące zasadę partycypacji (nie tylko w ramach PP)
Na terenie Gminy Miasto Kołobrzeg funkcjonuje 110 organizacji pozarządowych. W porównaniu z poprzednimi latami obserwujemy wzrost ich liczby (99 - stan na 31.12.2006 r., 108 - stan na 31.12.2008 r.)

Organizacje na terenie gminy działają w następujących obszarach:

1. działalność charytatywna

2. ochrona i promocja zdrowia

3. działanie na rzecz osób niepełnosprawnych

4. porządek i bezpieczeństwo publiczne oraz przeciwdziałanie patologiom społecznym

5. ratownictwo i ochrona ludności

6. podtrzymywanie tradycji narodowej, pielęgnowanie polskości oraz rozwój świadomości narodowej, obywatelskiej i kulturowej

7. kultura, sztuka, ochrona dóbr kultury i tradycji

8. upowszechnianie kultury fizycznej i sportu

9. działalność na rzecz mniejszości narodowych

10. działalność wspomagająca rozwój gospodarczy, w tym rozwój przedsiębiorczości

11. nauka, edukacja, oświata i wychowanie

12. ekologia i ochrona zwierząt oraz ochrona dziedzictwa przyrodniczego

Spośród ponad 100 organizacji pozarządowych zarejestrowanych na terenie Kołobrzegu, aktywnie działa około 50. Współpraca organizacji z samorządem oceniana jest  pozytywnie.

Samorząd współpracuje z organizacjami w zakresie:

· działalności charytatywnej

· ochrony i promocji zdrowia

· działań na rzecz osób niepełnosprawnych

· porządku i bezpieczeństwa publicznego oraz przeciwdziałania patologiom społecznym

· ratownictwa i ochrony ludności

· podtrzymywania tradycji narodowej, pielęgnowania polskości oraz rozwoju świadomości narodowej, obywatelskiej i kulturowej

· kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i tradycji

· upowszechniania kultury fizycznej i sportu

Oprócz zarejestrowanych organizacji, na terenie miasta Kołobrzeg funkcjonują także grupy nieformalne: 

· Aktyw Ekologiczny „Czarna Żaba”

· Uniwersytet III Wieku

· Chór „Cantores Colabregae”

W ciągu ostatnich dwóch lat organizacje pozarządowe przeprowadziły na terenie miasta akcje społeczne m.in.:

1. Stowarzyszenie Victoria Dla Osób z Chorobą Nowotworową prowadziło zbiórkę pieniędzy na leczenie chorego na nowotwór chłopca.

2. PCK współorganizował obchody „Dni Walki z Głodem”
3. Stowarzyszenie Amazonek organizowało „Marsz Życia i Nadziei”, którego celem było propagowanie badań profilaktycznych piersi.

W ciągu ostatnich dwóch lat były organizowane lub współorganizowane przez organizacje pozarządowe inicjatywy lokalne, np. PCK Zarząd Rejonowy w Kołobrzegu od lat prowadzi zbiórkę żywności i odzieży, która jest dystrybuowana wśród najuboższych mieszkańców Kołobrzegu.

Organizacje kombatanckie działające w Kołobrzegu współuczestniczą w organizowaniu obchodów uroczystości państwowych, związanych z rocznicami zakończenia II Wojny Światowej, walk o Kołobrzeg, czy uchwalenia Konstytucji 3 Maja.

Z działań samorządu realizujących zasadę partycypacji można wymienić:

1. w mieście powołano radę Rozwoju Miasta, która opiniuje ważne strategiczne dokumenty;

2. prowadzone są konsultacje społeczne, w wyniku których samorząd uzyskuje:

· opinie radnych (przedstawicieli mieszkańców)

· opinie Rad i Zarządów Osiedli

· przeprowadzane są sondy internetowe na oficjalnych stronach miasta

· poddawane pod konsultacje są niektóre projekty uchwał Rady Miasta.

Działaniem stałym w Kołobrzegu są konsultacje z Radami i Zarządami Osiedli. Jednorazowe konsultacje są w sprawie nadania nazw/zmiany nazwy ulic.

Strategię rozwoju miasta uchwalono biorąc pod uwagę wyniki konsultacji społecznych. Również inne strategie branżowe i programy operacyjne wymienione poniżej były przedmiotem konsultacji społecznych:

Programy operacyjne:

1. Perła uzdrowisk do roku 2013

2. Piękniejszy Kołobrzeg do roku 2013

3. Mieszkać w Kołobrzegu do roku 2013

4. Zielony Kołobrzeg do roku 2013

5. Przedsiębiorczy Kołobrzeg do roku 2013

6. Społeczeństwo Obywatelskie, edukacja i sport do roku 2013

7. Kołobrzeg Miasto Kultury 

8. Kołobrzeg znany i otwarty

Strategie:

1. Strategia Rozwoju Kultury w Kołobrzegu do roku 2020

2. Strategia promocji miasta Kołobrzeg

3. Strategia Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Miasto Kołobrzeg na lata 2008-2015

W mieście Kołobrzeg rokrocznie jest opracowany i uchwalany przez Radę Miasta program współpracy z organizacjami pozarządowymi. Aktualny zawarty jest w uchwale Nr XL/552/09 Rady Miasta Kołobrzeg z dnia 16 grudnia 2009 r. w sprawie rocznego programu współpracy gminy miasto Kołobrzeg z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2010.

Proces tworzenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi przebiega zgodnie z uchwałą Nr XLIV/580/05 Rady Miejskiej w Kołobrzegu z dnia 22.11.2005 r. w sprawie zasad współpracy Gminy Miejskiej Kołobrzeg z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. Z uchwały w sprawie wieloletnich zasad współpracy wynika iż w skład Lokalnej Komisji Opiniująco Doradczej wchodzą przedstawiciele 5 organizacji, reprezentujących najważniejsze obszary współpracy z samorządem tj. kultura, sport, zdrowie, sprawy społeczne.

W ramach programu współpracy gmina Miasto Kołobrzeg organizuje spotkania, szkolenia, udziela porad w zakresie wypełniania i przygotowywania ofert na realizację zadań publicznych w konkursach ofert. Porady udzielane są za każdym razem, gdy z problemami zgłaszają się zainteresowane organizacje pozarządowe.

Najważniejsze założenia programu:

1. zintensyfikowanie współpracy gminy Miasto Kołobrzeg z organizacjami pozarządowymi, działającymi na jej terenie lub na rzecz jej mieszkańców;

2. podniesienie skuteczności i efektywności działań podejmowanych w sferze zadań publicznych oraz tworzenie warunków do zwiększenia aktywności społecznej mieszkańców;

3. kształtowanie demokratycznego ładu społecznego poprzez umacnianie w świadomości społecznej poczucia odpowiedzialności za wspólnotę lokalną;

4. poprawa jakości życia mieszkańców poprzez pełniejsze zaspokajanie potrzeb społecznych.

Organizacje pozarządowe w ramach rocznego programu współpracy realizują zadania publiczne. Z realizacji tych składają sprawozdania pozwalające na dokonanie monitoringu ich działalności. Ponadto w ciągu roku prowadzone są kontrole merytoryczne i finansowe organizacji. Działania te pozwalają na monitorowanie realizacji programu współpracy. Wnioski z monitorowania powodują, że w kolejnych programach znajdują się zapisy pozwalające na ulepszenie współpracy.

Organizacjom pozarządowym samorząd miejski zleca do realizacji zadania określone w art. 4 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie, w zakresie:

1. działalności charytatywnej

2. ochrony i promocji zdrowia

3. działań na rzecz osób niepełnosprawnych

4. porządku i bezpieczeństwa publicznego oraz przeciwdziałania patologiom społecznym

5. ratownictwa i ochrony ludności

6. podtrzymywania tradycji narodowej, pielęgnowania polskości raz rozwoju świadomości narodowej, obywatelskiej i kulturowej

7. kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i tradycji

8. upowszechniania kultury fizycznej i sportu

W konkursach o dotacje ogłaszanych przez samorząd zgłasza co roku swoje wnioski średnio 55 organizacji pozarządowych. W ciągu trzech lat dotacje otrzymało 56 różnych organizacji

Dotacje otrzymane:

· rok 2009 – 51 (na łączna kwotę 179.351.356 zł)

· rok 2008 – 48 (na łączną kwotę 190.247.095 zł)

· rok 2007 – 40 (na łączna kwotę 161.020.652 zł)

W Urzędzie Miasta Kołobrzeg nie ma pełnomocnika ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi, co jest odstępstwem od przyjętych w Programie Przejrzysta Polska standardów. Zarządzeniem nr 12/2009 Prezydenta Miasta Kołobrzeg z dnia 27.01.2009 r. powołano Lokalną Komisję Opiniująco-Doradczą w zakresie współpracy samorządu z organizacjami pozarządowymi.
Członkowie komisji to:

1. Przedstawiciel Kołobrzeskiego Stowarzyszenia Inteligencji Twórczej

2. Przedstawiciel UKS „Siódemka”

3. Przedstawiciel SKK „Kotwica Kołobrzeg”

4. Przedstawiciel PCK-Zarządu Rejonowego w Kołobrzegu

5. Przedstawiciel Polskiego Stowarzyszenia na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym-koło w Kołobrzegu

6. Radny Rady Miasta Kołobrzeg

7. Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Urzędu Miasta Kołobrzeg

8. Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych Urzędu Miasta Kołobrzeg

9. Radca prawny Urzędu Miasta Kołobrzeg

10. Inspektor Wydziału Spraw Społecznych Urzędu Miasta Kołobrzeg

Urząd Miasta Kołobrzeg mimo, że nie realizował w roku 2005 zadania 3.1. to jednak utworzył „mapę aktywności” czyli spis organizacji pozarządowych działających na terenie miasta opierając się na aktualizowanych danych otrzymanych od Starostwa Powiatowego w Kołobrzegu.

Urząd Miasta Kołobrzeg prowadzi bardzo ciekawą stronę internetową, na której znajdują się informacje związane z realizacją zasady partycypacji społecznej. Na stronie głównej oraz w BIP można znaleźć następujące informacje:

· wykaz organizacji pozarządowych 

· program współpracy z organizacjami pozarządowymi 

· ogłoszenia o szkoleniach i imprezach dla organizacji pozarządowych.

· ogłoszenia o imprezach organizowanych przez stowarzyszenia i grupy  nieformalne dla mieszkańców.   

· „Przejrzysta Polska” - miasto w programie.

· przestrzeń dla przedsiębiorców.

· zasady prowadzenia konsultacji ogłoszenia o grantach dla organizacji pozarządowych w ramach zadań zleconych.

· informacje o wynikach konkursów.

· inne aktualności jak np. zamieszczony w lutym 2010r. apel do mieszkańców o włączenie się do akcji odśnieżania, prośba o włączenie się do akcji zbierania podpisów pod obywatelskim projektem ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie, jest mail , na który można wysyłać opinie o funkcjonowaniu urzędu, jest link do Młodzieżowej Rady Miasta Kołobrzeg.

Na stronie internetowej Urzędu nie można znaleźć sprawozdania z wykonania rocznego planu współpracy z organizacjami pozarządowymi, ale w ramach realizowanego przez Urząd projektu „Poprawa jakości usług publicznych” możemy znaleźć w BIP wykazy udzielonych dotacji dla organizacji pozarządowych z lat 2006-2010. Ogólnie zakres udostępnianych informacji należy ocenić bardzo dobrze. Celująco można ocenić aktualność informacji na stronach - nie ma tam informacji nieaktualnych, a przy poszczególnych materiałach jest informacja o dacie ostatniej aktualizacji.

Wpływ wdrożenia zasady partycypacji na funkcjonowanie samorządu (ze szczególnym uwzględnieniem PP)

Nastąpił wzrost jawności i przejrzystości działania Urzędu Miasta poprzez konieczność upubliczniania różnego rodzaju informacji dotyczących działalności samorządu. Poprawił się przez to wizerunek urzędu.

Z deklaracji władz wynika, że wszystkie działania jakie podejmuje samorząd mają służyć poprawie jakości życia mieszkańców, stąd ich udział w kreowaniu tych działań oraz podejmowaniu decyzji wydaje się uzasadniony. Dla Urzędu ważna jest opinia mieszkańców.

W Gminie Miasto Kołobrzeg wdrożenie zasady partycypacji pozwala przede wszystkim na zlecanie organizacjom pozarządowym realizacji szeregu istotnych zadań własnych samorządu. Organizacje dobrowolnie podejmują się ich realizacji w ramach swojej działalności statutowej. Odciąża to w znacznej mierze samorząd a jednocześnie pozwala na zaspokojenie potrzeb mieszkańców w ważnych obszarach życia społecznego.

Co się zmieniło w społeczności w wyniku realizacji zasady partycypacji? 

W wyniku realizacji zasady partycypacji zwiększyła się aktywność mieszkańców. Mimo, że Statut Miasta Kołobrzeg nie przewiduje inicjatywy uchwałodawczej mieszkańców zgłaszali oni w latach 2007-2009 następujące inicjatywy:

1. propozycje w sprawie nadania tytułu honorowy obywatel/zasłużony dla miasta Kołobrzeg.

2. propozycje w sprawie zmian legislacyjnych w prawie miejscowym, np. uchwała w sprawie stref płatnego parkowania.

Jak lokalne organizacje pozarządowe postrzegają działania samorządów w zakresie partycypacji?

Specyfika dużego miasta powoduje, że opinia o samorządzie jest różna, jednakże w Kołobrzegu samorząd oceniany jest przeważnie pozytywnie.

Generalnie przedstawiciele organizacji pozarządowych uważają, że współpraca pomiędzy lokalnymi organizacjami a samorządem jest na wysokim poziomie i bardzo się rozwija. Samorząd wspomaga organizacje, gdy potrzebne są fundusze na ich działalność. Organizacje, które zgłaszają się do samorządu otrzymują pomoc ze strony władz.

Oczywiście w trakcie wywiadów spotkano się także z negatywnymi opiniami, jak te cytowane poniżej:

„Denerwuje mnie, że nie ma tych planów współpracy i organizacji na czas przyszły”.

„Właściwie to są życzliwi dla nas. Jednak ta współpraca jest coraz gorsza”.

„Nie ma współpracy, więc nie mogę nic konkretnego powiedzieć, od władzy nie dostajemy ani grosza”.

Ocena funkcjonowania zasady partycypacji

Jakie elementy partycypacji dobrze funkcjonują? 

Na uwagę zasługuje działalność informacyjna urzędu poprzez swoja stronę internetową. Odwiedzający stronę znajdą tam wszystkie informacje dotyczące funkcjonowania urzędu łącznie z godzinami, kiedy można składać skargi i wnioski (1 dzień w tygodniu do godz. 17.00). 

Bardzo dobrze funkcjonuje realizacja zadań publicznych wykonywanych na rzecz mieszkańców przez organizacje pozarządowe zwłaszcza w dziedzinie sportu, kultury oraz spraw społecznych.

Dobrze funkcjonuje współpraca z organizacjami jeżeli chodzi o wsparcie merytoryczne, problemy pojawiają się w momencie kiedy potrzebne są pieniądze. 

Zauważalne jest, że samorząd jest otwarty na współpracę z mieszkańcami i wysłuchanie ich racji. Tak to podsumował jeden z przedstawicieli organizacji pozarządowej: „Myślę, że wszystko jest na dobrej drodze ku rozwojowi tej partycypacji”.
Jakie elementy partycypacji nie  działają lub funkcjonują słabo? 

Organizacje głównie skupiają się na realizacji zadań ze środków pochodzących z budżetu miasta. Ich aktywność wzrasta w okresie ogłaszania otwartych konkursów ofert, w wyniku których otrzymują dotacje. Organizacje są zbyt mało aktywne w zakresie podnoszenia swoich kompetencji dotyczących umiejętności pozyskiwania środków spoza budżetu miasta, nie biorą aktywnego udziału w szkoleniach i spotkaniach organizowanych przez samorząd (np. brak zainteresowania ze strony organizacji pozarządowych pozyskiwaniem środków z Unii Europejskiej mimo organizowanych przez urząd szkoleń w tym w zakresie). Wynika to z faktu, iż często w skład organizacji wchodzą osoby starsze, które mają problemy z wypełnieniem skomplikowanych formularzy i druków ofert.

Można mieć zastrzeżenia co do bezpośredniej komunikacji pomiędzy urzędem a organizacjami pozarządowymi - nie został powołany pełnomocnik ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi. 

Czynniki wpływające na funkcjonowanie zasady partycypacji

Na jakość funkcjonowania poszczególnych elementów partycypacji wpływa z pewnością wielkość gminy i wynikający stąd utrudniony kontakt z wszystkimi organizacjami. Wpływ na rozwój partycypacji na pewno ma brak pełnomocnika ds. współpracy z NGO.

Podsumowanie

Realizacja zasady partycypacji społecznej przez Urząd Miasta Kołobrzeg stała się normą, ale wymaga stałej korekty. Gmina Miasto Kołobrzeg jest na dobrej drodze do wytworzenia kultury partycypacji. Duża liczba organizacji, które składają wnioski o dotacje (50%) dobrze świadczy o otwartości samorządu na współpracę z lokalnymi organizacjami pozarządowymi.

· Jakie działania samorządu wspierają kulturę partycypacji?

Samorząd angażuje się w różnego rodzaju akcje i kampanie dotyczące organizacji i stowarzyszeń umieszczając na stronie internetowej www.kolobrzeg.pl  informacje w w/w zakresie. Ponadto samorząd przekazuje mieszkańcom informacje o szkoleniach i przedsięwzięciach organizowanych także przez inne instytucje (organizacja imprez charytatywnych, dofinansowanie), 1% podatku na organizacje pożytku publicznego.

Z innych działań samorządu wspierających kulturę partycypacji należy wymienić:

1. stworzenie płaszczyzny dialogu i współpracy z organizacjami biznesowymi,

2. wypracowanie procedury konsultacji społecznych,

3. sondaże internetowe.
· Jaki jest sposób rozwiązywania problemów, podejmowania decyzji?

Dobrym przykładem jest sposób w jaki samorząd opracował procedurę konsultacji społecznych (Uchwała Nr LV/715/06 Rady Miejskiej w Kołobrzegu z dnia 26.10 2006 r. w sprawie zasad i trybu konsultacji społecznych przeprowadzanych z mieszkańcami Gminy Miejskiej Kołobrzeg). Zanim projekt uchwały trafił pod obrady Rady Miasta był prezentowany na stronach internetowych miasta. Mieszkańcy mogli wnosić swoje uwagi do jej zapisów.

Uwzględniając opinie mieszkańców podczas konsultacji społecznych opracowano Strategię Rozwoju Miasta. Ale to nie jedyny przykład przeprowadzonych konsultacji społecznych w Kołobrzegu. Konsultowano z mieszkańcami (zgodnie z przyjęta procedurą):
1. Możliwość uruchomienia lotniska w Podczelu.

2. Konieczność wycinki drzew na ul. Wschodniej.

3. Projekt uchwały „Strategia rozwoju kultury w Kołobrzegu do roku 2020” .

Innym sposobem rozwiązywania problemów lokalnych jest w Kołobrzegu udział w procesie konsultacji radnych Rady Miasta, którzy są reprezentantami różnych grup i środowisk społecznych.

Organizacje pozarządowe zgłaszają swoje oferty na realizację zadań publicznych, proponują w nich rozwiązania pewnych problemów społecznych, np. Stowarzyszenie „Pomocna Dłoń” zaproponowało opiekę nad osobami bezdomnymi w okresie jesienno-zimowym, PCK realizuje program dożywania najuboższych mieszkańców.

· Czy zasady są żywotne, czy są kontynuowane działania, czy są wprowadzane modyfikacje do zasad?

Zasady są żywotne, widać zaangażowanie obu stron w partnerskie rozwiązywanie spraw i dochodzenie do konsensusu. Nie widać jednak, aby były wprowadzane zmiany, raczej współpraca opiera się na już wypracowanych procedurach. 

Rekomendacje

Rekomendacje od samorządu dla Ustawodawcy:

Ustawy dotyczące działalności III sektora winny być czytelne, proste, przejrzyste, gdyż organizacje nie rozumieją przepisów w nich zawartych, a co za tym idzie nie potrafią się do nich stosować.

Rekomendacje dla samorządu:

Sugerujemy zachowanie i poprawianie podjętych działań. Samorząd powinien dokładać wszelkich starań, aby jeszcze bardziej zaktywizować kołobrzeskie organizacje pozarządowe, aby wytworzyć bardziej partnerskie zasady współpracy. 

Zaleca się, aby na stronie internetowej miasta bardziej wyeksponować przestrzeń dla organizacji pozarządowych podobnie jak uczyniono to dla przedsiębiorców. W chwili obecnej do tej przestrzeni dotrzeć można albo z BIP (Organizacje pozarządowe w Informacjach) lub na stronie głównej klikając link „Nasze miasto – przewodnik”, po czym pojawiają się podrozdziały, w tym podrozdział „Organizacje pozarządowe”, po kliknięciu którego jest przekierowanie do odpowiedniego miejsca w BIP. Wydaje się, że jest to droga nie dla wszystkich od razu czytelna – sugerujemy, żeby zorganizować przestrzeń dla NGO podobnie jak dla przedsiębiorców np. utworzyć u góry strony przycisk „Organizacje pozarządowe” (podobnie jak ten „Dla Przedsiębiorców” czy „Przejrzysta Polska”), skąd byłoby przekierowanie do odpowiedniego miejsca w BIP. 
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