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1. Przedmiot opracowania:

Przedmiotem opracowania jest wykonanie kosztorysu  inwestorskiego na wymianę starego parkietu sportowego wraz ślepą podłogą , oraz wykonanie robót remontowo  budowlanych.

Sala gimnastyczna posiada następujące parametry techniczna:


- szerokość - 11,02 m


- długość  - 18,02 m 


- wysokość h= 7-10 m 

2. Podstawa opracowania

- Zlecenie Inwestora 

- Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 18 maja 2004r.

3. Roboty remontowo -budowlane sali gimnastycznej - Opis techniczny wraz z parametrami które określają wielkość obiektu
a/  Parametry techniczne Sali gimnastycznej:


- szerokość - 11,02 m



- długość  - 18,02 m 



- wysokość h= 7-10 m 



- kondygnacja piętro pierwsze

     b/ Opis robót.

Zakres robót w kosztorysie inwestorskim podzielono na dwa elementy:
I-szy element to roboty rozbiórkowe.
-  w pozycji obmiaru nr1,2,3,4,5,7,9  założono roboty rozbiórkowe wraz z posegregowaniem materiałów rozbiórkowych, wywóz i utylizacja.
- w pozycji obmiaru nr 6 założono demontaż 8-u grzejników wraz z zabezpieczeniem przed wykonywanymi pracami budowlanymi, po wykonaniu wszystkich prac należy ponownie je zamontować.
- w pozycji obmiaru nr 8 założono demontaż siatek ochronnych na oknach   wraz z zabezpieczeniem przed wykonywanymi pracami budowlanymi.

- w pozycji obmiaru nr 10 założono wykonanie strzępi do prawidłowego technologicznego powiązania ścianki zamurowania wnęk okiennych .

- w pozycji obmiaru nr 11 założono skucie starych tynków na wysokości lamperii.  

- w pozycji obmiaru nr 12 założono czyszczenie ręczne dźwigarów stalowych pod sufitem bez rusztowania , rusztowanie założono w pozycji 38  

II-gi element to roboty budowlano montażowe 
-  w pozycji obmiaru nr13  założono demontaż osłon drewnianych  na grzejniki wraz z zabezpieczeniem przed wykonywanymi pracami budowlanymi, po wykonaniu wszystkich prac należy ponownie je zamontować.

- w pozycji obmiaru nr 14,15,16,17,18,19,20,21,22,23,30 założono wykonanie robót zgodnie z technologia ich wykonania , w tych pozycjach należy przyjąć wszystkie materiały budowlane , zabezpieczyć transport wewnętrzny i zewnętrzny, przygotować stanowiska pracy  przed przystąpieniem wykonania robót oraz uporządkowanie stanowiska pracy po ich wykonaniu. 

- w pozycji obmiaru nr 24,25,26,27 założono wykonanie robót montażowych zgodnie z załącznikiem nr 1. W powyższych pozycjach należy zastosować materiały w pierwszym gatunku, klepka parkietowa klasy sportowej o grubości 22mm, lakiery o wysokiej odporności stosowne do podłóg sportowych. Wszystkie materiały muszą posiadać deklaracje zgodności ze znakiem CE.

- w pozycji obmiaru nr 29 założono malowanie wraz z materiałami do malowania trzech boisk , boisko do siatkówki , koszykówki , piłki ręcznej, W powyższych pozycjach należy zastosować farby w kolorach  o wysokiej odporności na ścieranie stosowne do podłóg sportowych.  Wszystkie materiały muszą posiadać deklaracje zgodności ze znakiem CE.

- w pozycji obmiaru nr 31,32,33 założono wyniesienie materiałów powyższych rozbiórek oraz wywóz do utylizacji na wysypisko odpadów na odległość 25km. 
-w pozycji obmiaru nr 34,36,37 założono montaż  nowych urządzeń sportowych , robocizna ,urządzenia sportowe oraz  materiały do montażu . Wszystkie urządzenia sportowe musza posiadać certyfikaty i deklaracji zgodności do zastosowania na obiektach sportowych użyteczności publicznej.  
- w pozycji  obmiaru nr 38, 39 założono rusztowania które muszą być użyte po wyżej 4 metrów  które nie występują poszczególnych  w tabelach złożeń wykonania robót budowlanych. 
4. Warunki prowadzenia robót

Prace rozbiórkowe prowadzić przy zachowaniu przepisów BHP i ochrony zdrowia , należy używać sprawnych narzędzi i elektronarzędzi , odzieży ochronnej , kasków ochronnych 

Prace budowlane na wysokości należy prowadzić na rusztowaniach które posiadają pomosty, drabinki , barierki zgodne z warunkami technicznymi. Rusztowania kolumnowe warszawskie musza posiadać stopki ,lub oryginalne kółka z hamulcami. 

Prace stolarskie  prowadzić przy zachowaniu przepisów BHP i ochrony zdrowia , należy używać sprawnych narzędzi i elektronarzędzi , odzieży ochronnej. 
Prace lakiernicze należy prowadzić zgodnie z zaleceniami producenta , przy otwartych oknach w maseczkach na jamie ustnej oraz przy użyciu odzieży ochronnej. Lakiery i farby muszą posiadać atest higieny zdrowia oraz deklaracje zgodności.
Prace  przy montażu urządzeń sportowych muszą być wykonywane  zgodnie z zaleceniem producenta , należy stosować tylko materiały firmowe z atestami ( kołki , dyble, belki montażowe i inne które są niezbędne do montażu)
Wszystkie prace z uwagi na obiekt użyteczności publicznej  muszą być prowadzone pod ciągłym nadzorem kierownika budowy

