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                                                                                                   8 stycznia 2016r

K-IO.7021.4.1.2016.II

Dotyczy: opracowania dokumentacji projektowej pn. „Rewitalizacja Skweru Pana Tadeusza w Kołobrzegu”

ZAPROSZENIE

Wydział Komunalny Urzędu Miasta Kołobrzeg zaprasza do złożenia oferty na opracowanie kompletnej pełnobranżowej dokumentacji projektowej, umożliwiającej przeprowadzenie rewitalizacji Skweru Pana Tadeusza w Kołobrzegu, zgodnie              z opisem przedmiotu zamówienia, stanowiącym załącznik do niniejszego pisma wraz z pełnieniem nadzoru autorskiego.  

Ofertę na realizację wyżej opisanej usługi, wykazując kwotę wynagrodzenia brutto oraz termin jej realizacji należy przesłać na załączonym druku, na adres Wydziału Komunalnego Urzędu Miasta w Kołobrzegu, faksem na nr (094) 352 37 69 lub bezpośrednio do pracownika prowadzącego merytorycznie sprawę na adres poczty a.muciek@um.kolobrzeg.pl, do dnia 25 stycznia 2016r.
Do oferty należy załączyć referencje poświadczające zaprojektowanie                      i wykonanie tożsamych obiektów. Przy wyborze oferty będzie brany pod uwagę termin realizacji przedmiotu zamówienia.

Wszelkich wyjaśnień oraz informacji, w sprawie realizacji zadania, udziela              mgr inż. Aleksandra Muciek, inspektor ds. zieleni.
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