






Kołobrzeg, dnia 31 sierpnia 2011 r.
BRM.0002.11.2011.K

P r o t o k ó ł  Nr 11/2011
z XI sesji Rady Miasta Kołobrzeg, która odbyła się w dniu 31 sierpnia 2011 roku o godz. 10.00 w dużej sali konferencyjnej Urzędu Miasta Kołobrzeg, ulica Ratuszowa 13. 
Porządek obrad ustalony przez Przewodniczącego Rady:
1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2.  Sprawozdanie Prezydenta Miasta z wykonania uchwał Rady oraz informacje 

           o przeprowadzonych przetargach.

3.  Podjęcie uchwał w sprawie:

          1) zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Miasto Kołobrzeg 

              na lata 2011 – 2030,

          2) zmian w budżecie Gminy Miasto Kołobrzeg na 2011 rok,

          3) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia opłat za usługi świadczone przez

              przedszkola prowadzone przez Gminę Miasto Kołobrzeg,

          4) określenia warunków i trybu finansowania rozwoju sportu przez Gminę

              Miasto Kołobrzeg,

          5) szczegółowych zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz wysokości 

              okresowych stypendiów sportowych dla osób fizycznych za osiągnięte

              wyniki sportowe,

          6) sprzedaży lokalu mieszkalnego,        

          7) oddania w dzierżawę na okres 2 lat części działki nr 48/29 obręb 12 

              o powierzchni 10 m2, położonej przy ul. Waryńskiego w Kołobrzegu,

          8) zmiany uchwały Nr XXIV/334/08 Rady Miasta Kołobrzeg z dnia 16 września

              2008 r. dotyczącej ustalenia uprawnień pasażerów Komunikacji Miejskiej 

              w Kołobrzegu sp. z o.o. do bezpłatnych lub ulgowych przejazdów środkami

              lokalnego transportu zbiorowego na terenie Gminy Miasto Kołobrzeg,

          9) utworzenia odrębnego obwodu głosowania w wyborach do Sejmu i Senatu

              Rzeczypospolitej Polskiej ( Regionalny Szpital w Kołobrzegu), 
       10)  utworzenia odrębnego obwodu głosowania w wyborach do Sejmu i Senatu

              Rzeczypospolitej Polskiej (Dom Pomocy Społecznej Włościbórz, filia 

              w Kołobrzegu przy ul. Ogrodowej 3), 
      4. Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 

          w Kołobrzegu za rok 2010. 

5.  Sprawozdanie Prezydenta Miasta z działalności między sesjami.

6.  Interpelacje i zapytania radnych oraz odpowiedzi.

7.  Wolne wnioski i informacje.

8.  Zamknięcie sesji.

Punkt 1 – otwarcie sesji i stwierdzenie quorum:

Na podstawie § 23 ust. 2 Statutu Miasta Przewodniczący Rady Pan Ryszard Szufel otworzył XI sesję Rady Miasta Kołobrzeg.

Przewodniczący Rady powitał: Radnych; Prezydenta Miasta – Pana Janusza Gromka, Zastępców Prezydenta Miasta – Panią Annę Mieczkowską i Pana Andrzeja Olichwiruka; Pana Czesława Hoca – Posła na Sejm RP; Przewodniczących Rad i Zarządów Osiedli; Panią Sekretarz i Pana Skarbnika wraz z Naczelnikami Urzędu Miasta; Honorowych Obywateli Miasta i Zasłużonych dla Miasta Kołobrzegu. Przewodniczący powitał także wszystkich zaproszonych gości; media kołobrzeskie oraz Mieszkanców uczestniczących w sesji i oglądających transmisję z obrad sesji.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że w sesji uczestniczy 17 radnych. Jest to wymagane quorum, by obrady były ważne. Radni nieobecni usprawiedliwieni: Urszula Dżega – Matuszczak, Krystyna Strzyżewska, Marek Karpiniuk, Henryk Bieńkowski.
Listy obecności stanowią załącznik do protokółu.
Radni wraz z zaproszeniem na sesję otrzymali porządek obrad oraz projekty uchwał i inne materiały będące przedmiotem dzisiejszych obrad. 

W związku z 31 rocznicą podpisania porozumień sierpniowych Przewodniczący Rady złożył wszystkim członkom Solidarności życzenia. 

Przewodniczący otworzył dyskusję nad porządkiem obrad. 
Wnioski formalne o zmianę porządku obrad:

Prezydent Miasta pismem z dnia 25 sierpnia 2011 r. złożył wniosek formalny o zmianę porządku obrad poprzez wycofanie z punktu 3 podpunktu 3 o treści: podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia opłat za usługi świadczone przez przedszkola prowadzone przez Gminę Miasto Kołobrzeg i wprowadzenie w to miejsce nowego projektu uchwały o treści: podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia opłat za usługi świadczone przez przedszkola prowadzone przez Gminę Miasto Kołobrzeg.

Ponadto Prezydent Miasta zwrócił się do Rady z wnioskiem, aby z porządku obrad sesji został wycofany projekt uchwały Klubu Radnych SLD w sprawie zmiany uchwały Nr XXIV/334/08 Rady Miasta Kołobrzeg z dnia 16 września 2008 r. dotyczącej ustalenia uprawnień pasażerów Komunikacji Miejskiej w Kołobrzegu sp. z o.o. do bezpłatnych lub ulgowych przejazdów środkami lokalnego transportu zbiorowego na terenie Gminy Miasto Kołobrzeg. Prezydent Miasta uzasadnił to tym, że jest to bardzo ważny projekt uchwały dla Miasta i należałoby dać trochę więcej czasu na jego opracowanie i uzyskanie opinii związków zawodowych. Komisja ds. Budżetowo – Gospodarczych również zawnioskowała do Rady o wycofanie ww. projektu uchwały. Ponadto Komisja zawnioskowała o zobowiązanie Prezydenta Miasta do opracowania i przedstawienia Radzie na następnej sesji projektu uchwały kompleksowo regulującego kwestię korzystania obywateli Unii Europejskiej z bezpłatnych lub ulgowych przejazdów środkami lokalnego transportu zbiorowego na terenie Gminy Miasto Kołobrzeg.
Przewodniczący Rady złożył dwa wnioski formalne o zmianę porządku obrad. Pierwszy wniosek dotyczył wprowadzenia do punktu 3 podpunktu 11 o treści: podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XI/108/95 Rady Miejskiej w Kołobrzegu z dnia 23 stycznia 1995 r. w sprawie zasad uczestnictwa radnych w stałych Komisjach Rady Miejskiej w Kołobrzegu. 

Drugi wniosek dotyczył wprowadzenia do punktu 3 podpunktu 12 o treści: podjęcie uchwały w sprawie zmian składu osobowego stałych Komisji Rady Miasta Kołobrzeg.
Pan radny Artur Dąbkowski w imieniu Komisji Rewizyjnej złożył dwa wnioski formalne o zmianę porządku obrad. Pierwszy wniosek dotyczył wprowadzenia do porządku obrad punktu 3a o treści: Przedstawienie sprawozdania Komisji Rewizyjnej z kontroli problemowej Regionalnego Centrum Kultury w Kołobrzegu w zakresie finansowania wybranych imprez kulturalnych w roku 2010 oraz podjęcie uchwaly w sprawie przyjęcia wniosku Komisji Rewizyjnej z kontroli problemowej Regionalnego Centrum Kultury w Kołobrzegu w zakresie finansowania wybranych imprez kulturalnych w roku 2010.
Drugi wniosek dotyczył wprowadzenia punktu 3b o treści: Przedstawienie sprawozdania Komisji Rewizyjnej z kontroli problemowej przygotowania i realizacji inwestycji „Przebudowa publicznej infrastruktury turystycznej – kładki dla pieszych w Uzdrowisku Kołobrzeg (pomiędzy ul. Norwida i Kolejową).
W sprawie drugiego wniosku Prezydenta Miasta glos zabrał Pan radny Jacek Woźniak – Przewodniczący Klubu Radnych SLD: „Kluby mają ograniczone możliwości korespondowania ze związkami zawodowymi i innymi organizacjami społecznymi. Jako Klub złożyliśmy projekt uchwały w ustawowym terminie. Nie będziemy kruszyć kopii o ten projekt uchwaly.”

Pan Janusz Gromek – Prezydent Miasta: „Przygotowujemy się do opracowania tego projektu uchwały i jego ujednolicenia. Obiecuję, że ten projekt uchwały przedstawię Państwu na następnej sesji.”

Ponieważ nie było więcej wniosków w sprawie porządku obrad, Przewodniczący zamknął dyskusję nad porządkiem obrad i przystąpił do głosowania wniosków formalnych.
Głosowanie wniosków formalnych:
Za wnioskiem Prezydenta Miasta o zmianę porządku obrad poprzez wycofanie z punktu 3 podpunktu 3 o treści: podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia opłat za usługi świadczone przez przedszkola prowadzone przez Gminę Miasto Kołobrzeg i wprowadzenie w to miejsce nowego projektu uchwały o treści: podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia opłat za usługi świadczone przez przedszkola prowadzone przez Gminę Miasto Kołobrzeg głosowało 15 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. Przewodniczący stwierdził, że Rada zgodnie z art. 20 ust. 1a ustawy o samorządzie gminnym dokonała zmiany porządku obrad poprzez wycofanie z punktu 3 podpunktu 3 o treści: podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia opłat za usługi świadczone przez przedszkola prowadzone przez Gminę Miasto Kołobrzeg i wprowadzenie w to miejsce nowego projektu uchwały o treści: podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia opłat za usługi świadczone przez przedszkola prowadzone przez Gminę Miasto Kołobrzeg.
Za wnioskiem Komisji ds. Budżetowo – Gospodarczych i Prezydenta Miasta o wycofanie z porządku obrad z punktu 3 podpunktu 8 o treści: podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIV/334/08 Rady Miasta Kołobrzeg z dnia 16 września 2008 r. dotyczącej ustalenia uprawnień pasażerów Komunikacji Miejskiej w Kołobrzegu sp. z o.o. do bezpłatnych lub ulgowych przejazdów środkami lokalnego transportu zbiorowego na terenie Gminy Miasto Kołobrzeg, głosowało 15 radnych, 3 wstrzymało się od głosu. Przewodniczący stwierdził, że Rada zgodnie z art. 20 ust. 1a ustawy o samorządzie gminnym dokonała zmiany porządku obrad.
Za wnioskiem Przewodniczącego o zmianę porządku obrad poprzez wprowadzenie do punktu 3 podpunktu 11 o treści: podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XI/108/95 Rady Miejskiej w Kołobrzegu z dnia 23 stycznia 1995 r. w sprawie zasad uczestnictwa radnych w stałych Komisjach Rady Miejskiej w Kołobrzegu:
Ponieważ w trakcie głosowania nie zadziałał sprzęt obliczający wyniki glosowania, Przewodniczący zarządził reasumpcję głosowania. 
Za zmianą porządku obrad głosowało 10 radnych, 4 wstrzymało się od głosu. Ponieważ wniosek nie uzyskał 11 głosów za, Przewodniczący stwierdził, że Rada w tym momencie nie dokonała zmiany porządku obrad. Przewodniczący przypominał także, że Rada może dokonywać zmiany porządku obrad w każdym momencie i spróbuje do tego wrócić w późniejszym czasie zgłaszając również drugi wniosek, który jest ściśle związany z ww. wnioskiem.
Za wnioskiem formalnym o zmianę porządku obrad poprzez wprowadzenie do porządku obrad punktu 3a o treści: Przedstawienie sprawozdania Komisji Rewizyjnej z kontroli problemowej Regionalnego Centrum Kultury w Kołobrzegu w zakresie finansowania wybranych imprez kulturalnych w roku 2010 oraz podjęcie uchwaly w sprawie przyjęcia wniosku Komisji Rewizyjnej z kontroli problemowej Regionalnego Centrum Kultury w Kołobrzegu w zakresie finansowania wybranych imprez kulturalnych w roku 2010, głosowało 12 radnych, 0 przeciw, 1 wstrzymał się od głosu. Przewodniczący stwierdził, że Rada zgodnie z art. 20 ust. 1a ustawy o samorządzie gminnym dokonała zmiany porządku obrad.
Za wnioskiem formalnym o zmianę porządku obrad poprzez wprowadzenie do porządku obrad punktu 3b o treści: Przedstawienie sprawozdania Komisji Rewizyjnej z kontroli problemowej przygotowania i realizacji inwestycji „Przebudowa publicznej infrastruktury turystycznej – kładki dla pieszych w Uzdrowisku Kołobrzeg (pomiędzy ul. Norwida i Kolejową), głosowało 15 radnych obecnych na sesji w chwili głosowania. Przewodniczący stwierdził, że Rada zgodnie z art. 20 ust. 1a ustawy o samorządzie gminnym dokonała zmiany porządku obrad.

Porządek obrad po zmianach przedstawiał się następująco:

1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2.  Sprawozdanie Prezydenta Miasta z wykonania uchwał Rady oraz informacje 

           o przeprowadzonych przetargach.

3.  Podjęcie uchwał w sprawie:

          1) zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Miasto Kołobrzeg 

              na lata 2011 – 2030,

          2) zmian w budżecie Gminy Miasto Kołobrzeg na 2011 rok,

          3) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia opłat za usługi świadczone przez

              przedszkola prowadzone przez Gminę Miasto Kołobrzeg,

          4) określenia warunków i trybu finansowania rozwoju sportu przez Gminę

              Miasto Kołobrzeg,

          5) szczegółowych zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz wysokości 

              okresowych stypendiów sportowych dla osób fizycznych za osiągnięte

              wyniki sportowe,

          6) sprzedaży lokalu mieszkalnego,        

          7) oddania w dzierżawę na okres 2 lat części działki nr 48/29 obręb 12 

              o powierzchni 10 m2, położonej przy ul. Waryńskiego w Kołobrzegu,

          8) utworzenia odrębnego obwodu głosowania w wyborach do Sejmu i Senatu

              Rzeczypospolitej Polskiej ( Regionalny Szpital w Kołobrzegu), 
          9)  utworzenia odrębnego obwodu głosowania w wyborach do Sejmu i Senatu

              Rzeczypospolitej Polskiej (Dom Pomocy Społecznej Włościbórz, filia 

              w Kołobrzegu przy ul. Ogrodowej 3).

    3a. Przedstawienie sprawozdania Komisji Rewizyjnej z kontroli problemowej 
            Regionalnego Centrum Kultury w Kołobrzegu w zakresie finansowania 
            wybranych imprez kulturalnych w roku 2010 oraz podjęcie uchwaly w sprawie 
            przyjęcia wniosku Komisji Rewizyjnej z kontroli problemowej Regionalnego 
           Centrum Kultury w Kołobrzegu w zakresie finansowania wybranych imprez 
            kulturalnych w roku 2010.

    3b. Przedstawienie sprawozdania Komisji Rewizyjnej z kontroli problemowej 
            przygotowania i realizacji inwestycji „Przebudowa publicznej infrastruktury 
            turystycznej – kładki dla pieszych w Uzdrowisku Kołobrzeg (pomiędzy 
            ul. Norwida i Kolejową),

      4. Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 

          w Kołobrzegu za rok 2010. 

5.  Sprawozdanie Prezydenta Miasta z działalności między sesjami.

6.  Interpelacje i zapytania radnych oraz odpowiedzi.

7.  Wolne wnioski i informacje.

8.  Zamknięcie sesji.
Punkt 2 - Sprawozdanie Prezydenta Miasta z wykonania uchwał Rady oraz informacje o przeprowadzonych przetargach:
Prezydent Miasta przedstawił ustne i pisemne sprawozdanie z realizacji uchwała Rado oraz informację o przeprowadzonych przetargach. Sprawozdanie wraz z informacją stanowią załącznik do protokołu.
Punkt 3 podpunkt 1 - podjęcie uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Miasto Kołobrzeg na lata 2011 – 2030:

Prezydent Miasta przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Powyższy projekt opiniowała:
1. Komisja ds. Budżetowo-Gospodarczych. W imieniu Komisji opinię przedstawił Pan radny Bogdan Błaszczyk – członek Komisji.
2. Komisja Komunalna. W imieniu Komisji opinię przedstawił Pan radny Cezary Kalinowski – Przewodniczący Komisji.

3. Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych. W imieniu Komisji opinię przedstawiła Pani radna Urszula Dżega – Matuszczak – Przewodnicząca Komisji.

Opinie Komisji były pozytywne i stanowią załącznik do protokółu.

Stanowiska Klubów Radnych:

W imieniu Klubu Radnych Platforma Obywatelska stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Piotr Lewandowski – Przewodniczący Klubu. „Klub Radnych PO popiera projekt uchwały.”
W imieniu Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej przedstawił Pan radny Jacek Woźniak – Przewodniczący Klubu. „Klub Radnych SLD popiera projekt uchwały.”

W imieniu Klubu Radnych Niezależnych „Razem dla Kołobrzegu” stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Cezary Kalinowski – Członek Klubu. „Klub nie wnosi uwag do projektu uchwały.”

Ponieważ nie było chętnych do dyskusji, Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Miasto Kołobrzeg na lata 2011 – 2030:

W głosowaniu udział wzięło 16 radnych obecnych na sesji w chwili głosowania. Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 0 przeciw, 5 wstrzymało się od głosu. Przewodniczący stwierdził, że Rada większością głosów podjęła UCHWAŁĘ NR XI/130/11 w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Miasto Kołobrzeg na lata 2011 – 2030.

Punkt 3 podpunkt 2 – podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Miasto Kołobrzeg na 2011 rok:

Prezydent Miasta przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Powyższy projekt opiniowała:
1. Komisja ds. Budżetowo-Gospodarczych. W imieniu Komisji opinię przedstawił Pan radny Bogdan Błaszczyk – członek Komisji.

2. Komisja Komunalna. W imieniu Komisji opinię przedstawił Pan radny Cezary Kalinowski – Przewodniczący Komisji.

3. Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych. W imieniu Komisji opinię przedstawiła Pani radna Urszula Dżega – Matuszczak – Przewodnicząca Komisji.

Opinie Komisji były pozytywne i stanowią załącznik do protokółu.

Stanowiska Klubów Radnych:

W imieniu Klubu Radnych Platforma Obywatelska stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Piotr Lewandowski – Przewodniczący Klubu. „Klub Radnych PO popiera projekt uchwały.”

W imieniu Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej przedstawił Pan radny Jacek Woźniak – Przewodniczący Klubu. „Klub Radnych SLD popiera projekt uchwały.”

W imieniu Klubu Radnych Niezależnych „Razem dla Kołobrzegu” stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Cezary Kalinowski – Członek Klubu. „Klub po przeanalizowaniu zmian w WPF chciałby zwrócić uwagę na wzrost kosztów przeznaczonych na ogrzewanie w szkołach.”

Ponieważ nie było chętnych do dyskusji Przewodniczący w pierwszej kolejności poddał pod głosowanie autopoprawkę Prezydenta Miasta zawierającą korektę  załącznika Nr 1 i załącznika Nr 5:

W głosowaniu udział wzięło 16 radnych obecnych na sesji w chwili głosowania. Za przyjęciem autopoprawki Prezydenta Miasta głosowało 14 radnych, 2 wstrzymało się od głosu. Przewodniczący stwierdził, że Rada większością głosów przyjęła autopoprawkę Prezydenta Miasta.
Zgodnie z § 48 ust. 4 Statutu Miasta Przewodniczący zarządził imienne głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Miasto Kołobrzeg na 2011 r. wraz z przyjętą autopoprawką. Glosowanie imienne przeprowadził Pan radny Piotr Lewandowski – Wiceprzewodniczący Rady.  

W głosowaniu imiennym udział wzięło 17 radnych obecnych na sesji. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, 0 przeciw, 2 wstrzymało się od głosu. Przewodniczący stwierdził, że Rada w glosowaniu imiennym większością głosów podjęła UCHWAŁE NR XI/131/11 w sprawie zmian w budżecie Gminy Miasto Kołobrzeg na 2011 r. wraz z autopoprawką.

Punkt 3 podpunkt 3 – podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia opłat za usługi świadczone przez przedszkola prowadzone przez Gminę Miasto Kołobrzeg:
Prezydent Miasta przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Radni w dniu dzisiejszym otrzymali opinie: Porozumienia Komisji Zakładowych NSZZ „Solidarność”, Rady OPZZ Powiatu Kolobrzeg, Związku Nauczycielstwa Polskiego Zarząd Oddziału w Kołobrzegu i Rady Oświatowej.

Powyższy projekt opiniowała:
1) Komisja ds. Budżetowo-Gospodarczych. W imieniu Komisji opinię przedstawił Pan radny Bogdan Błaszczyk – członek Komisji.

2) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych. W imieniu Komisji opinię przedstawiła Pani radna Urszula Dżega – Matuszczak – Przewodnicząca Komisji.

Opinie Komisji były pozytywne i stanowią załącznik do protokółu.

Stanowiska Klubów Radnych:

W imieniu Klubu Radnych Platforma Obywatelska stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Piotr Lewandowski – Przewodniczący Klubu. „Klub Radnych PO popiera projekt uchwały.”

W imieniu Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej przedstawił Pan radny Jacek Woźniak – Przewodniczący Klubu. „Klub Radnych SLD popiera projekt uchwały po uwzględnieniu autopoprawki Prezydenta Miasta.”

W imieniu Klubu Radnych Niezależnych „Razem dla Kołobrzegu” stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Cezary Kalinowski – Członek Klubu. „Ponieważ te zmiany wchodzą naprzeciw zgłaszanym przez nas poprawkom, Klub Radnych Niezależnych „Razem dla Kołobrzegu” poprze ten projekt uchwaly.”
Ponieważ nie było chętnych do dyskusji, Przewodniczący w pierwszej kolejności poddał pod głosowanie autopoprawkę Prezydenta Miasta o treści:

§ 2. otrzymuje brzmienie: § 2. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego, z mocą obowiązującą od 1 września 2011 r. 

W głosowaniu udział wzięło 16 radnych obecnych na sesji w chwili głosowania. Za przyjęciem autopoprawki głosowało 16 radnych. Przewodniczący stwierdził, że Rada jednogłośnie przyjęła autopoprawkę Prezydenta Miasta.
Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia opłat za usługi świadczone przez przedszkola prowadzone przez Gminę Miasto Kołobrzeg wraz z autopoprawką:
W głosowaniu udział wzięło 11 radnych obecnych na sesji w chwili głosowania. Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się od głosu. Przewodniczący stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła UCHWAŁĘ NR XI/132/11 zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia opłat za usługi świadczone przez przedszkola prowadzone przez Gminę Miasto Kołobrzeg wraz z autopoprawką.

Punkt 3 podpunkt 4 – podjęcie uchwały w sprawie określenia warunków i trybu finansowania rozwoju sportu przez Gminę Miasto Kołobrzeg:
Prezydent Miasta przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Radni w dniu dzisiejszym otrzymali opinie: Porozumienia Komisji Zakładowych NSZZ „Solidarność”, Rady OPZZ Powiatu Kolobrzeg, Związku Nauczycielstwa Polskiego Zarząd Oddziału w Kołobrzegu i Rady Oświatowej.

Powyższy projekt opiniowała:
1) Komisja ds. Budżetowo-Gospodarczych. W imieniu Komisji opinię przedstawił Pan radny Bogdan Błaszczyk – członek Komisji.

2) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych. W imieniu Komisji opinię przedstawiła Pani radna Urszula Dżega – Matuszczak – Przewodnicząca Komisji.

Opinie Komisji były pozytywne i stanowią załącznik do protokółu.

Stanowiska Klubów Radnych:

W imieniu Klubu Radnych Platforma Obywatelska stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Artur Mikołajek - Członek Klubu. „Klub Radnych PO popiera projekt uchwały.”

W imieniu Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej przedstawił Pan radny Jacek Woźniak – Przewodniczący Klubu. „Klub Radnych SLD poprze projekt uchwały pod warunkiem zaakceptowania poprawek Klubu, które są bardzo istotne.”

W imieniu Klubu Radnych Niezależnych „Razem dla Kołobrzegu” stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Cezary Kalinowski – Członek Klubu. „Ponieważ Członkowie Klubu mają poważne wątpliwości, co do tego projektu uchwały, więc nie wypracowaliśmy stanowiska.”

W dyskusji głos zabierali:

Pan radny Bogdan Błaszczyk – Wiceprzewodniczący Rady, który zgłosił następujące poprawki: 1. W § 2 wykreślić w całości punkt 1;
2. W § 3 ust. 3 wykreślić punkt 9;

3. W § 16 ust. 1 otrzymuje brzmienie: Pracownicy Urzędu Miasta, na podstawie pisemnego upoważnienia wydanego przez Prezydenta Miasta mogą dokonywać kontroli wykorzystania środków publicznych przyznanych klubowi pod względem legalności, celowości, gospodarności i rzetelności.;

4. W § 16 dopisać ust. 3 o treści: Ustalenia kontroli przedstawia się w protokole kontroli, który zawiera opis stanu faktycznego stwierdzonego w tiku kontroli, w tym ustalonych nieprawidłowości, z uwzględnieniem przyczyn powstania, zakresu i skutków tych nieprawidłowości oraz osób za nie odpowiedzialnych.

Pan radny Cezary Kalinowski, Pan radny Ryszard Szufel – Przewodniczący Rady, Pan radny Andrzej Mielnik, Pan Janusz Gromek – Prezydent Miasta, Pan radny Jacek Woźniak, Pan Grzegorz Czakański – Skarbnik Miasta, Pan radny Adam Wieczorek, Pan radny Antoni Piwowarczyk. Dyskusja została nagrana na nośniku elektronicznym, który jest załącznikiem do protokółu. 

Prezydent Miasta w swoim wystąpieniu odniósł się do poprawek zgłoszonych przez Pana radnego Bogdana Błaszczyka. „Co do poprawki pierwszej jestem za. Co do poprawki drugiej, aby w § 3 ust. 3 wykreślić punkt 9 jestem przeciw. Co do poprawki trzeciej, aby w § 16 ust. 1 otrzymał nowe brzmienie, jestem za. Kontrola jest wskazana. Jeżeli chodzi o dopisanie w § 16 ust. 3 nie widzę problemu, żeby to było. Natomiast, jeżeli administracja ma zarządzać, to uważam, że w § 3 ust. 3 ten punkt 9 powinien pozostać.”

Po dyskusji, Przewodniczący zamknął dyskusję i w pierwszej kolejności przeszedł do głosowania poprawek zgłoszonych przez Pana radnego Bogdana Błaszczyka:

Poprawka Nr 1 o treści:  W § 2 wykreślić w całości punkt 1.
Za przyjęciem poprawki głosowało 12 radnych, 0 przeciw, 1 wstrzymał się od głosu. Przewodniczący stwierdził, że Rada większością głosów przyjęła poprawkę Nr 1.

Poprawka Nr 2 o treści:  W § 3 ust. 3 wykreślić punkt 9.

Za przyjęciem poprawki głosowało 4 radnych, 8 było przeciw, 2 wstrzymało się od głosu. Przewodniczący stwierdził, że Rada w wyniku glosowania nie przyjęła poprawki Nr 2.

Poprawka Nr 3 o treści: W § 16 ust. 1 otrzymuje brzmienie: Pracownicy Urzędu Miasta, na podstawie pisemnego upoważnienia wydanego przez Prezydenta Miasta mogą dokonywać kontroli wykorzystania środków publicznych przyznanych klubowi pod względem legalności, celowości, gospodarności i rzetelności.

Za przyjęciem poprawki glosowało 12 radnych, 1 był przeciw, 1 wstrzymał się od głosu. Przewodniczący stwierdził, że Rada większością głosów przyjęła poprawkę Nr 3.
Poprawka Nr 4 o treści: W § 16 dopisać ust. 3 o treści: Ustalenia kontroli przedstawia się w protokole kontroli, który zawiera opis stanu faktycznego stwierdzonego w tiku kontroli, w tym ustalonych nieprawidłowości, z uwzględnieniem przyczyn powstania, zakresu i skutków tych nieprawidłowości oraz osób za nie odpowiedzialnych.

Za przyjęciem poprawki glosowało 13 radnych, 0 przeciw, 1 wstrzymał się od głosu. Przewodniczący stwierdził, że Rada większością głosów przyjęła poprawkę Nr 4.
Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia warunków i trybu finansowania rozwoju sportu przez Gminę Miasto Kołobrzeg wraz z przyjętymi trzema poprawkami:
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych obecnych na sesji w chwili głosowania. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 0 przeciw, 1 wstrzymał się od głosu. Przewodniczący stwierdził, że Rada większością głosów podjęła UCHWAŁĘ NR XI/133/11 w sprawie określenia warunków i trybu finansowania rozwoju sportu przez Gminę Miasto Kołobrzeg wraz z trzema poprawkami.
W tym miejscu Przewodniczący Rady ponownie zgłosił wniosek formalny o zmianę porządku obrad o wprowadzenie do punktu 3 podpunktu 10 o treści: podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XI/108/95 Rady Miejskiej w Kołobrzegu z dnia 22 stycznia 1995 r. w sprawie zasad uczestnictwa radnych w stałych Komisjach Rady Miejskiej w Kołobrzegu. Za glosowało 10 radnych, 0 przeciw, 3 wstrzymało się od głosu. Ponieważ radni zgłosili, że znowu są kłopoty ze sprzętem obliczającym glosy, Przewodniczący poddał pod glosowanie wniosek o reasumpcję poprzedniego glosowania.

Za reasumpcją głosowania glosowało 11 radnych, 0 przeciw, 1 wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady zgodnie z wolą Rady ponownie poddał pod głosowanie wniosek formalny o zmianę porządku obrad o wprowadzenie do punktu 3 podpunktu 10 o treści: podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XI/108/95 Rady Miejskiej w Kołobrzegu z dnia 22 stycznia 1995 r. w sprawie zasad uczestnictwa radnych w stałych Komisjach Rady Miejskiej w Kołobrzegu.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych obecnych na sesji w chwili głosowania. Za zmianą porządku obrad głosowało 11 radnych, 0 przeciw, 3 wstrzymało się od głosu. Przewodniczący stwierdził, że Rada zgodnie z art. 20 ust. 1a ustawy o samorządzie gminnym dokonała zmiany porzadku obrad poprzez wprowadzenie w punkcie 3 podpunktu 10 o treści: podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XI/108/95 Rady Miejskiej w Kołobrzegu z dnia 22 stycznia 1995 r. w sprawie zasad uczestnictwa radnych w stałych Komisjach Rady Miejskiej w Kołobrzegu.

Przewodniczący Rady zgłosił kolejny wniosek formalny o zmianę porządku obrad poprzez wprowadzenie w punkcie 3 podpunktu 11 o treści: podjęcie uchwały w sprawie zmian składu osobowego stałych Komisji Rady Miasta Kołobrzeg.

Za zmianą porządku obrad głosowało 9 radnych, 0 przeciw, 2 wstrzymało się od głosu. Ponieważ i w tym przypadku radni zgłosili kłopoty ze sprzętem obliczającym glosy, Przewodniczący poddał pod glosowanie wniosek o reasumpcje glosowania.

Za reasumpcją opowiedziało się 11 radnych, 1 był przeciw, 3 wstrzymało się od głosu.

Zgodnie z wolą Rady Przewodniczący ponownie poddał pod głosowanie wniosek  formalny o zmianę porządku obrad poprzez wprowadzenie w punkcie 3 podpunktu 11 o treści: podjęcie uchwały w sprawie zmian składu osobowego stałych Komisji Rady Miasta Kołobrzeg. Za zmianą porządku obrad głosowało 11 radnych, 1 był przeciw, 2 wstrzymało się od głosu. Przewodniczący stwierdził, że Rada zgodnie z art. 20 ust. 1a ustawy o samorządzie gminnym dokonała zmiany porządku obrad poprzez wprowadzenie w punkcie 3 podpunktu 11 o treści: podjęcie uchwały w sprawie zmian składu osobowego stałych Komisji Rady Miasta Kołobrzeg.

Po tych zmianach porządek obrad przedstawiał się następująco:
1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2.  Sprawozdanie Prezydenta Miasta z wykonania uchwał Rady oraz informacje 

           o przeprowadzonych przetargach.

3.  Podjęcie uchwał w sprawie:

          1) zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Miasto Kołobrzeg 

              na lata 2011 – 2030,

          2) zmian w budżecie Gminy Miasto Kołobrzeg na 2011 rok,

          3) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia opłat za usługi świadczone przez

              przedszkola prowadzone przez Gminę Miasto Kołobrzeg,

          4) określenia warunków i trybu finansowania rozwoju sportu przez Gminę

              Miasto Kołobrzeg,

          5) szczegółowych zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz wysokości 

              okresowych stypendiów sportowych dla osób fizycznych za osiągnięte

              wyniki sportowe,

          6) sprzedaży lokalu mieszkalnego,        

          7) oddania w dzierżawę na okres 2 lat części działki nr 48/29 obręb 12 

              o powierzchni 10 m2, położonej przy ul. Waryńskiego w Kołobrzegu,

          8) utworzenia odrębnego obwodu głosowania w wyborach do Sejmu i Senatu

              Rzeczypospolitej Polskiej ( Regionalny Szpital w Kołobrzegu), 
          9)  utworzenia odrębnego obwodu głosowania w wyborach do Sejmu i Senatu

              Rzeczypospolitej Polskiej (Dom Pomocy Społecznej Włościbórz, filia 

              w Kołobrzegu przy ul. Ogrodowej 3),

       10) uchylenia uchwały Nr XI/108/95 Rady Miejskiej w Kołobrzegu z dnia 22 
              stycznia 1995 r. w sprawie zasad uczestnictwa radnych w stałych 
              Komisjach Rady Miejskiej w Kołobrzegu,

       11) podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XI/108/95 Rady 
               Miejskiej w Kołobrzegu z dnia 22 stycznia 1995 r. w sprawie zasad 
               uczestnictwa radnych w stałych Komisjach Rady Miejskiej w 
               Kołobrzegu.
    3a. Przedstawienie sprawozdania Komisji Rewizyjnej z kontroli problemowej 
            Regionalnego Centrum Kultury w Kołobrzegu w zakresie finansowania 
            wybranych imprez kulturalnych w roku 2010 oraz podjęcie uchwaly w sprawie 
            przyjęcia wniosku Komisji Rewizyjnej z kontroli problemowej Regionalnego 
           Centrum Kultury w Kołobrzegu w zakresie finansowania wybranych imprez 
            kulturalnych w roku 2010.

    3b. Przedstawienie sprawozdania Komisji Rewizyjnej z kontroli problemowej 
            przygotowania i realizacji inwestycji „Przebudowa publicznej infrastruktury 
            turystycznej – kładki dla pieszych w Uzdrowisku Kołobrzeg (pomiędzy 
            ul. Norwida i Kolejową).
      4. Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 

          w Kołobrzegu za rok 2010. 

5.  Sprawozdanie Prezydenta Miasta z działalności między sesjami.

6.  Interpelacje i zapytania radnych oraz odpowiedzi.

7.  Wolne wnioski i informacje.

8.  Zamknięcie sesji.
Po tych głosowaniach Przewodniczący ogłosił 10 minut przerwy w obradach.
Po przerwie Przewodniczący wznowił obrady.
Punkt 3 podpunkt 5 – podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz wysokości okresowych stypendiów sportowych dla osób fizycznych za osiągnięte wyniki sportowe:
W imieniu Prezydenta Miasta projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawiła Pani Anna Mieczkowska – Zastępca Prezydenta Miasta.
Powyższy projekt opiniowała:
1) Komisja ds. Budżetowo-Gospodarczych. W imieniu Komisji opinię przedstawił Pan radny Bogdan Błaszczyk – członek Komisji.

2) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych. W imieniu Komisji opinię przedstawiła Pani radna Urszula Dżega – Matuszczak – Przewodnicząca Komisji.

Opinie Komisji były pozytywne i stanowią załącznik do protokółu.

Stanowiska Klubów Radnych:

W imieniu Klubu Radnych Platforma Obywatelska stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Lech Pieczyński - Członek Klubu. „Klub Radnych PO popiera projekt uchwały i wnioskuje do Rady o podjęcie uchwały.”

W imieniu Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej przedstawił Pan radny Jacek Woźniak – Przewodniczący Klubu. „Klub Radnych SLD nie wypracował jednolitego stanowiska.”

W imieniu Klubu Radnych Niezależnych „Razem dla Kołobrzegu” stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Cezary Kalinowski – Członek Klubu. „Klub Radnych Niezależnych „Razem dla Kołobrzegu” nie wypracował jednolitego stanowiska.”

W dyskusji głos zabierali:
Pan radny Antoni Piwowarczyk, Pani Anna Mieczkowska – Zastępca Prezydenta Miasta, Pan radny Jacek Woźniak, Pan radny Andrzej Mielnik, Pan radny piotr Lewandowski – Wiceprzewodniczący Rady, Pan Bogdan Blaszczyk – Wiceprzewodniczący Rady, Pan Romuald Kociuba – Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu, Pan radny Adam Wieczorek.

Dyskusja została nagrana na nośniku elektronicznym, który stanowi załącznik do protokółu.

Po zakończeniu dyskusji, Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz wysokości okresowych stypendiów sportowych dla osób fizycznych za osiągnięte wyniki sportowe:

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych obecnych na sesji w chwili głosowania. Za podjęciem uchwały głosowało 10 radnych, 0 przeciw, 5 wstrzymało się od głosu. Przewodniczący stwierdził, że Rada większością głosów podjęła UCHWAŁĘ NR XI/134/11 w sprawie szczegółowych zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz wysokości okresowych stypendiów sportowych dla osób fizycznych za osiągnięte wyniki sportowe.

Punkt 3 podpunkt 6 – podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego:

W imieniu Prezydenta Miasta projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawiła Pani Anna Mieczkowska – Zastępca Prezydenta Miasta.

Powyższy projekt opiniowała:
1) Komisja ds. Budżetowo-Gospodarczych. W imieniu Komisji opinię przedstawił Pan radny Bogdan Błaszczyk – członek Komisji.

2) Komisja Komunalna. W imieniu Komisji opinię przedstawił Pan radny Cezary Kalinowski – Przewodniczący Komisji.

Opinie Komisji były pozytywne i stanowią załącznik do protokółu.

Stanowiska Klubów Radnych:

W imieniu Klubu Radnych Platforma Obywatelska stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Lech Pieczyński - Członek Klubu. „Klub Radnych PO popiera projekt uchwały i wnioskuje do Rady o podjęcie uchwały.”

W imieniu Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej przedstawił Pan radny Jacek Woźniak – Przewodniczący Klubu. „Klub Radnych SLD popiera projekt uchwały.”

W imieniu Klubu Radnych Niezależnych „Razem dla Kołobrzegu” stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Cezary Kalinowski – Członek Klubu. „Klub Radnych Niezależnych „Razem dla Kołobrzegu” popiera projekt uchwały.”

Ponieważ nie było chętnych do dyskusji, Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego:

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych obecnych na sesji w chwili głosowania. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 0 przeciw, 0 wstrzymało się od głosu. Przewodniczący stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła UCHWAŁĘ 
NR XI/135/11 w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego.

Punkt 3 podpunkt 7 – podjęcie uchwały w sprawie oddania w dzierżawę na okres 2 lat części działki nr 48/29 obręb 12 o powierzchni 10 m2, położonej przy ul. Waryńskiego w Kołobrzegu:

W imieniu Prezydenta Miasta projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawiła Pani Anna Mieczkowska – Zastępca Prezydenta Miasta.

Powyższy projekt opiniowała:
1) Komisja ds. Budżetowo-Gospodarczych. W imieniu Komisji opinię przedstawił Pan radny Bogdan Błaszczyk – członek Komisji.

2) Komisja Komunalna. W imieniu Komisji opinię przedstawił Pan radny Cezary Kalinowski – Przewodniczący Komisji.

Opinie Komisji były pozytywne i stanowią załącznik do protokółu.

Stanowiska Klubów Radnych:

W imieniu Klubu Radnych Platforma Obywatelska stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Lech Pieczyński - Członek Klubu. „Klub Radnych PO popiera projekt uchwały i wnioskuje do Rady o podjęcie uchwały.”

W imieniu Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej przedstawił Pan radny Jacek Woźniak – Przewodniczący Klubu. „Klub Radnych SLD popiera projekt uchwały.”

W imieniu Klubu Radnych Niezależnych „Razem dla Kołobrzegu” stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Cezary Kalinowski – Członek Klubu. „Klub Radnych Niezależnych „Razem dla Kołobrzegu” popiera projekt uchwały.”

Ponieważ nie było chętnych do dyskusji, Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie oddania w dzierżawę na okres 2 lat części działki nr 48/29 obręb 12 o powierzchni 10 m2, położonej przy ul. Waryńskiego w Kołobrzegu:

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych obecnych na sesji w chwili głosowania. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, 0 przeciw, 0 wstrzymało się od głosu. Przewodniczący stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła UCHWAŁĘ 
NR XI/136/11 w sprawie oddania w dzierżawę na okres 2 lat części działki nr 48/29 obręb 12 o powierzchni 10 m2, położonej przy ul. Waryńskiego w Kołobrzegu.
Punkt 3 podpunkt 8 – podjęcie uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania w wyborach do Sejmu i Senatu Rzeczypospolitej Polskiej ( Regionalny Szpital w Kołobrzegu): 
W imieniu Prezydenta Miasta projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawiła Pani Anna Mieczkowska – Zastępca Prezydenta Miasta.

Powyższy projekt opiniowała Komisja Prawa, Porządku Publicznego i Spraw Obywatelskich. W imieniu Komisji opinię przedstawił Pan radny Artur Mikołajek – Przewodniczący Komisji. Opinia była pozytywna i stanowi załącznik do protokółu.
Stanowiska Klubów Radnych:

W imieniu Klubu Radnych Platforma Obywatelska stanowisko Klubu przedstawiła Pani radna Danuta Adamska - Czepczyńska - Członek Klubu. „Klub Radnych PO popiera projekt uchwały i wnioskuje do Rady o podjęcie uchwały.”

W imieniu Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej przedstawił Pan radny Jacek Woźniak – Przewodniczący Klubu. „Klub Radnych SLD popiera projekt uchwały.”

W imieniu Klubu Radnych Niezależnych „Razem dla Kołobrzegu” stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Cezary Kalinowski – Członek Klubu. „Klub Radnych Niezależnych „Razem dla Kołobrzegu” nie wnosi uwag do projektu uchwały.”

Ponieważ nie było chętnych do dyskusji, Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania w wyborach do Sejmu i Senatu Rzeczypospolitej Polskiej ( Regionalny Szpital w Kołobrzegu): 

W głosowaniu udział wzięło 17 radnych obecnych na sesji. Za podjęciem uchwały głosowało 17 radnych, 0 przeciw, 0 wstrzymało się od głosu. Przewodniczący stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła UCHWAŁĘ 
NR XI/137/11 w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania w wyborach do Sejmu i Senatu Rzeczypospolitej Polskiej ( Regionalny Szpital w Kołobrzegu). 
Punkt 3 podpunkt 9 – podjęcie uchwały w sprawie  utworzenia odrębnego obwodu głosowania w wyborach do Sejmu i Senatu Rzeczypospolitej Polskiej (Dom Pomocy Społecznej Włościbórz, filia w Kołobrzegu przy ul. Ogrodowej 3): 
W imieniu Prezydenta Miasta projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawiła Pani Anna Mieczkowska – Zastępca Prezydenta Miasta.

Powyższy projekt opiniowała Komisja Prawa, Porządku Publicznego i Spraw Obywatelskich. W imieniu Komisji opinię przedstawił Pan radny Artur Mikołajek – Przewodniczący Komisji. Opinia była pozytywna i stanowi załącznik do protokółu.

Stanowiska Klubów Radnych:

W imieniu Klubu Radnych Platforma Obywatelska stanowisko Klubu przedstawiła Pani radna Danuta Adamska - Czepczyńska - Członek Klubu. „Klub Radnych PO popiera projekt uchwały i wnioskuje do Rady o podjęcie uchwały.”

W imieniu Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej przedstawił Pan radny Jacek Woźniak – Przewodniczący Klubu. „Klub Radnych SLD popiera projekt uchwały.”

W imieniu Klubu Radnych Niezależnych „Razem dla Kołobrzegu” stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Cezary Kalinowski – Członek Klubu. „Klub Radnych Niezależnych „Razem dla Kołobrzegu” nie wnosi uwag do projektu uchwały.”

Ponieważ nie było chętnych do dyskusji, Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania w wyborach do Sejmu i Senatu Rzeczypospolitej Polskiej (Dom Pomocy Społecznej Włościbórz, filia w Kołobrzegu przy ul. Ogrodowej 3): 

W głosowaniu udział wzięło 17 radnych obecnych na sesji. Za podjęciem uchwały głosowało 17 radnych, 0 przeciw, 0 wstrzymało się od głosu. Przewodniczący stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła UCHWAŁĘ 
NR XI/138/11 w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania w wyborach do Sejmu i Senatu Rzeczypospolitej Polskiej (Dom Pomocy Społecznej Włościbórz, filia w Kołobrzegu przy ul. Ogrodowej 3).
Punkt 3 podpunkt 10 – podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały 
Nr XI/108/95 Rady Miejskiej w Kołobrzegu z dnia 23 stycznia 1995 r. w sprawie zasad uczestnictwa radnych w stałych Komisjach Rady Miejskiej w Kołobrzegu.

Projektodawcą uchwały był Przewodniczący Rady, który przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem: „Projekt uchwały ma na celu umożliwienie Przewodniczącemu i Wiceprzewodniczącemu Rady pracy w trzech stałych Komisjach Rady. Dotychczasowa uchwała wskazywała, że radny może być wybrany do najwyżej dwóch stałych Komisji Rady. ”
Stanowiska Klubów Radnych:

W imieniu Klubu Radnych Platforma Obywatelska stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Piotr Lewandowski - Przewodniczący Klubu. „Klub Radnych PO popiera projekt uchwały.”

W imieniu Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej przedstawił Pan radny Jacek Woźniak – Przewodniczący Klubu. „Klub Radnych SLD nie wypracował stanowiska.”

W imieniu Klubu Radnych Niezależnych „Razem dla Kołobrzegu” stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Cezary Kalinowski – Członek Klubu. „Klub Radnych Niezależnych „Razem dla Kołobrzegu” uważa, że jest to tymczasowe rozwiązanie. Robienie wyjątków nam się nie podoba. Rozumiemy, że jest to aspekt finansowy.”
W dyskusji glos zabierali:
Pan radny Antoni Piwowarczyk, Pan radny Ryszard Szufel – Przewodniczący Rady, Pan radny Cezary Kalinowski, Pani radna Danuta Adamska – Czepczyńska, Pan radny Jacek Woźniak, Pan radny Piotr Lewandowski – Wiceprzewodniczący Rady, Pan radny Andrzej Mielnik.

Dyskusja została nagrana na nośniku elektronicznym, który stanowi załącznik do protokółu.

Po dyskusji Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XI/108/95 Rady Miejskiej w Kołobrzegu z dnia 23 stycznia 1995 r. w sprawie zasad uczestnictwa radnych w stałych Komisjach Rady Miejskiej w Kołobrzegu:
W głosowaniu udział wzięło 15 radnych obecnych na sesji w chwili głosowania. Za podjęciem uchwały głosowało 9 radnych, 0 przeciw, 6 wstrzymało się od głosu. Przewodniczący stwierdził, że Rada większością głosów podjęła UCHWAŁĘ NR XI/139/11 w sprawie uchylenia uchwały Nr XI/108/95 Rady Miejskiej w Kołobrzegu z dnia 23 stycznia 1995 r. w sprawie zasad uczestnictwa radnych w stałych Komisjach Rady Miejskiej w Kołobrzegu.

Punkt 3 podpunkt 11 – podjęcie uchwały w sprawie w sprawie zmian składu osobowego stałych Komisji Rady Miasta Kołobrzeg.
Projektodawcą uchwały był Przewodniczący Rady, który przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem: „W związku ze złożoną rezygnacją Radnej Doroty Oyedemi z pracy w Komisji Uzdrowiskowej oraz wyrażeniem przez ww. pisemnej zgody na pracę w Komisji Prawa, Porządku Publicznego i Spraw Obywatelskich, a także ze złożoną rezygnacją Radnego Jacka Woźniaka z pracy w Komisji Komunalnej i wyrażeniem pisemnej zgody przez Radnych Piotra Lewandowskiego, Ryszarda Szufla i Jacka Woźniaka na pracę w Komisji Uzdrowiskowej przedkładam Radzie do uchwalenia projekt uchwały w sprawie zmian składu osobowego stałych Komisji Rady Miasta Kołobrzeg.”
Stanowiska Klubów Radnych:

W imieniu Klubu Radnych Platforma Obywatelska stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Piotr Lewandowski - Przewodniczący Klubu. „Klub Radnych PO popiera projekt uchwały.”

W imieniu Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej przedstawił Pan radny Jacek Woźniak – Przewodniczący Klubu. „Klub Radnych SLD nie wypracował jednolitego stanowiska.”

W imieniu Klubu Radnych Niezależnych „Razem dla Kołobrzegu” stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Cezary Kalinowski – Członek Klubu. „Klub Radnych Niezależnych „Razem dla Kołobrzegu” wstrzyma się od głosu.”
Ponieważ nie było chętnych do dyskusji, Przewodniczący przed poddaniem uchwały pod głosowanie poinformował, że radni, którzy zgłosili akces do pracy w Komisjach wyrazili swoja zgodę na piśmie. Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian składu osobowego stałych Komisji Rady Miasta Kołobrzeg:

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych obecnych na sesji w chwili głosowania. Za podjęciem uchwały głosowało 10 radnych, 0 przeciw, 4 wstrzymało się od głosu. Przewodniczący stwierdził, że Rada większością głosów podjęła UCHWAŁĘ NR XI/140/11 w sprawie zmian składu osobowego stałych Komisji Rady Miasta Kołobrzeg.

Punkt 3a – przedstawienie sprawozdania z kontroli problemowej Regionalnego Centrum Kultury w Kołobrzegu w zakresie finansowania wybranych imprez kulturalnych w roku 2010 oraz podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia wniosku Komisji Rewizyjnej z kontroli problemowej Regionalnego Centrum Kultury w Kołobrzegu w zakresie finansowania wybranych imprez kulturalnych w roku 2010.”:

W imieniu Komisji Rewizyjnej projekt uchwały wraz z wnioskiem i sprawozdaniem przedstawił Pan radny Marcin Beńko – Kierownik Zespołu Kontrolnego Komisji Rewizyjnej.

Prezydent Miasta przedstawiając stanowisko do projektu uchwały nie wniósł do niego uwag. Stanowisko stanowi załącznik do protokółu.
Stanowiska Klubów Radnych:

W imieniu Klubu Radnych Platforma Obywatelska stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Marcin Beńko - Członek Klubu. „Klub Radnych PO popiera projekt uchwały.”

W imieniu Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej przedstawił Pan radny Jacek Woźniak – Przewodniczący Klubu. „Klub Radnych SLD popiera projekt uchwały wraz ze sprawozdaniem.”

W imieniu Klubu Radnych Niezależnych „Razem dla Kołobrzegu” stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Artur Dąbkowski – Członek Klubu. „Klub Radnych Niezależnych „Razem dla Kołobrzegu” popiera projekt uchwały.”

W dyskusji głos zabierali:

Pan radny Jacek Woźniak: „Jako Komisja Rewizyjna przyjęliśmy do wiadomości wyjaśnienie Dyrektora RCK”.

Pan radny Cezary Kalinowski: „Mam uwagę do kontrolujących. Moje zdziwienie budzi obecność ludzi na poszczególnych imprezach organizowanych przez RCK. Obawiam się, że ktoś tu robi sprawozdawczość fikcyjną.”
Pan radny Marcin Beńko: „Trzeba przyjąć dokumenty na wiarę.”

Ponieważ nie było więcej chętnych do dyskusji, Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia wniosku Komisji Rewizyjnej z kontroli problemowej Regionalnego Centrum Kultury w Kołobrzegu w zakresie finansowania wybranych imprez kulturalnych w roku 2010 wraz ze sprawozdaniem:

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych obecnych na sesji w chwili głosowania. Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 0 przeciw, 2 wstrzymało się od głosu. Przewodniczący stwierdził, że Rada większością głosów podjęła UCHWAŁĘ NR XI/141/11 w sprawie przyjęcia wniosku Komisji Rewizyjnej z kontroli problemowej Regionalnego Centrum Kultury w Kołobrzegu w zakresie finansowania wybranych imprez kulturalnych w roku 2010 wraz ze sprawozdaniem.
3b – przedstawienie sprawozdania z kontroli problemowej przygotowania i realizacji inwestycji „Przebudowa publicznej infrastruktury turystycznej – kładki dla pieszych w Uzdrowisku Kołobrzeg (pomiędzy ul. Norwida i Kolejową):
W imieniu Komisji Rewizyjnej sprawozdanie przedstawił Pan radny Jacek Woźniak – Kierownik Zespołu Kontrolnego Komisji Rewizyjnej.

Stanowiska Klubów Radnych:

W imieniu Klubu Radnych Platforma Obywatelska stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Dariusz Zawadzki - Członek Klubu. „Klub Radnych PO jest za przyjęciem sprawozdania.”

W imieniu Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej przedstawił Pan radny Jacek Woźniak – Przewodniczący Klubu. „Klub Radnych SLD akceptuje sprawozdanie w tej formie. Wszystko wskazuje na to, że dojdzie do sporu pomiędzy miastem a wykonawcą. Dobrze się stanie, jeżeli w tej sprawie wypowie się specjalistyczna jednostka.”

W imieniu Klubu Radnych Niezależnych „Razem dla Kołobrzegu” stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Artur Dąbkowski – Członek Klubu. „Klub Radnych Niezależnych „Razem dla Kołobrzegu” pozytywnie opiniuje sprawozdanie.”

W dyskusji głos zabierali:

Pan radny Cezary Kalinowski, Pan Janusz Gromek – Prezydent Miasta, Pan radny Jacek Woźniak, Pan radny Andrzej Mielnik, Pani radna Danuta Adamska – Czepczyńska.

Dyskusja została nagrana na nośniku elektronicznym, który stanowi załącznik do protokółu.

Po dyskusji Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie przyjęcie sprawozdania z kontroli problemowej przygotowania i realizacji inwestycji „Przebudowa publicznej infrastruktury turystycznej – kładki dla pieszych w Uzdrowisku Kołobrzeg (pomiędzy ul. Norwida i Kolejową):
W głosowaniu udział wzięło 15 radnych obecnych na sesji w chwili głosowania. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 14 radnych, 0 przeciw, 1 wstrzymał się od głosu. Przewodniczący stwierdził, że Rada większością głosów przyjęła sprawozdanie z kontroli problemowej przygotowania i realizacji inwestycji „Przebudowa publicznej infrastruktury turystycznej – kładki dla pieszych w Uzdrowisku Kołobrzeg (pomiędzy ul. Norwida i Kolejową).

Punkt 4 - sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kołobrzegu za rok 2010:
Sprawozdanie przedstawiła Pani Grażyna Foszcz – Mirecka – Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kołobrzegu. Sprawozdanie zostało przedłożone także w formie pisemnej i stanowi załącznik do protokółu.
Zgodnie z kompetencjami powyższym sprawozdaniem zajmowała się Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych. W imieniu Komisji opinię przedstawiła Pani radna Urszula Dżega – Matuszczak – Przewodnicząca Komisji. Opinia Komisji była pozytywna i stanowi załącznik do protokółu.
W dyskusji głos zabierali:
Pan radny Bogdan Błaszczyk – Wiceprzewodniczący Rady, Pani Grażyna Goszcz – Marecka – Dyrektor MOPS, Pan radny Cezary Kalinowski, Pan Janusz Gromek – Prezydent Miasta, Pan radny Ryszard Szufel – Przewodniczący Rady, Pani radna Danuta Adamska – Czepczyńska, Pani radna Dorota Oyedemi, Pani Anna Mieczkowska – Zastępca Prezydenta Miasta, Pan radny Artur Mikołajek, Pan radny Antoni Piwowarczyk. 

Dyskusja została nagrana na nośniku elektronicznym, który stanowi załącznik do protokółu.
Po dyskusji Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie przyjęcie sprawozdania z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kołobrzegu za rok 2010.
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych obecnych na sesji w chwili głosowania. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 14 radnych, 0 przeciw, 0 wstrzymało się od głosu. Przewodniczący stwierdził, że Rada jednogłośnie przyjęła sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kołobrzegu za rok 2010.
Punkt 5 -  Sprawozdanie Prezydenta Miasta z działalności między sesjami:

Prezydent Miasta przedstawił sprawozdanie z działalności miedzy sesjami. Sprawozdanie zostało również przedstawione w wersji papierowej i stanowi załącznik do protokółu.
Punkt 6 -  Interpelacje i zapytania radnych oraz odpowiedzi:

Radni złożyli do Prezydenta Miasta 14 interpelacji i 6 zapytań.
Pan radny Artur Mikołajek złożył interpelacje w sprawie interwencji u Dyrektora PKP dot. możliwości zamontowania rogatek przy przejeździe kolejowym na ulicy Wschodniej. 

Pan radny Bogdan Błaszczyk złożył interpelację w sprawie możliwości powołania Rady sportu.

Pan radny Adam Wieczorek złożył 5 interpelacji. Pierwsza w sprawie zmiany uchwały Nr XXIV/334/08 z dnia 16 września 2008 r. w sprawie ustalenia uprawnień pasażerów Komunikacji Miejskiej w Kołobrzegu sp. z o.o. do bezpłatnych lub ulgowych przejazdów środkami lokalnego transportu zbiorowego na terenie Gminy Miasto Kołobrzeg. Druga w sprawie wycinki topól przy ul. Fredry. Trzecia w sprawie usuwania nieczystości po koniach – kucykach na Bulwarze Szymańskiego. Czwarta w sprawie uporządkowania targowiska i Placu Ratuszowego. Piąta w sprawie śmietników na Osiedlu Ogrody.
Pani radna Danuta Adamska – Czepczyńska złożyła dwie interpelacje. Pierwsza w sprawie samowoli budowlanej w strefie A. Druga w sprawie przycięcia drzew i krzewów przy ul. Zdrojowej.

Pan radny Jacek Woźniak złożył interpelację w sprawie pomyłki projektanta w zakresie budowy II etapu nowego dojazdu do portu (tzw. obwodnica) na odcinku ul. Żurawia. Pan radny złożył także zapytanie w sprawie placu zabaw przy ul. Lwowskiej
Pani radna Dorota Oyedemi złożyła dwie interpelacje. Pierwsza w sprawie punktów segregacji odpadów na Radzikowie II i III. Druga w sprawie oczyszczalni ścieków i wypadku z dnia 12 sierpnia 2011 r. w obrębie Korzyścienka. Ponadto Pani radna złożyła także dwa zapytania. Pierwsze w sprawie obrad Zielonego Stołu. Druga w sprawie samochodów blokujących wjazd na posesję przy Urzędzie Pocztowym. 

Pan radny Dariusz Zawadzki złożył jedna interpelację i dwa zapytania. Interpelacja w sprawie przebudowy chodnika przy ul. Zygmuntowskiej. Pierwsze zapytanie w sprawie ciągu pieszo – jezdnego przy ul. Żurawiej i drugie w sprawie tablicy informacyjnej przy ul. 1-go Maja i ul. Zygmuntowskiej.
Pan radny Artur Dąbkowski złożył interpelację w sprawie wpisania do WPF na rok 2012 remontu ulicy Wileńskiej.

Pan radny piotr Lewandowski złożył zapytanie w sprawie działań Prezydenta Miasta w kwestii Bastionu i smażalni u Mirka. 

Punkt 7 -  Wolne wnioski i informacje:

Jako pierwszy glos zabrał Przewodniczący Rady, który przedstawił następujące informacje:
„1. Spółka z o.o. DIAR z Gdańska zwróciła się do Rady Miasta z wnioskiem o wydanie zezwolenia na handel sezonowy w strefie uzdrowiskowej „A” na działkach 57, 58, 59/1, 59/2, 60 obręb 4 u zbiegu ulic: Zdrojowej – Reymonta – Rodziewiczówny. Powyższą sprawą zajmowała się Komisja ds. Budżetowo – Gospodarczych i Komisja Komunalna na posiedzeniach w dniu 23 i 24 sierpnia br. Zgodnie z opiniami Komisji przygotowałem odpowiedź o treści: 
„Odpowiadając na pismo z dnia 10 sierpnia 2008 r. (wpływ do Biura Rady 17 sierpnia 2011 r.) w sprawie wydania zezwolenia na handel sezonowy w strefie uzdrowiskowej „A” na działkach 57, 58, 59/1, 59/2, 60 obręb 4 u zbiegu ulic: Zdrojowej – Reymonta – Rodziewiczówny uprzejmie informuję, że sprawą zajmowała się Komisja ds. Budżetowo – Gospodarczych i Komisja Komunalna Rady Miasta Kołobrzeg. Rada Miasta Kołobrzeg wyraziła swoje stanowisko w tej sprawie uchwalając 18 lutego 2008 r. miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego części obszaru miasta Kołobrzeg – Uzdrowisko Wschód (UCHWAŁA NR VIII/242/08; Dziennik Urzędowy Województwa Zachodniopomorskiego z 2008 r. Nr 47, poz. 1021), który na tym terenie nie przewiduje możliwości lokalizacji tymczasowych obiektów budowlanych, w których Państwo prowadzicie działalność handlową. Ponadto Rada podjęła UCHWAŁĘ NR V/51/11 z dnia 10 marca 2011 r. w sprawie wyznaczenia lokalizacji punktów handlowych w strefie ochronnej „A” Uzdrowiska Kołobrzeg na rok 2011.”

Za taką treścią odpowiedzi głosowało 10 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. Rada większością głosów zaakceptowała treść odpowiedzi przygotowanej przez Przewodniczącego Rady.

„2. P.P.H. „Jartex” z Poznania zwróciło się do Rady Miasta z wnioskiem o wydanie zezwolenia na handel na 2 stoiskach usytuowanych na terenie Ośrodka „Verano”. Powyższą sprawą zajmowała się Komisja ds. Budżetowo – Gospodarczych i Komisja Komunalna na posiedzeniach w dniu 23 i 24 sierpnia br. Zgodnie z opiniami Komisji przygotowałem odpowiedź o treści: 
„Odpowiadając na Pani pismo z dnia 16 sierpnia 2008 r. (wpływ do Biura Rady 18.08.2011 r.) w sprawie wydania zezwolenia na handel na 2 stoiskach usytuowanych na terenie Ośrodka „Verano” przy ul. Sikorskiego 8 uprzejmie informuję, że sprawą zajmowała się Komisja ds. Budżetowo – Gospodarczych i Komisja Komunalna Rady Miasta Kołobrzeg. Rada Miasta Kołobrzeg wyraziła swoje stanowisko w tej sprawie uchwalając 18 lutego 2008 r. miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego części obszaru miasta Kołobrzeg – Uzdrowisko Wschód (UCHWAŁA NR VIII/242/08; Dziennik Urzędowy Województwa Zachodniopomorskiego z 2008 r. Nr 47, poz. 1021), który na tym terenie nie przewiduje możliwości lokalizacji tymczasowych obiektów budowlanych, w których Pani prowadzi działalność handlową. Ponadto Rada podjęła UCHWAŁĘ NR V/51/11 z dnia 10 marca 2011 r. w sprawie wyznaczenia lokalizacji punktów handlowych w strefie ochronnej „A” Uzdrowiska Kołobrzeg na rok 2011.

Za taką treścią odpowiedzi głosowało 9 radnych, 1 był przeciw. Rada większością głosów zaakceptowała treść odpowiedzi przygotowanej przez Przewodniczącego Rady.
3. Wojewoda Zachodniopomorski rozstrzygnięciem nadzorczym z dnia 05 sierpnia 
     2011 r.  (wpływ do Biura Rady 10 sierpnia 2011 r.) stwierdził nieważność:

     - § 4 ust. 6 pkt 3;

     - § 13 ust. 2 w zakresie wyrazów „o innych parametrach lub przebiegu niż 
        pokazane na rysunku planu” ;

     -  § 14 ust. 4 pkt 1 w zakresie wyrazów „na warunkach gestora sieci” ;

      - § 15 ust.3 w zakresie wyrazów „oraz na warunkach zarządcy drogi na terenach 
        komunikacji oznaczonym symbolem 3 KD-D (ul. Jedności Narodowej) i 21 
        KD-X, dla których ustala się zasady kształtowania formy przestrzennej”;  

     - § 19 pkt 5 lit. b (tiret pierwsze) w zakresie wyrazów „na warunkach ich zarządcy”;

     - § 19 pkt 5 lit. b (tiret drugie) w zakresie wyrazów „na warunkach zarządcy” ;

     - § 40 pkt 2 lit. j w zakresie wyrazów „ na warunkach zarządcy drogi” ;

     - § 41 pkt 2 lit. g w zakresie wyrazów „na warunkach zarządcy drogi”

   Uchwały Nr VIII/105/11 Rady Miasta Kołobrzeg z dnia 28 czerwca 2011 r. w   
   sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „ Nr 8 
   Uzdrowisko – Zachód”. Rozstrzygnięcie Nadzorcze zostało przekazane 
   Prezydentowi Miasta i jest do wglądu w Biurze Rady.

4. W Dzienniku Urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego Nr 95, poz. 1739 
    z dnia 10 sierpnia 2011 r. została opublikowana UCHWAŁA NR VIII/101/11 Rady  
    Miasta Kołobrzeg z dnia 28 czerwca 2011 r. w sprawie ustalenia opłat za usługi 
    świadczone przez przedszkola prowadzone przez Gminę Miasto Kołobrzeg;

5. W Dzienniku Urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego Nr 96, 
      poz. 1759  z dnia 11 sierpnia 2011 r. zostało opublikowane sprawozdanie 
      Prezydenta Miasta Kołobrzeg z dnia 31 marca 2011 r. w sprawie wykonania 
      budżetu Gminy Miasto Kołobrzeg za 2010 rok.”
Punkt 8 -  zamknięcie sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący zamknął XI sesję Rady Miasta Kołobrzeg.

PROTOKOLANT                      PRZEWODNICZĄCY RADY MIASTA KOŁOBRZEG 
Danuta Nowak                                                        Ryszard Szufel
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