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	1. PODSTAWA PRAWNA
Podstawa prawna: art.31 w związku z art. 27 ust. 1 raz art. 40 i art. 41 ustawy z dnia 24 września 2010 r. o ewidencji ludności (Dz. U. z 2019 r. poz. 1397), Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 13 grudnia 2017 r. w sprawie określenia wzoru i sposobu wypełniania formularzy stosowanych przy wykonywaniu obowiązku meldunkowego (Dz. U. z 2017 r., poz. 2411)
2. FORMA ZAŁATWIENIA SPRAWY
Decyzja
3. WYMAGANE DOKUMENTY
· Wniosek o zameldowanie na pobyt stały lub czasowy - pobierz druk WOM12 - Z01 
· Wypełniony formularz wniosku "Zgłoszenie pobytu stałego"   lub "Zgłoszenie pobytu czasowego trwającego ponad 3 miesiące" - dostępne w Wydziale Obsługi Mieszkańców 

· Dowód wpłaty opłaty skarbowej
4.  DOKUMENTY UZYSKIWANE PRZEZ URZĄD
· Protokół oględzin lokalu

· Protokoły przesłuchań świadków
5. WYSOKOŚĆ OPŁAT
Opłata skarbowa 10,- zł. z tytułu wydania decyzji administracyjnej 
6. TERMIN ODPOWIEDZI
Do 60 dni
7. KOMÓRKA ODPOWIEDZIALNA
Wydział Obsługi Mieszkańców

8. TRYB ODWOŁAWCZY
Odwołanie wnosi się do Wojewody Zachodniopomorskiego w Szczecinie za pośrednictwem Prezydenta Miasta Kołobrzeg w terminie 14 dni od dnia doręczenia decyzji stronie.
9. SPOSÓB ODEBRANIA DOKUMENTÓW
Pocztą lub osobiście

10. DODATKOWE INFORMACJE
W przypadku braku kompletu wymaganych dokumentów, wnioskodawca zostanie wezwany do ich uzupełnienia 
i złożenia w biurze podawczym. 
Administratorem Państwa danych osobowych jest Prezydent Miasta Kołobrzeg. Szczegółowe informacje dotyczące zasad przetwarzania danych osobowych znajdują się w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta Kołobrzeg dostępnym pod adresem  strony internetowej http://um.kolobrzeg.pl/ . Administrator Danych umożliwia spełnienie praw  wynikających z ogólnego rozporządzenia  o ochronie danych ( zwanego „RODO”)- tj. prawo dostępu, sprostowania, zapomnienia oraz usunięcia danych, ograniczenie ich przetwarzania, prawo do ich przenoszenia, niepodlegania zautomatyzowanemu podejmowaniu decyzji, w tym profilowaniu,a także prawo do wyrażenia sprzeciwu wobec przetwarzania danych osobowych. Wnioski w tych sprawach prosimy kierować do siedziby administratora danych.
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