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PODSUMOWANIE WARSZTATÓW Z MIESZKAŃCAMI KOŁOBRZEGU DOTYCZĄCE ZAGOSPODAROWANIA SKWERU MIAST PARTNERSKICH
W dniu 9.04.2015 r. odbyły się warsztaty z udziałem mieszkańców Kołobrzegu dot. przyszłego zagospodarowania Skweru Miast Partnerskich. W warsztatach uczestniczyło ok. 30 osób. W trakcie warsztatów zadano mieszkańcom trzy pytania:

1. Jak wygląda skwer dzisiaj? Jak jest zagospodarowany? Kto go użytkuje?

2. Co powinno dziać się na skwerze?

3. Jakie elementy zagospodarowania powinny pojawić się na skwerze?

Każde z pytań było dyskutowane było przez ok. 30-40min. W trakcie dyskusji powstał protokół podsumowujący wypowiedzi mieszkańców (w załączeniu).
Skwer dzisiaj

Z przebiegu dyskusji wyłania się obraz skweru jako przestrzeni bez wyraźnej funkcji o przypadkowym zagospodarowaniu. Układ funkcjonalny wyznaczają krzyżujące się ścieżki z centralnym placem. Stanowi on najatrakcyjniejszy element skweru, ze względu na umieszczone na nim ławki, których ilość mieszkańcy uważają za niewystarczającą.  Ścieżki posiadają funkcję wyłącznie komunikacyjną. Zieleń z jednej strony stanowi atut skweru, z drugiej strony jednak uznano jej kompozycję za przypadkową i tworzącą przestrzenie kryminogenne. Wskazywano również na to, iż zieleń stanowi element przesłaniający katedrę czy ratusz. Użytkownikami skweru są głównie osoby starsze lub turyści. Zwrócono również uwagę na  brak izolacyjności przed często występującym w tym rejonie wiatrem.
Przyszłe zagospodarowanie skweru
Projektowane rozwiązanie skweru powinno łączyć w sobie kilka elementów. Przede wszystkim musi stanowić miejsce reprezentacyjne Kołobrzegu podkreślając charakter otaczającej przestrzeni – placu Ratuszowego, Ratusza, Katedry, Urzędu Miasta. Dodatkowo, powinny znaleźć się tu przestrzenie wypoczynku, spotkań dla różnych grup wiekowych. Podkreślano przy tym szczególnie konieczność stworzenia przestrzeni atrakcyjnej dla dzieci oraz młodzieży, która nie ma miejsca spotkań w Kołobrzegu. Ważnym elementem, na który wskazywano było również utrzymanie roli  komunikacyjnej skweru jako skrótu, do którego przywykli mieszkańcy.
Elementy zagospodarowanie skweru
Jednoznacznie wskazano, że niezwykle pożądanym elementem zagospodarowania są ławki a także fontanna. Ponadto proponowano wprowadzenie charakterystycznych elementów w postaci np. rzeźb. Wskazano na możliwość stworzenia przewyższeń terenowych lub innych elementów, które mogłyby być atrakcyjne dla dzieci. Stwierdzono również konieczność zmiany lokalizacji masztów flagowych a także konieczność usunięcia miejsc postojowych przylegających do skweru.
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