BZ.271.53.2019.I

CZEŚĆ III 
OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA

„Budowa miejsc postojowych przy ul. Kupieckiej/Okopowej w Kołobrzegu wraz z odwodnieniem i oświetleniem”
Kod CPV  zgodnie ze Wspólnym Słownikiem Zamówień:

45223300-9 -
Roboty budowlane w zakresie parkingów

45231300-8 - 
Roboty budowlane w zakresie budowy wodociągów i rurociągów do odprowadzania ścieków

31527200-8
Oświetlenie zewnętrzne
I. Zakres rzeczowy zamówienia 
Przedmiotem zamówienia jest wykonanie, zgodnie ze specyfikacją istotnych warunków zamówienia oraz zgodnie z dokumentacją projektową zadania: „Budowa miejsc postojowych przy ul. Kupieckiej/Okopowej w Kołobrzegu wraz z odwodnieniem        i oświetleniem " w tym:

1. ROBOTY BUDOWLANE:

1) Branża drogowa
a) Prace przygotowawcze
b) Roboty rozbiórkowe
c) Roboty ziemne 
d) Konstrukcja parkingu
e) Konstrukcja chodnika
f) Stała Organizacja ruchu 
g) Roboty wykończeniowe
h) Odtworzenie nawierzchni po robotach instalacyjnych
Szczegółowy opis zamówienia zawarto w dokumentacji projektowej, której wykaz znajduje się w pkt. III.
2) Branża sanitarna 
a) Budowa sieci kanalizacji deszczowej

b) Budowa przykanalików kanalizacji deszczowej
Szczegółowy opis zamówienia zawarto w dokumentacji projektowej, której wykaz znajduje się w pkt. III.
3) Branża energetyczna
a) Budowa zasilania szafki SO
b) Budowa linii kablowej oświetleniowej wraz z montażem słupów i opraw
c) Pomiary
d) Roboty dodatkowe w zakresie oznakowania słupów oraz badań stopnia  zagęszczenia gruntu.
2. Wycinka drzew 
Do usunięcia jest 42 szt. drzew jedno i wielopiennych o łącznej ilości pni 71 szt. wskazanch w decyzji zezwalającej na wycinkę drzew znak OŚ.613.00108.2019 z dnia 12 wrzesnia 2019 r. Czynność usunięcia drzew obejmuje ścięcie drzewa z uwzględnieniem ewentualnej, koniecznej pracy podnośnika, pocięcie drzewa na części - odcinki dogodne do ich transportu, rozdrobnienie gałęzi, ułozenie drewna w pryzmy umozliwiające jego prawidłowy obmiar, załadunek na środek transportu.
Drewno pni drzew oraz konarów o Ø min. 10 cm pozyskane z wycinki po obmiarze i załadunku zostanie przetransportowane na teren bazy Miejskiego Zakładu Zieleni Dróg i Ochrony Środowiska sp. z o.o. - średnia odległość do 4 km gdzie Wykonawca będzie musiał je rozładować i ponownie spryzmować. MZZDiOŚ wystawi pokwitowanie ilości dostarczonego drewna. Kopię pokwitowania wykonawca złoży w Wydziale Inwestycji i Rozwoju.

Wykonawca kalkulując wynagrodzenie za realizację usługi, musi wziąć pod uwagę wszystkie koszty powstałe przy wykonywanych pracach oraz materiały i sprzęt do ich realizacji. 
3. Nasadzenia kompensacyjne

Nasadzenia kompensacyjne w ilości 17 szt. wykonać zgodnie z decyzją zezwalającą na wycinkę drzew znak OŚ.613.00108.2019 z dnia 12 wrzesnia 2019 r. 
Warunki techniczne sadzenia młodych drzew w ilości łącznej 17 szt. z gatunku do wyboru: klon czerwony odm. ‘Scanlon’, klon polny odm. 'Green Column', klon pospolity odmiana 'Columnare', klon pospolity odm. ‘Crimson Sentry' w ilości łącznej 17 szt. o minimalnym obwodzie pnia na wysokości 100 cm: 12-14 cm, na terenie działki nr 12/7 obręb ewidencyjny 13, gmina Miasto Kołobrzeg,

· dołek pod drzewem powinien mieć wielkość odpowiadającą prawidłowemu rozwojowi

i wzrostowi rośliny, zaprawiony ziemią żyzną lub urodzajną,

· dołek pod drzewo powinien być wykonany ręcznie szpadlem przed przywiezieniem

materiału roślinnego, a ściany dołu wykopanego nie mogą być gładkie,

· drzewa należy sadzić w odpowiednich odległościach (rozstawie, uwzględniając ich gatunek oraz docelowe rozmiary), na takiej samej głębokości jak ta, na której rosły w szkółce (drzewo z bryłą można posadzić trochę płycej niż rosło poprzednio, mając na uwadze ciężar bryły i osiadanie gruntu),

· pień sadzonego drzewa należy zabezpieczyć warstwą tkaniny jutowej,

· stabilizowanie każdego drzewa palikami drewnianymi (w ilości 3 szt.) należy rozpocząć przed zasypaniem bryły korzeniowej drzewa glebą (paliki należy umieścić tuż przy bryle korzeniowej, tak aby jej nie uszkodzić), wysokość palików wbitych do gruntu powinna być równa wysokości pnia posadzonego drzewa oraz wykonanie wiązania elastycznego taśmą poliamidową tuż pod koroną oraz użycie 3 rygli tj. 1 mocowania sztywnego,

· w trakcie obsypywania korzeni drzewa glebą należy ją zagęszczać (delikatnie ubijać) nie uszkadzając korzeni,

· po posadzeniu drzewa, należy wokół niego wykonać prawidłowe zagłębienie 5-7 cm (uformować tzw. misę ziemną), następnie obficie podlać wodą i rozłożyć w misie ściółkę o gr. ok. 5 cm (przekompostowaną korę lub inny mulcz),

· pień posadzonego młodego drzewa należy zabezpieczyć osłonką ażurową, samozaciskową z tworzywa sztucznego.

Dostarczony materiał roślinny powinien być zdrowy (bez oznak chorobowych i szkodników). Wykonawca w ramach udzielonej gwarancji zobowiązany jest do wymiany roślin, które się nie przyjęły. Wykonawca kalkulując wynagrodzenie za realizację usługi, musi wziąć pod uwagę wszystkie koszty powstałe przy wykonywanych pracach oraz materiały i sprzęt do ich realizacji.
Wykonawca uwzględni również w cenie oferty przygotowanie dokumentacji powykonawczej nasadzeń mapa syt. - wys. z naniesionymi nasadzeniami.
4. Obsługa geodezyjna i geologiczna budowy
Bieżąca obsługa geodezyjna oraz geologiczna potwierdzająca prawidłowość wykonywanych robót ich zgodność z projektem oraz warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót w zakresie sprawdzenia stopnia zagęszczenia podłoża. 
W ramach obsługi geodezyjnej należy zapewnić załącznik do mapy powykonawczej zawierający: długości i powierzchnie wykonanych nawierzchni w tym: rodzaj wykonanej nawierzchni i jej ilość w mb i m2 (wyszczególnienie na: powierzchnię jezdni, zjazdów, ciągu pieszego, miejsc postojowych) oraz średnicę, długość i rodzaj materiału wykonanej kanalizacji deszczowej, długości i przekroje kabli, ilości i typy opraw oświetleniowych, rodzaje i ilości słupów. Załącznik powinien być sporządzony przez Wykonawcę (Kierownika Budowy) i potwierdzony przez uprawnionego geodetę.
5. Dokumentacja powykonawcza

Dokumentacja powykonawcza: mapa sytuacyjna powykonawcza wersja papierowa + zapis elektroniczny w formacie umożliwiającym odczytanie przez program GIS, dokumentacja projektowa z naniesionymi poprawkami, badania, aprobaty, opinie, Dziennik Budowy oraz oświadczenie Kierownika Budowy. Kompletną dokumentację powykonawczą Wykonawca przedłoży Zamawiającemu w 3 egzemplarzach + wersja elektroniczna na dzień przed odbiorem końcowym zadania.
Wykonawca w ramach dokumentacji powykonawczej zobowiązany jest do przygotowania wszystkich dokumentów niezbędnych do złożenie zawiadomienia właściwego organu nadzoru budowlanego o zakończeniu budowy i przedłożenia ich najpóźniej w dniu odbioru końcowego robót.
II. Teren budowy
Zaleca się, aby Wykonawca dokonał wizji lokalnej terenu budowy i jego otoczenia, a także zdobył na swoją odpowiedzialność i ryzyko wszelkie dodatkowe informacje, które mogą być konieczne do przygotowania oferty oraz zawarcia umowy i wykonania zamówienia w tym koszty związane z: 
· organizacją zaplecza budowy,
· zaopatrzeniem placu budowy w media,
· zorganizowaniem zaplecza sanitarnego dla pracowników i jego obsługi,
· składowaniem materiałów,

· dozorem, zabezpieczeniem i utrzymaniem placu budowy. 

Koszty dokonania wizji lokalnej poniesie Wykonawca.
III. Dokumentacja

1. Projekt budowlany (branża drogowa, branża sanitarna, branża energetyczna)
2. Projekt wykonawczy branży drogowej
3. Projekt wykonawczy branży sanitarnej (kanalizacja deszczowa)

4. Projekt wykonawczy  branży energetycznej
5. Projekt zieleni

6. Projekt stałej organizacji ruchu
7. Opinia Geotechniczna

8. Szczegółowa Specyfikacja Techniczna (branża drogowa, branża sanitarna, branża elektryczna)
9. Przedmiar robót (branża drogowa, branża sanitarna, branża elektryczna)
10. Decyzja o pozwoleniu na budowę nr 00573/2019, znak B.6740.00395.2019 z dnia 19.07.2019 r.
11. Decyzja zezwalająca na wcinkę drzew znak OŚ.613.00108.2019 z dnia 12 wrzesnia 2019 r.
12. Załacznik graficzny do decyzji znak OŚ.613.00108.2019 z dnia 12 wrzesnia 2019 r.
IV. Uwagi końcowe 
1. Całość prac należy wykonać zgodnie z dokumentacją projektową, której wykaz znajduje się w pkt. III niniejszego opisu.
2. Dopuszcza się zastosowanie innych niż podane w dokumentacji projektowej materiałów pod warunkiem zachowania nie gorszych parametrów technicznych – zmiana każdorazowo wymaga uzyskania zgody Zamawiającego, Inspektora nadzoru inwestorskiego i Inspektora nadzoru autorskiego.  
3. Materiały pochodzące z rozbiórki Wykonawca zobowiązany jest (zgodnie z ustawą 
z 14 grudnia 2012r. „O odpadach” – Dz. U. z 2019r. poz. 701 z późn. zm.) przekazać do utylizacji i udokumentować ten fakt Zamawiającemu przedstawiając w ramach dokumentacji powykonawczej Karty przekazania odpadów. W trakcie trwania realizacji inwestycji Wykonawca zobowiązany jest prowadzić na bieżąco ewidencję wytwarzanych odpadów budowlanych, przy użyciu kart ewidencji. Materiały 
z rozbiórki nadające się do ponownego wbudowania należy przekazać Zamawiającemu. Materiał winien zostać oczyszczony i ułożony we wskazanym miejscu w sposób usystematyzowany np.: na paletach. Transport materiałów wraz z jego załadunkiem i rozładunkiem należy uwzględnić w cenie oferty. Miejsce składowania - magazyn na terenie MZZDiOŚ (odl. do 5 km). Decyzje o przydatności materiałów z rozbiórki podejmuje Inspektor Nadzoru. 
4. W trakcie realizacji robót Wykonawca będzie dbać o prawidłowość oznakowania terenu budowy przez cały czas realizacji robót oraz zapewni warunki bezpieczeństwa i stały dostęp i dojazd do poszczególnych działek zarówno pieszym, samochodom: osobowym, dostawczym, odbierającym odpady komunalne (śmieciarkom) oraz innych służb. Po zakończeniu robót Wykonawca zobowiązany jest uporządkować teren budowy i przekazać go Zamawiającemu w dniu odbioru. 
5. Nadmiar gruntu wykonawca zagospodaruje we własnym zakresie.

6. Wykonawca zobowiązany jest do uzyskania zgody poszczególnych Zarządców Dróg na prowadzenie robót w pasach drogowych. Koszty zajęcia pasów drogowych wraz z opracowaniem projektów tymczasowej organizacji ruchu Wykonawca uwzględni w cenie oferty.

7. Wykonawca musi zaoferować Zamawiającemu okres płatności faktury do 30 dni, licząc od dnia dostarczenia prawidłowo wystawionej faktury do Urzędu Miasta Kołobrzeg. 
8. Wykonawca w trakcie robót zapewni odpowiednią koordynację robót 
w poszczególnych branżach.

9. Wykonawca jeżeli zajdzie taka potrzeba udostępni plac budowy dla różnych służb technicznych.
10. W przypadku gdy opis przedmiotu zamówienia wskazywać będzie na konkretne produkty i/lub materiały z podaniem nazwy producenta oznacza to, że Zamawiający oczekuje zaproponowania rozwiązań o parametrach technicznych równoważnych, 
tj. nie gorszych niż parametry jakimi charakteryzuje się opisany produkt i/lub materiał.
11. Zamawiający wymaga zatrudnienia przez Wykonawcę lub podwykonawcę na podstawie umowy o pracę osób wykonujących roboty drogowe, oraz instalacyjne sanitarne i elektryczne z wyłączeniem kadry kierowniczej, inżynierów oraz pracowników administracji.


Powyższy warunek zostanie spełniony poprzez zatrudnienie na umowę o pracę nowych pracowników lub wyznaczenie do realizacji zamówienia zatrudnionych już u Wykonawcy pracowników. 


Czynności wymienione będą świadczone przez osoby wymienione w Załączniku do SIWZ pn. „Wykaz osób zatrudnionych na podstawie umowy o pracę”, które zostały wskazane przez Wykonawcę, zwane dalej „Pracownikami świadczącymi usługi”.


W trakcie realizacji umowy Zamawiający ma prawo zażądać od Wykonawcy przedstawienia dokumentacji świadczącej o zatrudnieniu osób na podstawie umowy o pracę, wraz z dowodami potwierdzającymi odprowadzanie składek na ubezpieczenie społeczne oraz ewidencją czasu pracy, natomiast Wykonawca ma obowiązek niezwłocznie, nie później niż w ciągu 7 dni przedstawić je Zamawiającemu. Przedstawiona dokumentacja i dowody winny być zanonimizowane w sposób zapewniający ochronę danych osobowych pracowników, zgodnie z przepisami Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych tj. w szczególności bez adresów, nr PESEL pracowników. Imię i nazwisko nie podlegają anonimizacji.
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