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CZEŚĆ III 
OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA

„Budowa zbiornika retencyjnego dla ścieków opadowych odprowadzanych z Dzielnicy Wschodniej poprzez rów S-8 do rzeki Stramniczki w rejonie ul. Orlej-Kaszubskiej”
Kod CPV  zgodnie ze Wspólnym Słownikiem Zamówień:

45247270-3
Budowa zbiorników
45231300-8
Roboty w zakresie budowy wodociągów i rurociągów do odprowadzania ścieków
I. Zakres rzeczowy zamówienia 
Przedmiotem zamówienia jest wykonanie, zgodnie ze specyfikacją istotnych warunków zamówienia oraz zgodnie z dokumentacją projektową zadania: „Budowy zbiornika retencyjnego dla ścieków opadowych odprowadzanych z Dzielnicy Wschodniej poprzez rów S-8 do rzeki Stramniczki w rejonie ul. Orlej-Kaszubskiej " w tym:

1. ROBOTY BUDOWLANE:

1) Budowa zbiornika retencyjnego oraz kanałów dopływowych i odpływowych
Budowa  ziemnego zbiornika retencyjnego wód opadowych o objętości ok. 1400 m3 oraz kanałów dopływowych i odpływowych o średnicy od DN 400 do DN 900 mm, studzienek połączeniowych, regulatora odpływu i zastawek kanałowych  na  rowie   S-8.

2) Utwardzenie nawierzchni
Wykonanie nawierzchni utwardzonych z płyt żelbetowych pełnych o wymiarach 300x 150x12 cm. Płyty układać bezpośrednio na wzmocnionym podłożu wykonanym z geowłókniny wypełnionej warstwą żwiru o grubości 25 cm. Utwardzenie części terenu, wokół projektowanego zbiornika z tłucznia kamiennego o szerokości 1,50 m 
i grubości 15 cm.
3) Ogrodzenie
Wykonanie ogrodzenia z siatki stalowe  plecionej z drutu stalowego ocynkowanego  gr. 1,80 mm powlekaną PVC. Wymiar oczek 45 x 45 mm. Wysokość  siatki H = 1500 mm. Słupki ogrodzeniowe stalowe o średnicy DN 48 mm i wysokości 2,3 m z tzw. przelotkami na linkę. Słupki narożne z podporami z rur DN 32 mm. Pomiędzy słupkami zamontować krawężnik chodnikowy. Montaż bramy wjazdowej  przemysłowej przesuwnej o długości L = 4,0 m wraz z napędem ręcznym i szyną jezdną. Wysokość bramy H = 1500 mm. 

Szczegółowy zakres robót opisuje dokumentacja projektowa tj.:

1) Projekt budowlany 

2) Projekt wykonawczy 
3) Opinia geotechniczna
4) Specyfikacja Techniczna Wykonania i Odbioru Robót
5) Przedmiar robót 

6) Decyzja o pozwoleniu na budowę, znak B.6740.00373.2019 z dnia 27.06.2019 r.,
 stanowiąca załącznik do niniejszej SIWZ.

2. Obsługa geodezyjna i geologiczna budowy
Bieżąca obsługa geodezyjna oraz geologiczna potwierdzająca prawidłowość wykonywanych robót ich zgodność z projektem oraz warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót w zakresie sprawdzenia stopnia zagęszczenia podłoża. 

W ramach obsługi geodezyjnej należy zapewnić załącznik do mapy powykonawczej zawierający: powierzchnię wybudowanego zbiornika wraz z określeniem jego pojemności, długości i powierzchnie wykonanych nawierzchni utwardzonych (rodzaj wykonanej nawierzchni i jej ilość w mb i m2 ) oraz średnicę i długość, rodzaj materiału wykonanej kanalizacji deszczowej. Załącznik powinien być sporządzony przez Wykonawcę (Kierownika Budowy) i potwierdzony przez uprawnionego geodetę.
3. Dokumentacja powykonawcza

Dokumentacja powykonawcza: mapa sytuacyjna powykonawcza wersja papierowa + zapis elektroniczny w formacie umożliwiającym odczytanie przez program GIS, dokumentacja projektowa z naniesionymi poprawkami, badania, aprobaty, opinie, Dziennik Budowy oraz oświadczenie Kierownika Budowy. Kompletną dokumentację powykonawczą Wykonawca przedłoży Zamawiającemu w 3 egzemplarzach + wersja elektroniczna (skan dokumentacji papierowej z czytelnym opisem poszczególnych plików - mówiącym o ich zawartości) na dzień przed odbiorem końcowym zadania.
Wykonawca zobowiązany jest do przygotowania wszystkich załączników umożliwiających złożenie zawiadomienia właściwego organu nadzoru budowlanego 
o zakończeniu budowy i przedłożenia ich najpóźniej w dniu odbioru końcowego robót.

3.1. Dokumentacja przedkładana na dzień odbioru końcowego robót powinna zawierać:
a) Zgłoszenie gotowości do odbioru końcowego robót wraz z  mapą i szkicem ze współrzędnymi, zapisanymi na typowych nośnikach informatycznych (płyta CD, płyta DVD) jako kopia materiału przekazanego do ośrodka geodezyjnego (w formacie pliku *.txt) – oryginały, zestawienie długości i średnic wykonanych sieci, powierzchni utwardzonych w m2, parametrów zbiornika retencyjnego, długości ogrodzenia podpisane przez geodetę.
b) Dziennik budowy.

c) Kopia mapy zasadniczej z projektu budowlanego z naniesionym (kolorem czerwonym) wszelkimi zmianami wprowadzonymi podczas budowy (wraz z informacją projektanta o kwalifikacji zmian- zgodnie z art.36a ustawy Prawo Budowlane) tylko przy zmianach występujących w odniesieniu do zatwierdzonego projektu.

d) Mapa Geodezyjna inwentaryzacji powykonawczej zarejestrowana w PODGiK w 4 egzemplarzach wraz ze szkicem geodezyjnym w 1 egz. oraz zapis cyfrowy na CD.

e) Protokoły z badań szczelności i prób ciśnieniowych wykonanych przewodów.

f) Oświadczenie Kierownika budowy o zgodności wykonanych Robót z projektem 
i pozwoleniem na budowę, warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót oraz o doprowadzeniu do należytego stanu i porządku terenu budowy, (zapis o wbudowaniu wyrobów budowlanych posiadających znak „B” lub „CE”).

g) Wykaz atestów, certyfikatów, deklaracji i zgodności wyrobów budowlanych użytych do wykonania przedmiotu umowy.

h) Oświadczenie właścicieli działek o przywróceniu terenu do stanu pierwotnego, protokoły przekazania terenu po uporządkowaniu dla Zarządców.

i) Dokumentacja fotograficzna terenu przed i po zakończeniu robót. 

Dokumentacja powinna być spięta, posiadać ponumerowane strony 
z załączonym spisem zawartości w segregatorze w 3 jednakowych egzemplarzach + zapis elektroniczny. 

II. Teren budowy
Zaleca się, aby Wykonawca dokonał wizji lokalnej terenu budowy i jego otoczenia, a także zdobył na swoją odpowiedzialność i ryzyko wszelkie dodatkowe informacje, które mogą być konieczne do przygotowania oferty oraz zawarcia umowy i wykonania zamówienia w tym koszty związane z: 
· organizacją zaplecza budowy,
· zaopatrzeniem placu budowy w media,
· zorganizowaniem zaplecza sanitarnego dla pracowników i jego obsługi,
· składowaniem materiałów,

· dozorem, zabezpieczeniem i utrzymaniem placu budowy. 

Koszty dokonania wizji lokalnej poniesie Wykonawca.
III. Uwagi końcowe

1. Całość prac należy wykonać zgodnie z dokumentacją projektową.

2. Dopuszcza się zastosowanie innych niż podane w dokumentacji projektowej materiałów pod warunkiem zachowania nie gorszych parametrów technicznych – zmiana każdorazowo wymaga uzyskania zgody Zamawiającego, Inspektora nadzoru inwestorskiego i Inspektora nadzoru autorskiego.  

3. Materiały pochodzące z rozbiórki Wykonawca zobowiązany jest (zgodnie z ustawą 
z 14 grudnia 2012r. „O odpadach” – Dz. U. z 2019r. poz. 701 z późn. zm.) przekazać do utylizacji i udokumentować ten fakt Zamawiającemu przedstawiając w ramach dokumentacji powykonawczej Karty przekazania odpadów. W trakcie trwania realizacji inwestycji Wykonawca zobowiązany jest prowadzić na bieżąco ewidencję wytwarzanych odpadów budowlanych, przy użyciu kart ewidencji. Materiały 
z rozbiórki nadające się do ponownego wbudowania należy przekazać Zamawiającemu. Materiał winien zostać oczyszczony i ułożony we wskazanym miejscu w sposób usystematyzowany np.: na paletach. Transport materiałów wraz z jego załadunkiem i rozładunkiem należy uwzględnić w cenie oferty. Miejsce składowania - magazyn na terenie MZZDiOŚ (odl. do 5 km). Decyzje o przydatności materiałów z rozbiórki podejmuje Inspektor Nadzoru. 

4. W trakcie realizacji robót Wykonawca będzie dbać o prawidłowość oznakowania terenu budowy przez cały czas realizacji robót oraz zapewni warunki bezpieczeństwa i stały dostęp i dojazd do poszczególnych posesji i działek. Po zakończeniu robót Wykonawca zobowiązany jest uporządkować teren budowy i przekazać go Zamawiającemu w dniu odbioru. 

5. Nadmiar gruntu wykonawca zagospodaruje we własnym zakresie.

6. Wykonawca musi zaoferować Zamawiającemu okres płatności faktury do 30 dni, licząc od dnia dostarczenia prawidłowo wystawionej faktury do Urzędu Miasta Kołobrzeg. 

7. Wykonawca w trakcie robót zapewni odpowiednią koordynację robót 
w poszczególnych branżach.

8. W przypadku gdy opis przedmiotu zamówienia wskazywać będzie na konkretne produkty i/lub materiały z podaniem nazwy producenta oznacza to, że Zamawiający oczekuje zaproponowania rozwiązań o parametrach technicznych równoważnych, 
tj. nie gorszych niż parametry jakimi charakteryzuje się opisany w dokumentacji projektowej produkt i/lub materiał.
9. Zamawiający wymaga zatrudnienia przez Wykonawcę lub podwykonawcę na podstawie umowy o pracę osób wykonujących roboty instalacyjne sanitarne  z wyłączeniem kadry kierowniczej, inżynierów oraz pracowników administracji.


Powyższy warunek zostanie spełniony poprzez zatrudnienie na umowę o pracę nowych pracowników lub wyznaczenie do realizacji zamówienia zatrudnionych już u Wykonawcy pracowników. 


Czynności wymienione będą świadczone przez osoby wymienione w Załączniku do SIWZ pn. „Wykaz osób zatrudnionych na podstawie umowy o pracę”, które zostały wskazane przez Wykonawcę, zwane dalej „Pracownikami świadczącymi usługi”.


W trakcie realizacji umowy Zamawiający ma prawo zażądać od Wykonawcy przedstawienia dokumentacji świadczącej o zatrudnieniu osób na podstawie umowy o pracę, wraz z dowodami potwierdzającymi odprowadzanie składek na ubezpieczenie społeczne oraz ewidencją czasu pracy, natomiast Wykonawca ma obowiązek niezwłocznie, nie później niż w ciągu 7 dni przedstawić je Zamawiającemu. Przedstawiona dokumentacja i dowody winny być zanonimizowane w sposób zapewniający ochronę danych osobowych pracowników, zgodnie z przepisami Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych tj. w szczególności bez adresów, nr PESEL pracowników. Imię i nazwisko nie podlegają anonimizacji.
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