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wg. rozdzielnika
Dotyczy: Likwidacja osłony ściany frontowej i ścian bocznych oraz okładzin elewacji klatek schodowych zawierających azbest wraz z ich utylizacją z budynków należących do Kołobrzeskiej Spółdzielni Mieszkaniowej w Kołobrzegu
Pytania i odpowiedzi I:

Zgodnie z art. 38 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2010r Nr 113, poz. 759 z późniejszymi zmianami) udzielamy wyjaśnień dotyczących specyfikacji istotnych warunków zamówienia odpowiadając na poniższe pytanie:

Pytanie nr 1:

Pod płytami ACEKOL na pewno znajduje się izolacja cieplna ze styropianu lub wełny mineralnej, a same płyty montowane są na konstrukcji drewnianej. Zakładając grubość ocieplenia ok. 5 cm, będzie ok. 200 m3 ocieplenia o wadze ponad 20 Mg. Ocieplenie jest przyjmowane przez nieliczne składowiska, których brak w pobliżu Kołobrzegu. Powyższe nie jest objęte przedmiarem robót, a stanowi znaczny dodatkowy koszt.
Odpowiedź nr 1:

Na powyższe pytanie odpowiedź udzielono i umieszczono w biuletynie informacji publicznej w dniu 27.04.2012 r.
Pytanie nr 2:

W przedmiarze robót nie są ujęte płyty azbestowe montowane na balustradach balkonów
Odpowiedź nr 2:

Przedmiot i zakres robót obejmuje klatki schodowe przy ul. Budowlanej 9 i 11, ul. Wąska 14, 16, Budowlanej 8,10,12 gdzie odbędą się prace budowlane w zakresie likwidacji okładzin zawierających azbest wraz z ich utylizację oraz budynku przy ul. Kupieckiej 6, 8, 10, 12, 14, 16 w zakresie likwidacji okładzin elewacji ściany wejściowej oraz ścian szczytowych zawierających azbest wraz z ich utylizacją.

W związku z powyższym prace o których mowa w pytaniu nie są objęte powyższym zamówieniem.

Z poważaniem

Naczelnik Wydziału Komunalnego

inż. Karol Królikowski
Opracował: Dawid Wilczyński podinspektor ds. gospodarki odpadami tel. 94 35 51 629


