






Kołobrzeg, dnia 8 grudnia 2014 r.
BRM.0002.2.2014 r.

Protokół Nr 2/2014

z II sesji Rady Miasta Kołobrzeg, która odbyła się w dniu 8 grudnia 2014 r. 
o godz. 14.00 w Sali Koncertowej Ratusza.
Na podstawie art. 29a ust. 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. 
z 2013 r., poz. 594, z późn.zm.) Komisarz Wyborczy w Koszalinie Postanowieniem z dnia 
3 grudnia 2014 r. zwołał na dzień 8 grudnia o godz. 14.00 w Sali Koncertowej Ratusza sesję Rady Miasta Kołobrzeg w celu złożenia ślubowania przez Prezydenta Miasta Kołobrzeg wybranego w II turze wyborów do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw oraz wójtów, burmistrzów, prezydentów miast, zarządzonych na dzień 16 listopada 2014 roku.

Przed otwarciem sesji, Przewodnicząca Rady poprosiła wszystkich o powstanie a Poczet Sztandarowy o wprowadzenie Sztandaru Miasta Kołobrzeg. 
Na podstawie § 23 ust. 2 Statutu Miasta Przewodnicząca Rady – Pani radna Wioletta Dymecka otworzyła II sesję Rady Miasta Kołobrzeg zwołaną przez Komisarza Wyborczego w Koszalinie w celu złożenia ślubowania przez Prezydenta Miasta.
W sesji Rady uczestniczyli:

· Radni Rady Miasta Kołobrzeg
· Pan Marek Hok – Poseł na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej
· Pan Henryk Carewicz – Radny Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego

· Przewodnicząca Rady Powiatu, Pani Danuta Adamska – Czepczyńska wraz z radnymi
· Przedstawiciele Powiatu Kołobrzeskiego wraz z Starostą Panem Tomaszem Tamborskim
· Przedstawiciele władz miasta Kołobrzeg na czele z nowo wybranym Prezydentem Miasta Panem Januszem Gromkiem 
· Przewodniczący Rad i Zarządów Osiedli
· Wyróżnieni tytułami: Honorowy i Zasłużony dla Miasta Kołobrzegu
· Prezesi oraz Przewodniczący Stowarzyszeń i Organizacji społecznych, gospodarczych i związków zawodowych
· Prezesi spółek miejskich i dyrektorzy jednostek organizacyjnych;   

· Przedstawiciele radia, prasy i telewizji
· Mieszkańcy Kołobrzegu

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady stwierdziła, że w sesji uczestniczy 19 radnych i jest to wymagane quorum, by obrady były ważne. Radni nieobecni usprawiedliwieni: Henryk Bieńkowski i Cezary Kalinowski. 
Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 

Następnie Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu Przewodniczącą Miejskiej Komisji Wyborczej w Kołobrzegu, która w imieniu Miejskiej Komisji Wyborczej wręczyła Prezydentowi Miasta zaświadczenie o wyborze na Prezydenta Miasta Kołobrzeg. Zaświadczenie stanowi załącznik do protokołu. 
Zgodnie z art.29a ust.1 ustawy o samorządzie gminnym objęcie obowiązków przez Prezydenta następuje z chwilą złożenia ślubowania wobec Rady. Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania: „Tak mi dopomóż Bóg.”
Pan Janusz Gromek – Prezydent Miasta złożył ślubowanie o treści: 

„Obejmując urząd Prezydenta Miasta, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców Miasta. Tak mi dopomóż Bóg.”
Po złożeniu ślubowania, Przewodniczącą poprosiła o wyprowadzenie Sztandaru Miasta Kołobrzeg.

.

Następnie Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Panu Januszowi Gromkowi - Prezydentowi Miasta, który podziękował za oddanie głosu na niego oraz pogratulował radnym 
i Przewodniczącej Rady wyboru a także zadeklarował chęć i pełną współpracę z radnymi. Na zakończenie swojego wystąpienia Prezydent życzył kołobrzeżanom spokoju.

Kolejną osobą, której Przewodnicząca udzieliła głosu, był Pan Marek Hok, Poseł na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej, który przyłączył się do złożonych gratulacji oraz dodał, że ma nadzieję, iż to doświadczenie Prezydenta Miasta zostanie wykorzystane dla dobra mieszkańców i miasta. Na zakończenie swojego wystąpienia Pan Poseł dodał, iż liczy na to, że ta współpraca między Prezydentem i Radą Miasta będzie się rozwijała konstruktywnie 
i owocnie, bo tu chodzi o miasto.
Przewodnicząca Rady udzieliła głosu również Panu radnemu Ryszardowi Szuflowi, który 
w imieniu Klubu Radnych Platforma Obywatelska złożył Prezydentowi Miasta gratulacje. Pogratulował Przewodniczącej Rady i Radnym i ponownie zadeklarował pełną współpracę 
z Przewodniczącą i Radnymi Rady Miasta Kołobrzeg.
Gratulacje Prezydentowi Miasta złożyli także przedstawiciele stowarzyszeń i organizacji społecznych, gospodarczych i zawodowych.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodnicząca zamknęła II sesję Rady Miasta Kołobrzeg zwołaną przez Komisarza Wyborczego w Koszalinie w celu złożenia ślubowania przez Prezydenta Miasta Kołobrzeg.
Sesja trwała od godz. 14.00 do godz. 15.00.

Osoba sporządzająca protokół                       Przewodnicząca Rady Miasta Kołobrzeg
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