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	Pozwolenie na podział zabytku NIERUCHOMEGO albo zmianę przeznaczenia lub sposobu korzystania z zabytku 
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	1. PODSTAWA PRAWNA
art. 36 ust. 1 pkt 8 i 9 ustawy z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami oraz         §6 rozporządzenia Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 2 sierpnia 2018 r. w sprawie prowadzenia prac konserwatorskich, prac restauratorskich i badań konserwatorskich przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków albo na Listę Skarbów Dziedzictwa oraz robót budowlanych, badań architektonicznych i innych działań przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, a także badań archeologicznych i poszukiwań zabytków.

2.  FORMA  ZAŁATWIANIA  SPRAWY
Decyzja.
3. WYMAGANE DOKUMENTY :
1) Wniosek o wydanie pozwolenia na  podział zabytku nieruchomego albo zmianę przeznaczenia lub sposobu korzystania z zabytku (MKZ - 03)
2) Załączniki:
a) wstępny projekt podziału zabytku 
b) dokument potwierdzający tytuł prawny do korzystania z zabytku ew. upoważnienie do występowania w imieniu osoby posiadającej tytuł prawny do korzystania z zabytku,
c) dowód wniesienia opłaty skarbowej.
4. WYSOKOŚĆ OPŁAT SKARBOWYCH
1. za wydanie decyzji - 82,00 zł. 

2. za złożenie dokumentu stwierdzającego udzielenie pełnomocnictwa - 17 zł.

3. Za zmianę wydanej decyzji- 41 zł
Opłatę skarbową należy uiścić w formie bezgotówkowej (przelew), za pośrednictwem Banków lub Poczty, na konto Urzędu Miasta Kołobrzeg PKO Bank Polski S.A.O/Koszalin nr 22 1020 2791 0000 7402 0228 1541. Zwolnione z opłaty skarbowej są podmioty wymienione w art. 7 ustawy z dnia 16 listopada 2006 r. o opłacie skarbowej. 

5. TERMIN ODPOWIEDZI
        Do 30 dni. Dla spraw szczególnie skomplikowanych do 60 dni (ustawa z dnia 14 czerwca 1960 r.    

        Kodeks postępowania administracyjnego)
6. KOMÓRKA  ODPOWIEDZIALNA:
Biuro Miejskiego Konserwatora Zabytków w Kołobrzegu.

7. TRYB ODWOŁAWCZY 
Od decyzji służy stronom odwołanie złożone do Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego                (ul. Krakowskie Przedmieście 15/17, 00-071 Warszawa) za pośrednictwem Prezydenta Miasta Kołobrzeg, (ul. Ratuszowa 13,  78-100 Kołobrzeg). 
Odwołanie wnosi się w terminie 14 dni od dnia doręczenia decyzji.

8. SPOSÓB ODEBRANIA DOKUMENTÓW
Odbiór decyzji odbywa się za pośrednictwem poczty na adres wnioskodawcy lub w Biurze MKZ w Kołobrzegu, ul. Ratuszowa 13  (po uprzednim uzgodnieniu)
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