





                  Kołobrzeg, dnia 4 czerwca 2014 r.
BRM.0002.47.2014.K

Protokół Nr 47/2014

z XLVII uroczystej sesji Rady Miasta Kołobrzeg, zwołanej na wniosek Prezydenta Miasta Kołobrzeg z okazji 25 – lecia pierwszych częściowo wolnych wyborów do Sejmu i całkowicie wolnych wyborów do Sejmu i całkowicie wolnych wyborów do Senatu w roku 1989, która odbyła się w dniu 4 czerwca 2014 roku o godz. 17.00 w Sali Koncertowej Ratusza Miejskiego, ulica Armii Krajowej 12 w Kołobrzegu.
XLVII uroczysta sesja Rady Miasta Kołobrzeg została zwołana przez Przewodniczącego Rady na wniosek Prezydenta Miasta z dnia 29 maja 2014 r. Do wniosku został dołączony następujący porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i powitanie zaproszonych gości.

2. Podjęcie uchwały w sprawie uczczenia 25. rocznicy wyborów z 4 czerwca 1989 r.  

    i wyrażenia wdzięczności wszystkim kołobrzeżanom, którzy działając w „Solidarności”, 
    przyczynili się do odzyskania przez Polskę wolności.

3. Wręczenie tytułu „Zasłużony dla Miasta Kołobrzegu” Panu Henrykowi Bieńkowskiemu.

4. Wręczenie tytułu „Zasłużony dla Miasta Kołobrzegu” Panu Piotrowi Zbigniewowi
     Pawłowskiemu.

5. Przekazanie rodzinie Śp. Wiesława Uptasa tytułu „Zasłużony dla Miasta Kołobrzegu”.

6. Okolicznościowe wystąpienia.

7. Zamknięcie sesji.

8. Program artystyczny.

Punkt 1. Otwarcie sesji i powitanie zaproszonych gości.
Przewodniczący Rady – Pan radny Ryszard Szufel po wprowadzeniu Sztandaru Miasta Kołobrzeg i odegraniu hymnu państwowego, otworzył XLVII uroczystą sesję Rady Miasta Kołobrzeg, zwołaną na wniosek Prezydenta Miasta Kołobrzeg, z okazji 25 – lecia pierwszych częściowo wolnych wyborów do Sejmu i całkowicie wolnych wyborów do Senatu w roku 1989.
Przewodniczący powitał:

1. Radnych Rady Miasta Kołobrzeg.
2. Pana Janusza Gromka – Prezydenta Miasta Kołobrzeg, Pana Andrzeja
Olichwiruka i Pana Jerzego Wolskiego – Zastępców Prezydenta Miasta.
3. Pana Romana Ciarkę – Przewodniczącego Rady Powiatu w Kołobrzegu oraz Pana Tomasza Tamborskiego – Starostę Kołobrzeskiego i Pana Mirosława Tessikowskiego- Wicestarostę Kołobrzeskiego.
4. Panią Danutę Czernielewską – Przewodniczącą Zarządu Regionu
Koszalińskiego „Pobrzeże” NSZZ „Solidarność”.
5. Panią Magdalenę Lebiedź – Przewodniczącą NSZZ „Solidarność” w Kołobrzegu.
6. Przewodniczących Komisji Zakładowych w Kołobrzegu.
7. Dawnych i obecnych działaczy „Solidarności”.
8. Uhonorowanych przez Radę Miasta Kołobrzeg tytułem „Zasłużony dla Miasta
Kołobrzegu” Pana Henryka Bieńkowskiego i Pana Piotra Zbigniewa Pawłowskiego.  
9. Przedstawicieli Służb Mundurowych: 

             - podpułkownika Pawła Prządkę Dowódcę Garnizonu Kołobrzeg, 
             - inspektora Waldemara Trzcińskiego Komendanta Powiatowej Komendy Policji,
             - podpułkownika Romana Biernackiego Komendanta Placówki Straży
                      Granicznej, 
             - młodszego brygadiera Mieczysława Burzyńskiego Komendanta Powiatowej
                 Komendy Państwowej Straży Pożarnej,
              - Mirosława Kędziorskiego Komendanta Straży Miejskiej.    
     10. Księdza Dziekana Jerzego Chęcińskiego - Proboszcza Parafii pw. Wniebowzięcia
            Najświętszej Marii Panny.
     11. Honorowych Obywateli Kołobrzegu i Zasłużonych dla Miasta Kołobrzegu.
Przewodniczący powitał wszystkich zebranych na uroczystej sesji. W sesji uczestniczyło 
17 radnych. Było to wymagane quorum, bo obrady Rady Miasta były ważne.
Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 2. Podjęcie uchwały w sprawie uczczenia 25. rocznicy wyborów z 4 czerwca 1989 r. i wyrażenia wdzięczności wszystkim kołobrzeżanom, którzy działając 
w „Solidarności”, przyczynili się do odzyskania przez Polskę wolności.

Przewodniczący Rady przed przedstawieniem projektu uchwały, poinformował zebranych, że tekst uchwały został uzgodniony z przedstawicielami Klubów funkcjonujących w Radzie Miasta.

Następnie Przewodniczący odczytał tekst projektu uchwały w sprawie uczczenia 25. rocznicy wyborów z 4 czerwca 1989 r. i wyrażenia wdzięczności wszystkim kołobrzeżanom, którzy działając w „Solidarności”, przyczynili się do odzyskania przez Polskę wolności i poddał pod głosowanie:

W głosowaniu udział wzięło 17 radnych obecnych na sesji. Za podjęciem uchwały głosowało 17 radnych. Przewodniczący stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła UCHWAŁĘ NR XLVII/606/14 w sprawie uczczenia 25. rocznicy wyborów z 4 czerwca 1989 r. i wyrażenia wdzięczności wszystkim kołobrzeżanom, którzy działając 
w „Solidarności”, przyczynili się do odzyskania przez Polskę wolności.
Pełny tekst podjętej uchwały:

UCHWAŁA NR XLVII/606/14

RADY MIASTA KOŁOBRZEG

z dnia 4 czerwca 2014 r.
w sprawie uczczenia 25.rocznicy wyborów z 4 czerwca 1989 roku i wyrażenia wdzięczności wszystkim kołobrzeżanom, którzy działając w „Solidarności”, przyczynili się do odzyskania przez Polskę wolności.
Na podstawie art. 18 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2013 r., poz. 594, z późn.zm.) oraz § 42 ust. 1 pkt 1 Statutu Miasta Kołobrzeg (Uchwała Nr XXXVII/497/13 Rady Miasta Kołobrzeg z dnia 9 września 2013 r., Dz.Urz.Woj.Zachodniopomorskiego z 2013 r., poz. 3244) Rada Miasta Kołobrzeg uchwala, co następuje:

§ 1. Dwadzieścia pięć lat temu przeprowadzono pierwsze częściowo wolne wybory do parlamentu polskiego. Naród polski po ponad pięćdziesięcioletniej przerwie mógł ponownie samodzielnie zdecydować o swoim losie. Wybory zakończyły się zwycięstwem „Solidarności”. We wrześniu 1989 r. powołano pierwszy powojenny niekomunistyczny rząd, na którego czele stanął Tadeusz Mazowiecki. Polacy zapoczątkowali proces zmian, który doprowadził do upadku komunizmu w Polsce i w Europie Środkowo-Wschodniej.

§ 2. W dwudziestą piątą rocznicę tamtych, przełomowych wydarzeń Rada Miasta Kołobrzeg pragnie oddać hołd i wyrazić wdzięczność wszystkim mieszkańcom Kołobrzegu, 
w tym szczególnie ludziom „Solidarności”, którzy swoją odwagą i poświęceniem doprowadzili do wielkiego zwycięstwa wolności i demokracji w Polsce. Walcząc o wolną Polskę nie zważali na cenę, którą przyszło im zapłacić. Narażali siebie i swoje rodziny na szykany, tracili pracę a nawet wolność.

§ 3. Należy pamiętać, że wolne wybory były możliwe dzięki porozumieniu pomiędzy ówczesnymi władzami a opozycją w obecności przedstawicieli Kościoła, zawartym przy Okrągłym Stole. Dialog i gotowość do kompromisu a także rozwaga obu stron spowodowały, że przemiany odbyły się w pokojowej atmosferze bez ofiar. Pokojowe przekazanie władzy otworzyło drogę do budowy stabilnej demokracji w państwie o bezpiecznych granicach 
i dobrych relacjach z sąsiadami. Po dziesięciu latach Polska przystąpiła do NATO, a po piętnastu latach – do Unii Europejskiej. Rada Miasta Kołobrzeg wyraża uznanie dla mądrości i dalekowzroczności autorów ówczesnych przemian.

§ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

Przewodniczący Rady

     Ryszard Szufel
Punkt 3. Wręczenie tytułu „Zasłużony dla Miasta Kołobrzegu” Panu Henrykowi Bieńkowskiemu.
Rada Miasta Kołobrzeg Uchwałą NR XLVI/602/14 z dnia 28 maja 2014 r., za aktywne uczestnictwo na terenie miasta Kołobrzeg i Regionu w powstawaniu suwerennego i demokratycznego państwa polskiego w związku z 25 – leciem pierwszych częściowo wolnych wyborów do Sejmu i całkowicie wolnych wyborów do Senatu w roku 1989, nadała Panu Henrykowi Bieńkowskiemu tytuł „Zasłużony dla Miasta Kołobrzegu” na wniosek Zarządu Regionu Koszalińskiego „Pobrzeże” NSZZ „Solidarność”. Wniosek został również poparty przez Prezydenta Miasta Kołobrzeg.
Przewodniczący Rady wspólnie z Prezydentem Miasta wręczyli Panu Henrykowi Bieńkowskiemu: Akt Nadania Tytułu Zasłużony dla Miasta Kołobrzegu, pamiątkowy medalion, legitymację oraz miniaturkę medalionu.

Po wręczeniu tytułu honorowego głos zabrał Pan Henryk Bieńkowski: „Jest to dla mnie zaszczyt i honor, że Rada Miasta przyznała mi ten zaszczytny tytuł. Odbieram go, jako symbol dokonań mieszkańców Kołobrzegu, tego, co się wydarzyło 25 lat temu. Była to trudna droga dojścia do wolności naszego państwa, którą przebrnęliśmy. Traktowaliśmy ją, jako pewien etap dojścia do celu, a to się dokonało w późniejszym czasie. Pamiętam, jak Armia Radziecka opuszczała Podczele. Wtedy w pełni uwierzyliśmy, że posiadamy pełną wolność. Zobaczmy, co się dzieje na Ukrainie. Wolność trzeba pielęgnować, wolnością trzeba żyć. Potrafiliśmy zrozumieć, co się stało w tamtych latach. To wszystko, co się spełnia, jest naszym wspólnym sukcesem. Odnosząc się do decyzji Rady Miasta, jest to śmiała i odważna decyzja i będę to Wam pamiętał.”
Punkt 4. Wręczenie tytułu „Zasłużony dla Miasta Kołobrzegu” Panu Piotrowi Zbigniewowi Pawłowskiemu.
Rada Miasta Kołobrzeg Uchwałą NR XLVI/603/14 z dnia 28 maja 2014 r., za aktywne uczestnictwo na terenie miasta Kołobrzeg i Regionu w powstawaniu suwerennego i demokratycznego państwa polskiego w związku z 25 – leciem pierwszych częściowo wolnych wyborów do Sejmu i całkowicie wolnych wyborów do Senatu w roku 1989, nadała Panu Piotrowi Zbigniewowi Pawłowskiemu tytuł „Zasłużony dla Miasta Kołobrzegu” na wniosek Zarządu Regionu Koszalińskiego „Pobrzeże” NSZZ „Solidarność”. Wniosek został również poparty przez Prezydenta Miasta Kołobrzeg.
Przewodniczący Rady wspólnie z Prezydentem Miasta wręczyli Panu Piotrowi Zbigniewowi Pawłowskiemu: Akt Nadania Tytułu Zasłużony dla Miasta Kołobrzegu, pamiątkowy medalion, legitymację oraz miniaturkę medalionu.

Po wręczeniu tytułu honorowego głos zabrał Pan Piotr Pawłowski: „Jestem bardziej wzruszony niż przy otrzymaniu Krzyża Komandorskiego. Dlatego przekażę Państwu tylko znak pokoju.”
Punkt 5. Przekazanie rodzinie Śp. Wiesława Uptasa tytułu „Zasłużony dla Miasta Kołobrzegu”.
Rada Miasta Kołobrzeg Uchwałą NR XLVI/603/14 z dnia 28 maja 2014 r., za aktywne uczestnictwo na terenie miasta Kołobrzeg i Regionu w powstawaniu suwerennego 
i demokratycznego państwa polskiego w związku z 25 – leciem pierwszych częściowo wolnych wyborów do Sejmu i całkowicie wolnych wyborów do Senatu w roku 1989, nadała pośmiertnie Wiesławowi Uptasowi tytuł „Zasłużony dla Miasta Kołobrzegu” na wniosek Zarządu Regionu Koszalińskiego „Pobrzeże” NSZZ „Solidarność”. Wniosek został również poparty przez Prezydenta Miasta Kołobrzeg.
W związku z nieobecnością rodziny: Akt Nadania Akt Nadania Tytułu Zasłużony dla Miasta Kołobrzegu, pamiątkowy medalion, legitymacja oraz miniaturka medalionu zostanie przekazana synowi w sierpniu br.

Punkt 6. Okolicznościowe wystąpienia.
Pan Ryszard Szufel, Przewodniczący Rady: „Pamiętam to uczucie, wielkiej nadziei 
i radości z 1980 roku nazywanego okresem festiwalu Solidarności kiedy byliśmy przekonani, że wolność jest na wyciągnięcie ręki... . Najbardziej jednak pamiętam to uczucie zawodu,  
a  przede wszystkim uczucie utraty nadziei po wprowadzeniu stanu wojennego. Dziś stoję przed Państwem pełen pokory i wdzięczności za to , że w tych trudnych czasach nie wszyscy porzucili nadzieję, i że byli wśród nas Kołobrzeżanie tacy, jak Pan Henryk Bieńkowski, Pan Piotr Pawłowski i Pan Wiesław Uptas, którzy wbrew zdrowemu rozsądkowi mieli odwagę powiedzieć „nie”. Dziękuję Wam za Waszą postawę i poświęcenie ale przede wszystkim za to, że przyczyniliście się do odzyskania wolności Polski. Serdecznie Gratuluję Panom nadanego przez Radę Miasta tytułu Zasłużonego dla miasta Kołobrzegu”. Dziękuję Wysokiej Radzie za jednogłośne przyznanie tych tytułów.”
Pan Janusz Gromek, Prezydent Miasta: „Jeszcze raz dziękuję Panu Bieńkowskiemu 
i Panu Pawłowskiemu za to, co zrobili dla Polski i dla Kołobrzegu.

Szanowni Państwo! Dziś obchodzimy szczególną rocznicę. Czwarty czerwca tysiąc dziewięćset osiemdziesiątego dziewiątego roku zostanie w naszej historii jako dzień wyborów do sejmu kontraktowego. To początek wolnej powojennej Polski. Początek samostanowienia o losach naszego narodu. Jeden z najważniejszych momentów w najnowszych historii naszego kraju. Choć od tamtych wydarzeń minęło 25 lat, wielu z nas pamięta tamte dni jakby to działo się wczoraj. Byliśmy świadkami przemian. Część z nas, rok po wyborach parlamentarnych zaangażowała się w pracę na rzecz lokalnego samorządu, w którym działa do dziś. Każdy z nas pamięta atmosferę tamtych dni i smak wolności. Euforię ale i niepewność przed nadchodzącymi, nieuniknionymi zmianami. Te 25 lat, to przecież także trudy czas przekształceń, gospodarczych i społecznych. Cena jaką trzeba było zapłacić, aby pójść drogą demokracji i ekonomii wolnorynkowej. Dziś jednak śmiało mogę powiedzieć: dobrze wykorzystujemy naszą szansę. Polska jest ważnym członkiem Unii Europejskiej. Działamy w demokratycznych strukturach stanowiąc z innymi krajami o obliczu naszego kontynentu. Obecność w Unii Europejskiej czy w NATO to najważniejsze gwarancje naszego bezpieczeństwa. Umiłowanie wolności jest w nas, Polakach, ogromne. Wystarczy spojrzeć na naszą historię. Czasami mała iskierka pielęgnowana w sercach czeka na dogodny moment by zmienić się w płomień. Gdy ogarnie nas płomień wolności nic nie jest w stanie go ugasić. Nieważne czy pod zaborami, czy na obczyźnie. Wolność jest nasza, a jej pragnienie nigdy nie wygasa. Po wielokroć było tak, że wywalczona wolność nas przerażała. Jednak zawsze chcieliśmy jej więcej i więcej. Bez względu na cenę. 25 lat temu wywalczyliśmy wolność w sposób dotąd niespotykany. Bez zbrojnej walki, bez wystrzałów i huku artylerii. Wywalczyliśmy ją w tamtych wyborach. Dziś patrząc na niską frekwencję przy urnach do Europarlamentu, warto przypominać jak ważny jest udział i fakt głosowania. Oddany głos to potwierdzenie naszej wolności i niepodległości. Trzeba także podkreślać, że to właśnie od nas rozpoczął się proces upadku komunizmu. To wydarzenia w Polsce pociągnęły za sobą zmiany w innych krajach. Niepodległość krajów nadbałtyckich, upadek reżimów w Bułgarii, Rumunii czy zburzenie muru berlińskiego to wszystko miało genezę w naszym pragnieniu wolności. Dzisiejsza uroczysta sesja to dobry moment, aby wspomnieć  tych wszystkich, którzy z narażeniem życia doprowadzili do zmian w 1989 roku. Działaczy związków zawodowych i tych, którzy walczyli z komunistycznym ustrojem, w każdy możliwy sposób. Dzisiejsze nadanie tytułów „Zasłużony dla Kołobrzegu” podkreśla, że pamiętamy i będziemy pamiętać o bohaterach tamtych dni. Dziękuję.”
Pani Danuta Czernielewska – Przewodnicząca Zarządu Regionu Koszalińskiego „Pobrzeże” NSZZ  „Solidarność”: „Panie Przewodniczący, Szanowna Rado, doprowadziliście do zwycięstwa. Dziękuję za przyznanie ponad podziałami tytułu „Zasłużony dla Miasta Kołobrzegu Panu Henrykowi Bieńkowskiemu, Panu Piotrowi Pawłowskiemu 
i  pośmiertnie Wiesławowi Uptasowi. Czy takie były marzenia ludzi walczących o Polskę? Marzenia w tle z likwidacją przedsiębiorstw, bezrobociem. Stracono najważniejsze, zaufanie społeczne. W pierwszych wyborach brało udział 62% Polaków, a dzisiaj? Za Waszym pośrednictwem chcemy apelować o ratowanie miejsc pracy np. znana sprawa Kombinatu Budowalnego i tak jak nam udało się uratować Superfish Kukinia. Dzisiaj pod 25 latach próbowaliśmy dokonać podsumowania tego, co się stało 4 czerwca. Nie znam wyników końcowych, ponieważ śpieszyłam do Państwa na uroczystą sesję. Cieszę się, że pamiętamy o bohaterach, o których możemy głośno mówić, bo wtedy nie mogliśmy.”
Przewodniczący odczytał list od Posła Marka Hoka z okazji 25. Rocznicy wyborów parlamentarnych z 4 czerwca 1989 r. List stanowi załącznik do protokołu.

Następnie Przewodniczący udzielił głosu Panu Sławojowi Kiginie, który zabrał głos 
w imieniu członków „Stowarzyszenia Przywracania Pamięci Kołobrzeg 80”. Pan Kigina 
w imieniu dawnych działaczy „Solidarności: pogratulował uhonorowanym. „Będąc w tamtym czasie blisko uhonorowanych wiem, co zrobili dla wolnej Polski. Mam nadzieję, że pozostali członkowie tamtej „Solidarności”, co nie znaczy innej, zostaną również uhonorowani.” Po tym krótkim wstępie Pan Sławoj Kigina odczytał oświadczenie w imieniu członków „Stowarzyszenia Przywracania Pamięci Kołobrzeg 80”. Oświadczenie stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący udzielił głosu Panu radnemu Antoniemu Piwowarczykowi: „Dziś w całym kraju obchodzimy uroczystość związaną z 25. Rocznicą przeprowadzenia częściowo wolnych wyborów do parlamentu polskiego, szumnie nazwaną „Świętem, Wolności”. My również jako Rada Miasta Kołobrzeg pragniemy oddać hołd i wyrazić wdzięczność wszystkim tym, a szczególnie działaczom Solidarności, którzy swoją odwagą i poświęceniem przeciwstawili się złu i przyczynili się do obalenia totalitarnego i zbrodniczego systemu komunistycznego. Obalenie systemu komunistycznego jest osiągnięciem bezcennym. Powinniśmy jako Polacy być dumni z tego, że to nasz naród zapoczątkował reakcję łańcuchową i uruchomił  proces ‘klocków domino” w bloku państw komunistycznych i w końcu doprowadził do upadku imperium sowieckiego, a co za tym idzie do zanegowania umów i porozumień z Jałty i Poczdamu…” Treść całego wystąpienia stanowi załącznik do protokołu.

Pan Piotr Pawłowski: „Szanowni Państwo, to nie miejsce i czas na polityczne wywody. Raz na 25 lat możemy się powstrzymać. Państwo macie możliwość wygłaszania swoich opinii na sesjach, czy w grupach społecznych. Obawiam się, że przez to Kapituła ma rację. Nie może być tak, abyśmy psuli sobie tą piękną chwilę. My wiemy, co się wówczas działo. Chciałbym abyśmy dzisiaj nie uprawiali tego, co się dzieje na sesjach i w Sejmie.”

Pan radny Henryk Bieńkowski jeszcze raz podziękował za złożone życzenia i poprosił 
o złożenie kwiatów pod tablicą upamiętniającą zryw Solidarności. 

Punkt 7. Zamknięcie sesji.
Przewodniczący Rady poprosił wszystkich zebranych o powstanie a poczet sztandarowy 
o wyprowadzenie Sztandaru Miasta Kołobrzeg. Następnie Przewodniczący zanim zamknął sesję, zaprosił wszystkich zebranych do wysłuchania programu artystycznego 
w wykonaniu uczniów Gimnazjum nr 1 i 3, a po jego zakończeniu na poczęstunek do foyer.
Przewodniczący podziękował za udział w uroczystej sesji Rady Miasta Kołobrzeg i następnie zamknął XLVII uroczystą sesję Rady Miasta Kołobrzeg zwołaną z okazji 25 – lecia pierwszych częściowo wolnych wyborów do Sejmu i całkowicie wolnych wyborów do Senatu w roku 1989.
Program artystyczny został przygotowany przez Panie: Anetę Rebelską, Danutę Rakowską 
i Renatę Rybacką – polonistki z Gimnazjum nr 1 i 3. 

Wystąpili uczniowie Gimnazjum nr 1: Paulina Dyduła, Dominika Ławro, Wiktoria Sobierajska, Natalia Lubińska oraz uczniowie Gimnazjum nr 3: Agnieszka Adamowska, Natalia Andrzejczyk, Karolina Tomczyk, Jakub Jereczek, Wiktor Eliasz (trąbka), Viktoria Polikowska (śpiew), Aleksandra Wiśniewska (śpiew).

Sesja trwała od godz. 17.00 do godz. 18.00.

Osoba sporządzająca protokół                         Przewodniczący Rady Miasta Kołobrzeg

        Danuta Nowak                                                                 Ryszard Szufel
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