






Kołobrzeg, dnia 9 września 2014 r.

BRM.0002.50.2014.K

Protokół Nr 50/2014
z L sesji Rady Miasta Kołobrzeg, która odbyła się w dniu 9 września 2014 r. 
o godz. 10.00 w dużej sali konferencyjnej Urzędu Miasta Kołobrzeg ulica 
Ratuszowa 13.
Porządek obrad sesji ustalony przez Przewodniczącego Rady

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Sprawozdanie Prezydenta Miasta z wykonania uchwał Rady oraz informacje 

    o przeprowadzonych przetargach.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

    1) trybu postępowania o udzielenie dotacji na inne zadania niż określone w ustawie 

        o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, sposobu jej rozliczania oraz

        sposobu kontroli wykonywania zleconego zadania,

    2) zmian w uchwale budżetowej Gminy Miasto Kołobrzeg na 2014 rok,

    3) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Miasto Kołobrzeg na lata 

         2014 – 2031,

    4) przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania

        przestrzennego części obszaru miasta Kołobrzeg – Uzdrowisko Wschód dla terenu

        położonego przy ul. T. Rafińskiego,

    5) przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania

        przestrzennego części obszaru miasta Kołobrzeg „5 -Trzebiatowska” dla terenu

        położonego pomiędzy ul. W. Witosa a ul. 6 Dywizji Piechoty,

    6) wniesienia do Zarządu Portu Morskiego Spółki z ograniczoną odpowiedzialnością 

        aportu na podwyższenie kapitału zakładowego,

    7) sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz dotychczasowych najemców i udzielenia

        bonifikaty,

    8) sprzedaży dwóch pomieszczeń w budynku przy Placu 18 Marca 5 w Kołobrzegu,

    9) oddania w dzierżawę na czas nieoznaczony, zabudowanej działki nr 84 obr.2 

        o powierzchni 0,0500 ha, położonej przy ul. Sosnowej 35 w Kołobrzegu,

  10) ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały Nr XXIV/338/12 Rady Miasta Kołobrzeg z dnia

        19 listopada 2012 r. w sprawie opłaty targowej,

   11) stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego,

   12) utworzenia odrębnych obwodów głosowania,

   13) rozpatrzenie skargi na działania Prezydenta Miasta Kołobrzeg.

4. Sprawy Komisji Rewizyjnej:    

    1) sprawozdanie z kontroli problemowej w Wydziale Komunalnym Urzędu Miasta

        Kołobrzeg – Referat Inżynierii i Ochrony Środowiska: wycinka drzew w Podczelu 

        (dawne lotnisko), lata 2012 – 2013,

    2) sprawozdanie z kontroli problemowej – procedura nakładania i egzekucji mandatów

        przez Straż Miejską,

    3) sprawozdanie z kontroli sprawdzającej – realizacja umowy na usługi związane 

        z kontrolą, utrzymaniem, naprawą i konserwacją nawierzchni oraz wyposażeniem 

        placów zabaw i terenów rekreacyjno-sportowych znajdujących się w granicach

        administracyjnych Gminy Miasto Kołobrzeg,

    4) sprawozdanie z kontroli problemowej – odprowadzanie wody deszczowej na ulicy

        Krótkiej.

5. Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta między sesjami.

6. Interpelacje i zapytania radnych oraz odpowiedzi.

7. Wolne wnioski i informacje.

8. Zamknięcie sesji.

Punkt 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum:
Na podstawie § 23 ust. 2 Statutu Miasta Przewodniczący Rady Pan radny Ryszard Szufel otworzył  L sesję Rady Miasta Kołobrzeg.

Przewodniczący powitał: Radnych; Pana Janusza Gromka - Prezydenta Miasta; Pana Jerzego Wolskiego - Zastępcę Prezydenta Miasta; Przewodniczących Rad i Zarządów Osiedli, Skarbnika Miasta, Panią Sekretarz Miasta wraz z Naczelnikami Wydziałów Urzędu Miasta; Honorowych Obywateli i Zasłużonych dla Miasta Kołobrzegu. Przewodniczący powitał wszystkich zaproszonych gości; media kołobrzeskie oraz mieszkańców uczestniczących w sesji i oglądających transmisję z obrad sesji.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że w sesji uczestniczy 17 radnych. Radni nieobecni usprawiedliwieni: Danuta Adamska - Czepczyńska, Andrzej Mielnik, Wiesław Parus. Jest to wymagane quorum, by obrady były ważne. 

Listy obecności stanowią załącznik do protokołu. 

W związku z tym, że Radni nie wnieśli uwag do protokołu Nr 49/2014 z XLIX sesji, która odbyła się w dniu 25 lipca 2014 r., Przewodniczący zgodnie z § 33 Statutu Miasta uznał, że Rada przyjęła protokół  Nr 49/2014.
Zgodnie z § 32 ust. 3 Statutu Miasta Kołobrzeg obrady L sesji Rady Miasta Kołobrzeg były nagrywane na nośniku elektronicznym, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Radni wraz z zaproszeniem na sesję otrzymali porządek obrad oraz projekty uchwał i inne materiały będące przedmiotem obrad L sesji. 

W dyskusji nad porządkiem obrad głos zabierali:
Prezydent Miasta, który zgłosił wniosek formalny o zmianę porządku obrad polegająca na zdjęciu z punktu 3 podpunktu 5 o treści: podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru miasta Kołobrzeg „5 -Trzebiatowska” dla terenu położonego pomiędzy ul. W. Witosa a ul. 6 Dywizji Piechoty.

W głosowaniu udział wzięło 12 radnych obecnych na sesji w chwili głosowania. Za zmianą porządku obrad głosowało 11 radnych, 0 przeciw, 1 wstrzymał się od głosu. Ponieważ wniosek o zmianę porządku obrad uzyskał 11 wymaganych głosów, Przewodniczący stwierdził, że Rada dokonała zmiany porządku obrad zgodnie z art. 20 ust. 1a ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym.

Przewodniczący Rady, który poinformował, że Prezydent Miasta pismem z dnia 04 września 2014 r. zwrócił się z prośbą o wprowadzenie do porządku obrad dzisiejszej sesji projektu uchwały w sprawie oddania w dzierżawę, na okres 10 lat działek o numerach: 105/10 
i 105/12 w obrębie 5 miasta Kołobrzeg przy ul. Hugo Kołłątaja o łącznej powierzchni 2.490 m2. Jest to wniosek o zmianę porządku obrad, który wymaga 11 głosów za. Przewodniczący Rady zaproponował, że jeżeli Rada go wprowadzi, aby ten projekt uchwały ująć w punkcie 3 jako podpunkt 5.  
W głosowaniu udział wzięło 12 radnych obecnych na sesji w chwili głosowania. Za zmianą porządku obrad głosowało 10 radnych, 0 przeciw, 2 wstrzymało się od głosu. Ponieważ wniosek nie uzyskał wymaganych 11 głosów za Przewodniczący stwierdził, że Rada nie dokonała zmiany porządku obrad. Jednocześnie Przewodniczący poinformował, że do wniosku powróci jeszcze raz.
Punkt 2. Sprawozdanie Prezydenta Miasta z wykonania uchwał Rady oraz informacje 
o przeprowadzonych przetargach.

Prezydent Miasta złożył ustne i pisemne sprawozdanie z wykonania uchwał Rady oraz informacje o przeprowadzonych przetargach. Sprawozdanie wraz z informacją stanowią załącznik do protokołu.
W dyskusji, którą otworzył Przewodniczący Rady głos zabierali:
Pan radny Jacek Kuś, złożył zapytanie dotyczące przetargu na utrzymanie w prawidłowej eksploatacji sieci kanalizacji deszczowej na terenie Gminy Miasto Kołobrzeg. „Jakich to warunków merytorycznych nie spełniła spółka Miejskie Wodociągi i Kanalizacja 
w Kołobrzegu i w efekcie przegrała z firma zewnętrzną?. Drugie moje zapytanie dotyczy dokończenia realizacji inwestycji „Centrum Spraw Społecznych”. Czy na tą chwilę mamy ostateczną informację, kto wygrał postępowanie przetargowe i jaki jest termin zakończenia realizacji tego zadania?.”
Odpowiedzi udzielił Pan Paweł Hryciów, Prezes Zarządu Spółki MWiK: „Po pierwsze Panie radny spółka nie przegrała tego przetargu i ta formalna kwestia nie miała znaczenia 
z tego względu, że ta kwota była o 10 tysięcy wyższa niż firmy z Poznania. Druga rzecz, która tam była zapisana, to jak dobrze pamiętam, to był błąd w miesiącach, który mógłby być poprawiony, ale i tak byśmy nie wygrali tego postępowania przetargowego z tego względu, że nasza kwota była 325.125.00 złotych a firmy z Poznania 310.040,00 złotych.”
Pan radny Jacek Kuś: „Kto realizował to zadanie do tej pory? Wy, jako spółka, tak?”

Pan Paweł Hryciów, Prezes Zarządu Spółki MWiK: „Była to firma zewnętrzna, bodajże z Bydgoszczy. My przystąpiliśmy pierwszy raz do tego zadania i te środki, o których powiedział Pan Prezydent to była kwota 326 tysięcy złotych. Według naszych analiz mogliśmy to zrobić za kwotę 325.125,00 złotych i taką ofertę złożyliśmy. Nie mogliśmy zejść poniżej kosztów, które wynikają z kalkulacji kosztów. Także tutaj kwestię pomyłki w miesiącu według mnie można było poprawić, ale to nie było przedmiotem dyskusji, bo była oferta niższa niż nasza. Tak, jak wcześniej powiedziałem, spółka się tym nie zajmowała. Szukamy nowych źródeł przychodu i myślę, że w przyszłym roku będziemy lepiej przygotowani i jeśli będzie takie postępowanie przetargowe to do niego przystąpimy.”
Prezydent Miasta poinformował, że przy pierwszym przetargu pierwsza oferta wynosiła pół miliona.
Na drugie zapytanie w imieniu Prezydenta Miasta odpowiedzi udzielił Pan Grzegorz Czakański, Skarbnik Miasta: „Jeżeli chodzi o Centrum Spraw Społecznych, jak Państwo pamiętacie, myśmy mieli kłopoty z wykonawcą, który wygrał przetarg i rozpoczął realizację zadania, natomiast nie wywiązywał się. Myśmy odstąpili od tej umowy i jest konieczność przeprowadzenia ponownego postępowania przetargowego, żeby ktoś inny podjął się dokończenia realizacji. W związku z tym trzeba było przygotować nową specyfikację istotnych warunków zamówienia, przygotować się kosztorysowo do tego zadania. 
I zaprojektowaliśmy, że cena wykonania tego zadania przez to, że przejmuje ktoś budowę od poprzedniego wykonawcy może być wyższa, dlatego w wieloletniej prognozie finansowej planujemy nieco wyższe nakłady na to zadanie i dodaliśmy do projektowanych wydatków na rok przyszły 300.000 złotych. Oczywiście cenę i wartość tego zadania, czy kontynuacji tego zadania zweryfikuje przetarg, natomiast w tym roku kwoty w budżecie nie poprawiamy 
a Prezydent ma możliwość podpisania umowy na podstawie upoważnienia, które jest zawarte zarówno w budżecie, jak i w wieloletniej prognozie finansowej. Także my jesteśmy gotowi do kontynuacji, chodzi tylko ot o, żeby zwiększyć możliwość realizacji, dlatego w wyniku analizy kosztorysu inwestorskiego podniesiona kwota na realizację. Być może wykonawca miał kłopoty przez to, że zaniżył na przykład cenę w przetargu, nie dał sobie rady i w związku z tym my musimy urealnić ewentualne możliwości budżetu, jeżeli chodzi o realizację. Oczywiście planujemy, że zostanie to dokonane ze środków, które przeznaczone są realizację programów przeciwdziałania alkoholizmowi, w przyszłym roku zakładamy, że te dochody będą nieco większe. Zresztą, jak pamiętacie Państwo z praktyki, to wynika w ten sposób, że zakładamy jakieś dochody i co roku udaje się nam realizować wyższe dochody, w związku z tym na przyszły rok zawsze dodajemy do tego programu jakieś środki 
z budżetu. Tak m.in. było w 2013 roku, że również kwota zrealizowanych dochodów była wyższa niż planowaliśmy i dodawaliśmy tą kwotę później na realizację tego zadania 
w następnych roku.”
Pan radny Jacek Kuś: „Kiedy procedura zostanie zakończona i kiedy ruszy zgodnie 
z planami budowa i kiedy budowa ma być zakończona?.”
Pan Grzegorz Czakański, Skarbnik Miasta: „Jeśli Państwo uchwalicie zmiany w WPF będzie dalsza możliwość kontynuowania tej inwestycji.”
Ponieważ nie było więcej chętnych do dyskusji, Przewodniczący zamknął dyskusję nad tym punktem porządku obrad.

Następnie Przewodniczący ponownie poddał pod głosowanie wniosek formalny zgłoszony przez Prezydenta Miasta o zmianę porządku obrad polegającą na wprowadzeniu do porządku obrad w punkcie 3 jako podpunkt 5 projektu uchwały w sprawie oddania w dzierżawę, na okres 10 lat działek o numerach: 105/10 i 105/12 w obrębie 5 miasta Kołobrzeg przy ul. Hugo Kołłątaja o łącznej powierzchni 2.490 m2.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych obecnych na sesji w chwili głosowania. Za zmianą porządku obrad głosowało 13 radnych, 0 przeciw, 0 wstrzymało się od głosu. Przewodniczący stwierdził, że Rada zgodnie z art. 20 ust. 1a ustawy o samorządzie gminnym dokonała zmiany porządku obrad poprzez wprowadzenie do punktu 3 podpunkt 5 o treści: podjęcie uchwały w sprawie oddania w dzierżawę, na okres 10 lat działek o numerach: 105/10 i 105/12 w obrębie 5 miasta Kołobrzeg przy ul. Hugo Kołłątaja o łącznej powierzchni 2.490 m2.
Porządek obrad po zmianach przyjętych przez Radę Miasta:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Sprawozdanie Prezydenta Miasta z wykonania uchwał Rady oraz informacje 

    o przeprowadzonych przetargach.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

    1) trybu postępowania o udzielenie dotacji na inne zadania niż określone w ustawie 

        o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, sposobu jej rozliczania oraz

        sposobu kontroli wykonywania zleconego zadania,

    2) zmian w uchwale budżetowej Gminy Miasto Kołobrzeg na 2014 rok,

    3) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Miasto Kołobrzeg na lata 

         2014 – 2031,

    4) przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania

        przestrzennego części obszaru miasta Kołobrzeg – Uzdrowisko Wschód dla terenu

        położonego przy ul. T. Rafińskiego,

    5) oddania w dzierżawę, na okres 10 lat działek o numerach: 105/10 i 105/12 w obrębie 5
         miasta Kołobrzeg przy ul. Hugo Kołłątaja o łącznej powierzchni 2.490 m2,
    6) wniesienia do Zarządu Portu Morskiego Spółki z ograniczoną odpowiedzialnością 

        aportu na podwyższenie kapitału zakładowego,

    7) sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz dotychczasowych najemców i udzielenia

        bonifikaty,

    8) sprzedaży dwóch pomieszczeń w budynku przy Placu 18 Marca 5 w Kołobrzegu,

    9) oddania w dzierżawę na czas nieoznaczony, zabudowanej działki nr 84 obr.2 

        o powierzchni 0,0500 ha, położonej przy ul. Sosnowej 35 w Kołobrzegu,

  10) ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały Nr XXIV/338/12 Rady Miasta Kołobrzeg z dnia

        19 listopada 2012 r. w sprawie opłaty targowej,

   11) stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego,

   12) utworzenia odrębnych obwodów głosowania,

   13) rozpatrzenie skargi na działania Prezydenta Miasta Kołobrzeg.

4. Sprawy Komisji Rewizyjnej:    

    1) sprawozdanie z kontroli problemowej w Wydziale Komunalnym Urzędu Miasta

        Kołobrzeg – Referat Inżynierii i Ochrony Środowiska: wycinka drzew w Podczelu 

        (dawne lotnisko), lata 2012 – 2013,

    2) sprawozdanie z kontroli problemowej – procedura nakładania i egzekucji mandatów

        przez Straż Miejską,

    3) sprawozdanie z kontroli sprawdzającej – realizacja umowy na usługi związane 

        z kontrolą, utrzymaniem, naprawą i konserwacją nawierzchni oraz wyposażeniem 

        placów zabaw i terenów rekreacyjno-sportowych znajdujących się w granicach

        administracyjnych Gminy Miasto Kołobrzeg,

    4) sprawozdanie z kontroli problemowej – odprowadzanie wody deszczowej na ulicy

        Krótkiej.

5. Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta między sesjami.

6. Interpelacje i zapytania radnych oraz odpowiedzi.

7. Wolne wnioski i informacje.

8. Zamknięcie sesji.

Punkt 3 podpunkt 1 – podjęcie uchwały w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji na inne zadania niż określone w ustawie o działalności pożytku publicznego 
i o wolontariacie, sposobu jej rozliczania oraz sposobu kontroli wykonywania zleconego zadania:
Prezydent Miasta przedstawił Radzie projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Powyższy projekt uchwały opiniowała:
1. Komisja ds. Budżetowo – Gospodarczych. W imieniu Komisji opinię przedstawiła Pani radna Krystyna Strzyżewska, Przewodnicząca Komisji. Opinia była pozytywna i stanowi załącznik do protokołu.
2. Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych. W imieniu Komisji opinię przedstawiła Pani radna Urszula Dżega – Matuszczak. Opinia była pozytywna i stanowi załącznik do protokołu.
Stanowiska Klubów Radnych:

W imieniu Klubu Radnych Platforma Obywatelska stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Piotr Lewandowski, Przewodniczący Klubu, który poinformował, że Klub Radnych Platforma Obywatelska pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

W imieniu Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Jacek Kuś, Przewodniczący Klubu, który przekazał, że Klub pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

W imieniu Klubu Radnych Niezależnych „Razem dla Kołobrzegu 
z Prawem i Sprawiedliwością” stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Cezary Kalinowski, Członek Klubu, który przekazał, że Klub nie wnosi uwag do projektu uchwały. 

Ponieważ nie było chętnych do dyskusji, Przewodniczący podda pod głosowanie projekt uchwały w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji na inne zadania niż określone w ustawie o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, sposobu jej rozliczania oraz sposobu kontroli wykonywania zleconego zadania:
W głosowaniu udział wzięło 12 radnych obecnych na sesji w chwili głosowania. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 0 przeciw, 0 wstrzymało się od głosu. Głosu nie oddali radni: Bogdan Błaszczyk, Jacek Kuś i Jacek Woźniak, ponieważ byli nieobecni w chwili głosowania. Przewodniczący stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła UCHWAŁĘ NR L/630/14 w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji na inne zadania niż określone w ustawie o działalności pożytku publicznego 
i o wolontariacie, sposobu jej rozliczania oraz sposobu kontroli wykonywania zleconego zadania.
Punkt 3 podpunkt 2 – podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Miasto Kołobrzeg na 2014 rok:
Prezydent Miasta przedstawił Radzie projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Powyższy projekt uchwały opiniowała:
1. Komisja ds. Budżetowo – Gospodarczych. W imieniu Komisji opinię przedstawiła Pani radna Krystyna Strzyżewska, Przewodnicząca Komisji. Opinia była pozytywna i stanowi załącznik do protokołu.
2. Komisja Komunalna. W imieniu Komisji opinię przedstawił Pan radny Piotr Lewandowski, Przewodniczący Komisji. Opinia była pozytywna i stanowi załącznik do protokołu. 
3. Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych. W imieniu Komisji opinię przedstawiła Pani radna Urszula Dżega – Matuszczak. Opinia była pozytywna i stanowi załącznik do protokołu.

Stanowiska Klubów Radnych:

W imieniu Klubu Radnych Platforma Obywatelska stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Piotr Lewandowski, Przewodniczący Klubu, który poinformował, że Klub Radnych Platforma Obywatelska popiera zmiany zaproponowane w projekcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Miasto Kołobrzeg na rok 2014..

W imieniu Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Jacek Kuś, Przewodniczący Klubu, który przekazał, że Klub wstrzyma się od głosu.

W imieniu Klubu Radnych Niezależnych „Razem dla Kołobrzegu 
z Prawem i Sprawiedliwością” stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Cezary Kalinowski, Członek Klubu, który przekazał, że członkowie Klubu wstrzymają się od głosu.. 

W dyskusji, którą otworzył Przewodniczący Rady głos zabierali:

Pan radny Cezary Kalinowski: „Panie Prezydencie, z uwagi na to, że w tej zmianie pojawiło się dofinansowanie dla dwóch klubów sportowych, tj. Kotwicy Piłkarskiej Kołobrzeg a także Kotwicy 50 Koszykarskiej II ligi. Chcieliśmy się dowiedzieć, czy istnieje już jakieś przemyślane rozwiązanie finansowania tych klubów na przyszłość? I jakie są założenia tego finansowania kwotowe? Czy przeświadczony Pan tym, jak zarządzano finansami w Kotwicy Koszykarskiej wypracował Pan jakieś mechanizmy nadzoru nad finansami, które dadzą większe gwarancje, że nie dojdzie do pewnych działań takich, jakie miały wtenczas i które jeszcze długo będziemy pamiętać i które kosztowały miasto Kołobrzeg wiele pieniędzy? I to mówię z całym szacunkiem dla działaczy klubu i z zaufaniem patrząc na nich jednak myślę, że zaufanie zaufaniem a kontrola i finanse, to są dwie różne rzeczy. I myślę, że podobnie było z Kotwicą Koszykarską, wszyscy ufaliśmy, wszyscy wierzyliśmy, że dobrze się tam dzieje a po pewnym czasie się okazało, że tak nie jest. Prosiłbym, gdyby Pan mógł na te dwa pytania odpowiedzieć.”
Pan Janusz Gromek, Prezydent Miasta: „O wielu lat dyskutujemy na ten temat. Sprawa dofinansowania teraz piłki nożnej i piłki koszykowej wynikła z Państwa dyskusji tez, bo Państwo nawoływaliście mnie do tego, żeby zwiększyć, żeby utrzymać koszykówkę, żeby utrzymać piłkę nożną. I to zrobiłem, to po pierwsze. Po drugie, liczyliśmy się z tym wszyscy, że awans do drugiej ligi, gdzie 5 lat temu doprowadziliśmy do tego, żeby sami zmienili kategorie klasową z II ligi na III, ponieważ był budowany stadion i nie było możliwości grania. I było powiedziane, że jak awansujecie, to samorząd zaangażuje się więcej w środki finansowe i nie po to budowaliśmy stadion, żeby stał pusty. II liga pozytywnie odbija się w całej Polsce nie tylko u kibiców i ja odczuwam to, gdziekolwiek jestem w Polsce słyszę pozytywne głosy o Kołobrzegu nie tylko przez pryzmat morza, pogody, pięknych hoteli, gastronomii, Portu Jachtowego, budowy obwodnicy – dostępności do portu, ale również poprzez klubu sportowe. Co do koszykówki, środowisko koszykarskie kibiców i działaczy spotkali się z nami raz, drugi, trzeci i bardzo prosili o środki finansowe na uruchomienie co najmniej II ligi, bo ja myślałem o III lidze, to jest mniejsza skala, ale III liga, to prawdopodobnie trzy mecze byłyby, a II liga to jest już inny wymiar, są cztery grupy. I doszliśmy do porozumienia, że przejmie tą II ligę „Kotwica 50”, to jest nasz młodzieżowy klub i ten klub II ligi będzie się opierał na naszych zawodnikach, którzy już nie są juniorami a grają w kategorii seniorskiej tak, jak Pan Arabas, który jest i mieszkańcem Kołobrzegu od wielu lat, będzie wspomagał naszą drużynę. Wymiar tego na cały rok, II liga na koszykówkę w 2015 roku będzie wynosił ok. 400 tysięcy. Niestety ekstraklasa, to jest już temat jakby wsteczny i historia. To był klub prywatny i obiecywano nam wiele pieniędzy od sponsorów, tak sobie obiecywał właściciel, niestety tak się nie stało. Piłka nożna i koszykówka w tej chwili idą w dobrym kierunku. A co do finansowania, takich kryteriów nie można do końca obrać. To jest zawsze w każdym samorządzie bardzo wielka dyskusja. Na każdym meczu, na którym jestem II ligi dyskutuję z działaczami i takie Brzesko, które ma 10 tysięcy mieszkańców dokłada chyba milion dwieście z samego budżetu na tą piłkę nożną. A co do finansowania na przyszły rok, dopiero układamy ten budżet. Bardziej się przyglądamy każdej złotówce, wtedy się też przyglądaliśmy, ale nie mieliśmy takich możliwości, bo to był prywatny klub koszykówki. Z finansowaniem sportu zawsze były problemy.”
Pan radny Jacek Kuś: „Ja przychylam się do tego, co powiedział Pan radny Cezary Kalinowski, aby taką informację, jeżeli nie dokonaliśmy bilansu zamknięcia Kotwicy Koszykarskiej, która grała na poziomie ekstraklasy, to może dokonajmy bilansu otwarcia nowego tworu, który powstał i będzie grał na zasadzie, jak dowiedzieliśmy się kupienia dzikiej karty w drugiej lidze i to się odnosi zarówno do koszykówki, jak i do piłki nożnej, bo to nie jest 10 tysięcy, tam jest 50 tysięcy. Operujemy setkami tysięcy złotych z budżetu miasta 
i dobrze by było, abyśmy, jako radni albo na Komisjach odpowiednich albo jeszcze lepiej na sesji Rady Miasta otrzymali taką informację od Prezesów Klubów, jakie są budżety innych klubów, jakie są ich wymagania finansowe, jakie stawiają sobie priorytety i jak wygląda, co jest dla mnie najważniejsze zarówno w koszykówce, jak i w piłce nożnej pod szkolenie młodzieży w kontekście występów tejże młodzieży w ligowych rozgrywkach?.”
Pan Janusz Gromek, Prezydent Miasta: „Jestem za, ale prosiłbym o przedstawienie tych spraw na piśmie i poprosimy Prezesów Klubów, aby przygotowali taką informację.”

Pan radny Cezary Kalinowski: „Mam pytanie do Prezesa Klubu Koszykarskiego, bo ja mam taką wątpliwość, czy rozpoczynając dotację nowego klubu, tzn. to nie jest nowy klub, ale jakby nowej ligi w tym klubie, rozpoczynamy ten element, czy były takie rozmowy o strategii tego klubu. Mnie interesuje, czy udało się Państwu porozumieć w jakiś formalny sposób, że miasto Kołobrzeg jest bardzo zainteresowane posiadaniem II ligi koszykarskiej, będzie ją finansowało, będą grali tam przed wszystkim mieszkańcy Kołobrzegu i to się nie zmieni? Bo mnie interesuje, czy będzie tak, że nagle zaczną Panowie dobrze grać, wygrywać i przyjdzie im do głowy zwiększyć dotację, kupić kilku graczy i przeskoczyć do następnej ligi. I potem znowu zaczną świetnie grać, przyjdzie im do głowy kupić dwóch graczy i przeskoczą do następnej ligi. Czy Państwo rozmawiali o takiej strategii, że w mieście Kołobrzeg II liga jest bardzo dobrym pomysłem dla kołobrzeżan, którzy by się przecierali, później by się być może pokazywali gdzieś w kraju i robili kariery na innych boiskach. Chodzi o to, abyśmy się znowu nie zaplątali w taką karuzelę.”
Pan Janusz Gromek, Prezydent Miasta: „Panie radny, my już wyprzedziliśmy te kroki, 
o których Pan mówi. To działacze, trenerzy nasi kołobrzescy przyszli z młodzieżą z prośbą, „po co my tu trenujemy, jeżeli nie ma II ligi, my chcemy tutaj grać”. Pan nie jest przeciwnikiem sportu, ale są przeciwnicy sportu i my, jako władza musimy tak trochę dzielić. Dajemy ludziom kulturę – wybudowaliśmy Regionalne Centrum Kultury, żeglarzom – Port Jachtowy, sport jest u nas – wybudowano stadion, mamy halę sportową. Wiadomą sprawą jest, że jakby nie było spółek Skarbu Państwa i samorządów, toby nie było w Polsce sportu, nie przeżywalibyśmy tych emocji na meczach.”
Pan radny Jacek Woźniak: „Panie Prezydencie mnie ta pozycja 700 tysięcy w budżecie miasta na kluby sportowe, już wiem z podziałem 500 tysięcy na 200 tysięcy: 500 tysięcy na piłkę, 200 tysięcy na koszykówkę, zainteresowała szczególnie, dlatego, że w materiałach na sesję nie mamy informacji, na co konkretnie te pieniądze miałyby być przeznaczone i w jakich wysokościach? Ja rozumiem, że Pan Prezydent dostał taki wniosek i z jednego i z drugiego klubu, który dokładnie opisuje, na co te środki są obu klubom potrzebne.”
Pan Janusz Gromek, Prezydent Miasta: „II liga to jest inna klasa, ale na nasze nieszczęście najbliższy przeciwnik nasz derby gramy ze Stargardem Szczecińskim, a pozostałe rozgrywki są na Śląsku, Podkarpaciu itd. i Warszawa. Jeden taki wyjazd autokarem kosztuje 7 tysięcy złotych, a musza jechać z jednym noclegiem. W tym też są środki na płace dla zawodników, bo oni nie pracują. II liga w Polsce, to żaden z zawodników nie pracuje. To wszystko już są piłkarze prawie zawodowi, którzy otrzymują gratyfikacje.”
Pan Grzegorz Czakański, Skarbnik Miasta: „Na razie nie ma tych szczegółowych wniosków. Myśmy zaplanowali kwotę w budżecie, natomiast te szczegółowe wydatki, sposób rozliczania, sposób kontroli będzie regulowała umowa, więc mając środki będziemy mogli ten wniosek rozpatrzyć. Te wnioski są rozpatrywane zgodnie z naszą uchwałą o dotacjach z ustaw o sporcie. Jeżeli będą środki będzie procedowany wniosek, na co mają być przeznaczone, zobaczymy, jaki oni deklarują udział własny. To będzie oceniała komisja, która Pan Prezydent powoła i będzie rozpatrywała te wnioski.”

Pan radny Cezary Kalinowski: „Panie Prezydencie, to, co Pan mówi, ja to wiem, że ta Kotwica robi się znana w Polsce, ale mnie interesuje ta wątpliwość, która nam wszystkim chodzi po głowach i dotyczy Kotwicy Koszykarskiej, co, do której słyszę, że Pan się zgadza, bo przyszli działacze, trenerzy i też tego chcą. Ale, czy ten element tej strategii grania kołobrzeżanami w tej II lidze i niekupowaniem zawodników, niewzmacnianiem się dla robienia wielkiej koszykówki za pieniądze nie wiadomo czyje, czy ten element jest ujęty w jakimś porozumieniu miedzy tym Klubem Kotwica 50 a miastem Kołobrzeg i Prezydentem? Czy ten element będzie w jakiś sposób ujęty w jakiś dokumentach?”
Pan Janusz Gromek, Prezydent Miasta: „Nie wiem, jak to się wydarzy dalej, ale będziemy dyskutowali, bo to jest kwestia organizacyjna i na razie myślimy tylko o II lidze, o żadnej innej wyższej klasie.”
Pan radny Ryszard Szufel, Przewodniczący Rady: „Wydaje mi się, że taka rozmowa jest potrzebna wśród radnych, bo to radni decydują i jeżeli będzie wola w następnej Radzie Miasta podjąć taki wniosek.”
Pani radna Dorota Oyedemi: „Czy ta kwota 700 tysięcy może być też uzależniona od wyników gry i od jakości gry tych zawodników? My płacimy za to, ale nie wiemy, jaką jakość za to otrzymamy? Ilu kołobrzeżan gra w tych drużynach? Czy tak naprawdę wspieramy kołobrzeżan, czy zawodników kupionych z zewnątrz, którzy dzisiaj są a za chwile mogą przejść do innego klubu?

Pan Jerzy Wolski, Zastępca Prezydenta Miasta ds. społecznych: „Odpowiem Panu radnemu Kalinowskiemu. Zanim padła kwota 200 tysięcy złotych o dofinansowanie, odbyło się szereg spotkań, został zrobiony biznes plan, na co te pieniądze będą potrzebne. Oczywiście one były weryfikowane w trakcie przedstawiania tych propozycji przez Kotwicę 50. I tak, jak Pan ma tutaj obawy, ja chciałbym je rozwiać. Na pewno nie będzie sytuacji takiej, że nie będzie kontroli i w jakiś sposób te wynagrodzenia dla zawodników bez względu na to skąd oni będą, będą na tyle duże, że będzie problem następnego dofinansowania. Dzisiaj nic takiego nie planujemy. Planowane jest zgodnie z tym budżetem, który przedstawił Klub kwotę 400 tysięcy złotych: 200 tysięcy na rundę jesienną, 200 tysięcy na rundę wiosenną i nic więcej nie jest planowane. Jeżeli chodzi o pytania Pani radnej Oyedemi. Szanowna Pani, Pan Prezydent już o tym mówił, że pewne rzeczy, które są, a które do tej pory nie były, myślę tutaj o Kotwicy Piłkarskiej: III liga, II liga, to są zupełnie inne poziomy i to dofinansowanie jest znacznie inne. Jeżeli mówiliśmy o budżecie III ligowej Kotwicy Piłkarskiej na poziomie około 1 miliona 200 tysięcy, dzisiaj II ligowa Kotwica, to jest budżet minimum 2 miliony złotych. Wiemy dobrze i to też weryfikowaliśmy, że budżety różnych klubów są dużo, dużo wyższe. Te minimum, o którym rozmawiamy, to jest 2 miliony złotych. Co do trenowania tej młodzieży naszej kołobrzeskiej, o którą Pani radna pytała, jest obowiązek w tej chwili, żeby w drużynie Kotwicy Piłkarskiej II ligowej grali nasi zawodnicy, nasi wychowankowie, w każdym meczu musi grać dwóch. I na dzień dzisiejszy, to jest obowiązek i trzeba tego dość rygorystycznie przestrzegać. Z tego, co pamiętam w tej chwili w składzie jest pięciu zawodników wywodzących się z Kotwicy Piłkarskiej bez względu na to, czy to z jednego, drugiego, czy trzeciego klubu.”
Pan Janusz Gromek, Prezydent Miasta: „Na nas chciałby spaść jeszcze jeden problem, ale na razie go odsunąłem. Chodzi o siatkówkę, która weszła do II ligi. Na szczęście to Pan Starosta będzie się o to martwił na dzień dzisiejszy, chociaż hala będzie udostępniona. Zobaczcie na ten sport. To jest radość życia. Weźmy po uwagę nasze łuczniczki, mistrzynie Polski indywidualnie, drużynowo, lekkoatleci. Wygrywają nasi kołobrzeżanie i to jest bardzo ważne.”
Pani radna Urszula Dżega – Matuszczak: „Dzisiaj na te sesji pada bardzo dużo pytań do Pana Prezydenta, ale jest również bardzo dużo pytań do Prezesów Klubów i chciałabym uspokoić członków Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych i poinformować, że na jutrzejsze posiedzenie Komisji zaprosiłam Prezesa Kotwicy Koszykarskiej i Prezesa Kotwicy Piłkarskiej.”
Pan radny Antoni Piwowarczyk: „Szanowni Państwo trzeba mieć jednak świadomość, czy my przypadkiem nie zachowujemy się na zasadzie dowcipu, że zamienił stryjek siekierkę na kijek tzn. utrzymanie II ligi piłkarskiej, jesteśmy oczywiście świadomi, że to jest jedna z najbardziej popularnych dziedzin sportu w naszym kraju, czy nawet na świecie, ale to jest tylko II liga? Do czego zmierzam? Utrzymanie, jak tu Pan Prezydent stwierdził będzie kosztowało minimum 2 miliony złotych. Teraz do tej pory mieliśmy w budżecie 700 tysięcy. W tej chwili chcemy dołożyć 500 tysięcy, to jest 1.200.000, ale to jest pierwsza runda, runda jesienna. Przyjdzie runda wiosenna rozgrywek. Tutaj mówimy o 2 milionach, więc należałoby jeszcze 800 tysięcy włożyć. Jeżeli to ma kosztować ok. 2 milionów, to jakby nie liczył, to trzeba jeszcze 800 tysięcy dołożyć. To jest minimum poniekąd. I dlatego zastanawiam się. Przedtem borykaliśmy się, mieliśmy dylematy z koszykówką, to była ekstraklasa. I jeżeli zawodowstwo jest na poziomie II ligi, to dla mnie jest to troszeczkę nie tak. Poza tym sport zawodowy miał utrzymywać się sam, na tym polega zawodowstwo. Co innego amatorskie kluby, młodzież, naturalnie, że to jest w zadaniach samorządu, żeby wspierać, rozwijać swoich mieszkańców, pomagać im itd. Wiem, że w tej II lidze piłkarskiej również grają zawodnicy, którzy są sprowadzani z innych klubów spoza Kołobrzegu. Czy nie ma ważniejszych zadań do realizacji? To są ogromne pieniądze. Każdy chciałby oczywiście, prestiż dla miasta itd. tylko, czy nas stać i czy naprawdę aż tyle trzeba płacić za ten prestiż?”
Ponieważ nie było więcej chętnych do dyskusji, Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Miasto Kołobrzeg na 2014 rok:
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych obecnych na sesji w chwili głosowania. Za podjęciem uchwały głosowało 8 radnych, 0 przeciw, 6 wstrzymało się od głosu. Głosu nie oddał Pan radny Jacek Woźniak, ponieważ był nieobecny. Przewodniczący stwierdził, że Rada większością głosów podjęła UCHWAŁĘ NR L/631/14 w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Miasto Kołobrzeg na 2014 rok.
Punkt 3 podpunkt 3 – podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Miasto Kołobrzeg na lata 2014 – 2031:
Prezydent Miasta przedstawił Radzie projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Powyższy projekt uchwały opiniowała:
1. Komisja ds. Budżetowo – Gospodarczych. W imieniu Komisji opinię przedstawiła Pani radna Krystyna Strzyżewska, Przewodnicząca Komisji. Opinia była pozytywna i stanowi załącznik do protokołu.

2. Komisja Komunalna. W imieniu Komisji opinię przedstawił Pan radny Piotr Lewandowski, Przewodniczący Komisji. Opinia była pozytywna i stanowi załącznik do protokołu. 

3. Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych. W imieniu Komisji opinię przedstawiła Pani radna Urszula Dżega – Matuszczak. Opinia była pozytywna i stanowi załącznik do protokołu.

Stanowiska Klubów Radnych:

W imieniu Klubu Radnych Platforma Obywatelska stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Piotr Lewandowski, Przewodniczący Klubu, który poinformował, że Klub Radnych Platforma Obywatelska popiera zmiany zaproponowane w projekcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2014 – 2031.

W imieniu Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Jacek Kuś, Przewodniczący Klubu, który przekazał, że Klub wstrzyma się od głosu.

W imieniu Klubu Radnych Niezależnych „Razem dla Kołobrzegu z Prawem 
i Sprawiedliwością” stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Cezary Kalinowski, Członek Klubu, który przekazał, że członkowie Klubu wstrzymają się od głosu.. 

Ponieważ nie było chętnych do dyskusjo, Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Miasto Kołobrzeg na lata 2014 – 2031:
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych obecnych na sesji w chwili głosowania. Za podjęciem uchwały głosowało 8 radnych, 0 przeciw, 6 wstrzymało się od głosu. Głosu nie oddał Pan radny Jacek Woźniak, ponieważ był nieobecny. Przewodniczący stwierdził, że Rada większością głosów podjęła UCHWAŁĘ NR L/632/14 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Miasto Kołobrzeg na lata 2014 – 2031.
Punkt 3 podpunkt 4 – podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru miasta Kołobrzeg – Uzdrowisko Wschód dla terenu położonego przy ul. T. Rafińskiego:

Prezydent Miasta przedstawił Radzie projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Powyższy projekt uchwały opiniowała:
1. Komisja ds. Budżetowo – Gospodarczych. W imieniu Komisji opinię przedstawiła Pani radna Krystyna Strzyżewska, Przewodnicząca Komisji. Opinia była pozytywna i stanowi załącznik do protokołu.

2. Komisja Komunalna. W imieniu Komisji opinię przedstawił Pan radny Piotr Lewandowski, Przewodniczący Komisji. Opinia była pozytywna i stanowi załącznik do protokołu. 
3. Komisja Uzdrowiskowa. W imieniu Komisji opinię przedstawił Pan radny Marek Karpiniuk, Członek Komisji. Opinia Komisji  była pozytywna i stanowi załącznik do protokołu.
Stanowiska Klubów Radnych:
W imieniu Klubu Radnych Platforma Obywatelska stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Marek Karpiniuk, Członek Klubu, który poinformował, że Klub Radnych Platforma Obywatelska poprze projekt uchwały.

W imieniu Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Jacek Kuś, Przewodniczący Klubu, który przekazał, że w związku 
z niedostateczną ilością informacji, jaką ma Klub w kontekście tego punktu porządku obrad, Klub wstrzyma się od głosu. Wątpliwości Klubu budzą przede wszystkim kwestie związane z miejscami parkingowymi w tym miejscu. Ponadto Przewodniczący Klubu Radnych SLD poprosił, aby obecna na sesji Konserwator Zabytków udzieliła więcej informacji na temat jej opinii w kontekście przebudowy, czy całkowitej rozbiórki jednego z obiektów.
W imieniu Klubu Radnych Niezależnych „Razem dla Kołobrzegu z Prawem 
i Sprawiedliwością” stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Antoni Piwowarczyk, Członek Klubu, który przekazał, że członkowie Klubu będą głosować przeciwko temu projektowi uchwały.
W dyskusji, którą otworzył Przewodniczący Rady głos zabierali:

Pani Ewa Kowalska, Miejski Konserwator Zabytków: „Szanowni Państwo tylko jeden 
z budynków, które znajdują się przy ulicy Rafińskiego jest objęty ochroną konserwatorską. Rzeczywiście część tego budynku znajduje się w złym stanie technicznym i bynajmniej nie ma być rozebrany w całości tylko ta część, która wymaga rzeczywiście dość radykalnego remontu. Chodzi po prostu o ostatnia kondygnację. Drugi z budynków jest budynkiem, który został bardzo mocno przebudowany i w związku z tym ja nie widzę powodu, żeby specjalnie go akurat chronić. To jest ten drugi o bardzo prostych formach prostopadłościan. Natomiast rzeczywiście sam budynek, przynajmniej z rozmów, które były prowadzone, inwestor zobowiązał się odtworzyć tą ostatnią kondygnacje tak, jak ona rzeczywiście była. Po prostu tam poszły bardzo duże zmiany, jeżeli chodzi o więźbę dachową, jest bardzo zniszczona 
i trzeba ja wymienić.”
Pan radny Antoni Piwowarczyk: „O tych sprawach była dyskusja na Komisjach 
i uzyskaliśmy trochę informacji, rzeczywiście stan tych obiektów jest tragiczny i rozumiem, że należałoby to doprowadzić do stanu użyteczności i pięknego wyglądu, ale są pewne ale. Dlaczego nasz Klub jest przeciwko temu projektowi uchwały? Za tym jest kilka aspektów. Po pierwsze, wszyscy wiemy nie od dzisiaj a od wielu lat, że Uzdrowisko Wschód Kołobrzeg jest przeurbanizowane. W projekcie uchwały mówi się o zwiększeniu zabudowy do 50% powierzchni. Do tej pory w planie przestrzennego zagospodarowania było 40%. Trzeba również pamiętać o tym, że mają tam powstać nie tylko usługi zdrowotne, czyli uzdrowisko, ale również inne, bo jeżeli inwestor wchodzi, to musi mieć zwrot i na tym zarobić i to jest naturalne, zdrowe tylko, że jakim kosztem? Jeżeli to ma być obiekt hotelowy, to potrzebne są parkingi. Gdzie tam są parkingi? W tej chwili już mówimy, że miasto jest i również część uzdrowiskowa zatłoczona, przeładowana. A więc są tutaj dwie sprzeczne i różne sprawy interesu. Ja rozumiem, że trzeba ten obiekt doprowadzić do stanu użyteczności, ale są inne aspekty, które rzeczywiście każą się zastanowić, czy tą droga należałoby uczynić? Dlatego moje stanowisko jest takie, że należałoby to rozwiązać inaczej.  Poza tym nasuwa mi się pewne spostrzeżenie, jeżeli ten teren zbyło Uzdrowisko Kołobrzeg, dlaczego Prezes nie wystąpił wcześniej o zmianę planu przestrzennego zagospodarowania? Wtedy sprzedając mógłby uzyskać o wiele większą kwotę prawdopodobnie. Przynajmniej byłyby lepsze warunki, nie chcę tutaj niczego sugerować, ale jest to nieracjonalne.”
Pan Janusz Gromek, Prezydent Miasta: „To zostało wycenione na 3,5 miliona. Czy Pan radny tam był? Kto był zobaczyć ta budowlę, a właściwie ruinę totalna, która psuje tam wizerunek naszego miasta? I nawet, jeśli zwiększymy o te 10% powierzchnię zabudowy, to ktoś, jeśli chce kupić tą ruinę i dać swoje pieniądze, chce mieć jakiś warunek. Jeśli nie zmienimy tego, to może być tak, że to nie zostanie kupione, ja nie wiem, czy to już zostało sfinalizowane, i będzie dalej gniło. A co do obawy, bo to zabytek, ja mam taka informację, do środka bym tam nie wszedł i nikt już nie chce wchodzić tam do środka, bo w każdej chwili może się to zawalić. Co do stwierdzenia, że zagęszczona jest ta strefa, to, co mamy wyburzyć to? Kto to wyburzy? Co do zapytania, dlaczego Pan Prezes wcześniej nie wystąpił, to proszę zapytać o to Pana Prezesa? Ja proszę Radnych o rozsądek, żeby nasze uzdrowisko było w tym kwartale naprawdę ładne. Mamy szansę na to, ze ktoś za swoje pieniądze zrobi tam, nie wiem, sanatorium, hotel, dom dla starszych osób, coś takiego.”
Pan radny Jacek Woźniak: „Ja tam byłem Panie Prezydencie, Komisja Uzdrowiskowa swego czasu miała posiedzenie w uzdrowisku i między innymi obejrzeliśmy sobie ten obiekt nie wchodząc do środka oczywiście. Z zewnątrz ten obiekt wygląda fatalnie. Ja zagłosuję za podjęciem ten uchwały z tego względu, że nie podoba mi się, jak to wygląda. Z kolei chciałbym i zadbam na etapie procedury planistycznej, mam nadzieje przy pomocy Pani Konserwator Zabytków, żeby ten obiekt był poddany takiej renowacji, jak jest to robione np., w innych miastach. Widziałem, jak to jest robione w Szczecinie, gdzie zostawia się ten charakter na wierzchu a w środku buduje się zupełnie nowoczesny obiekt. Ja jestem zwolennikiem, żeby tego typu obiekty tak zdewastowane, jak ten konkretny jeden i drugi obok w tym miejscu tak zrobić. Odrębnym problemem są miejsca parkingowe, dlatego ze na Komisji Uzdrowiskowej koledzy mieli wątpliwości, czy tam czasami nie powstanie apartamentowiec. I tutaj na etapie procedury planistycznej a potem pewnie Starosta na etapie wydawania pozwolenia na budowę będą musieli się nad tym tematem pochylić, dlatego że my wiemy ile miejsc parkingowych może być w strefie uzdrowiskowej. Co prawda jest przygotowywana nowelizacja ustawy o lecznictwie uzdrowiskowym, tam się chce te wskaźniki nieco zmienić, ale jeżeli miałyby tam powstać tego typu obiekty, to o miejsca parkingowe należałoby tam zadbać? I nie ma dal mnie znaczenia, czy kupił to Pan jeden, czy Pan drugi i pewnie Pan Prezydent widział się z tym Panem niejednokrotnie, dlatego, że jest to Pan, który działa w RSTU u nas dość intensywnie.”
Pan radny Cezary Kalinowski: „Ja odnoszę wrażenie, iż mamy taką sytuacje, że Uzdrowisko Kołobrzeg od 10 lat próbują sprzedać ten obiekt i im się nie udaje, a my ciągle coś blokujemy. Z tego, co wiem, to tak nie jest. Ten obiekt został niedawno wystawiony na sprzedaż i jest już kupiec, wiec nie rozumiem, dlaczego musimy tak stawać na wysokości zadania, żeby on koniecznie kupił. Nie rozumiem w ogóle tego. Jest to warunkowa umowa kupna. Jeżeli nie będzie przekształcenia w planie, to może się wycofać. Zresztą przed chwilą o tym Prezydent mówił, jeżeli Państwo słuchali uważnie. Nie rozumiem tej niekonsekwencji całej Platformy Obywatelskiej, która przez tyle lat mówiła o przeurbanizowaniu strefy uzdrowiskowej czasów Prezydenta Bieńkowskiego, a teraz, proszę bardzo jeszcze więcej, jeszcze więcej. Mimo, że człowiek kupił teren, ma możliwość rozbudowy, ma możliwość budowy, ma 40% do zabudowy, może to robić, dajmy mu jeszcze więcej? A co powiemy jego sąsiadowi, który przyjedzie i powie, ja też chcę w takim razie i następnemu, który również powie to samo? Państwo też mu dadzą? Wszystkim będziecie dawać teraz w strefie uzdrowiskowej zwiększenie, bo fajny inwestor się trafi, bo obieca coś fajnego, bo będzie jeszcze ładniej? Gdzie jest granica tego rozsądku i tego dążenia do tego maksymalizowania czegoś tam komuś? Ja tego do końca nie rozumiem. Powstanie apartamentowiec, czy hotel, dla mnie jest to ten sam problem z miejscami parkingowymi. Do hoteli też ludzie nie przyjeżdżają autobusami. Nie ma miejsc parkingowych.  O ile wiem, to będzie mały hotel. 
I do tego brak miejsc parkingowych, brak tendencji do zmuszenia inwestora do zlokalizowania na jego terenie miejsc parkingowych, nie ma takich tendencji. Pytaliśmy o to na Komisji i wszystko wskazuje na to, że nie będzie takiego wymogu, żeby tam lokalizować miejsca parkingowe w jakiejś przyzwoitej liczbie, a szykuje się 60 kilku pokojowy apart – hotel, trudno mi powiedzieć. Ja osobiście uważam, że Rada Miasta powinna być konsekwentna, jeżeli uznaliśmy kiedyś, że strefa uzdrowiskowa jest przeurbanizowana, to na tej zasadzie wszyscy inwestorzy powinni się pogodzić i tam realizować swoje zadania. Zobaczycie, co się po tym stanie? Najpierw przyjdzie jeden, potem następny i następny. My jesteśmy sceptyczni do tego, jak to się powinno odbywać, nie uważamy, żeby ten pośpiech 
z tą ruderą był aż tak potrzebny, nie wszystko musi się upiększyć z dnia na dzień. Na wszystko jest czas, trzeba działać troszkę spokojniej a nie tak na łapu capu. Dlatego, jak tu kolega z Klubu wcześniej powiedział będziemy głosować przeciwko, ale skoro Państwa wola jest jaka jest, to od dzisiaj nie macie Państwo prawa używać sformułowań, że strefa uzdrowiskowa została przeurbanizowana za Prezydenta Bieńkowskiego, bo wszyscy 
w Kołobrzegu będą wiedzieli, że to za waszych czasów została naprawdę przeurbanizowana.”
Pani radna Krystyna Strzyżewska: „Czy ta osoba fizyczna, która kupiła przedstawiła jakąś koncepcję, w jaki sposób chce zagospodarować ten teren, bo w tej chwili, jak widzimy 
w uzasadnieniu jest zagospodarowane 35% działki, a możliwości są do 40%, czyli jeszcze jakaś tam możliwość rozbudowy istnieje. Z uzasadnienia wynika, że będzie budowana jakaś nowa kubatura prawdopodobnie, jako łącznik z tymi dwoma budynkami, które są naprawdę w fatalnym stanie technicznym, ja je widziałam. Czy wówczas przewiduje właściciel wykonanie tam jakiegoś garażu podziemnego, bo naprawdę z miejscami parkingowymi 
w tym terenie jest kłopot? Tam naprawdę nie będzie możliwości podjechania tam 
i postawienia kilku samochodów. Czy jest w Urzędzie jakaś koncepcja? Czy właściciel sygnalizował, w jaki sposób chciałby rozwiązać te problemy?.”
Pani Monika Sielewska, Naczelnik Wydziału Urbanistyki i Architektury: „Takiej koncepcji w Wydziale Architektury i Urbanistyki nie ma. Inwestor przedstawiał nam inwentaryzacje tego terenu i ogólne zamierzenia takie, jakie Państwu przedstawiłam w uzasadnieniu w analizie zasadności przystąpienia, czyli wniosek o podniesienie tego wskaźnika motywując to budową takiego łącznika pomiędzy tymi dwoma kubaturami istniejącymi. Jeśli chodzi o miejsca parkingowe, to w chwili obecnej ustalenia planu są takie, że teoretycznie na dzień dzisiejszy mógłby żadnego miejsca postojowego nie robić. Więc przyjmując taką uchwałę inicjującą również możemy sformułować zapisy i jednak wymusić jakiś obowiązek przygotowania miejsc postojowych na nieruchomości bądź w jakiś inny sposób to rozwiązać.”
Pan radny Piotr Lewandowski, Wiceprzewodniczący Rady: „Słuchając tutaj kolegów 
z opozycji, to mam wrażenie, że są za a nawet przeciw. Z jednej strony chcielibyście Państwo, żeby ten wizerunek strefy uzdrowiskowej się zmienił, bo wszyscy chyba się zgadzamy, że budynki tam istniejące, to jest rudera, która straszy od wielu, wielu lat. Dzisiaj mamy wiedzę, że jest inwestor, lokalny przedsiębiorca, który to kupił i który chce inwestować na tym terenie, a Wy oczywiście szukacie, no nie a teraz podejdziemy z drugiej strony 
i zapytamy o parkingi. A ja się zapytam, gdzie dzisiaj są tam parkingi? Czy nam naprawdę zależy na tym, żeby ten ruch komunikacją samochodową do centrum uzdrowiska kierować? Nie. Ja uważam, że auta powinniśmy zostawiać poza strefą uzdrowiskową i do tego zmierzajmy, jako miasto, a nie teraz znajdujecie argument, żeby były miejsca tam w ścisłym centrum uzdrowiska. Mamy inwestora, jest szansa, żeby się zmienił wizerunek strefy uzdrowiskowej, nie blokujmy tej inicjatywy, bo myślę, że ten kwartał strefy uzdrowiskowej ma szansę się zmienić. I wszystkim nam powinno zależeć na tym, żeby ten wizerunek był dużo lepszy.”
Pan radny Antoni Piwowarczyk: „Proszę mi nie sugerować czegoś, czego nie powiedziałem. Właśnie mówiłem, że tam jest zatłoczone pojazdami i tam nie należałoby wprowadzać pojazdów. Jeżeli mówi Pan o straszeniu, to, jeżeli ktoś jest strachliwy, to może się boi. Chodzi o wygląd estetyczny, ale czy tylko tą drogą, czy takimi kosztami trzeba zapłacić przy zwiększeniu urbanizacji, żeby to naprawić? Ja tez mówiłem, że jest to ruina 
i trzeba było cos z tym zrobić, ale czy w ten sposób, takim kosztem należałoby to uczynić? Ja zadawałem tylko takie pytania.”
Pan radny Jacek Woźniak: „Szanowni Państwo my niejednokrotnie odrzucaliśmy projekty uchwał, które budziły nasze wątpliwości i emocje. Na dzisiejszej sesji już został zdjęty, ale też miał być projekt, który wywołuje dużo emocji i nawet, jakby się jemu przyjrzeć, to z jednej strony należałoby podjąć taka uchwałę, a z drugiej strony są tak duże wątpliwości, że on został zdjęty. To, co teraz powiem, może zabrzmi nieskromnie, ale wydaje mi się, że w tej Radzie mam duże doświadczenie, jeżeli chodzi o prowadzenie procedury planistycznej choćby ze względu na udział w tej procedurze: składanie uwag, wniosków, czy branie udziału w debatach publicznych na temat planów, które są przygotowywane w naszym Urzędzie. I doświadczenie mi podpowiada, że pojedynczy radny ma instrumenty i może wpływać również na pozostałych radnych, żeby zapisy, czy planu zagospodarowania przestrzennego, czy studium były takie, jakie Rada by sobie wyobrażała. Jako przykład podam glosowanie uwag do wyłożonego studium, gdzie radni Rady Miasta przyjmując jedną z uwag złożonych do studium zmieniły całkowicie przeznaczenie terenu przy ulicy Młyńskiej z usług, bo spodziewaliśmy się tam dużego sklepu na mieszkaniową wielorodzinną mimo, iż wniosek zainteresowanych był zupełnie inny. I na dziś dla mnie wniosek Pana, który jest właścicielem bądź chce być właścicielem tego obiektu, szkoda ze tej wiedzy nie mieliśmy wcześniej, ale mleko już się rozlało, jest dla mnie chciejstwem. To, że on zapisał, że chciałby zwiększyć powierzchnie zabudowy z 30 do 40%, to on tak chce, a co wcale nie musi być zrealizowane, czy 50%. Tak samo, jak miejsca parkingowe. Jak się przeczyta obecny zapis planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego, to faktycznie tam może nie być żadnego miejsca parkingowego i dostałby człowiek przy takim projekcie pozwolenie na budowę nie zapewniając w ogóle miejsc parkingowych. Więc nadarza się sytuacja taka, żeby ten błąd, przepraszam, że tak mówię o planie zagospodarowania przestrzennego Uzdrowisko Wschód naprawić przy tym planie.”
Pan radny Ryszard Szufel, Przewodniczący Rady: „Dziękuję Panu za przypomnienie tych procedur. Oczywiście mamy świadomość, że ten projekt uchwały. Oczywiście mamy świadomość, że ten projekt uchwały inicjuje dopiero zmianę w planie przestrzennego zagospodarowania dla tej części miasta Kołobrzegu i wierzę, ale to już pozostanie w rękach następnej Rady, radni wypracują wspólne wnioski, co do, w jaki sposób dany teren ma być zabudowany..”
Pan radny Cezary Kalinowski: „jestem pod dużym wrażeniem wypowiedzi Pana radnego Piotra Lewandowskiego, który zdradził, że koncepcją Platformy, żeby nie wjeżdżać do uzdrowiska, tylko żeby były parkingi buforowe. 8 lat Platforma przy władzy a światełka w tunelu nie widać. Kiedy Państwo byście chcieli to zrobić? To jest bardzo fajna rzecz, o tym od dawna rozmawiamy tylko nic się nie dzieje. I przy takich sytuacjach, dyskusjach używać tego argumentu, że macie ochotę, żeby tak zrobić, to jest po prostu nie w porządku, bo gdybyście mieli to ochotę zrobić, to byście to zrobili.”
Pan radny Piotr Lewandowski, Wiceprzewodniczący Rady: „A ja odbiję piłeczkę. 
Z niecierpliwością czekam na wasz program wyborczy, w którym napiszecie, że chcecie wspierać lokalna przedsiębiorczość. Mamy inwestora, który jest przedsiębiorcą lokalnym i tak my właśnie pomagacie.”
Ponieważ nie było więcej chętnych do dyskusji, Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru miasta Kołobrzeg – Uzdrowisko Wschód dla terenu położonego przy ul. T. Rafińskiego:
W głosowaniu udział wzięło 15 radnych obecnych na sesji w chwili głosowania. Za podjęciem uchwały głosowało 10 radnych, 1 przeciw, 4 wstrzymało się od głosu. Przewodniczący stwierdził, że Rada większością głosów podjęła UCHWAŁĘ 
NR L/633/14 w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru miasta Kołobrzeg – Uzdrowisko Wschód dla terenu położonego przy ul. T. Rafińskiego.

Punkt 3 podpunkt 5 – podjęcie uchwały w sprawie oddania w dzierżawę, na okres 10 lat, działek o numerach: 105/10 i 105/12 w obrębie 5 miasta Kołobrzeg przy ulicy Hugo Kołłątaja o łącznej powierzchni 2.490 m2:

W imieniu Prezydenta Miasta projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Pan Jerzy Wolski, Zastępca Prezydenta Miasta ds. społecznych. 
Powyższy projekt uchwały opiniowała:
1. Komisja ds. Budżetowo – Gospodarczych. W imieniu Komisji opinię przedstawiła Pani radna Krystyna Strzyżewska, Przewodnicząca Komisji. Opinia była pozytywna i stanowi załącznik do protokołu.

2. Komisja Komunalna. W imieniu Komisji opinię przedstawił Pan radny Piotr Lewandowski, Przewodniczący Komisji. Opinia była pozytywna i stanowi załącznik do protokołu. 

3. Komisja Uzdrowiskowa. W imieniu Komisji opinię przedstawił Pan radny Marek Karpiniuk, Członek Komisji. Opinia była pozytywna i stanowi załącznik do protokołu.
Stanowiska Klubów Radnych:
W imieniu Klubu Radnych Platforma Obywatelska stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Piotr Lewandowski, Przewodniczący Klubu, który poinformował, że Klub Radnych Platforma Obywatelska poprze projekt uchwały.

W imieniu Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Jacek Kuś, Przewodniczący Klubu, który poinformował, że Klub poprze projekt uchwały. 

W imieniu Klubu Radnych Niezależnych „Razem dla Kołobrzegu z Prawem 
i Sprawiedliwością” stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Antoni Piwowarczyk, Członek Klubu, który poinformował, że Klub nie wypracował stanowiska.

Ponieważ nie było chętnych do dyskusji, Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie oddania w dzierżawę, na okres 10 lat, działek o numerach: 105/10 
i 105/12 w obrębie 5 miasta Kołobrzeg przy ulicy Hugo Kołłątaja o łącznej powierzchni 
2.490 m2:
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych obecnych na sesji w chwili glosowania. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 0 przeciw, 1 wstrzymał się od głosu. Głosu nie oddali radni: Artur Dąbkowski i Cezary Kalinowski, ponieważ byli nieobecni 
w chwili głosowania. Przewodniczący stwierdził, że Rada większością głosów podjęła UCHWAŁĘ NR L/634/14 w sprawie oddania w dzierżawę, na okres 10 lat, działek 
o numerach: 105/10 i 105/12 w obrębie 5 miasta Kołobrzeg przy ulicy Hugo Kołłątaja 
o łącznej powierzchni 2.490 m2.
Punkt 3 podpunkt 6 – podjęcie uchwały w sprawie wniesienia do Zarządu Portu Morskiego Spółki z ograniczoną odpowiedzialnością aportu na podwyższenie kapitału zakładowego:

W imieniu Prezydenta Miasta projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Pan Jerzy Wolski, Zastępca Prezydenta Miasta ds. społecznych. 
Powyższy projekt uchwały opiniowała:
1. Komisja ds. Budżetowo – Gospodarczych. W imieniu Komisji opinię przedstawiła Pani radna Krystyna Strzyżewska, Przewodnicząca Komisji. Opinia była pozytywna i stanowi załącznik do protokołu.

2. Komisja Komunalna. W imieniu Komisji opinię przedstawił Pan radny Piotr Lewandowski, Przewodniczący Komisji. Opinia była pozytywna i stanowi załącznik do protokołu. 
Stanowiska Klubów Radnych:

W imieniu Klubu Radnych Platforma Obywatelska stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Marcin Beńko, Członek Klubu, który poinformował, że Klub Radnych Platforma Obywatelska poprze projekt uchwały.

W imieniu Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Jacek Kuś, Przewodniczący Klubu, który poinformował, że Klub poprze projekt uchwały. 

W imieniu Klubu Radnych Niezależnych „Razem dla Kołobrzegu z Prawem 
i Sprawiedliwością” stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Antoni Piwowarczyk, Członek Klubu, który poinformował, że Klub poprze projekt uchwały.

O godz. 11.30 na sesję Rady dotarł Pan radny Henryk Bieńkowski.
W dyskusji, którą otworzył Przewodniczący Rady głos zabierali:
Pan radny Jacek Kuś: „Wykorzystując na sesji obecność Pana Prezesa Lijewskiego chciałem zapytać o ruszającą niebawem inwestycję – remont nabrzeża przy PŻB. Ta inwestycja, jak poinformowano nas, niestety, w mediach tylko, jest zaplanowana na styczeń, luty 2015. Chciałem jeszcze zapytać w kontekście tej inwestycji, która będzie wykonywała firma prowadząca nam odbudowę molo spacerowego. Jak wygląda Panie Prezesie na dzień dzisiejszy sprawa sporu z firma Retrans?”
Pan Artur Lijewski, Wiceprezes Zarządu Portu Morskiego Kołobrzeg: „Sprawa jest 
w toku, w czwartek jest kolejne posiedzenie sądu i przesłuchanie świadków, po sprawie będzie można więcej powiedzieć, bądź zaprognozować, co będzie dalej. Natomiast inwestycja jest w systemie „zaprojektuj i wybuduj”, więc na czas dzisiejszy jest projektowanie i po projektowaniu, uzyskaniu pozwolenia na budowę w styczniu najwcześniej będzie wejście na plac budowy. To akurat nie koliduje z toczącym się postępowaniem sad wyłączył ten fragment nabrzeża ze sporu, więc bezspornie, bezkonfliktowo będziemy mogli wykonać remont.”

Pan radny Jacek Woźniak: „Ja oczywiście popieram ten projekt uchwały, kiedyś nawet sam napisałem uchwałę, żeby wystąpić o to, żeby to przejąć od Skarbu Państwa. Mnie interesuje inna rzecz, na tej nieruchomości ma być wybudowany nowy basen. Wiem, że do tego tematu podchodzicie w sposób bardzo poważny a to z kolei powoduje pomniejszenie areału gruntowego na terenie portu. Wiem, ze jesteście zainteresowani, żeby przejąć pod działalność portową związaną między innymi z zimowaniem jachtów nieruchomość, która będzie po prawej stronie nowo wybudowanego I etapu dojazdu do portu. W mojej ocenie te dwie sprawy należy łączyć i miasto w perspektywie kolejnych miesięcy powinno przygotować kolejną nieruchomość do przekazania aportem Zarządowi Portu Morskiego, dlatego że ona w okresie zimowym może być wykorzystywana pod działalność zimowania jachtów. Z kolei w okresie letnim może służyć, jako sezonowy parking. I mnie interesuje następująca rzecz, czy Prezydent Miasta jest gotów, by ten wniosek i z tego, co się orientuję, to Wyście już o to wnioskowali, zrealizować? W mojej ocenie one się łączą ze sobą o powinny być procedowane nawet wspólnie.”

Pan Jerzy Wolski, Zastępca Prezydenta ds. społecznych: „Szanowni Państwo, Pan Prezydent rozmawiał z Zarządem Portu i rozważa taka możliwość.”

Ponieważ nie było więcej chętnych do dyskusji, Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wniesienia do Zarządu Portu Morskiego Spółki 
z ograniczoną odpowiedzialnością aportu na podwyższenie kapitału zakładowego:
W głosowaniu udział wzięło 16 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 16 radnych, 0 przeciw, 0 wstrzymało się od głosu. Przewodniczący stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła UCHWAŁĘ NR L/635/14 w sprawie wniesienia do Zarządu Portu Morskiego Spółki z ograniczoną odpowiedzialnością aportu na podwyższenie kapitału zakładowego.
Punkt 3 podpunkt 7 – podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz dotychczasowych najemców i udzielenia bonifikaty:
W imieniu Prezydenta Miasta projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Pan Jerzy Wolski, Zastępca Prezydenta Miasta ds. społecznych. 
Powyższy projekt uchwały opiniowała:
1. Komisja ds. Budżetowo – Gospodarczych. W imieniu Komisji opinię przedstawiła Pani radna Krystyna Strzyżewska, Przewodnicząca Komisji. Opinia była pozytywna i stanowi załącznik do protokołu.

2. Komisja Komunalna. W imieniu Komisji opinię przedstawił Pan radny Piotr Lewandowski, Przewodniczący Komisji. Opinia była pozytywna i stanowi załącznik do protokołu. 
Stanowiska Klubów Radnych:

W imieniu Klubu Radnych Platforma Obywatelska stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Marcin Beńko, Członek Klubu, który poinformował, że Klub Radnych Platforma Obywatelska poprze projekt uchwały.

W imieniu Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Jacek Kuś, Przewodniczący Klubu, który poinformował, że Klub poprze projekt uchwały. 

W imieniu Klubu Radnych Niezależnych „Razem dla Kołobrzegu z Prawem 
i Sprawiedliwością” stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Henryk Bieńkowski, Przewodniczący Klubu, który poinformował, że Klub poprze projekt uchwały.

Ponieważ nie było chętnych do dyskusji, Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz dotychczasowych najemców 
i udzielenia bonifikaty:
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 0 przeciw, 0 wstrzymało się od głosu. Głosu nie oddali radni: Marek Karpiniuk, Antoni Piwowarczyk i Krystyna Strzyżewska, ponieważ byli nieobecni w chwili głosowania. Przewodniczący stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła UCHWAŁĘ NR L/636/14 
w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz dotychczasowych najemców 
i udzielenia bonifikaty.
Punkt 3 podpunkt 8 – podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży dwóch pomieszczeń 
w budynku przy Placu 18 Marca 5 w Kołobrzegu:
W imieniu Prezydenta Miasta projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Pan Jerzy Wolski, Zastępca Prezydenta Miasta ds. społecznych. 
Powyższy projekt uchwały opiniowała:
1. Komisja ds. Budżetowo – Gospodarczych. W imieniu Komisji opinię przedstawiła Pani radna Krystyna Strzyżewska, Przewodnicząca Komisji. Opinia była pozytywna i stanowi załącznik do protokołu.

2. Komisja Komunalna. W imieniu Komisji opinię przedstawił Pan radny Piotr Lewandowski, Przewodniczący Komisji. Opinia była pozytywna i stanowi załącznik do protokołu. 
Stanowiska Klubów Radnych:

W imieniu Klubu Radnych Platforma Obywatelska stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Marcin Beńko, Członek Klubu, który poinformował, że Klub Radnych Platforma Obywatelska poprze projekt uchwały.

W imieniu Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Jacek Kuś, Przewodniczący Klubu, który poinformował, że Klub poprze projekt uchwały. 

W imieniu Klubu Radnych Niezależnych „Razem dla Kołobrzegu z Prawem 
i Sprawiedliwością” stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Henryk Bieńkowski, Przewodniczący Klubu, który poinformował, że Klub poprze projekt uchwały.

Ponieważ nie było chętnych do dyskusji, Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie sprzedaży dwóch pomieszczeń w budynku przy Placu 18 Marca 5 
w Kołobrzegu: 
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 0 przeciw, 0 wstrzymało się od głosu. Głosu nie oddali radni: Marek Karpiniuk, Artur Dąbkowski i Antoni Piwowarczyk, ponieważ byli nieobecni w chwili głosowania. Przewodniczący stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła UCHWAŁĘ NR L/637/14 
w sprawie sprzedaży dwóch pomieszczeń w budynku przy Placu 18 Marca 5 
w Kołobrzegu.
Punkt 3 podpunkt 9 – podjęcie uchwały w sprawie oddania w dzierżawę na czas nieoznaczony, zabudowanej działki nr 84 obręb 2 o powierzchni 0,0500 ha, położonej przy ul. Sosnowej 35 w Kołobrzegu:

W imieniu Prezydenta Miasta projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Pan Jerzy Wolski, Zastępca Prezydenta Miasta ds. społecznych. 
Powyższy projekt uchwały opiniowała:
1. Komisja ds. Budżetowo – Gospodarczych. W imieniu Komisji opinię przedstawiła Pani radna Krystyna Strzyżewska, Przewodnicząca Komisji. Opinia była pozytywna i stanowi załącznik do protokołu.

2. Komisja Komunalna. W imieniu Komisji opinię przedstawił Pan radny Piotr Lewandowski, Przewodniczący Komisji. Opinia była pozytywna i stanowi załącznik do protokołu. 
Stanowiska Klubów Radnych:

W imieniu Klubu Radnych Platforma Obywatelska stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Lech Pieczyński, Członek Klubu, który poinformował, że Klub Radnych Platforma Obywatelska poprze projekt uchwały.

W imieniu Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Jacek Kuś, Przewodniczący Klubu, który poinformował, że Klub poprze projekt uchwały. 

W imieniu Klubu Radnych Niezależnych „Razem dla Kołobrzegu z Prawem 
i Sprawiedliwością” stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Henryk Bieńkowski, Przewodniczący Klubu, który poinformował, że Klub poprze projekt uchwały.

Ponieważ nie było chętnych do dyskusji, Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie oddania w dzierżawę na czas nieoznaczony, zabudowanej działki nr 84 obręb 2 o powierzchni 0,0500 ha, położonej przy ul. Sosnowej 35 w Kołobrzegu:
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 0 przeciw, 0 wstrzymało się od głosu. Głosu nie oddali radni: Marcin Beńko, Marek Karpiniuk i Artur Dąbkowski, ponieważ byli nieobecni w chwili głosowania. Przewodniczący stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła UCHWAŁĘ NR L/638/14 
w sprawie oddania w dzierżawę na czas nieoznaczony, zabudowanej działki nr 84 obręb 2 o powierzchni 0,0500 ha, położonej przy ul. Sosnowej 35 w Kołobrzegu.
Punkt 3 podpunkt 10 – podjęcie uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały Nr XXIV/338/12 Rady Miasta Kołobrzeg z dnia 19 listopada 2012 r. w sprawie opłaty targowej,
W imieniu Prezydenta Miasta projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Pan Jerzy Wolski, Zastępca Prezydenta Miasta ds. społecznych. 
Powyższy projekt uchwały opiniowała:
1. Komisja ds. Budżetowo – Gospodarczych. W imieniu Komisji opinię przedstawiła Pani radna Krystyna Strzyżewska, Przewodnicząca Komisji. Opinia była pozytywna i stanowi załącznik do protokołu.

2. Komisja Komunalna. W imieniu Komisji opinię przedstawił Pan radny Piotr Lewandowski, Przewodniczący Komisji. Opinia była pozytywna i stanowi załącznik do protokołu. 
Stanowiska Klubów Radnych:

W imieniu Klubu Radnych Platforma Obywatelska stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Artur Mikołajek, Członek Klubu, który poinformował, że Klub Radnych Platforma Obywatelska poprze projekt uchwały.

W imieniu Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Jacek Kuś, Przewodniczący Klubu, który poinformował, że Klub poprze projekt uchwały. 

W imieniu Klubu Radnych Niezależnych „Razem dla Kołobrzegu z Prawem 
i Sprawiedliwością” stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Henryk Bieńkowski, Przewodniczący Klubu, który poinformował, że Klub poprze projekt uchwały.

Ponieważ nie było chętnych do dyskusji, Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały Nr XXIV/338/12 Rady Miasta Kołobrzeg z dnia 19 listopada 2012 r. w sprawie opłaty targowej: 
W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, 0 przeciw, 0 wstrzymało się od głosu. Głosu nie oddali radni: Marcin Beńko i Marek Karpiniuk, ponieważ byli nieobecni w chwili głosowania. Przewodniczący stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła UCHWAŁĘ NR L/639/14 w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały Nr XXIV/338/12 Rady Miasta Kołobrzeg z dnia 19 listopada 2012 r. w sprawie opłaty targowej.
Punkt 3 podpunkt 11 – podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego:
Projektodawcą uchwały był Przewodniczący Rady, który przedstawił Radzie projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 
Stanowiska Klubów Radnych:

W imieniu Klubu Radnych Platforma Obywatelska stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Piotr Lewandowski, Przewodniczący Klubu, który poinformował, że Klub Radnych Platforma Obywatelska poprze projekt uchwały.

W imieniu Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Jacek Kuś, Przewodniczący Klubu, który poinformował, że Klub poprze projekt uchwały. 

W imieniu Klubu Radnych Niezależnych „Razem dla Kołobrzegu z Prawem 
i Sprawiedliwością” stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Henryk Bieńkowski, Przewodniczący Klubu, który poinformował, że Klub poprze projekt uchwały.

Ponieważ nie było chętnych do dyskusji, Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego: 
W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, 0 przeciw, 0 wstrzymało się od głosu. Głosu nie oddali radni: Marcin Beńko i Marek Karpiniuk, ponieważ byli nieobecni w chwili głosowania. Przewodniczący stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła UCHWAŁĘ NR L/640/14 w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego. 

Rada stwierdziła wygaśnięcie mandatu Pana Adama Wieczorka wybranego w okręgu wyborczym nr 4 z listy nr 4 KW Platforma Obywatelska RP, wskutek niezłożenia 
w ustawowym terminie oświadczenia o swoim stanie majątkowym.
Punkt 3 podpunkt 12 – podjęcie uchwały w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania:

W imieniu Prezydenta Miasta projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Pan Jerzy Wolski, Zastępca Prezydenta Miasta ds. społecznych. 

Stanowiska Klubów Radnych:

W imieniu Klubu Radnych Platforma Obywatelska stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Piotr Lewandowski, Przewodniczący Klubu, który poinformował, że Klub Radnych Platforma Obywatelska poprze projekt uchwały.

W imieniu Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Jacek Kuś, Przewodniczący Klubu, który poinformował, że Klub poprze projekt uchwały. 

W imieniu Klubu Radnych Niezależnych „Razem dla Kołobrzegu z Prawem 
i Sprawiedliwością” stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Henryk Bieńkowski, Przewodniczący Klubu, który poinformował, że Klub poprze projekt uchwały.

Ponieważ nie było chętnych do dyskusji, Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania:
W głosowaniu udział wzięło 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 0 przeciw, 0 wstrzymało się od głosu. Głosu nie oddali radni: Marcin Beńko, Marek Karpiniuk, Jacek Kuś i Antoni Piwowarczyk, ponieważ byli nieobecni w chwili głosowania. Przewodniczący stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła UCHWAŁĘ 
NR L/641/14 w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania.
Punkt 3 podpunkt 13 – podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Prezydenta Miasta Kołobrzeg:

Zgodnie ze Statutem Miasta postępowanie wyjaśniające w sprawie skargi przeprowadziła Komisja Prawa, Porządku Publicznego i Spraw Obywatelskich. W imieniu Komisji projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Pan radny Artur Mikołajek, Przewodniczący Komisji.  
W imieniu Prezydenta Miasta stanowisko do projektu uchwały przedstawił Pan Jerzy Wolski Zastępca Prezydenta ds. społecznych. Prezydent nie wniósł uwag do projektu uchwały.
Stanowiska Klubów Radnych:

W imieniu Klubu Radnych Platforma Obywatelska stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Artur Mikołajek, Członek Klubu, który poinformował, że Klub Radnych Platforma Obywatelska nie wypracował jednolitego stanowiska do projektu uchwały.

W imieniu Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Jacek Kuś, Przewodniczący Klubu, który poinformował, że Klub nie wypracował jednolitego stanowiska do projektu uchwały.

W imieniu Klubu Radnych Niezależnych „Razem dla Kołobrzegu z Prawem 
i Sprawiedliwością” stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Henryk Bieńkowski, Przewodniczący Klubu, który poinformował, że Klub uznaje skargę za zasadną i poprze projekt uchwały.

Ponieważ nie było chętnych do dyskusji, Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Prezydenta Miasta Kołobrzeg:

W głosowaniu udział wzięło 16 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 0 przeciw, 2 wstrzymało się od głosu. Głosu nie oddał Pan radny Jacek Kuś. Przewodniczący stwierdził, że Rada większością głosów podjęła UCHWAŁĘ 
NR L/642/14 w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Prezydenta Miasta Kołobrzeg. Rada uznała skargę za zasadną.
Punkt 4 podpunkt 1 – sprawy Komisji Rewizyjnej: sprawozdanie z kontroli problemowej w Wydziale Komunalnym Urzędu Miasta Kołobrzeg – Referat Inżynierii 
i Ochrony Środowiska: wycinka drzew w Podczelu (dawne lotnisko), lata 2012 – 2013:

W imieniu Komisji Rewizyjnej sprawozdanie z kontroli przedstawił Pan radny Jacek Woźniak, Kierownik Zespołu Kontrolnego Komisji Rewizyjnej.  
Stanowiska Klubów Radnych:
W imieniu Klubu Radnych Platforma Obywatelska stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Dariusz Zawadzki, Członek Klubu, który poinformował, że Klub Radnych Platforma Obywatelska wyraża pozytywne stanowisko do sprawozdania z kontroli Komisji Rewizyjnej.

W imieniu Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Jacek Kuś, Przewodniczący Klubu, który poinformował, że Klub jest za przyjęciem sprawozdania Komisji Rewizyjnej z kontroli.

W imieniu Klubu Radnych Niezależnych „Razem dla Kołobrzegu z Prawem 
i Sprawiedliwością” stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Henryk Bieńkowski, Przewodniczący Klubu, który poinformował, że Klub nie odniósł się do sprawozdania, ponieważ ich zdaniem to sprawozdanie jest niedokończone i nie wyjaśnia wielu spraw, o których się w nim pisze.

W dyskusji, która otworzył Przewodniczący Rady głos zabrał Pan radny Jacek Woźniak, który wyjaśnił wątpliwości Pana radnego Henryka Bieńkowskiego. Pan radny Woźniak zasugerował, żeby radni zobaczyli, co było przedmiotem kontroli. „To, że nie wyjaśniliśmy wielu spraw wiązało się właśnie z przedmiotem tej kontroli.”
Ponieważ nie było więcej chętnych do dyskusji, Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie przyjęcie sprawozdania Komisji Rewizyjnej z kontroli problemowej w Wydziale Komunalnym Urzędu Miasta Kołobrzeg – Referat Inżynierii i Ochrony Środowiska: wycinka drzew w Podczelu (dawne lotnisko), lata 2012 – 2013:
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 
14 radnych, 0 przeciw, 0 wstrzymało się od głosu. Głosu nie oddali radni: Henryk Bieńkowski, Cezary Kalinowski i Antoni Piwowarczyk. Przewodniczący stwierdził, że Rada jednogłośnie przyjęła sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z kontroli problemowej w Wydziale Komunalnym Urzędu Miasta Kołobrzeg – Referat Inżynierii i Ochrony Środowiska: wycinka drzew w Podczelu (dawne lotnisko), lata 2012 – 2013.
Punkt 4 podpunkt 2 – sprawy Komisji Rewizyjnej: sprawozdanie z kontroli problemowej – procedura nakładania i egzekucji mandatów przez Straż Miejską:

W imieniu Komisji Rewizyjnej sprawozdanie z kontroli przedstawił Pan radny Artur Dąbkowski, Kierownik Zespołu Kontrolnego Komisji Rewizyjnej a zarazem Przewodniczący Komisji Rewizyjnej.
Stanowiska Klubów Radnych:
W imieniu Klubu Radnych Platforma Obywatelska stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Dariusz Zawadzki, Członek Klubu, który poinformował, że Klub Radnych Platforma Obywatelska wyraża pozytywne stanowisko do sprawozdania z kontroli Komisji Rewizyjnej.
W imieniu Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Jacek Kuś, Przewodniczący Klubu, który poinformował, że Klub pozytywnie opiniuje sprawozdanie Komisji Rewizyjnej.

W imieniu Klubu Radnych Niezależnych „Razem dla Kołobrzegu z Prawem 
i Sprawiedliwością” stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Henryk Bieńkowski, Przewodniczący Klubu, który poinformował, że zgodnie z wolą Członków Klubu, Klub nie będzie się odnosił do sprawozdania Komisji Rewizyjnej. 


Ponieważ nie było chętnych do dyskusji, Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie sprawozdania Komisji Rewizyjnej z kontroli problemowej – procedura nakładania i egzekucji mandatów przez Straż Miejską:
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 
14 radnych, 0 przeciw, 0 wstrzymało się od głosu. Głosu nie oddali radni: Henryk Bieńkowski, Cezary Kalinowski i Antoni Piwowarczyk. Przewodniczący stwierdził, że Rada jednogłośnie przyjęła sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z kontroli problemowej – procedura nakładania i egzekucji mandatów przez Straż Miejską.
Punkt 4 podpunkt 3 – sprawy Komisji Rewizyjnej: sprawozdanie z kontroli sprawdzającej – realizacja umowy na usługi związane z kontrolą, utrzymaniem, naprawą i konserwacją nawierzchni oraz wyposażeniem placów zabaw i terenów rekreacyjno-sportowych znajdujących się w granicach administracyjnych Gminy Miasto Kołobrzeg:
W imieniu Komisji Rewizyjnej sprawozdanie z kontroli przedstawił Pan radny Dariusz Zawadzki, Kierownik Zespołu Kontrolnego Komisji Rewizyjnej. 

Stanowiska Klubów Radnych:
W imieniu Klubu Radnych Platforma Obywatelska stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Dariusz Zawadzki, Członek Klubu, który poinformował, że Klub Radnych Platforma Obywatelska wyraża pozytywne stanowisko do sprawozdania Komisji Rewizyjnej z kontroli sprawdzającej realizację umowy na usługi związane z kontrolą, utrzymaniem, naprawą i konserwacją nawierzchni oraz wyposażeniem placów zabaw i terenów rekreacyjno-sportowych znajdujących się w granicach administracyjnych Gminy Miasto Kołobrzeg.
W imieniu Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Jacek Kuś, Przewodniczący Klubu, który poinformował, że Klub pozytywnie opiniuje sprawozdanie Komisji Rewizyjnej.

W imieniu Klubu Radnych Niezależnych „Razem dla Kołobrzegu z Prawem 
i Sprawiedliwością” stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Henryk Bieńkowski, Przewodniczący Klubu, który poinformował, że Członkowie Klubu zapoznali się ze sprawozdaniem.


Ponieważ nie było chętnych do dyskusji, Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie sprawozdania Komisji Rewizyjnej z kontroli sprawdzającej – realizacja umowy na usługi związane z kontrolą, utrzymaniem, naprawą i konserwacją nawierzchni oraz wyposażeniem placów zabaw i terenów rekreacyjno-sportowych znajdujących się w granicach administracyjnych Gminy Miasto Kołobrzeg:
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 
14 radnych, 0 przeciw, 0 wstrzymało się od głosu. Głosu nie oddali radni: Henryk Bieńkowski, Cezary Kalinowski i Antoni Piwowarczyk. Przewodniczący stwierdził, że Rada jednogłośnie przyjęła sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z kontroli sprawdzającej – realizacja umowy na usługi związane z kontrolą, utrzymaniem, naprawą 
i konserwacją nawierzchni oraz wyposażeniem placów zabaw i terenów rekreacyjno-sportowych znajdujących się w granicach administracyjnych Gminy Miasto Kołobrzeg.
Punkt 4 podpunkt 4 – sprawy Komisji Rewizyjnej: sprawozdanie z kontroli problemowej – odprowadzanie wody deszczowej na ulicy Krótkiej:

W imieniu Komisji Rewizyjnej sprawozdanie z kontroli przedstawił Pan radny Dariusz Zawadzki, Członek Zespołu Kontrolnego Komisji Rewizyjnej. 


Stanowiska Klubów Radnych:
W imieniu Klubu Radnych Platforma Obywatelska stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Dariusz Zawadzki, Członek Klubu, który poinformował, że Klub Radnych Platforma Obywatelska poprze sprawozdanie Komisji Rewizyjnej.
W imieniu Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Jacek Kuś, Przewodniczący Klubu, który poinformował, że Klub pozytywnie opiniuje sprawozdanie Komisji Rewizyjnej.

W imieniu Klubu Radnych Niezależnych „Razem dla Kołobrzegu z Prawem 
i Sprawiedliwością” stanowisko Klubu przedstawił Pan radny Henryk Bieńkowski, Przewodniczący Klubu, który poinformował, że Członkowie Klubu zapoznali się ze sprawozdaniem i odniosą się do niektórych zapisów w nim zawartych w dyskusji.
W dyskusji, która otworzył Przewodniczący Rady głos zabierali:

Pan radny Cezary Kalinowski: „Ja mam taka uwagę bardziej retoryczna niż pytanie do Komisji Rewizyjnej, bo to sprawozdanie kończy się takim stwierdzeniem, że Komisja nie wypracowała żadnych wniosków. A zatem dla Komisji nie jest nic nadzwyczajnego, iż wiedząc od wielu lat o problemach najpierw buduje się chodnik, potem go się rozbiera 
i znowu przebudowuje, to jest normalna procedura powszechnie akceptowalna przez społeczeństwo? I Komisja Rewizyjna nie uważa, że to jest cos niewłaściwego? Rozumiem, że to jest właściwe gospodarcze podejście. Od wielu lat jest problem, buduje się obwodnicę, wiemy, ze ten problem nie będzie rozwiązany a mimo wszystko się ją buduje. Buduje się chodnik, ścieżkę rowerową a za chwilę się wszystko rozbiera, przebudowuje i dla Komisji Rewizyjnej nie stanowi to żadnego problemu, nie ma żadnych wniosków.” 
 
Ponieważ nie było więcej chętnych do dyskusji, Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie przyjęcie sprawozdania Komisji Rewizyjnej z kontroli problemowej – odprowadzanie wody deszczowej na ulicy Krótkiej: 
W głosowaniu udział wzięło 12 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 
10 radnych, 0 przeciw, 2 wstrzymało się od głosu. Głosu nie oddali radni: Henryk Bieńkowski, Cezary Kalinowski, Dorota Oyedemi, Lech Pieczyński i Antoni Piwowarczyk. Przewodniczący stwierdził, że Rada większością głosów przyjęła sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z kontroli problemowej – odprowadzanie wody deszczowej na ulicy Krótkiej.
Punkt 5 - sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta między sesjami:
Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta w okresie od lipca do września 2014 r. zostało doręczone radnym drogą elektroniczną w dniu 8 września 2014 r. i stanowi załącznik do protokołu.
Pan radny Woźniak zgłosił uwagę, aby sprawozdania Prezydenta Miasta z działalności były bardziej rozbudowane.
Pan radny Henryk Bieńkowski zwrócił uwagę na problem przejazdu ulicą Katedralną. Poprosił o reakcję Straży Miejskiej w tej sprawie.

Punkt 6 – interpelacje i zapytania radnych oraz odpowiedzi:
Radni zgłosili do Prezydenta Miasta łącznie 28 interpelacji i zapytań na piśmie. 
Punkt 7 – wolne wnioski i informacje:
Przewodniczący przekazał Radzie następujące informacje:
„1) W dniu 29 sierpnia 2014 r. Prezydent Miasta przedłożył „Informację o przebiegu wykonania budżetu Gminy Miasto Kołobrzeg w I półroczu 2014 r., kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej i informację z wykonania planów miejskich instytucji kultury”. Powyższa informacja została przekazana Radnym, Przewodniczącym Rad i Zarządów Osiedli w formie papierowej i elektronicznej.

2) Regionalna Izba Obrachunkowa w Szczecinie wg właściwości przekazała do Rady Miasta skargę mieszkanki Brzegu, która zarzuca Prezydentowi Miasta przekroczenie kompetencji 
w zakresie podjętych działań związanych z poborem opłaty uzdrowiskowej od osoby fizycznej przebywającej w szpitalu uzdrowiskowym. Zgodnie ze Statutem Miasta postępowanie wyjaśniające w sprawie skargi przeprowadzi Komisja Prawa, Porządku Publicznego i Spraw Obywatelskich, a następnie skargą zajmie się Rada na sesji w miesiącu październiku br.
3) Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Koszalinie przesłało wg właściwości do Rady Miasta Kołobrzeg skargę mieszkańców Kołobrzegu, wspólników spółki cywilnej pn. Romantika na działania Prezydenta Miasta Kołobrzeg w sprawie decyzji z dnia 28 kwietnia 2014 r. znak: UA.6730.23.2014.III, którą umorzono wszczęte wnioskiem Spółki „EKOSYSTEM” postępowanie o ustalenie warunków zabudowy. Zgodnie ze Statutem Miasta postępowanie wyjaśniające w sprawie skargi przeprowadzi Komisja Prawa, Porządku Publicznego i Spraw Obywatelskich, a następnie skargą zajmie się Rada na sesji w miesiącu październiku br.
4) W dniu 27 sierpnia br. do Rady Miasta wpłynęło wezwanie do usunięcia naruszenia prawa tj. stwierdzenia nieważności zapisu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla miasta Kołobrzeg dotyczącego zakazu podziału działek położonych w Kołobrzegu przy ulicy Fredry 5. W tej sprawie zwróciłem się do Prezydenta Miasta o przedstawienie opinii prawnej oraz stanowiska.
5) W Dzienniku Urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego z dnia 5 sierpnia 2014 r., poz. 3214 została ogłoszona Uchwała Nr XLIX/613/14 z dnia 25 lipca 2014 r. w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Miasto Kołobrzeg na 2014 r.
6) W Dzienniku Urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego z dnia 28 sierpnia 2014 r. zostały ogłoszone następujące Uchwały Rady Miasta Kołobrzeg:

    - Uchwała Nr XLIX/616/14 z dnia 25 lipca 2014 r. w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru miasta Kołobrzeg – Uzdrowisko Wschód dla terenu położonego przy ul. F. Chopina i T. Kościuszki – poz. 3376;

- Uchwała Nr XLIX/617/14 z dnia 25 lipca 2014 r. w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru miasta Kołobrzeg – Uzdrowisko Wschód dla terenu położonego przy ul. Portowej i ul. Spacerowej/Towarowej– poz. 3377;

- Uchwała Nr XLIX/618/14 z dnia 25 lipca 2014 r. w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru miasta Kołobrzeg „5 – Trzebiatowska” dla terenu działki nr 175/10 w obrębie 11 przy ulicy Szarych Szeregów – poz. 3378;

- Uchwała Nr XLIX/618/14 z dnia 25 lipca 2014 r. w sprawie ustalenia stref płatnego parkowania oraz opłat za postój pojazdów samochodowych na drogach publicznych na terenie Gminy Miasto Kołobrzeg oraz sposobu ich pobierania – poz. 3379;

- Uchwała Nr XLIX/627/14 z dnia 25 lipca 2014 r. w sprawie regulaminu korzystania z plaż, kąpielisk strzeżonych oraz miejsc wykorzystywanych do kąpieli zlokalizowanych w granicach administracyjnych Gminy Miasto Kołobrzeg – poz. 3380. Powyższe uchwały wejdą w życie 12 września 2014 r., z tym, że uchwała o strefach płatnego parkowania zaczęła obowiązywać od 1 września 2014 r.

Na zakończenie Przewodniczący poinformował radnych, że w związku z upływem kadencji Rady w miesiącu listopadzie, są zobowiązani do złożenia oświadczenia majątkowego na 2 miesiące przed upływem kadencji. Kadencja upływa 21 listopada 2014 r., więc oświadczenia majątkowe należy złożyć w terminie do 19 września 2014 r. Druki oświadczeń można pobrać w Biurze Rady.”
Punkt 8 - zamknięcie sesji:
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął L sesję Rady Miasta Kołobrzeg. 
Sesja z przerwami trwała od godz. 10.00 do godz. 13.00.
Osoba sporządzająca protokół                       Przewodniczący Rady Miasta Kołobrzeg
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