

                     





Kołobrzeg, dnia 10 października 2014 r.

BRM.0002.51.2014.K

Protokół Nr 51/2014

z LI sesji Rady Miasta Kołobrzeg zwołanej na wniosek Prezydenta Miasta w trybie 
art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2013 r. poz. 594, z późn.zm.) oraz § 16 ust. 1 Statutu Miasta w dniu 10 października 2014 roku na godz. 15.00 w dużej sali konferencyjnej Urzędu Miasta Kołobrzeg – ulica 
Ratuszowa 13.

Prezydent Miasta Kołobrzeg pismem znak: OR.030.8.2014.II z dnia 7 października 2014 r. złożył wniosek do Przewodniczącego Rady o zwołanie w trybie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 
8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym oraz § 16 ust. 1 Statutu Miasta Kołobrzeg, sesji Rady Miasta Kołobrzeg w dniu 8 października 2014 r. o godz. 15.00 z następującym porządkiem obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania.

3. Zakończenie obrad sesji.

Przewodniczący Rady kierując się zapisami § 17 ust. 2  Statutu Miasta, który stanowi, że 
o sesji nadzwyczajnej zawiadamia się co najmniej 3 dni przed terminem sesji,  zwołał w dniu 10 października 2014 roku na godz. 15.00 w dużej sali konferencyjnej Urzędu Miasta Kołobrzeg LI sesję.. Do zaproszenia na sesję został dołączony wniosek Prezydenta Miasta wraz z porządkiem obrad i projektem uchwały  w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania.
Punkt 1 – otwarcie sesji i stwierdzenie quorum:

Na podstawie § 23 ust. 2 Statutu Miasta Przewodniczący Rady – Pan radny Ryszard Szufel otworzył LI sesję Rady Miasta Kołobrzeg, zwołaną na wniosek Prezydenta Miasta Kołobrzeg w trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym oraz § 16 ust. 1 Statutu Miasta Kołobrzeg.
Przewodniczący powitał: Radnych; Pana Andrzeja Olichwiruka - Zastępcę Prezydenta Miasta i Panią Sekretarz Miasta.
Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że w sesji uczestniczy 16 radnych.  Radni nieobecni usprawiedliwieni: Pan Cezary Kalinowski, Pan Andrzej Mielnik, Pan Artur Mikołajek i Pan Dariusz Zawadzki.  Jest to wymagane quorum, by obrady były ważne. 

Listy obecności stanowią załącznik do protokołu. 

Przewodniczący przypomniał, że zgodnie z art. 20 ust. 4 ustawy o samorządzie gminnym do zmiany porządku obrad sesji zwołanej w trybie art. 20 ust. 3  ustawy o samorządzie gminnym i § 16 ust. 1 Statutu Miasta, wymagana jest bezwzględna większość ustawowego składu Rady i dodatkowo zgoda wnioskodawcy, czyli Prezydenta Miasta.

Ponieważ nie było innych wniosków w sprawie porządku obrad, Przewodniczący przeszedł od omówienia punktu 2 porządku obrad. 
Punkt 2 – podjęcie uchwały w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania:

W imieniu Prezydenta Miasta projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Pan Andrzej Olichwiruk, Zastępca Prezydenta ds. gospodarczych.

Stanowiska Klubów Radnych:
Stanowisko Klubu Radnych Platforma Obywatelska przedstawił Pan radny Piotr Lewandowski, który poinformował, że Klub poprze projekt uchwały. 
Stanowisko Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej przedstawił Pan radny Jacek Kuś, który poinformował, że Klub poprze projekt uchwały.

Stanowisko Klubu Radnych Niezależnych „Razem dla Kołobrzegu z Prawem i Sprawiedliwością” przedstawił Pan radny Henryk Bieńkowski, który poinformował, że Klub poprze projekt uchwały.

Ponieważ nie było chętnych do dyskusji, Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania.

W głosowaniu udział wzięło 16 radnych obecnych na sesji. Za podjęciem uchwały głosowało 16 radnych, 0 przeciw, 0 wstrzymało się od głosu. Przewodniczący stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła UCHWAŁĘ NR LI/643/14 w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania. 
Punkt 3 – zamknięcie sesji:
Przed zamknięciem sesji Przewodniczący poinformował, że kolejna sesja LII zostanie zwołana w dniu 29 października 2014 r.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący zamknął LI sesję Rady Miasta Kołobrzeg zwołaną na wniosek Prezydenta Miasta Kołobrzeg.

Sesja trwała od godz. 15.00 do godz. 15.15.

Osoba sporządzająca protokół                          Przewodniczący Rady Miasta Kołobrzeg
           Danuta Nowak                                                             Ryszard Szufel
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