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	Dokonanie wpisu do ewidencji innych obiektów, w których są świadczone usługi hotelarskie
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	1. PODSTAWA PRAWNA
Art.38 ust.3 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o usługach hotelarskich oraz usługach pilotów wycieczek i przewodników turystycznych (Dz.U.z 2020r., poz.2211 t.j.) 

2. FORMA ZAŁATWIENIA SPRAWY
2.1. Dokonanie wpisu do ewidencji innych obiektów, w których  świadczone są usługi hotelarskie

2.2. Wydanie zaświadczenia na wniosek 
3. WYMAGANE DOKUMENTY
3.1. Wniosek  o dokonanie wpisu do ewidencji obiektów  hotelarskich -  pobierz dokument  WOM42  D01

            Załącznik nr 1 – Informacja o spełnianiu minimalnych wymagań ustalonych dla rodzaju wnioskowanego obiektu,
 w którym świadczone są usługi hotelarskie

3.2. Dowód wpłaty w przypadku wniosku o wydanie zaświadczenia 
4. DOKUMENTY UZYSKIWANE PRZEZ URZĄD
Nie dotyczy

5. WYSOKOŚĆ OPŁAT
5.1. Dokonanie wpisu do ewidencji- bezpłatnie
5.2. Za wydanie zaświadczenia : 17,00 zł płatne kartą w Wydziale Obsługi Mieszkańców lub na rachunek bankowy   nr: 22 1020 2791 0000 7402 0228 1541
6. TERMIN ODPOWIEDZI
Do 30 dni
7. KOMÓRKA ODPOWIEDZIALNA
Wydział Obsługi Mieszkańców 

8. TRYB ODWOŁAWCZY
8.1. Skarga do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Szczecinie na odmowę rozpatrzenia wniosku (wydaną w   formie informacji o pozostawieniu wniosku bez rozpatrzenia z powodu nieuzupełnienia w terminie 7 dni od dnia wezwania do usunięcia   braków  formalnych wniosku)  wnoszona za  pośrednictwem  Prezydenta  Miasta  Kołobrzeg po uprzednim ponagleniu Prezydenta Miasta Kołobrzeg. 
8.2. Zażalenie na postanowienie o odmowie wydania zaświadczenia lub o treści żądanej przez osobę ubiegającą się
o nie wnoszone  w terminie  7 dni od  dnia  doręczenia  postanowienia  do  Samorządowego  Kolegium  Odwoławczego  w Koszalinie za pośrednictwem Prezydenta Miasta Kołobrzeg. 

9. SPOSÓB ODEBRANIA DOKUMENTÓW
Osobiście w Wydziale Obsługi Mieszkańców, za pośrednictwem poczty lub w formie dokumentu elektronicznego zgodnie z wnioskiem.
10. DODATKOWE INFORMACJE
O formie odbioru zaświadczenia decyduje wnioskodawca. W przypadku braków formalnych wniosku, wnioskodawca zostanie wezwany do ich uzupełnienia wniosku pod rygorem pozostawienia wniosku bez rozpoznania.
Podmioty (osoby) rejestrujące obiekty zobowiązane są zgłosić się do Wydziału Księgowości i Sprawozdawczości celem zaewidencjonowania jako inkasenta opłaty uzdrowiskowej – pokój nr 210 ( podstawa prawna: uchwała nr XLII/600/21 Rady Miasta Kołobrzeg z dnia 27 października 2021r. w sprawie opłaty uzdrowiskowej) oraz zgłoszenia wynajmowanej nieruchomości do opodatkowania do Wydziału Podatków i Opłat – pokój nr 203 lub 216 ( podstawa prawna: uchwała nr XLII/598/21 z dnia 27 października 2021r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie Miasta Kołobrzeg).
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