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	GKL09

	Zezwolenie na zajęcie pasa drogowego niezwiązanego  z budową, przebudową, utrzymaniem i ochroną dróg.
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	1. PODSTAWA PRAWNA
      Art. 40 ust. 1 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych oraz Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 1 czerwca 2004 r. w sprawie określenia warunków udzielania zezwoleń na zajęcie pasa drogowego
2. FORMA ZAŁATWIENIA SPRAWY
      Wydanie zezwolenia lub jego odmowa następuje w formie decyzji administracyjnej.

3. WYMAGANE DOKUMENTY
3.1. Wypełniony i podpisany wniosek o zajęcie pasa drogowego
· roboty w pasie drogowym, umieszczenie w pasie drogowym urządzenia infrastruktury technicznej niezwiązanej z potrzebami drogi - pobierz druk GKL09- D01
· umieszczenie obiektu budowlanego, reklamy, zajęcie pasa drogowego na prawach wyłączności- pobierz druk GKL09- D02
druk, który powinien zawierać : imię i nazwisko oraz adres lub nazwę i siedzibę podmiotu występującego o zajęcie pasa drogowego; cel zajęcia pasa drogowego; lokalizację i powierzchnię zajętego pasa drogowego, a w przypadku reklam powierzchnię reklamy oraz planowany okres zajęcia pasa drogowego.
Załączniki:
· szczegółowy plan sytuacyjny w skali 1: 1000 lub 1: 500, z zaznaczeniem powierzchni granic i podaniem wymiarów planowanej powierzchni zajęcia pasa drogowego;
·  zatwierdzony projekt organizacji ruchu i zabezpieczenia robót, jeżeli zajęcie pasa drogowego wpływa na ruch, ogranicza widoczność na drodze lub powoduje wprowadzenie zmian w istniejącej organizacji pojazdów i pieszych;
· ogólny plan orientacyjny w skali 1:10000 lub 1:25000 z zaznaczeniem zajmowanego odcinka pasa drogowego, określeniem przeznaczenia zajmowanego odcinka pasa drogowego oraz informację o sposobie zabezpieczenia robót jeżeli nie jest wymagany projekt organizacji ruchu;
· oświadczenie o posiadaniu ważnego pozwolenia na budowę obiektu umieszczonego w pasie drogowym lub o zgłoszeniu budowy lub prowadzonych robót właściwemu organowi administracji architektoniczno-budowlanej;
· projekt budowlany obiektu umieszczonego w pasie drogowym;
· pełnomocnictwo (spełniające wymagania określone w obowiązujących przepisach) wraz z oryginałem dokumentu potwierdzającego wniesienie opłaty skarbowej (jeżeli wnioskodawca reprezentowany będzie w postępowaniu przez pełnomocnika);

· projekt graficzny reklamy zatwierdzony przez Wydział Urbanistyki i Architektury Urzędu Miasta Kołobrzeg (zdjęcie, szkic lub projekt reklamy) z określeniem jej wymiarów (w przypadku jeżeli wnioskodawca występuje o wydanie zezwolenia na zajęcie pasa drogowego pod reklamę);
· projekt graficzny ogródka gastronomicznego zatwierdzony przez Wydział Urbanistyki i Architektury Urzędu Miasta Kołobrzeg (zdjęcie, szkic lub projekt ogródka gastronomicznego) z określeniem jego wymiarów (w przypadku jeżeli wnioskodawca występuje o wydanie zezwolenia na zajęcie pasa drogowego pod ogródek gastronomiczny);

4. DOKUMENTY UZYSKIWANE PRZEZ URZĄD
5. WYSOKOŚĆ OPŁAT
Opłata skarbowa:

· pełnomocnictwo – 17,00 zł;

UWAGA: Opłaty należy wnieść na aktualne konto Gminy Miasto Kołobrzeg, ul. Ratuszowa 13, podane na stronie BIP Urzędu Miasta Kołobrzeg.
· opłata za zajęcie pasa drogowego naliczana jest na podstawie uchwały nr XLIX/ 631/06 Rady Miasta Kołobrzeg z dnia 29 marca 2006r. w sprawie  wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych, w granicach adm. miasta Kołobrzeg na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg.
6. TERMIN ODPOWIEDZI
Do 30 dni.

7. KOMÓRKA ODPOWIEDZIALNA
Wydział Gospodarki Komunalnej i Lokalowej.
8. TRYB ODWOŁAWCZY
Odwołanie wnosi się do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Koszalinie za pośrednictwem Prezydenta Miasta Kołobrzeg w terminie 14 dni od daty doręczenia decyzji stronie.
9. SPOSÓB ODEBRANIA DOKUMENTÓW
W Wydziale, pocztą.

10. DODATKOWE INFORMACJE
W przypadku konieczności przedłużenia terminu wydanego zezwolenia na zajęcie pasa drogowego na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego wniosek należy złożyć z co najmniej miesięcznym wyprzedzeniem przed wygaśnięciem dotychczasowego zezwolenia.
W przypadku braków formalnych wnioskodawca zostanie wezwany do złożenia uzupełnienia.
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