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	1. PODSTAWA PRAWNA
- Ustawa z dnia 5.01.2011 r. Kodeks wyborczy (DZ. U. z 2019 r. poz. 684 z późn. zm.)
- Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z 27.07.2011 r. w sprawie rejestru wyborców oraz trybu przekazywania przez Rzeczypospolitą Polską innym państwom członkowskim Unii Europejskiej danych zawartych w tym rejestrze. (Dz.U. z 2017 r. poz. 1316 t.j. z późn. zm.)
2.  FORMA ZAŁATWIENIA SPRAWY
Wydanie decyzji
3. WYMAGANE DOKUMENTY
- wniosek o wpisanie wyborcy do rejestru wyborców  DRUK WOM 07-D01,
- kserokopia ważnego dokumentu potwierdzającego tożsamość wnioskodawcy (dowód osobisty lub paszport)  ,
- pisemna deklaracja zawierająca informacje niezbędne do wpisania do rejestru wyborców (wnioskodawca podaje swoje obywatelstwo i adres stałego zamieszkania na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej) DRUK WOM 07-D02.
3a. DODATKOWE DOKUMENTY:

- potwierdzenie faktu stałego zamieszkiwania na obszarze Gminy Miasto Kołobrzeg – DRUK WOM 07 – D03, wraz z załączonymi dowodami, w tym w szczególności:
· oświadczenie właściciela mieszkania potwierdzające, że osoba składająca wniosek o wpis do rejestru wyborców zamieszkuje pod wskazanym adresem w Kołobrzegu – DRUK WOM 07- D03a
· akt notarialny (kserokopia), 

· umowa najmu mieszkania (kserokopia), 
· faktury/rachunki otrzymane z tytułu zużycia mediów w zajmowanym lokalu (kserokopia),  
· Kołobrzeska Karta Mieszkańca (kserokopia),
· potwierdzenie rozliczenia podatku w Kołobrzegu, w którym wyborca wskazuje adres zamieszkania w Kołobrzegu (tylko ta strona PIT-u gdzie jest adres zamieszkania) (kserokopia),
· inne środki dowodowe (kserokopie).
4. WYSOKOŚĆ OPŁAT
Wpis do rejestru jest bezpłatny.
5.TERMIN ODPOWIEDZI
Decyzja zostanie wydana w ciągu 5 dni od złożenia wniosku. 
6. KOMÓRKA ODPOWIEDZIALNA
Wydział Obsługi Mieszkańców
7. TRYB ODWOŁAWCZY
Skarga do Sądu Rejonowego wniesiona za pośrednictwem Prezydenta Miasta Kołobrzeg w terminie 3 dni od dnia doręczenia decyzji. Sąd rozpoznaje skargę w postępowaniu nieprocesowym, w terminie 3 dni od dnia jej doręczenia. Od postanowienia sądu nie przysługuje środek prawny.
8. INFORMACJE DODATKOWE
Wniosek wraz z załącznikami należy złożyć osobiście lub przez pełnomocnika, za pośrednictwem poczty albo ePUAP-u. Decyzję o wpisaniu lub o odmowie wpisania osoby do rejestru wyborców wydaje Prezydent Miasta w terminie 5 dni od dnia wniesienia wniosku, po sprawdzeniu, czy wyborca spełnia warunki stałego zamieszkania na obszarze gminy.  Zgodnie ze stanowiskiem Państwowej Komisji Wyborczej, która sprawuje nadzór nad prowadzeniem rejestru wyborców  pojęcie „stałe zamieszkanie” należy odnieść do miejsca zamieszkania w rozumieniu art. 25 ustawy z 23 kwietnia 1964r. – Kodeks Cywilny (Dz.U. z 2019r. poz. 1145 z późn. zm.). W świetle tego przepisu miejscem stałego zamieszkania jest miejsce, w którym dana osoba faktycznie przebywa z zamiarem stałego pobytu. W miejscu tym koncentrują się ważne interesy życiowe, majątkowe i inne danej osoby. Z tego też powodu dla oceny miejsca stałego pobytu nie należy kierować się wyłącznie oświadczeniami osoby zainteresowanej. Dowodem na potwierdzenie stałego zamieszkania mogą być oświadczenia oraz dokumenty, w których wnioskodawca wskaże okoliczności potwierdzające koncentrację jego ważnych interesów życiowych, majątkowych lub innych pod adresem wskazanym we wniosku. Ponadto należy podkreślić, że zdaniem Naczelnego Sądu Administracyjnego można uznać osobę za zamieszkałą w rozumieniu art. 25 k.c. w miejscu nie będącym miejscem jej stałego zameldowania tylko wtedy, gdy wyjaśni przyczyny rozbieżności pomiędzy stałym zameldowaniem a faktycznym stałym pobytem i wykaże, że w tym nowym miejscu pobytu skupia się na stałe jej aktywność życiowa.
O wpisaniu wyborcy do rejestru wyborców niezwłocznie zawiadamia się urząd gminy właściwy ze względu na ostatnie miejsce zameldowania wnioskodawcy na pobyt stały w celu skreślenia go z rejestru wyborców w tej gminie.
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