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I. Zakres rzeczowy zamówienia

1. Wykonanie dostawy wyposażenia ruchomego: mebli i sprzętu audiowizualnego do „Regionalnego Centrum Kultury w Kołobrzegu ” .
2. W ramach usługi należy dostarczyć do Regionalnego Centrum Kultury w Kołobrzegu

a) meble : zamontować je w pomieszczeniach wyspecyfikowanych w  załączniku nr 3/1 „Szczegółowy wykaz dostaw mebli” – w dwóch wymaganych terminach :

w I -do 30.03.2009 i w II - do 30.04.2010r (piwnice bud. A) ,
b) sprzęt audiowizualny (elektroakustyczny, audiotele i ag): zamontować je (oraz podłączyć i uruchomić) w pomieszczeniach lub wskazanych miejscach wyspecyfikowanych w załączniku nr 3/2 „Szczegółowy wykaz dostaw sprzętu” 
- w I terminie  tj. do 30.03.2009r. 
3. Zakres rzeczowy dostawy (i wymogi) został szczegółowo określony : 
a) Dla mebli -  w załączniku  nr 5 OPIS nr 1 „Wyposażenie w mienie ruchome” obejmującym :wyposażenia pomieszczeń w meble (część tabelaryczna z opisem).          Dodatkowe cechy techniczne opisano w załącznikach:

    - „Wymagania techniczne – opis mebli” – zał. nr  5/1 (opis, dane techniczne)

    - „Wieszak do szatni na zawiasach” – zał. nr 5/2 - wyposażenie pomieszczeń w sprzęt 

b) Dla sprzętu - w załączniku nr 4  OPIS nr 2 – „Sprzęt sala teatralna i konferencyjna” obejmującym  sprzęt audiowizualny (elektroakustyczny, audiotele i agd ).
Dodatkowo cechy techniczne  dla sprzętu podano w :
- zał. nr 4/1 (sprzęt elektroakustyczny, audiotele, agd)

- w zał. 4/2 – dla sprzętu komputerowego .
II. Wytyczne 

Meble muszą odpowiadać warunkom określonym w zał. nr 5 OPIS nr 1 „Wyposażenie w mienie ruchome” oraz w wymaganiach ujętych w zał. nr 5/1 i zał. nr 5/2.
Wszystkie meble biurowe, kuchenne oraz krzesła muszą być produkowane zgodnie z procedurą jakości ISO 9001:2000 potwierdzone certyfikatem.

Meble i krzesła tapicerowane i nie tapicerowane muszą posiadać atesty:

a) wytrzymałościowe

b) higieniczne (płyty meblowe, materiał obiciowy krzeseł, foteli )

c) na niepalność tapicerki

       d) atest wytrzymałości na ścieranie w ilości min 100 000 cykli Martindale – dla  krzeseł obrotowych.
Atesty i certyfikaty Wykonawca wybrany w przetargu dostarczy Zamawiającemu przy realizowaniu umowy, tj. najpóźniej w dniu dostawy mebli lub sprzętu. 
Sprzęt audiowizualny (elektroakustyczny, agd, i audiotele) wykazany w zał. 4 /(OPIS nr 2 – sprzęt sala teatralna i konferencyjna) musi być o cechach technicznych co najmniej równoważnych  do parametrów technicznych urządzeń wskazanych w załącznikach 4/1 oraz 4/2  lub lepszych. 

Wykonawca (wybrany w przetargu) ma przedstawić opisy techniczne dostarczanych  mebli i sprzętu (parametry, zdjęcia ) najpóźniej w terminie 14 dni od popisania umowy tj. w terminie uzgadniania harmonogramu dostaw. Opis techniczny może być przedstawiony w postaci karty katalogowej ze zdjęciem. Jeżeli opis techniczny nie wynika z karty katalogowej to musi być potwierdzony przez producenta. Z karty katalogowej lub opisu potwierdzonego przez producenta musi wynikać, że zaproponowany element dostawy spełnia wszystkie warunki techniczne wymagane przez Zamawiającego.

Wykonawca, który powołuje się na rozwiązania równoważne (sprzętu, mebli) opisywanym przez Zamawiającego jest obowiązany wykazać, że oferowane przez niego meble i sprzęt spełniają wymagania określone przez Zamawiającego (dostarczając w/w dokumenty zawierające opis i informację o parametrach – przed dostawą).

1. Wygląd mebli (wymiary, kolor, przykładowy typ) i ich opis został wskazany  w załącznikach :  Wymagania techniczne – opis mebli – zał. 5/1 oraz „Wieszak do szatni na zawiasach „ – zał. 5/2. 
2. Meble należy dostarczyć w dwóch terminach :

- w I terminie meble do wyposażenia  zrealizowanego budynku B (część już użytkowana, (poz A do D – piwnice Szczegółowy wykaz dostaw  zał. 3/1) -- do dnia 30.03.2009r.
- w II terminie meble do wyposażenia piwnic zrealizowanego budynku A (częściowo już wykorzystywanego) tj. w terminie  ---  do dnia 30.09.2010r.
3. Sprzęt audio i agd należy dostarczyć w I terminie tj. ---------        do dnia 30.03.2009r.
4. Na dostarczone meble i sprzęt Wykonawca  musi udzielić co najmniej 3 letnią 

 gwarancję. Termin gwarancji  będzie liczony od daty odbioru dostawy.
W ramach gwarancji Wykonawca musi zapewnić :

a) bezpłatną obsługę serwisową na dostarczone meble i sprzęt (przegląd minimum raz w roku)

b) czas reakcji serwisu na zgłoszone usterki – nie dłużej niż 3 dni

c) czas reakcji serwisu dla sprzętu komputerowego – do końca następnego dnia roboczego,

d) zastępczy sprzęt w przypadku naprawy trwającej dłużej niż 7 dni

Ze strony Zamawiającego do egzekwowaniem uprawnień związanych z gwarancją  będzie wyznaczony (wpisany do umowy) przedstawiciel użytkownika, tj. MOK  RCK K-g..
5. Wykaz pomieszczeń i opis mebli znajduje się w : Szczegółowym wykazie dostawy – zał. 3/1, wg którego będzie prowadzony odbiór dostarczonych mebli.

Wykaz pomieszczeń i opis sprzętu znajduje się w:  Szczegółowym wykazie dostawy – zał. 3/2, wg którego będzie prowadzony odbiór dostarczonego sprzętu .

6. Załączniki nr : 3/1 oraz 3/2 („Szczegółowe wykazy dostaw..”), po ich wypełnieniu (tj. wpisaniu  cen jednostkowych i wynikających z nich kosztów) Wykonawca musi dostarczyć Zamawiającemu wraz z Ofertą przy Formularzu Cenowym. 
Uwaga 1: Wykonawca musi w terminie 14 dni od podpisania umowy dostarczyć harmonogram dostaw mebli i sprzętu do pomieszczeń wykazanych w zał. 3/1 i 3/2 i  uzgodnić go z  Zamawiającym i użytkownikiem: Miejskim Ośrodkiem Kultury  RCK K-g.

Uwaga 2: Załączniki  nr 3/1 i 3/2 będące szczegółowymi wykazami dostaw (do wypełnienia  przez wykonawcę) znajdują się przy części I SIWZ. Wykonawca poinformuje Zamawiającego (w tym  przedstawiciela użytkownika tj. MOK RCK K-g) co najmniej trzy dni przed dostawą określonej partii mebli lub sprzętu.
     III. Wizja lokalna terenu

1. Wykonawca winien dokonać wizji lokalnej terenu oraz zebrać, na swój własny koszt  

    wszelkie informacje mogące okazać się niezbędne do przygotowania jego oferty.

2. Lokalizacja  RCK  : Kołobrzeg ul. Solna 1.
IV. Załączniki: 
Załącznik nr 4OPIS nr 2  Sprzęt sala teatralna i konferencyjna”  , oraz 

Załącznik nr 4/1 Wymagania techniczne dla sprzętu elektroakustycznego 

Załącznik nr 4/2 Wymagania techniczne dla sprzętu komputerowego
Załącznik nr 5  OPIS nr 1 „Wyposażenie w mienie ruchome”  , oraz 

Załącznik nr 5/1 „ Wymagania  techniczne „ - opis mebli   
Załącznik nr 5/2  Wieszak do szatni na zawiasach  

Dodatkowo:
dla orientacji Wykonawcy w istniejącym układzie pomieszczeń RCK :
Załącznik nr 6:   mapka sytuacyjna i rzuty budynku RCK (+plik pdf), w tym : 

a) WZ-01 mapka zagospodarowania terenu , 

b) A02-B  (parter bud B), 

c) A03-B (I piętro bud B), 

d) A04-B (II piętro bud B) ,

e)  A05-B (III- piętro bud B) 

f) WE01-A (rzut piwnicy bud A)
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