
CZĘŚĆ III

OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWNIENIA

Przedmiotem zamówienia jest realizacja dostawy niżej opisanych elementów małej architektury wraz z ich montażem na terenie Parku 18 Marca w Kołobrzegu, nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miasto Kołobrzeg.
Przedmiot zamówienia został podzielony na 2 części.

Część 1 
Montaż bariery trawnikowej w Parku 18 Marca
Bariera trawnikowa grafitowa, stalowo-żeliwna zakupiona/wykonana na wzór przedstawiony w załączniku graficznym nr 6, zostanie zamontowana po obwodzie trawnika dywanowego, zlokalizowanego na osi widokowej w Parku 18 Marca (działka nr 133 ob.12)           w Kołobrzegu. 
Dokładną lokalizację montażu bariery trawnikowej przedstawiono w załączniku mapowym nr 7 – zaznaczono kolorem zielonym.
Wstępnie szacuje się, że łączna długość bariery trawnikowej wyniesie około 414 mb. długości. Do jej wykonania należy użyć około 307 słupków o wysokości 300-350 mm oraz                             śr. min. 600 mm, poprzeczek o szerokości 40-50 mm o łącznej długości około 390 mb., osadzonych na słupkach na wysokości 150-200 mm od podłoża. Słupki muszą być trwale związane  z podłożem – do ich montażu należy użyć kotw oraz betonu B-15. 

Oferent określi w Formularzu Oferty w Części I SIWZ w zakresie części 1 przedmiotu zamówienia propozycję wynagrodzenia wyodrebniając kwotę netto, vat oraz kwotę brutto.
Część 2
Montaż 40 sztuk stylowych pojemników na odpady 

w Parku 18 Marca

Pojemniki na odpady o pojemności 45-50l, w ilości 40 sztuk, grafitowe, stalowo-żeliwne 2-krotnie malowane proszkowo, zakupione/wykonane na wzór przedstawiony                   w załączniku graficznym nr 6, zostaną zamontowane w Parku 18 Marca (działka nr 133 ob.12) w Kołobrzegu. Dokładną lokalizację montażu pojemników na odpady przedstawiono                        w załączniku mapowym nr 7 – zaznaczono kolorem czerwonym.

Pojemniki na odpady muszą posiadać możliwość ich zdejmowania ze słupków, celem ich bieżącego opróżniania oraz posiadać zamki zatrzaskowe, uniemożliwiające ich zdejmowanie przez osoby postronne. Pojemniki muszą posiadać daszki (zabezpieczające wywiewanie śmieci lub wyrzucanie ich przez ptaki) – uchylne na czas opróżniania pojemników przez służby komunalne.
Zastosowane słupki muszą mieć wysokość1000-1200 mm oraz min. śr. 800 mm, Słupki muszą być trwale związane  z podłożem – do ich montażu należy użyć kotw oraz betonu B-15. 
Oferent określi w Formularzu Oferty w Części I SIWZ w zakresie części 2 przedmiotu zamówienia propozycję wynagrodzenia wyodrebniając kwotę netto, vat oraz kwotę brutto.

 UWAGA :
Wykonawca kalkulując wynagrodzenie za realizację w/w usług w ramach 1 i 2 części, musi uwzględnić wszelkie koszty związane z ich wykonaniem, w tym:
- pracy ludzi i sprzętu,

- zakupu i transportu materiałów niezbędnych do wykonywania dostawy,

- obsługę administracyjną i logistyczną,

- podatki i opłaty urzędowe,

- inne opłaty, które będą niezbędne w celu kompletnego i terminowego wykonanie prac.
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