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I. Zakres rzeczowy zamówienia 

Przedmiotem zamówienia jest wykonanie zgodnie ze specyfikacją istotnych warunków zamówienia oraz zgodnie z dokumentacją projektową, której zestawienie zawiera część IV do SIWZ zadania: 

„Przebudowa boiska przy Zespole Szkół na Osiedlu Podczele w Kołobrzegu”
w tym:
1. Wykopy, roboty rozbiórkowe i przygotowawcze.

2. Boisko do piłki ręcznej, koszykówki oraz siatkówki
Boisko do piłki ręcznej posiada wymiary 20x38 m i powierzchnię pola gry 760 m2.

Boisko do koszykówki ma wymiary 15,1x20 m i powierzchnię pola gry 302 m2.

Zaprojektowano dwusłupowe kosze do koszykówki z profili 100x100 mm ocynkowanych ogniowo z mechanizmem regulacji wysokości tablicy. Boisko do siatkówki ma wymiary 9x18 powierzchnię pola gry 162 m2.Na boisku wielofunkcyjnym zaprojektowano nawierzchnię poliuretanową. Nawierzchnie te charakteryzują się wysokim stopniem elastyczności i sprężystości co zapewnia pochłanianie energii udarowej, chroniąc tym samym narażone na kontuzje stawy, kolana i łokcie grających. Posadzka powinna charakteryzować się wysoka odpornością na zmienne warunki atmosferyczne, niskie temperatury i promieniowanie UV. Nawierzchnia, której bazę stanowią warstwy granulatu gumowego połączonego lepiszczem poliuretanowym można wykonać bezpośrednio na placu budowy. Całkowita grubość nawierzchni wynosi ok. 13 mm powinna posiadając atesty ITB i PZH. Pod nawierzchnią poliuretanową należy wykonać podłoże z betonu B15 grubość 15 cm zbrojone siatką z drutu o przekroju 6 mm i oczkach 150x150 mm ułożoną na głębokości 3,5 cm od góry płyty, z nacięciami dylatacyjnymi wykonanymi piłą tarczową do betonu w rozstawie ok. 3x3 m lub mniejszym w formie kwadratów o głębokości od góry płyty. Podłoże z podsypki piaskowej zagęścić do Js= 0,95. Grunt rodzimy po usunięciu warstw gleby nasypów niekontrolowanych dogęścić mechanicznie. Standardy wykonania płyty dostosować do wymogów technologii zastosowanej nawierzchni syntetycznej. Odwodnienie zaprojektowano w formie liniowych korytek odwadniających usytuowanych wzdłuż dłuższych boków boiska przekrytych rusztem ze stali ocynowanej. Na boisku zaprojektowano spadek dwustronny i wody opadowe poprzez koryto odprowadzane zostaną do istniejącej kanalizacji deszczowej. Spadki boiska dostosować do  odwodnienia liniowego. 
Podbudowę należy wykonać wg warstw oznaczonych na przekrojach . Obrzeża boiska zaprojektowano z krawężników betonowych wibroprasowanych o wymiarach 8x30 cm. Krawężniki należy układać na ławie betonowej z betonu B 15 i podsypce cementowo – piaskowej. Podbudowy z kruszywa powinny odpowiadać wymaganiom związanym nośnością, zagęszczeniem oraz równością sprawdzaną po zakończeniu każdej warstwy. Jeżeli nie można określić wskaźnika zagęszczenia, to należy go sprawdzić według normy BN-64/8931-02. Stosunek modułu odkształcenia wtórnego E2 do pierwotnego E1 nie powinien być większy niż 2,2 dla każdej warstwy konstrukcyjnej przebudowy. Na istniejącym boisku do piłki nożnej zaprojektowano nowe bramki.
3. Chodniki.

Zaprojektowano nawierzchnię z kostki brukowej betonowej grubości 6 cm wibroprasowanej typu podwójne T o wymiarach 200x165x60 mm. Kostkę należy ułożyć na zagęszczonej podsypce piaskowej grubości 4 cm. Podbudowę  grubości 10 cm należy wykonać z kruszywa łamanego niesortowanego lub z grubszej wysiewki kamiennej. Obramowanie chodników i boisk należy wykonać obrzeżem betonowym wibroprasowanym o wymiarach 8x30 cm z zalaniem spoin zaprawą cementową. Długość chodników wynosi 431,28 m2.
4. Odwodnienie terenu.

Odprowadzenie wszystkich wód opadowych z boiska zaprojektowano poprzez projektowana studzienkę – osadnik D1 do istniejącej kanalizacji deszczowej Φ 300 mm na terenie działki nr 4/10.

Osadnik EKOL - UNIKON Φ 1200 z kręgów betonowych wykonać na projektowanej kanalizacji deszczowej Φ 160 na terenie boiska szkolnego. Miejsce usytuowania osadnika pokazano na planie sytuacyjnym. Dla aren sportowych o nawierzchni poliuretanowej przewidziano odprowadzenie wód opadowych za pomocą odwodnień liniowych.

Odwodnienie boiska wielofunkcyjnego: z OL 19 do studzienki drenarskiej D2/2, a OL 10 do studzienki drenarskiej D2/1 i dalej do studzienki D2 o rzędnych T= 8,40 i K= 6,54.

Z Ol8 do studzienki drenarskiej D3/2, a OL 7 do studzienki drenarskiej D3/1 i dalej do studzienki D3 o rzędnych T= 8,40 i K= 7,00.Główne przewody kanalizacji deszczowej wykonać z rur PVC160.Podłączenia kanalizacji deszczowej na odcinkach od D2/2 do D2 i od D/2 do D3 wykonać z rur PVC110.Projektowane studnie deszczowe o średnicy 1000 mm (D2i D3) wykonać w technologii prefabrykatu z betonu B45, wodoszczelnego, z osadnikiem o gł. 0,50 m, zamykanymi włazami żeliwnymi z zabezpieczeniem ryglowym i pokrywami oznakowanymi w sposób trwały. Włączenie przewodów do studni betonowych wykonać przy zastosowaniu połączeń szczelnych ( adaptery) umożliwiające szczelne połączenie rur PCV z betonem. Dla przyjętych odwodnień liniowych projektuje się system odwodnienia liniowego np. Firmy ACO typoszeregu ACO- DRAIN N100K lub innego producenta dysponującego podobnym asortymentem, w formie kanału o poziomym dnie- ze spadkiem lustra wody- realizowanym za pomocą korytek typu 10.0. o wys. 20 cm. Projektuje się korytka z przekryciem kratką ze stali ocynkowanej połączoną z korytkiem za pomocą śrub
Studzienki drenarskie wykonać z rury karbowanej Φ 425 mm z pokrywą betonową. Podłączenie odwodnień OL 7 i OL 10 wykonać za pomocą kaskady.
5. Inne urządzenia sportowo-rekreacyjne.

Przy boiskach do gier zaprojektowano piłkochwyty. Słupy stalowe ocynkowane o średnicy 60 mm należy zakotwić w fundamencie betonowym z betonu B20. Odciągi oraz usztywnienia zaprojektowano z rur stalowych ocynkowanych o średnicy 42 mm. Między słupami należy na linkach stalowych ocynkowanych rozciągnąć siatkę winylową o oczkach 100x100 mm. Wzdłuż boisk zaprojektowano ławki z rur ocynkowanych ogniowo i pomalowanych lakierem akrylowym. Listwy siedzisk wykonane są z drewna sosnowego o wymiarach 40x160x1800 mm i zabezpieczone impregnatem do drewna. W komplecie również znajdują się prefabrykaty fundamentowe umożliwiające montaż.  Na boiskach do piłki nożnej i ręcznej należy zakotwić bramki kratowe z rur o szerokości 5,0m i 3,0 m. 

Podbudowy pod nawierzchnię sportowe muszą być wykonane zgodnie ze sztuką budowlaną i Polska Normą.
6. Inne.

Wykonanie trawników dywanowych w ilości około 123,180 m2; siewem na gruncie z nawożeniem.

Obsługa geodezyjna, geologiczna, dokumentacja powykonawcza.

W ramach obsługi geodezyjnej należy zapewnić również załączniki do mapy powykonawczej wykonane przez uprawnionego geodetę z podaniem powierzchni wykonanych nawierzchni oraz rodzaju, długości i średnic sieci kanalizacji deszczowej. Dokumentacja powykonawcza: mapa sytuacyjna powykonawcza, dokumentacja projektowa z naniesionymi poprawkami, badania, aprobaty, opinie, Dziennik Budowy oraz oświadczenie Kierownika Budowy. 

Kompletną dokumentację powykonawczą Wykonawca przedłoży Zamawiającemu w 3 egzemplarzach przy odbiorze końcowym.
UWAGA 1:
1. Całość prac należy wykonać zgodnie z dokumentacją projektową, specyfikacją  techniczną wykonania i odbioru robót.

2. Dopuszcza się zastosowanie innych niż podane w dokumentacji projektowej materiałów pod warunkiem zachowania nie gorszych parametrów technicznych – zmiana każdorazowo wymaga uzyskania zgody inwestora i projektanta.  

3. W trakcie realizacji robot Wykonawca będzie dbać o prawidłowość oznakowania przez cały czas realizacji robót oraz zapewniać warunki bezpieczeństwa. Po zakończeniu robót Wykonawca zobowiązany jest uporządkować teren budowy i przekazać go Zamawiającemu w dniu odbioru. 

4. Wykonawca musi zaoferować Zamawiającemu 30 dniowy okres płatności od faktur licząc od dnia dostarczenia faktury do Urzędu Miasta Kołobrzeg. 
5. Przy podpisaniu umowy Wykonawca dostarczy Zamawiającemu:

· Szczegółowy kosztorys ofertowy zawierający: podstawę wyceny, jednostkę, ilość, wartość jednostkową i wartość netto, opracowany na podstawie projektu budowlanego i przedmiaru robót (kosztorys powinien być wykonany w układzie zgodnym z załączonymi przedmiarami) Wykonawca zobowiązany jest podać wielkość stawki roboczogodziny do kosztorysowania, koszty pośrednie, koszty zakupu i zysk.
6. Przedmiar robót należy traktować  jako element pomocniczy służący porównaniu zakresu prac z dokumentacją projektową i jest dokumentem informacyjnym.

Kosztorys musi zachować: ilości robót, kolejność i ilość pozycji kosztorysowych zgodnie z załączonymi przedmiarami robót. Dopuszcza się zmianę podstawy kosztorysowej wg uznania Wykonawcy. Załączony kosztorys musi uwzględniać materiały i urządzenia wyszczególnione w dokumentacji projektowej, materiały pomocnicze oraz robociznę i sprzęt niezbędny do ich montażu (zgodnie z warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót budowlanych, opisem technicznym).

 UWAGA 2:
Wykonawca w trakcie realizacji inwestycji będzie musiał dostarczyć  przed wbudowaniem do akceptacji dla inspektora  nadzoru niżej wymienione dokumenty potwierdzające spełnienie warunków jakościowych dla następujących materiałów :
1. Materiały na boisko z nawierzchnią syntetyczną (nawierzchnia poliuretanowa):
1) Badania na zgodność z norma PN-EN 14877, lub 

aprobata techniczna ITB, lub 
rekomendacja techniczna ITB, lub 
wynik badania specjalistycznego laboratorium badającego nawierzchnie sportowe np. Labosport.

2) Karta techniczna oferowanej nawierzchni potwierdzona przez jej producenta.

3) Atest PZH dla oferowanej nawierzchni.

4) Autoryzacja producenta nawierzchni poliuretanowej, wystawiona dla wykonawcy na realizowaną inwestycję wraz z potwierdzeniem gwarancji udzielonej przez producenta na tą nawierzchnię.

II. Wizja lokalna Placu Budowy

Zaleca się, aby Wykonawca dokonał wizji lokalnej Placu Budowy i jego otoczenia,             a także zdobył na swoją własna odpowiedzialność i ryzyko wszelkie dodatkowe informacje, które mogą być konieczne do przygotowania oferty oraz zawarcia umowy i wykonania zamówienia. Koszty dokonania wizji lokalnej poniesie Wykonawca.
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