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UZASADNIENIE

DOCHODY

Zmiany po stronie dochodów dotyczą urealnienia planu do faktycznych kosztów realizacji porozumień międzygminnych w 2008 r. (z Gminą Kołobrzeg)dotyczące realizacji obowiązku szkolnego w szkołach podstawowych i gimnazjach, objęcia wychowaniem przedszkolnym dzieci w przedszkolach i oddziałach przedszkolnych przy szkołach podstawowych oraz zwrotu kosztów udzielonej dotacji dla przedszkoli niepublicznych na uczniów w 2008 r.

WYDATKI

Wydatki bieżące

- w dziale 010, rozdziale 01030 zwiększa się wydatki o kwotę 15 zł – w związku ze wzrostem przypisu w podatku rolnym, a co za tym idzie ze wzrostem wysokości opłaty 2% na rzecz izb rolniczych.

- przenosi się wydatki z działu 801 do działu 854 na kwotę 2.844 zł – ostateczne uzgodnienia planów do wykonania wydatków przez Szkołę Podstawową Nr 3, Nr 8 i Gimnazjum Nr 3.
Wydatki majątkowe

Zmniejszenia na zadaniu: 

· Modernizacja portu Rybackiego w Kołobrzegu – etap III ; Przebudowa ul. Lwowskiej ; Budowa ul. Koralowej ; Poprawa transgranicznej infrastruktury turystycznej nabrzeża rzeki Parsęty przy Latarni Morskiej w Kołobrzegu – zadania zostały zakończone już nie będą ponoszone żadne wydatki na tych zadaniach.

· Drogi na osiedlu domów jednorodzinnych przy ul. 6 Dyw. Piechoty; Rewitalizacja parku nadmorskiego, ścieżka ruchowa ; Budowa zespołu boisk w ramach Programu "Moje boisko Orlik 2012" przy Szkole Podstawowej nr 5 ; Monitoring TV miasta – zmniejszenia są spowodowane mniejszymi nakładami na wykonanie zakresu przewidzianego w budżecie na 2008 rok.

· Przebudowa ul. Rodziewiczówny ; Rozbudowa szkoły podstawowej nr 6 – wykonanie dokumentacji i budowa – w roku 2008 planowano wykonanie dokumentację projektową. Projektanci nie wywiązali się z terminów przewidzianych w umowie, płatność nastąpi w 2009 roku.

·  Przebudowa ul. Tarnopolskiej – w budżecie finanse na tym zadaniu były zarezerwowane na aktualizację projektu. Autor projektu zobowiązał się zakończyć prace nad aktualizacją w pierwszym kwartale 2009 roku. 

· Przebudowa ul. Chopina – wprowadzono konieczność uzyskania decyzji środowiskowej dla projektów współfinansowanych przez UE, co spowodowało przesunięcie rozpoczęcia realizacji na 2009 rok.

· Budowa ciągu pieszo-rowerowego od ul. Brzeskiej do granic miasta z Gm. Ustronie Morskie ; Budowa ciągu komunikacyjnego z osiedla Radzikowi III do morza – trudności w uzyskaniu wszystkich potrzebnych uzgodnień do Warunków Zabudowy, spowodowały przesunięcie fazy projektowej na początek 2009 roku.

· Poprawa dostępności do portu Kołobrzeg od strony lądu (drogi i kolej)– etap II ; Poprawa dostępności do portu Kołobrzeg od strony lądu (drogi i kolej)– etap I  - mniejsze nakłady na zadania ( rozbiórki budynków, odszkodowania dla działkowców) jest powodem zmniejszenia. 

· Przebudowa boiska szkolnego przy Gimnazjum nr 3 – opieszałość wykonawcy w pierwszym okresie realizacji inwestycji jest powodem niemożliwości wykonania przez Niego zakładanego przerobu na ten rok.

· Regionalne Centrum Kultury w Kołobrzegu - etap I i II – przesunięcie rozpoczęcia terminu realizacji etapu II jest powodem zmniejszenia na tym zadaniu.

· Regionalne Centrum Sportu - zagospodarowanie terenów sportowych przy ul Śliwińskiego – trwają  jeszcze prace związane ze sprawdzeniem projektu dostarczonego przez projektantów, które zakończą się na początku stycznia, co pozwoli na uregulowanie zobowiązań wobec projektantów.

· Ochrona brzegu morskiego, rewitalizacja plaż - refulacja, budowa ostróg – rezygnacja z wykonania dodatkowych map geodezyjnych i brak możliwości zapłaty ( kwoty wstrzymanej ) za projekt – brak pozwolenia na budowę. 

· Budowa Obiektów Socjalnych – zakończono prace na koncepcją obiektów socjalnych. Wystąpiono o wydanie warunków zabudowy. Nie zostaną poniesione koszty związane z dokumentacją techniczną projektu, jak było założone w budżecie na tym zadaniu. 
