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Opis projektu

Zadanie wykonawcy

Zadaniem wykonawcy jest realizacja projektu pod nazwą „Przygotowanie promocyjnych materiałów multimedialnych dla Gminy Miasto Kołobrzeg”, który wiąże się z przygotowaniem spójnej koncepcji i scenariusza materiałów multimedialnych oraz ich późniejsza realizacja, w tym w szczególności: 

· plansza reklamowa /8s./

· spot reklamowy /15 s./ 

· film wizerunkowy /3 min/ 

· film promocyjny /7min/ - wersja językowa polska, niemiecka, angielska (tłumaczenie lektorskie), każda z wersji językowych nagrana na nośnikach DVD w ilości 50 szt.  

· przekazanie zrealizowanych zadań po zakończeniu każdego z etapów realizacji na nośnikach DVD w ilości po 2 szt.


Cel projektu

Głównym celem projektu jest stworzenie materiałów audiowizualnych służących promocji Miasta Kołobrzeg w postaci: planszy reklamowej, spotu reklamowego, filmu wizerunkowego, filmu promocyjnego.   

Grupa docelowa

Materiały audiowizualne skierowane mają być do zróżnicowanej grupy docelowej: osoby dorosłe: 25-45 lat, pracujące, osoby na  emeryturze, odwiedzające Kołobrzeg lub mające  możliwości czasowe i finansowe do spędzenia czasu wolnego w Kołobrzegu. 

Przekaz materiałów audiowizualny powinien być uniwersalny zarówno dla odbiorców z Polski jak i z zagranicy, w szczególności dla mieszkańców krajów angielskojęzycznych i niemieckojęzycznych – potencjalnych turystów, którzy w przyszłości będą w stanie odwiedzić Kołobrzeg. 
Unikalne cechy produktu/usługi

Materiały audiowizualne muszą osiągnąć wysoką jakość, powinny w nowoczesny i dynamiczny sposób prezentować walory turystyczne, krajoznawcze i wypoczynkowe Miasta Kołobrzeg.  

Główny komunikat: Kołobrzeg: polska stolica SPA – miejsce, w którym na pewno odpoczniesz. Prezentacja miasta jako doskonałego miejsca do rewitalizacji i odnowy sił po trudach dnia codziennego. Wypoczynek aktywny, zdrowotny w harmonii z naturą, koncentracja obiektów o wysokim standardzie świadczących usługi spa&wellness. Kołobrzeg jako miasto nowoczesne, szybko rozwijające się i promujące nowoczesną turystykę.

Produkty (materiały audiowizualne) powinny prezentować dynamiczny rozwój miasta na przestrzeni ostatnich lat ze szczególnym uwzględnieniem obiektów, miejsc o znaczeniu turystycznym i wpływających na atrakcyjność turystyczną, wypoczynkową miasta jak port jachtowy, plaża (zrewitalizowana) czy nowoczesne Regionalne Centrum Kultury. 

Postrzeganie produktu/usługi

Dotychczasowe materiały audiowizualne miały charakter klasyczny, jakość nagrań, sposób prowadzenia kamery i realizacji ujęć często była zbyt statyczna i odbiegała od nowoczesnych konwencji produkcji. Skupiały się na Kołobrzegu jako mieście uzdrowiskowym, do którego przyjeżdżają głównie osoby starsze na turnusy zdrowotne. 

Nowe realizację powinny być pełne dynamizmu, zrealizowane w konwencji reporterskiej, ścieżka dźwiękowa powinna wnosić świeżość i korelować z prezentowanymi obrazami. Powinny prezentować Kołobrzeg jaką nowoczesną stolice SPA bazującą na doświadczeniu i historii uzdrowiska, jednak silnie rozwijającą się i prącą do przodu ku nowoczesności. W szczególności powinny poruszać tematykę: Kołobrzeg – największe uzdrowisko w Polsce z duża bazą hotelową oraz bazą spa&wellness, Kołobrzeg – miejsce dla rodzinnego wypoczynku,  Kołobrzeg – miasto portowe. 

Materiały powinny obrazować jak miasto rozwinęło się na poziomie kilku ostatnich lat. Prezentację przeprowadzonych inwestycji dotyczących infrastruktury turystycznej np.  plaża, port jachtowy w latach 2011-2012 do stanu obecnego na podstawie archiwum Wykonawcy.   

Ton komunikacji

Materiały audiowizualne powinny mieć charakter luźny z elementami żartobliwymi jednak produkcje nie mogą zawierać żadnych treści szkodzących wizerunkowi Gminy Miasto Kołobrzeg, obraźliwych, sprzecznych z ogólnymi normami społecznymi. Kołobrzeg powinien być zaprezentowany jako miasto otwarte i przyjazne dla turystów, jako idealne miejsce do spędzenia wakacji, weekendu i regeneracji sił. Prezentacja miasta jako silnego ośrodka turystycznego z bogatymi tradycjami ale i również miasta dbającego o rozwój, nowoczesność i wysoką jakość świadczonych usług. Materiały audiowizualne powinny zachęcić do przyjazdu osoby chcące zregenerować siły i nabrać wigoru do dalszej pracy.   
Dotychczasowe działania

Realizacja kampanii promocyjnej w roku 2012 z wykorzystaniem elementu EURO 2012 – Kołobrzeg jako baza pobytowa duńskiej reprezentacji w piłce nożnej. Komunikat – Kołobrzeg: polska stolica SPA.  Kampania realizowana była przez zewnętrzną agencje. 

Główny komunikat (single minded message)

Kołobrzeg: polska stolica SPA – miejsce, w którym na pewno odpoczniesz. 
Uwagi

