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	WOM 23
	ZGŁOSZENIE UTRATY LUB USZKODZENIA DOWODU OSOBISTEGO, NIEUPRAWNIONEGO WYKORZYSTANIA DANYCH OSOBOWYCH POSIADACZA DOWODU OSOBISTEGO, SPOSÓB I TRYB ZAWIESZANIA, COFNIĘCIA ZAWIESZENIA ORAZ UNIEWAŻNIANIA CERTYFIKATÓW IDENTYFIKACJI I UWIERZYTELNIENIA, PODPISU OSOBISTEGO ORAZ POTWIERDZENIA OBECNOŚCI,
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	1. PODSTAWA PRAWNA
- Ustawa z dnia 6 sierpnia 2010 r. o dowodach osobistych (Dz. U. z 2020 r. poz. 332 ze zm.);
- Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych z dnia 7 stycznia 2020 r. (Dz. U z 2020 r. poz. 31) w sprawie wzoru dowodu osobistego jego wydawania i odbioru oraz utraty, uszkodzenia, unieważnienia i zwrotu;
- Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 26 lutego 2019 r. (Dz.U. z 2019 r. poz.400)
w sprawie warstwy elektronicznej dowodu osobistego;
-  Kodeks postępowania administracyjnego z dnia 14 czerwca 1960 r. (Dz. U. z 2020 r., poz. 256 ze zm.).
2.  FORMA ZAŁATWIENIA SPRAWY
Zaświadczenie o utracie, uszkodzeniu dowodu osobistego, zawieszeniu lub cofnięciu zawieszenia certyfikatów zamieszczonych w warstwie elektronicznej dowodu osobistego.
3. WYMAGANE DOKUMENTY
Formularz zgłoszenia utraty lub uszkodzenia dowodu osobistego, zawieszenia, cofnięcia zawieszenia oraz unieważnienia może być wygenerowany przez urzędnika lub przez internet na stronie www.obywatel.gov.pl.
4. WYSOKOŚĆ OPŁATY
Nie podlega opłacie.
5. TERMIN ODPOWIEDZI
Niezwłocznie po złożeniu zawiadomienia wydane zostanie zaświadczenie o utracie, uszkodzeniu, zawieszeniu lub cofnięciu zawieszenia certyfikatów zamieszczonych w warstwie elektronicznej dowodu osobistego. 

6. KOMÓRKA ODPOWIEDZIALNA
Wydział Obsługi Mieszkańców.
7. TRYB ODWOŁAWCZY
Zażalenie na postanowienie o odmowie wydania zaświadczenia wnosi się do Wojewody Zachodniopomorskiego w Szczecinie za pośrednictwem Prezydenta Miasta Kołobrzeg w terminie 7 dni od dnia doręczenia postanowienia stronie.
8. SPOSÓB ODEBRANIA DOKUMENTÓW
W Wydziale Obsługi Mieszkańców pokój nr 12.
9. DODATKOWE INFORMACJE
- Posiadacz dowodu osobistego, którego dowód został uszkodzony lub utracony, zgłasza niezwłocznie, osobiście ten fakt
w dowolnej gminie lub w formie dokumentu elektronicznego poprzez stronę www.obywatel.gov.pl wskazując organ gminy, który wydał dowód osobisty. E-dowód zostanie unieważniony niezwłocznie, a zaświadczenie będzie wygenerowane automatycznie przez usługę elektroniczną, za pomocą której zgłoszono utratę.
- Osoby z niepełnosprawnością lub niemożnością dotarcia do urzędu spowodowaną ciężką  chorobą,  lub inną niedającą się pokonać przeszkodą, powinny  powiadomić Urząd Miasta w Kołobrzegu, który zapewni przyjęcie zgłoszenia w miejscu pobytu tej osoby.

- Zgłoszenie utraty lub uszkodzenia dowodu osobistego posiadacza dowodu osobistego nie posiadającego zdolności do czynności prawnych lub posiadających ograniczoną zdolność do czynności prawnych dokonuje rodzic, opiekun prawny lub kurator.

-  Zgłoszenia, może dokonać pełnomocnik legitymujący się pełnomocnictwem szczególnym do dokonania takiej czynności.

- Posiadacz dowodu osobistego przebywający poza terytorium Rzeczypospolitej Polskiej, którego dowód został uszkodzony lub utracony, zgłasza niezwłocznie, osobiście ten fakt w dowolnej placówce konsularnej Rzeczypospolitej Polskiej.
Po osobistym zgłoszeniu posiadacz otrzyma zaświadczenie o utracie lub uszkodzeniu dowodu osobistego wygenerowane
z systemu. Zgłoszenia utraty lub uszkodzenia dowodu osobistego konsulowi Rzeczypospolitej Polskiej można również dokonać w formie pisemnej za pomocą poczty lub telefaksu. W tym przypadku zaświadczenie o utracie lub uszkodzeniu dowodu osobistego otrzymuje się na żądanie.
- Zgłoszenia zawieszenia lub cofnięcia zawieszenia certyfikatów zamieszczonych w warstwie elektronicznej dowodu osobistego dokonuje posiadacz dowodu osobistego mający pełną zdolność do czynności prawnych, który czasowo utracił kontrolę nad dokumentem. 
- Posiadaczowi dowodu osobistego, który dokonał osobistego zawieszenia, cofnięcia zawieszenia oraz unieważnienia certyfikatów identyfikacji i uwierzytelnienia, podpisu osobistego i potwierdzenia obecności w organie gminy, wydaje się zaświadczenie potwierdzające datę i godzinę tego zgłoszenia.
- Osobie dokonującej zgłoszenia w formie dokumentu elektronicznego zaświadczenie wydaje się na żądanie.
- Certyfikaty zamieszczone w warstwie elektronicznej dowodu osobistego podlegają zawieszeniu na okres 14 dni, licząc od dnia dokonania zgłoszenia. Jeżeli w tym okresie nie nastąpi cofnięcie zawieszenia certyfikatów, certyfikaty oraz dowód osobisty podlegają unieważnieniu z mocy prawa.
- Zawieszenie certyfikatu identyfikacji i uwierzytelnienia oraz certyfikatu podpisu osobistego powoduje zawieszenie ważności dowodu osobistego.
- W przypadku, kiedy posiadacz dowodu osobistego podejrzewa, że dane osobowe, w tym seria i numer dowodu osobistego, zostały wykorzystane w nieuprawniony sposób (kradzież tożsamości) i zawiadomił o tym organ ścigania (np. policję, prokuraturę) albo posiada decyzję Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych stwierdzającą naruszenie jego danych osobowych, może zgłosić osobiście ten fakt organowi dowolnej gminy w celu unieważnienia posiadanego dowodu osobistego. Zgłoszenia dokonuje się na formularzu zgłoszenia nieuprawnionego wykorzystania danych osobowych.
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