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Dotyczy: realizacji zadania budżetowego – zakup elementów małej architektury przeznaczonych na tereny zieleni
W budżecie miasta Kołobrzeg na rok 2014 uwzględniono środki finansowe na zakup nowych ławek parkowych. Wydział Komunalny realizujący zadanie budżetowe planuje dokonanie zakupu 28 ławek parkowych.

Przystępując do realizacji zadania budżetowego uprzejmie prosimy o złożenie przez Państwa oferty cenowej na realizację dostawy. Dostawa polegać będzie na wykonaniu/ zakupie i dostarczeniu zamawianych ławek, na teren Miejskiego Zakładu Zieleni Dróg                     i Ochrony Środowiska Sp. z o.o. przy ul. VI Dywizji Piechoty 60 w Kołobrzegu, na plac składowy dzierżawiony przez Urząd Miasta w Kołobrzegu. Planuje się realizację zadania najpóźniej do 15 grudnia 2014r.
Wydział Komunalny uzgodnił z Zarządem i Radą Osiedla nr 9 Podczele, na potrzeby którego zakupione ławki zostaną zamontowane na terenie Skweru Pana Tadeusza. Uzgodniony wzór ławek przedstawiają poniższe fotografie. 
Źródło : http://plantsgallery.blogspot.com/2013/02/garden-furniture-photos-pictures-meble.html
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Na terenie Skweru Pana Tadeusza zaplanowano montaż 28 drewnianych ławek, wykonanych z twardego, impregnowanego drewna, pochodzącego z tego samego rodzaju drzew, odpowiednio zabezpieczonego przed niekorzystnymi warunkami atmosferycznymi. Ławki mają być w naturalnym kolorze drewna,  z którego zostaną wykonane, tzn. użyte środki muszą być bez dodatków barwników. Długość ławek 1800-2000mm; siedzisko                     o szerokości 500-600 mm i ilości 4-5 szt. listew/desek o grubości 3,5-4 cm; oparcie                          z pionowymi szczebelkami o grubości 2,5-3 cm. 
Dostarczone ławki muszą być identyczne tak te przedstawione na fotografiach, lecz mogą różnić się detalami dekoracyjnymi. W widocznym miejscu, na górnej listwie oparcia należy wypalić/wygrawerować/wyciąć logo miasta Kołobrzeg (bez koloru), przedstawiony w górnym lewym rogu niniejszego pisma (zarys bazyliki + wodotrysk).
Państwa oferta na dostawę 28 szt. ławek, musi zawierać propozycję wynagrodzenia netto                 i brutto za wykonanie dostawy, zgodnie z powyższym opisem wraz z wizualizacją oferowanych przez Państwa ławek oraz określeniem proponowanego terminu realizacji dostawy.
 Państwa oferty oczekujemy do 20 sierpnia 2014r., w przypadku zainteresowania realizacją  dostawy. Ofertę należy przesłać na adres Wydziału Komunalnego Urzędu Miasta                          w Kołobrzegu, faksem na nr (094) 352 37 69 lub bezpośrednio do pracownika prowadzącego merytorycznie sprawę na adres poczty a.muciek@um.kolobrzeg.pl.
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