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Wg rozdzielnika
Dotyczy: Rewitalizacji Parku im. Stefana Żeromskiego w ramach zadania inwestycyjnego Rewitalizacja Kołobrzeskiej Strefy Uzdrowiskowej – Park Nadmorski i Park Jedności Narodowej.

Pytania i odpowiedzi I:

Zgodnie z art. 38 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U.               z 2010r Nr 113, poz. 759 z późniejszymi zmianami) udzielamy wyjaśnień dotyczących specyfikacji istotnych warunków zamówienia odpowiadając na poniższe pytania wykonawców:

Pytanie nr 1:

Na rysunkach 7,8,9 projektu architektonicznego widoczny jest opis obrzeży wykonanych             z betonu i obrzeży z granitu. Jakie należy wykonać obrzeża? Jeżeli należy stosować zarówno granitowe jak i betonowe proszę o wskazanie ilości jednych i drugich.

Odpowiedź nr 1:

Wszystkie obrzeża należy wykonać z betonu.
Pytanie nr 2:

Brak w przedmiarze pozycji dotyczących rozbiórki podestów betonowych ze ściankami fundamentowymi, betonowych schodów terenowych, kamiennych murków oporowych wskazanych do rozbiórki w opisie do projektu architektonicznego. Ze względu na brak inwentaryzacji w/w elementów proszę o wskazanie ilości przedmiarowych które są wymagane do wykonania prawidłowej wyceny robót.

Odpowiedź nr 2:
W wycenie należy uwzględnić:

· rozbiórka podestów betonowych ze ściankami fundamentowymi: 190m3
· rozbiórka betonowych schodów terenowych: 15m3
· rozbiórka kamiennych murków oporowych: 12m3
Pytanie nr 3:

W przedmiarze występuje pozycja: rozbiórki nawierzchni w ilości 3985m2. Wg opisu są to nawierzchnie asfaltowe, płyty chodnikowe i nawierzchnie utwardzone gruzem. Ze względu na brak inwentaryzacji w/w nawierzchni proszę o podanie ilości poszczególnych nawierzchni i ich przekrojów, bez których nie można wycenić wykonania powyższych robót.

Odpowiedź nr 3:

Wyceny rozbiórki nawierzchni należy dokonać w oparciu o wytyczne zawarte w projekcie budowlanym (architektura) pkt. 9.3.3. oraz w oparciu o dokonanie wizji lokalnej Placu Budowy i jego otoczenia (zgodnie z punktem II części III SIWZ). 
Przedmiar robót należy traktować jako element pomocniczy służący porównaniu zakresu prac z projektem budowlanym i jest dokumentem informacyjnym (zgodnie z uwagą nr 9            w części III SIWZ).
Pytanie nr 4:

Brak w przedmiarze pozycji dotyczących rozbiórki obrzeży betonowych. Proszę o podanie wymiarów i ilości tych obrzeży.

Odpowiedź nr 4:

W wycenie należy uwzględnić: rozbiórka obrzeży betonowych grubości 8cm – 6200mb.
Pytanie nr 5:

Brak w przedmiarze i dokumentacji technicznej sposobu zagospodarowania terenu po rozbiórce nawierzchni w ilości 3985m2. Czy Wykonawca będzie zobowiązany do zagospodarowania tego terenu, czy teren ma zostawić jedynie wykorytowany.

Odpowiedź nr 5:

Wykonawca będzie zobowiązany do zagospodarowania tego terenu poprzez jego wyrównanie (plantowanie) humusem uzyskanym z urobku.
Pytanie nr 6:

Brak w przedmiarze rozbiórki ok. 16500m2 nawierzchni i obrzeży na których mają powstać nowe nawierzchnie. Ze względu na różnorodność tych nawierzchni proszę o podanie ilości            i przekrojów przez w/w nawierzchnie – brak uniemożliwia wykonanie prawidłowej wyceny.

Odpowiedź nr 6:

Wyceny rozbiórki nawierzchni należy dokonać w oparciu o wytyczne zawarte w projekcie budowlanym (architektura) pkt. 9.3.3. oraz w oparciu o dokonanie wizji lokalnej Placu Budowy i jego otoczenia (zgodnie z punktem II części III SIWZ).
Przedmiar robót należy traktować jako element pomocniczy służący porównaniu zakresu prac z projektem budowlanym i jest dokumentem informacyjnym (zgodnie z uwagą nr 9             w części III SIWZ).
Pytanie nr 7:

Wg opisu architektonicznego gruz rozbiórki nawierzchni, schodów i obrzeży należy wywieźć w miejsce wskazane przez Zamawiającego. Proszę o wskazanie tego miejsca celem określenia kosztów transportu.

Odpowiedź nr 7:

Wywiezienie gruzu i sposób jego zagospodarowanie pozostaje w gestii Wykonawcy robót budowlanych.
Pytanie nr 8:

Czy rozebrany asfalt należy traktować jako gruz z rozbiórki nawierzchni i przewieźć go              w miejsce wskazane przez Zamawiającego, czy Wykonawca ma przewidzieć jego utylizację. Ze względu na brak w przedmiarze robót proszę o podanie ilości w/w nawierzchni przeznaczonej do rozbiórki.

Odpowiedź nr 8:
Nawierzchnia asfaltowa przeznaczona do rozbiórki: 8600m2.

Zgodnie z uwagą nr 6 w części III SIWZ: Materiał pochodzący z rozbiórki (np. asfalt) Wykonawca zobowiązany jest zagospodarować zgodnie ustawą z dnia 27 kwietnia 2001 roku „O odpadach” (Dz.U. z 2007r. nr 39, poz. 251) oraz udokumentować ten fakt Zamawiającemu.
Pytanie nr 9:

W dokumentacji opisowej branża elektryczna pkt 5.5. jest uwaga: Zadanie budowy systemu  ( natężenia oświetlenia) nie wchodzi w zakres niniejszego opracowania i powinno być realizowane jako osobne zadanie projektowo-inwestycyjne przez podmiot gospodarczy wybrany przez inwestora do wdrożenia systemu”

W przedmiarze w pozycji 49 występuje montaż  i dostawa modułów ELBALL 100 W.              ( element składowy systemu).jak również w pozycji 50 układanie przewodu 5par 5e.  Prosimy o wyjaśnienie rozbieżności oraz czy moduły mają być instalowane.

Odpowiedź nr 9:

W wycenie należy uwzględnić instalowanie modułów oraz przewodów. 
Pytanie nr 10:

Moduły Elball są określone w przedmiarze jako 100W natomiast oprawy metelohalogenowe 70W. Jakie moduły przyjąć do wyceny? 

Odpowiedź nr 10:

Należy zabudować we wnęce słupa moduł ELBALL 70W.

Pytanie nr 11:

Moduły zgodnie z opisem winny być montowane we wnęce słupa o średnicy 120 mm natomiast moduł 100W wg karty katalogowej ma wymiary 130mm, a więc nie mieści się               w dobranym słupie. Czy należy zmienić przekrój słupa  jeżeli tak to na jaki przekrój?

Odpowiedź nr 11:

Moduły ELBALL należy montować we wnękach słupowych oraz należy ułożyć pomiędzy słupami razem z kablem oświetleniowym również kabel sterowniczy/skrętkę 5-cio parową klasy 5e.

Należy zabudować we wnęce słupa moduł ELBALL 70W.

Pytanie nr 12:

Aby system zmiany natężenia mógł zostać uruchomiony oprócz modułów winien mieć urządzenia sterownicze, których brakuje w przedmiarze jak i również w opisie. Proszę               o udzielenie odpowiedzi czy należy wycenić urządzenia sterownicze i oprogramowanie do systemu uwzględniając je w ofercie?.

Odpowiedź nr 12:
Nie, budowa systemu sterowania i urządzenia sterownicze realizowana będą jako osobne zadanie projektowo-inwestycyjne.
Pytanie nr 13:

Dot. branży drogowej, co należy zrobić z ziemią uzyskaną z korytowania, czy należy doliczyć wywóz i pająka odległość, czy zostanie ona wykorzystana do rozplantowania?

Odpowiedź nr 13:

Ziemia uzyskana z korytowania zostanie wykorzystana do rozplantowania.
Pytanie nr 14:

W dołączonych rysunków pod nawierzchnią z kostki i z płyt znajduje się podbudowa z gruntu stabilizowanego cementem gr. 15cm natomiast w przedmiarze uwzględniono tylko 12cm, czy należy uzupełnić przedmiar o brakującą grubość?

Odpowiedź nr 14:

Wyceny należy dokonać zgodnie z uwaga nr 1 w części III do SIWZ.

Pytanie nr 15:

W kosztorysie należy wycenić wykonanie nawierzchni HanseGrand gr. 3 cm oraz HanseMineral gr. 5cm zgodnie z projektem?

Odpowiedź nr 15:

Tak. Należy mieć na względzie fakt, iż zgodnie z uwaga nr 1 w części III do SIWZ: dopuszcza się zastosowanie innych niż podane w dokumentacji projektowej materiałów pod warunkiem zachowania niegorszych parametrów technicznych – zmiana każdorazowo wymaga uzyskania zgody inwestora i projektanta.  

Pytanie nr 16:

W specyfikacji technicznej w/w przetargu wymieniono małą architekturę wykonaną ze stali kwasoodpornej nie podając rodzaju stali– mając na uwadze, że inwestycja jest wykonywana na terenie miejscowości nadmorskiej wykonywane artykuły  przez producenta są  w standardzie ze stali 304 -producent nie daje gwarancji przy zamontowaniu ich w miejscowościach nadmorskich gdyż wysokie zasolenie powietrza powoduje korozję produktu – otrzymaliśmy informacje że taka architektura  winny być wykonane ze stali 316 (wyższej klasy) - prosimy o informację z jakiej stali zamawiający chce ażeby były wykonane artykuły malej architektury.

Odpowiedź nr 16:
Architektura  winna być wykonane ze stali 316.
z poważaniem

Naczelnik Wydziału Inwestycji

mgr inż. Janusz Strucki

Opracował: mgr inż. Agata Ulewicz – Główny Specjalista Wydziału Inwestycji tel: 094 35 516 04
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