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Dotyczy: „Zabezpieczenia przeciwpowodziowego dzielnicy zachodniej wraz z budową odpływu do morza w km 336+150 Etap I”.

Pytania i odpowiedzi III:

Zgodnie z art. 38 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U.               z 2010r Nr 113, poz. 759 z późniejszymi zmianami) udzielamy wyjaśnień dotyczących specyfikacji istotnych warunków zamówienia odpowiadając na poniższe pytania wykonawców:

Pytanie nr 1:

Co należy zrobić z ziemią uzyskaną w wyniku wykopów pod studnie?

Odpowiedź nr 1
Należy ziemię rozplantować na terenie prowadzonych robót. 

Pytanie nr 2
Czy zrobić nasypy na długości rurociągu skoro wykop jest równy zasypaniu?

Odpowiedź nr 2
 Nadmiar należy rozplantować - teren nie zabudowany, nieużytki zielone.

Pytanie nr 3
Przy jakiej pozycji jest uwzględniona klapa zwrotna, która ma być montowana w studni S-1?

Odpowiedź nr 3
Projektant nie uwzględnił w przedmiarze klapy zwrotnej, w wycenie prac należy uwzględnić montaż klapy zwrotnej wraz z materiałem.

Pytanie nr 4 

Czy w przedmiarze robót jest uwzględnione wylewanie betonu do zakotwienia pierścienia klapy? 
Odpowiedź nr 4
Klapa montowana jest na rurze (bosy koniec) za pomocą pierścienia zaciskowego.

Należy przewidzieć wylewkę betonową pod rurą ø 1000 wystającą ze ściany studni jako podparcie i wzmocnienie mocowania klapy.

Pytanie nr 5
Czy klapa zwrotna ø 1000 na pewno zmieści się w studni ø1500? Jeśli nie, to czy należy zwiększyć średnicę studni S-1?

Odpowiedź nr 5
Tak, klapa zwrotna ø 1000 zmieści się w studni ø 1500.

Pytanie nr 6

W części 2 przedmiaru robót w pozycji 2 tj. „wykopy liniowe…wyciągiem ręcznym jest wartość 80,64m3 czy nie powinna być wartość 267,88 m3 (252x10,63x01=267,88), a wartość 80,64m3 nie powinna być w dodatkowej pozycji „wyrównanie rowów i kanałów po koparkach…?”

Odpowiedź na 6
Informujemy, iż w części 2 przedmiaru robót w pozycji 2 wartość obmiaru jest prawidłowa. Obmiar dotyczy wykopu pod ułożenie podsypki pod rurociąg
Pytanie nr 7

Jaki rodzaj drzew i krzewów obejmuję pozycja 50 i pozycja 51 w przedmiarze część 1?.

Odpowiedź nr 7
Pozycja 46 przedmiaru dotyczy drzew liściastych o wysokości 2m z opalikowaniem w ilości 3 szt.( np. brzoza, akacja, jarząb szwedzki).
Pozycja 47 przedmiaru dotyczy krzewów liściastych (iwę - porastającą powierzchnię 35m2 i tawułę wierzbolistną porastającą powierzchnię 8m2) o łącznej powierzchni  43m2 na terenie będącym własnością Gminy Miejskiej Kołobrzeg.

Pytanie nr 8

Czy można zastosować studnie betonowe innej Firmy?

Odpowiedź nr 8
Tak, dopuszcza się zastosowania rozwiązań równoważnych dla każdej pozycji w dokumentacji projektowej, która została opisana za pomocą znaku towarowego pod warunkiem zachowania nie gorszych parametrów technicznych. 

Pytanie nr 9

Czy w przedmiarze robót część 2 w pozycjach 23 i 24 są wymienione odpowiednie studnie - HOBAS? Według projektu są studnie WEHO – czy inwestor dopuszcza zmiany studni? Które studnie SA odpowiednie?

Odpowiedź nr 9
W przedmiarze zostały wymienione studnie HOBAS - poprzez analogię. Inwestor dopuszcza zmianę studni według zamieszczonych na stronie internetowej wcześniejszych odpowiedzi.
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