ZAPYTANIE OFERTOWE 

„Zapytanie ofertowe na przewóz osób: wizyta studyjna w Poznaniu”
w ramach projektu „Poprawa jakości usług publicznych w Urzędzie Miasta Kołobrzeg”, realizowanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet V. Dobre rządzenie, Działanie 5.2. Wzmocnienie potencjału administracji samorządowej, Poddziałanie 5.2.1. Modernizacja zarządzania w administracji samorządowej, projekt współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego”
Nr sprawy WRM-3056-1/09.V-29 /11
Przedmiot

1) Przedmiotem zamówienia jest przewóz w obydwie strony: uczestników wizyty studyjnej z Kołobrzegu do Urzędu Miasta w Poznaniu w dniu 08.04.2011, na potrzeby realizacji projektu „Poprawa jakości usług publicznych w Urzędzie Miasta Kołobrzeg”, realizowanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet V. Dobre rządzenie, Działanie 5.2. Wzmocnienie potencjału administracji samorządowej, Poddziałanie 5.2.1. Modernizacja zarządzania w administracji samorządowej, projekt współfinansowany ze środków Unii Europejskiej  w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego. 

2) Maksymalna liczba przewożonych jednorazowo osób – 11 osób w obydwie strony, w związku, z czym wykonawca zamówienia musi posiadać możliwość zapewnienia przewozu równocześnie 11 pasażerów jednym autokarem. Zamawiający ma prawo do zwiększenia lub zmniejszenia w/w liczby osób o +/- 1 osobę. 
Termin realizacji 

Termin realizacji zamówienia 08.04.2011
Opis warunków udziału w postępowaniu 

O udzielenie zamówienia mogą ubiegać się wykonawcy, którzy:

a. posiadają uprawnienia do wykonywania określonej działalności lub czynności, objętej przedmiotem niniejszego zapytania  (wpis do ewidencji działalności gospodarczej lub KRS)

b. posiadają niezbędna wiedzę i doświadczenie oraz dysponują potencjałem technicznym  i osobami zdolnymi do wykonania zamówienia lub przedstawią pisemne zobowiązanie innych podmiotów do udostępnienia potencjału technicznego i osób zdolnych do wykonania (aktualną licencję na przewóz drogowy osób na terenie kraju oraz uprawnionych kierowców)
c. posiadają ubezpieczenie od odpowiedzialności cywilnej w zakresie prowadzonej działalności, ważne co najmniej w dniu składania ofert oraz w dniu realizacji zamówienia.
d. posiadają ubezpieczenie NW w zakresie prowadzonej działalności, ważne co najmniej w dniu składania ofert oraz w dniu realizacji zamówienia.
Kryterium oceny ofert

· ocena formalna oferty – spełnianie warunków
· cena brutto – 100%
Termin składania ofert
18.03.2011 godzina 12:00
Ofertę można złożyć osobiście ( w pokoju nr 215 w Wydziale Rozwoju Miasta ul. Ratuszowa 13 78-100 Kołobrzeg), pocztą ( na kopercie należy umieścić napis „Zapytanie ofertowe na przewóz osób: wizyta studyjna w Poznaniu” w Urzędzie Miasta Kołobrzeg, faxem pod numer 943551583 lub pocztą elektroniczną na adres a.marcholewska@um.kolobrzeg.pl  ( z informacją w temacie e – mail: „napis „Zapytanie ofertowe na przewóz osób: wizyta studyjna w Poznaniu”
