Położenie nieruchomości:   
ul. Wylotowa
Numer działek: 


1) 5/12 i 5/18 

o powierzchni 0,3272 ha


2) 5/19


o powierzchni 0,3317 ha


3) 5/20


o powierzchni 0.3465 ha

Numer obrębu:

1
Nr księgi wieczystej:

KW KO1L/11918/3, KW KO1L/00012004/0,
Opis nieruchomości: 
Działki położone w zachodniej części miasta, w odległości 500-600 metrów od plaży, przy drodze łączącej Kołobrzeg z miejscowością Grzybowo. Działki będą zbywane oddzielnie z uwagi na możliwość ich samodzielnego zagospodarowania. 
Przeznaczenie:              
Działki położone są na obszarze, dla którego Rada Miasta Kołobrzeg podjęła uchwałę Nr XLII/561/14 z dnia 30 stycznia 2014 r. w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Nr 8 – Uzdrowisko Zachód" dla obszaru położonego pomiędzy ulicami Klonową, Wichrową a Wylotową. Zgodnie z uchwałą tereny oznaczone są symbolem 1UT - tereny zabudowy usług turystyki. Zasady zagospodarowania: a) budynki hotelowe i pensjonatowe, dopuszcza się wbudowane w budynki hotelowe i pensjonatowe usługi związane z obsługą turystów i gastronomię, b) linie zabudowy: nieprzekraczalne zgodnie z rysunkiem planu, c) powierzchnia zabudowy: nie większa niż 30% powierzchni działki budowlanej, d) wskaźnik intensywności zabudowy: nie mniejszy niż 0,6 i nie większy niż 1,5, e) powierzchnia biologicznie czynna: nie mniejsza niż 50% powierzchni działki budowlanej, f) maksymalna wysokość zabudowy: nie większa niż 18,0 m, g) dachy płaskie, h) kolorystyka elewacji dowolna.   


Sąsiedztwo szybko rozwijającej się miejscowości Grzybowo oraz zachodniej dzielnicy miasta o uznanym statucie pensjonatowo – turystycznym.


