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I. Zakres rzeczowy zamówienia 

Przedmiotem zamówienia jest wykonanie 
Remontu budynku Szkoły Podstawowej nr 4 w Kołobrzegu
(Utrzymanie rezultatów projektu „Termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej” ze środków Mechanizmu Finansowego Europejskiego)

Budynek szkoły jest po termomodernizacji (zadanie zakończono w 2007r.). Obecnie należy usunąć usterki i wady. W ramach zamówienia należy wykonać:

· Naprawa rynien, które nie mają prawidłowego spadku i są nieszczelne, przez rozebranie i prawidłowe zamontowanie rynien w ilości 149,45 mb.

· Naprawa obróbek blacharskich ma na celu likwidację przecieków wody poprzez uszczelnienie połączeń silikonem dekarskim oraz wymianę uszkodzonych elementów.

· Naprawa pokrycia dachu ma uszczelnić pokrycie i zlikwidować zastoiny wody oraz pęknięcia i pofalowania. Na całej powierzchni dachu należy zamontować kominki wentylacyjne 60 szt. dla odgazowania powierzchni dachu.

· Naprawa elewacji północnej ma zlikwidować przecieki wody z dachu oraz zawilgocenia izolacji ze styropianu.

· Naprawa elewacji zachodniej polega na uzupełnianiu brakującego tynku mineralnego wraz z siatką z włókna szklanego oraz pomalowaniem farbą dyspersyjną na bazie silikonu.
1. Pokrycia z termozgrzewalnych pap modyfikowanych SBS

Minimalne wartości sił zrywających przy rozciąganiu dla papy termozgrzewalnej o osnowie z włókniny poliestrowej powinny wynosić: wzdłuż pasma - 800 N, w poprzek - 600 N, diagonalnie - 600 N; minimalne wydłużenie względne przy zerwaniu powinno wynosić powyżej 40%. Osnowy z włókniny poliestrowej muszą być odporne na wilgoć i butwienie i być podłożem niesprzyjającym rozwojowi pleśni i grzybów.
a) Modyfikatory

Najważniejszym składnikiem pap jest masa bitumiczna, która musi być elastyczna i nieprzepuszczająca wody, odporna na wpływy chemiczne oraz starzenie. Masa asfaltowa pap termozgrzewalnych modyfikowana jest elastomerem termoplastycznym styren-butadien-styren (SBS). Procentowa zawartość SBS w masie asfaltowej ma wynosi od 10 do 15%. Papy z SBS mają zachować swoje właściwości w temperaturze od -35 do 110oC. Grubość pap nie może być mniejsza niż 5mm.

b) Podłoża

Papy termozgrzewalne mogą być układane na różnych podłożach: betonowym, stalowym, drewnianym oraz na termoizolacji. Podłoże betonowe musi być zdylatowane, a jego wilgotność względna powinna być mniejsza niż 6%. Układanie pokrycia na wilgotnym podłożu powoduje powstawanie pęcherzy. Powierzchnia podłoża powinna być równa, bez 
jakichkolwiek wgłębień i zgrubień. Ma to istotny wpływ na przyczepność papy i estetykę pokrycia. Należy także podłoże zagruntować. W tym celu można zastosować roztwór asfaltowy o ciekłej konsystencji, który nakłada się za pomocą szczotki lub natrysku w ilości 0,1 do 0,2 l/m2. Jego zadaniem jest wypełnienie porów osiadającymi cząsteczkami asfaltu. Pierwszą, podkładową warstwę papy mocuje się mechanicznie lub przykleja.


c) Wentylacja dachu

W wypadku układania pap bitumicznych na podłożu narażonym na działanie wilgoci należy zastosować system wentylacji, służący do odprowadzenia na zewnątrz pary wodnej. Jedną z możliwości jest ułożenie perforowanej papy wentylacyjnej (nie modyfikowanej SBS) jako pierwszej warstwy. Papa ta nie jest modyfikowana, ponieważ pełni funkcję dodatkową. Jeden kominek powinien przypadać na 40–60 m2 powierzchni dachu. Do papy wentylacyjnej zgrzewa się papę polimerowo-asfaltową. 
2. Elewacja – należy wykonać zgodnie z załączonymi instrukcjami technicznymi
a) Masy do klejenia i wykonywania warstwy zbrojącej

b) Wzmocnioną żywicą silikonową elewacyjną farbą dyspersyjną z dodatkiem drobnego wypełniacza

c) Tynku akrylowego o fakturze „baranka”

d) Wykonania daszku nad wejściem

3. Obróbki blacharskie 
Dane techniczne blachy

Blacha stalowa gr. min. 0,55mm ocynkowana min 275g/m2 w arkuszach.
Pas nadrynnowy
Obróbka ta służy odprowadzeniu wody z połaci dachowej wprost do rynny, ograniczając efekt podpływania wody pod okap. Pas nadrynnowy zabezpiecza rynnę przed uszkodzeniem wynikłym podczas zsunięcia się zalegającego na dachu śniegu. Należy stosować zasadę, że przedłużenie połaci dachu powinno przechodzić ponad zewnętrzną krawędzią rynny. 
Pas podrynnowy

Stanowi on zabezpieczenie deski czołowej oraz pozostałej części okapu. Pas podrynnowy jest również jednych z bardziej widocznych elementów obróbki, co w istotnym stopniu wpływa na estetykę budynku. W związku z tym powinien on być starannie wykonany, szczególnie w połączeniu z podbitką okapu.
Obróbki przyścienne
Obróbka przyścienna jest dosyć specyficznym elementem, gdyż montowana jest na połączeniu różnych materiałów. Przy dachach o konstrukcji drewnianej musimy pamiętać, że więźba dachowa cały czas pracuje. Wynika to ze zmiennego obciążenia dachu wiatrem, ale też ze zmian wilgotności. Biorąc pod uwagę te zależności, najrozsądniejszym rozwiązaniem wydaje się stosowanie obróbek dwuczęściowych, gdzie główna obróbka mocowana jest do połaci, a dodatkowa listwa zabezpieczająca do muru. Dodatkowo styk listwy z murem powinien być uszczelniony masą dekarską.
Rynny i rury spustowe z blachy stalowej ocynkowanej
Średnica rynny 150mm, rury spustowej 120mm. Rury spustowe z rynną łączyć zbiornikiem koszowym. Wielkość zbiornika dopasować do długości orynnowania średnicy rynny. Rurę spustową wprowadzić do kanalizacji deszczowej poprzez rurę deszczową z rewizją. Montaż orynnowania należy wykonać pamiętając, aby:

· ściśle stosować się do zaleceń producenta, 

· haki rynnowe montować w odstępie 40-50 cm w zależności od materiału, z jakiego są wykonane rynny, 

· rynny układać z 0,5-2-procentowym spadkiem w kierunku rury spustowej, wtedy same się oczyszczają. 
UWAGI !!!
1. W wycenie należy uwzględnić postawienie i złożenie rusztowania potrzebnego do wykonania robót.

2. Materiał pochodzący z rozbiórki Wykonawca zobowiązany jest zagospodarować zgodnie ustawą z dnia 27 kwietnia 2001 roku „O odpadach” (Dz.U. z 2007r. nr 39, poz. 251) oraz udokumentować ten fakt Zamawiającemu.
3. Miejsce wywozu materiałów pochodzących z rozbiórki nadających się do ponownego wykorzystania każdorazowo należy uzgodnić pisemnie z Przedstawicielem SP 4 oraz przekazać go protokolarnie.
4. W trakcie realizacji robót Wykonawca zapewni szczególne warunki bezpieczeństwa ze względu na obecność dzieci w szkole.
  II. Wizja lokalna Placu Budowy

Zaleca się wykonanie wizji lokalnej  Placu Budowy i jego otoczenia. Wykonawca  zdobędzie  na swoją własną odpowiedzialność i ryzyko wszelkie dodatkowe informacje, które mogą być konieczne do przygotowania oferty oraz zawarcia umowy i wykonania zamówienia. Koszty dokonania wizji lokalnej poniesie Wykonawca.
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