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CZĘŚĆ III SIWZ
OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA

I. Zakres rzeczowy zamówienia 

W ramach zamówienia należy wykonać  dostawę gotowych– prefabrykowanych elementów  balustrad  na głowicę mola , w ramach zadania:

 „Rewitalizacja mola spacerowego w Kołobrzegu”.

Przedmiot zamówienia należy wykonać zgodnie ze specyfikacją istotnych warunków zamówienia (SIWZ) oraz wg rysunku balustrad (rys nr 4R z VII.2014r, z PB-W).
Obiekt mola spacerowego (głowica mola spacerowego) – na który należy dostarczyć elementy balustrad - zlokalizowany jest  w Kołobrzegu, na:

· części gruntu (2 870m2) niewydzielonego geodezyjnie gruntu - pokrytego wodami morza terytorialnego - na który Miasto ma zawartą umowę użytkowania z Urzędem Morskim w Słupsku. 

Informacje dodatkowe:

Bezpośredni dowóz prefabrykatów balustrad drogą lądową (od ul. Mickiewicza) będzie wymagał dodatkowych uzgodnień – istnieje ograniczenie tonażu aut do 5,0t oraz ograniczenie godzin dostaw do godzin nocnych (od 21 00 – 700 rano).

1. Dostawy balustrad (na głowicy mola ) – zakres dostaw:

Balustrady na głowicy mola - należy prefabrykować w warunkach warsztatowych, wykonać wg rysunku balustrad.
Wszystkie elementy stalowe skrętne (śruby, nakrętki) wykonać ze stali w klasie 8.8. Elementy ze stali (rury, ceowniki, blachy) cynkowane ogniowo i malowane proszkowo na kolor RAL9003 mat. Pochwyty balustrad z drewna buk, zabezpieczyć przez olejowanie.
Zamówienie obejmuje przygotowanie i dostarczenie na budowę prefabrykowanych elementów balustrad w modułach (jeden moduł - min. 3 przęsła po 180cm):
a) typ wysoki – wysokość 120cm:

- nr 1A – dł. ogółem do 68 mb, montowana do pokładu dolnego głowicy mola, w tym dwie furtki (ruchome przęsło balustrady o szerokości do 120cm) – przy drabinkach ratowniczych, 
- nr 1B – dł. ogółem do 120 mb, montowana do żelbetu (dojście i strop tarasu górnego głowicy, schody - zejście na taras dolny, oraz odgrodzenie wewnętrzne na poziomie tarasu dolnego (na wysokości końca mola spacerowego). 
b) typ niski – wysokość 70cm  
- nr 2 - dł. ogółem 55 mb, montowana do istniejących murków  żelbetowych, w tym jedna furtka (ruchome przęsło balustrady o szerokości do 120cm), przy drabince ratowniczej,
c) wykonanie łączników do wykonywania połączeń skręcanych zgodnie z rysunkiem balustrad, SIWZ oraz obowiązującymi przepisami, zasadami wiedzy technicznej i sztuką budowlaną,

2. Dokumentacja powykonawcza:
Na dokumentację powykonawczą składają się: atesty, certyfikaty, aprobaty techniczne i deklaracje zgodności, karty gwarancyjne dostarczonych materiałów.
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Część III SIWZ – Dostawa balustrad w ramach zadania: „Rewitalizacja mola spacerowego w Kołobrzegu” .
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