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I. Zakres rzeczowy zamówienia 

Przedmiotem zamówienia jest wykonanie zgodnie ze specyfikacją istotnych warunków zamówienia oraz zgodnie z dokumentacją projektową, której zestawienie zawiera część IV do SIWZ zadania:
„Przebudowa ul. Kolumba w Kołobrzegu”.
W ramach zadania należy wykonać:
1 Roboty drogowe
Należy wykonać przebudowę istniejącej jezdni o nawierzchni asfaltowej z poszerzeniem jej do szerokości 6,0 m. Po lewej stronie jezdni chodnik z kostki betonowej - brukowej o szerokości 2,0 m. wraz ze zjazdami do poszczególnych działek oraz dwa parkingi podłużne dla samochodów osobowych łącznie z 27 miejscami postojowymi.
1.1 Niweleta nawierzchni 

Niweleta jezdni, parkingu, chodnika i ścieżki rowerowej posiadać będzie spadki podłużne w granicach od i = 1,05 % do i = 2,00 %. Spadki poprzeczne jezdni dwustronne i = 2 %, natomiast miejsc postojowych, ścieżki rowerowej i chodnika jednostronnie i = 2 %.
1.2  Konstrukcja nawierzchni

1.2.1 Jezdnia o nawierzchni bitumicznej ze ściekami terenowymi - istniejąca naw.

Po sfrezowaniu istniejącej nawierzchni asfaltowej na głębokość ~ 10,0 cm, należy ułożyć: 

· warstwę ścieralną z asfaltobetonu grysowo-żwirowego zamkniętego dla KR-2 gr. 5 cm;

· warstwę dolna nawierzchni z betonu asfaltowego żwirowo-grysowego dla KR-2 gr. 5 cm półścisłego;

· geosiatkę;

· warstwę przedprofilową z asfaltobetonu otwartego w ilości do 50kg/m2.  

1.2.2 Jezdnia o nawierzchni bitumicznej ze ściekami terenowymi – poszerzenie naw.

· warstwa ścieralna z asfaltobetonu grysowo-żwirowego zamkniętego dla KR-2 gr. 5 cm;

· warstwa dolna nawierzchni z betonu asfaltowego żwirowo-grysowego dla KR-2 gr. 5 cm półścisłego;

· geosiatki;

· podbudowa zasadnicza z betonu asfaltowego otwartego gr. 7 cm;

· podbudowa tłuczniowa z kruszywa łamanego stabilizowanego mechanicznie (tłuczeń kamienny) gr. 25 cm, o wskaźniku zagęszczenia Is=1,03;

· warstwa odsączająca z pospółki przy wskaźniku zagęszczenia Is = 1,03, gr. 20 cm.

1.2.3 Jezdnia o nawierzchni z kostki betonowej - brukowej (przebudowa istniejącej nawierzchni nad przepustem)

· 8 cm nawierzchnia z kostki betonowej brukowej koloru czarnego,

· 5 cm podsypka cementowo-piaskowa w stosunku 1:4,

· 30 cm podbudowa z kruszywa łamanego o frakcji 0,00 ÷ 31,5 mm, 

· 10 cm geokrata o wysokości 10 cm wypełniona kruszywem łamanym o frakcji  20 ÷ 40 mm,

· 20 cm warstwa odsączająca z pospółki przy zagęszczeniu Is = 1,03,

· grunt rodzimy lub nasypowy z kruszywa piaszczystego zagęszczony przy wskaźniku zagęszczenia Is = 1,0 poprzedzony badaniami laboratorium drogowe lub geologa.
1.2.4 Chodnik
· 6 cm nawierzchnia z kostki betonowej brukowej koloru szarego,

· 5 cm podsypka cementowo-piaskowa w stosunku 1:4

· 10 cm podbudowa z kruszywa łamanego o frakcji 0,00 ÷ 31,5 mm, 

· 10 cm warstwa odsączająca z pospółki przy zagęszczeniu Is = 1,03

· grunt rodzimy lub nasypowy z kruszywa piaszczystego zagęszczony przy wskaźniku zagęszczenia Is = 1,0 poprzedzony badaniami laboratorium drogowe lub geologa.

1.2.5 Miejsca postojowe 

· 8 cm kostka betonowa - brukowa, koloru szarego z wydzieleniem miejsc postojowych kostka koloru czerwonego;

· 5 cm podsypka cementowo-piaskowa 1:4;

· 15 cm podbudowa z kruszywa łamanego o ciągłości frakcji od 0,00 mm do 31,5 mm stabilizowana mechanicznie przy wskaźniku zagęszczenia Is = 1,03;

· 15 cm podsypka piaskowa – pospółka przy wskaźniku zagęszczenia Is = 1,03

· grunt rodzimy lub nasypowy z kruszywa piaszczystego zagęszczony przy wskaźniku zagęszczenia Is = 0,98 do Is = 1,00.

1.2.6 Ścieżka rowerowa

Nie będzie realizowana w tym etapie.
1.2.7 Publiczne zjazdy (dot. dz. nr 204/10 i 204/12 - drogi dojazdowe KDD 99 i KDD 100)

· 8 cm nawierzchnia z kostki betonowej brukowej koloru czerwonego

· 5 cm podsypka cementowo-piaskowa w stosunku 1:4

· 25 cm podbudowa z kruszywa łamanego o frakcji 0,00 ÷ 31,5 mm, o wskaźniku zagęszczenia Is=1,03;

· 20 cm podsypka piaskowa (pospółka) przy zagęszczeniu Is = 1,03

· grunt rodzimy zagęszczony przy wskaźniku zagęszczenia Is = 1,0 poprzedzony badaniami laboratorium drogowe lub geologa.

1.2.8 Indywidualne zjazdy do posesji (chodnik wzmocniony)

· 8 cm nawierzchnia z kostki betonowej brukowej koloru czerwonego

· 5 cm podsypka cementowo-piaskowa w stosunku 1:4

· 15 cm podbudowa z kruszywa łamanego o frakcji 0,00 ÷ 31,5 mm, o wskaźniku zagęszczenia Is=1,03;

· 15 cm podsypka piaskowa (pospółka) przy zagęszczeniu Is = 1,03

· grunt rodzimy zagęszczony przy wskaźniku zagęszczenia Is = 1,0 poprzedzony badaniami laboratorium drogowe lub geologa.

· Wzór i kształt układanej kostki betonowej – brukowej, należy uzgodnić z Inwestorem jeszcze przed przystąpieniem do robót nawierzchniowych, przykłady ułożenia nawierzchni przedstawiono na Rys. 6.

1.2.9 Ścieki terenowe

Wzdłuż linii projektowanego krawężnika jezdni, zaprojektowano ściek terenowy z kostki betonowej brukowej o wymiarach 10 × 20 cm, koloru czarnego lub szarego, ułożonej na podsypce cementowo-piaskowej w stosunku 1:4 gr. 5 cm i ławie betonowej o grubości 20 cm przy świetle krawężnika + 12 cm i przy świetle krawężnika + 2 cm.

1.2.10 Krawężniki i obrzeże

Projektowane nawierzchnie ograniczono krawężnikiem betonowym ulicznym 15 × 30 cm, ustawionym na ławie betonowej z oporem typu krakowskiego o powierzchni f = 0,0962 m2 oraz na ławie z oporem o wymiarach 35 × 35 cm i powierzchni f = 0,0725 m2

W miejscach najazdowych krawężnik typu najazdowego o świetle + 2 cm.

Ograniczenie chodnika i ścieżki rowerowej stanowi obrzeże betonowe 20 × 6 cm, ustawione na podsypce piaskowej.

Zakończenie projektowanej nawierzchni zjazdów, tylko w miejscach, gdzie brak jest dalszej istniejącej nawierzchni utwardzonej, krawężnikiem betonowym ulicznym 15 × 30 cm, położonym „na płask” na ławie betonowej.

2 Roboty elektryczne – budowa oświetlenia.

Budowa oświetlenia obejmuje ułożenie kabla YAKY 4x35 mm2 o długości 324 mb oraz montaż 10 słupów o wysokości 7 m oświetleniowych wraz z oprawami. Wykonanie wszelkich badań i pomiarów.
3 Przebudowa kanalizacji teletechnicznej
Zakres robót obejmuje: przebudowę kanalizacji telekomunikacyjnej, przebudowę kabla telekomunikacyjnego, roboty demontażowe oraz pomiary elektryczne. 

Należy wykonać kanalizację 1-otworową z rur: PP 110/3,7 o długości 121 m, HDPE 110/6,3 o dł. 35 m, ułożenie rur osłonowych HDPE 40/3,7 o łącznej długości 12 m wraz z budowa studni kablowych prefabrykowanych 4 kpl. Ułożyć kabel XzTKMXpw 5x4x0,5 o łącznej długości 229 m oraz wykonać przełączenie kabla. Dodatkowo należy wykonać również: przepust pod drogą o dł. 6m, wymienić pokrywę na istniejącej studni telekomunikacyjnej na pokrywę typu ciężkiego, zdemontować istniejący kabel o dł. 224 m oraz studnie SK2 w ilości 3 szt. 
4 Obsługa geodezyjna, geologiczna, dokumentacja powykonawcza.

W ramach obsługi geodezyjnej należy zapewnić również załączniki do mapy powykonawczej wykonane przez uprawnionego geodetę z podaniem długości, powierzchni poszczególnych rodzajów nawierzchni jezdni, chodników, miejsc postojowych, zjazdów, średnic wykonanej sieci kanalizacji deszczowej wraz z naniesieniem lokalizacji wpustów odwadniających drogę, ilością i typem lamp i opraw oświetleniowych oraz wybudowanych instalacji elektrycznej i teletechnicznej z wyspecyfikowaniem parametrów poszczególnych sieci. 
Dokumentacja powykonawcza powinna zawierać: mapę sytuacyjną powykonawczą, dokumentację projektową z naniesionymi poprawkami, badania, aprobaty, opinie dokumenty potwierdzające utylizację odpadów nienadających się do ponownego wykorzystania oraz oświadczenie Kierownika Budowy. 

Kompletną dokumentację powykonawczą Wykonawca przedłoży Zamawiającemu w 4 egzemplarzach przy odbiorze końcowym.
UWAGA:
1. Całość prac należy wykonać zgodnie z dokumentacją projektową. 

2. W trakcie realizacji robot Wykonawca będzie dbać o prawidłowość oznakowania przez cały czas realizacji robót oraz zapewniać warunki bezpieczeństwa. Po zakończeniu robót Wykonawca zobowiązany jest uporządkować teren budowy i przekazać go Zamawiającemu w dniu odbioru. 

3. Wykonawca musi zaoferować Zamawiającemu 30 dniowy okres płatności od faktur licząc od dnia dostarczenia faktury do Urzędu Miasta Kołobrzeg. 

4. Wywóz i utylizacja odpadów

Załadunek i transport odpadów do miejsc ich powtórnego wykorzystania lub utylizacji, łącznie z kosztami utylizacji.

Jako wytwarzający odpady Wykonawca zobowiązany jest do przestrzegania przepisów prawnych wynikających z następujących ustaw:

· Ustawy z dnia 27.04.2001r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2008r. Nr 25, poz. 150 z późniejszymi zmianami),

· Ustawy z dnia 27.04.2001r. o odpadach (Dz. U. z 2010 Nr 185, poz. 1243
 z późniejszymi zmianami).

5. Przedmiar robót należy traktować jako element pomocniczy służący porównaniu zakresu prac z dokumentacją projektową i jest dokumentem informacyjnym. W przypadku, gdy Wykonawca zauważy rozbieżność ilościową w przedmiarze w stosunku do projektu budowlanego, pierwszeństwo ma ilość wynikająca bezpośrednio z projektu. 
6. Przedstawiona jako zabezpieczenie roszczeń z tytułu niewykonania lub nienależytego wykonania umowy gwarancja bankowa lub gwarancja ubezpieczeniowa musi zawierać: nieodwołalne i bezwarunkowe zobowiązanie się gwaranta do zapłaty, do wysokości określonej w gwarancji kwoty zabezpieczenia należytego wykonania umowy, na pierwsze żądanie Zamawiającego zawierające oświadczenie, iż zabezpieczenie jest mu należne, ponieważ zaistniały okoliczności związane z niewykonaniem lub nienależytym wykonaniem umowy przez Wykonawcę.

W gwarancji powinny być również wskazane terminy związania gwarancją. Projekt takiego zabezpieczenia należy dostarczyć do Zamawiającego na min. 3 dni robocze przed datą podpisania umowy.
7. W przypadku, gdy opis przedmiotów zamówienia wskazywać będzie na konkretne produkty lub materiały z podaniem nazwy producenta bądź w inny sposób wskazującej na producenta, oznacza to, że Zamawiający oczekuje zaproponowania rozwiązań o parametrach technicznych (równoważnych) tj. nie gorszych niż parametry, jakimi charakteryzuje się opisany produkt lub materiał.

8. Materiały (płytki chodnikowe 50x50x7 cm w ilości ok. 100 m2), nadające się do ponownego wbudowania należy ułożyć na paletach i odwieźć na magazyn MZZDiOŚ w odległości do 2 km od placu budowy.
II. Wizja lokalna Placu Budowy

Zaleca się, aby Wykonawca dokonał wizji lokalnej Placu Budowy i jego otoczenia, a także zdobył na swoją własną odpowiedzialność i ryzyko wszelkie dodatkowe informacje, które mogą być konieczne do przygotowania oferty oraz zawarcia umowy i wykonania zamówienia. Koszty dokonania wizji lokalnej poniesie Wykonawca.
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