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                                                                                                   10 września 2014r.

K-IO.3023.2.3.2014.XI
wg rozdzielnika
Dotyczy: realizacji zadania budżetowego – zakup elementów małej architektury 
W budżecie miasta Kołobrzeg na rok 2014 uwzględniono środki finansowe na zakup pojemników na psie odchody tzw. psich stacji. Wydział Komunalny realizujący zadanie budżetowe planuje dokonanie zakupu12 sztuk pojemników na psie odchody.

Przystępując do realizacji zadania budżetowego uprzejmie prosimy o złożenie przez Państwa oferty cenowej na realizację dostawy. Dostawa polegać będzie na wykonaniu i dostarczeniu zamawianych psich pakietów, na teren Miejskiego Zakładu Zieleni Dróg                   i Ochrony Środowiska Sp. z o.o. przy ul. VI Dywizji Piechoty 60 w Kołobrzegu, na plac składowy dzierżawiony przez Urząd Miasta w Kołobrzegu. Planuje się realizację zadania najpóźniej do 26 września 2014r.
Parametry przedmiotu zamówienia:

- materiał: blacha ocynkowana malowana proszkowo

- kolor brązowy

- stojak dostosowany do zakotwiczenia w gruncie

- pojemnik wyposażony w podajnik na worki

- podajnik i kosz zamykane na klucz

Państwa oferta na dostawę 12 szt. pojemników na psie odchody tzw. psich stacji, musi zawierać propozycję wynagrodzenia netto i brutto za wykonanie dostawy. 
Na Państwa oferty oczekujemy do 15 września 2014r., w przypadku zainteresowania realizacją  dostawy. Ofertę należy przesłać na adres Wydziału Komunalnego Urzędu Miasta                          w Kołobrzegu, faksem na nr (094) 352 37 69 lub bezpośrednio do pracownika prowadzącego merytorycznie sprawę na adres poczty m.pytel@um.kolobrzeg.pl.
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