Kołobrzeg 06.12.2011 r.

OR.253.2.1
Dotyczy: Konkursu na „Wybór Brokera ubezpieczeniowego dla Gminy Miasto Kołobrzeg, jej jednostek budżetowych, instytucji kultury   i spółek miejskich”.

Pytania i odpowiedzi nr I:

Niniejszy udzielamy odpowiedzi na pytania  w związku z ogłoszonym konkursem :
Pytanie nr 1:

Treść pytania: 
„W związku z ogłoszonym przez Państwa konkursem na wybór brokera ubezpieczeniowego dla Gminy Miasta Kołobrzeg, jej jednostek budżetowych, instytucji kultury i spółek miejskich, poproszę o doprecyzowanie następujących kwestii: 

1.  Co rozumieją Państwo pod pojęciem "podmiotu publicznego". 

2. Czy niezbędna wiedza i doświadczenie mają się odnosić do Wykonawcy, czy można  wskazać także doświadczenie osób zatrudnionych przez Wykonawcę?”

Odpowiedź na pytanie nr 1:

A. 1  Pod pojęciem „podmiotu publicznego” rozumiemy jednostkę samorządu terytorialnego. 
a) Ad 2. Wykonawca musi dysponować „kadrą niezbędną do realizacji umowy w liczbie co najmniej 2 osób legitymujących się dwuletnim doświadczeniem w świadczeniu usług brokerskich  oraz posiadających uprawnienia do czynności objętych niniejszą umową;”
Pytanie nr 2:

Treść pytania: 
„w nawiązaniu do ogłoszonego konkursu na brokera ubezpieczeniowego uprzejmie proszę o informację, czy spółka prawa handlowego zatrudniająca brokerów na podstawie umów cywilno-prawnych będzie spełniać wymogi formalne aby przystąpić do konkursu.

 

Moja wątpliwość pojawiła się w związku z definicją wykonawcy, oferenta, gdzie występuje taka możliwość, natomiast wśród oświadczeń, które należy załączyć do oferty jest wymienione Oświadczenie o liczbie osób zatrudnionych na podstawie umowy o pracę (wraz z kadrą zarządzającą), które zdały egzamin brokerski.”

Odpowiedź na pytanie nr 2:  
Zamawiający podtrzymuje warunki określone w Regulaminie konkursu.
Pytanie nr 3:

Treść pytania: 

„(…) Czy w przypadku gdy broker ubezpieczeniowy przystępując do konkursu przedstawi  dwie polisy ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej z łączną suma gwarancyjną  nie niższą niż 10.000.000 PLN spełni warunek  określony w Rozdziale IV, pkt 3 ust 3 ogłoszenia o konkursie” 

Odpowiedź na pytanie nr 3:
Tak warunek zostanie spełniony. 
Pytanie nr 4:
Treść pytania: 
„zwracam się z prośbą o udzielenie wyjaśnienia w kwestii pkt. VIII Regulaminu konkursu - Kryteria wyboru. 
Zapisano bowiem w nim, iż "(...)najważniejsze z punktu widzenia wyboru Brokera będzie posiadane doświadczenie i potencjał i zakres usług zawartych we wzorze umowy", przy czy nie istnieje wymóg wykazania się stosownym doświadczeniem (poza informacją o okresie prowadzenia działalności brokerskiej wynikającą z załączanego do oferty kopii zezwolenia na wykonywanie tejże działalności).”
Odpowiedź na pytanie nr 4:
 Wykazanie doświadczenia leży w Państwa interesie.
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