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Wg rozdzielnika
Dot. zapytanie ofertowe na „Udzielenie Gminie Miasto Kołobrzeg długoterminowego kredytu w wysokości 2.625.000 zł (słownie: dwa miliony sześćset dwadzieścia pięć tysięcy złotych) na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu kredytów, których płatności przypadają w roku 2014”.

Prezydent Miasta Kołobrzeg informuje, iż na postępowanie „Udzielenie Gminie Miasto Kołobrzeg długoterminowego kredytu w wysokości 2.625.000 zł (słownie: dwa miliony sześćset dwadzieścia pięć tysięcy złotych) na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu kredytów, których płatności przypadają w roku 2014” wpłynęły 2 następujące oferty:

- Powszechna Kasa Oszczędności Bank Polski S.A. RCK w Koszalinie- cena oferty 19.179,04 zł (stała marża wynosząca 0,65 pkt proc. i wysokość prowizji 0,05%),

- Bałtycki Bank Spółdzielczy Oddział w Kołobrzegu – cena oferty 20.157,12 zł (stała marża wynosząca 1 pkt proc. i wysokość prowizji  0,00%).
Z uwagi na osiągnięcie przez Gminę Miasto Kołobrzeg wystarczającej wysokości dochodów budżetowych w 2014r. nie dokonamy rozstrzygnięcia postępowania i nie przystąpimy do podpisania umowy.
Dziękujemy za zainteresowanie i przygotowanie oferty. 

