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ZAPYTANIE OFERTOWE – uzupełnienie
W związku z pytaniami do planowanego zadania polegającego na opracowaniu Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Miasto Kołobrzeg wraz z prognozą oddziaływania na środowisko przedmiotowej dokumentacji, poniżej zamieszczono informacje uzupełniające.

Termin realizacji przedmiotu zamówienia określony zostanie na podstawie harmonogramu stanowiącego załącznik do oferty. Zamawiający zakłada, że ostateczny termin zakończenia realizacji zadania (łącznie z uchwaleniem dokumentacji przez Radę Miasta Kołobrzeg) nie będzie dłuższy niż połowa IV kwartału bieżącego roku.

Gmina Miasto Kołobrzeg nie ma dokładnych danych dot. ilości budynków / obiektów zlokalizowanych na terenie miasta. Z danych rejestru TERYT na terenie miasta znajduje się 2817 budynków mieszkalnych. Wg danych Urzędu Miasta Kołobrzeg na koniec 2014 roku było 2924 nieruchomości zamieszkałych – liczba złożonych deklaracji dot. systemu gospodarki odpadami (systemem objęto tylko nieruchomości zamieszkałe i tzw. mieszane, określona liczba jest zawyżona w stosunku do rzeczywistych wartości gdyż do systemu przyjmuje się deklaracje z poszczególnych punktów adresowych tj. indywidualne deklaracje dla każdej klatki schodowej posiadającej osobne pojemniki na odpady). Ilość działających na terenie miasta spółdzielni mieszkaniowych wynosi 30, natomiast wspólnot mieszkaniowych 510. Brak jest danych dot. pozostałych obiektów, które również należy uwzględnić w ankietyzacji.
Ankietyzacja powinna zostać przeprowadzona na kilka sposobów jednocześnie tak aby zwiększyć procentową wartość informacji zwrotnej tj. pisemne wystąpienia do podmiotów, ankietyzacja terenowa oraz zwrot/wypełnienie ankiet udostępnionych w Internecie i/lub prasie lokalnej.

Przewidywana szczegółowość map: na mapach bezwzględnie powinny zostać ujęte najważniejsze podmioty emitujące największe ilości zanieczyszczeń i najważniejsze kotłownie w mieście. Pozostałe podmioty/obiekty należy pogrupować w zależności od wielkości emisji i zaznaczyć obszarowo z odpowiednim opisem zawierającym wielkość emisji, stopień wprowadzanych do powietrza zanieczyszczeń, wielkość obszaru oraz ilość i rodzaj obiektów.
Nie przewiduje się spotkań z mieszkańcami. Przewiduje się, że konieczny będzie udział w dwóch spotkaniach na komisjach Rady Miasta Kołobrzeg, plus sesja Rady Miasta Kołobrzeg.

Akcja informacyjna dotycząca tworzenia planów gospodarki niskoemisyjnej oraz upublicznienie informacji o opracowaniu planu, jak i samej ankietyzacji wg oferenta – dopuszcza się ulotki, broszury, plakaty, reklamy w prasie lokalnej, reklamy i informacje w mediach. Informację w Internecie, w tym, na stronach Zamawiającego należy traktować tylko jako dodatkowe i pomocnicze źródło przekazu.

Uchwałą Nr V/63/11 Rady Miasta Kołobrzeg z dnia 10 marca 2011r. uchwalono założenia do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe Gminy Miasto Kołobrzeg. W roku bieżącym planuje się aktualizację przedmiotowych założeń.

Elementem planu gospodarki niskoemisyjnej musi być plan zrównoważonej mobilności miejskiej. Dokumenty te (łącznie plan gospodarki niskoemisyjnej i plan zrównoważonej mobilności miejskiej) powinny określać lokalne uwarunkowania oraz kierunki planowanych interwencji na danym obszarze i w zależności od zidentyfikowanych potrzeb zawierać odniesienia lub wskazywać adekwatne obowiązujące dokumenty zawierające odniesienia do takich kwestii jak np.: zbiorowy transport pasażerski, transport niezmotoryzowany, wykorzystanie inteligentnych systemów transportowych (ITS), logistyka miejska, bezpieczeństwo ruchu drogowego w miastach, wdrażanie nowych wzorców użytkowania czy promocja ekologicznie czystych i energooszczędnych pojazdów (czyste paliwa i pojazdy). Działania inwestycyjne muszą być powiązane z działaniami „miękkimi” zachęcającymi mieszkańców danego obszaru do wyboru transportu zbiorowego oraz niezmotoryzowanego jako podstawowego środka przemieszczania się w obrębie aglomeracji. Takimi działaniami może być polityka parkingowa, priorytetyzacja ruchu pieszego i rowerowego, ograniczenia w ruchu samochodowym w centrach miast. Projekty takie powinny być wskazane w planie zrównoważonej mobilności miejskiej lub w planie gospodarki niskoemisyjnej. Modernizacja czy rozbudowa systemu transportu publicznego nie może być celem samym w sobie, ale musi być widziana w kontekście zmian w mobilności miejskiej prowadzących do zmniejszenia emisji CO2 i innych zanieczyszczeń uciążliwych dla środowiska i mieszkańców aglomeracji oraz zwiększenia efektywności energetycznej systemu transportowego. Plan zrównoważonej mobilności miejskiej winien być zgodny z dokumentem pt. „Polityka transportowa nadmorskiego obszaru funkcjonalnego obejmującego Gminę Miasto Kołobrzeg oraz Gminę Ustronie Morskie”.
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