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                                                                                        Kołobrzeg, 21 grudnia 2011 r.                       
Na podstawie art. 38 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami /Dz. U. z 2010 r. Nr 102, poz. 651 z późn. zm./ i rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 14 września 2004 roku w sprawie sposobu i trybu przeprowadzania przetargów oraz rokowań na zbycie nieruchomości  /Dz. U z 2004 roku nr 207, poz.2108 z późn. zm./ oraz uchwały Rady Miasta Kołobrzeg Nr XI/135/11 Rady Miasta Kołobrzeg z dnia 31 sierpnia 2011 r., 

PREZYDENT MIASTA KOŁOBRZEG

ogłasza I przetarg ustny nieograniczony na zbycie nieruchomości położonej w Kołobrzegu

· Położenie i opis nieruchomości - lokal mieszkalny nr 2 zlokalizowany w budynku przy ulicy Wiosennej 18 
· Oznaczenie geodezyjne - 

· Nr działki – 200   
· Nr obrębu - 2
· Nr KW – KW KO1L/00008097/7  
· Powierzchnia w hektarach -  0,0816 
· Opis nieruchomości – Lokal mieszkalny nr 2 o powierzchni użytkowej 13,3 m2 wraz  z udziałem do 865/10.000 części we współwłasności pozostałych wspólnych części budynku i jego urządzeń oraz w prawie własności działki gruntu. Lokal położony jest na parterze budynku mieszkalnego.
· Przeznaczenie w planie zagospodarowania przestrzennego – Brak miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. W studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania miasta teren oznaczony symbolem  MM – tereny wyłącznie mieszkaniowe. 
· Forma zby​cia nieruchomości - własność 
· Cena wywoławcza w zł – 35.000,- brutto w tym grunt 70,49% ceny (czynność zwolniona z podatku VAT na podstawie art. 43 ust. 1 pkt 10 ustawy z dnia 11 marca 2004 roku o podatku od towarów i usług). 
· Wadium w zł - 3.000,- 
· Postąpienie minimalne w zł – 350,- 


1. Na nieruchomości nie ciążą żadne obciążenia ani zobowiązania.

2. Lokal położony jest w parterze budynku mieszkalnego, wielorodzinnego, jednoklapkowego, dwukondygnacyjnego, podpiwniczonego z poddaszem, w zabudowie wolnostojącej. Na program funkcjonalny w domu składają się lokale mieszkalne na wszystkich kondygnacjach i pomieszczenia gospodarcze w podpiwniczeniu. Lokalizacja z uwagi na walory turystyczne miejscowości atrakcyjna. Instalacje w lokalu: elektryczna, oświetleniowa, wodnokanalizacyjna. Stan techniczny budynku -  średni, układ funkcjonalny lokalu – pokój z aneksem kuchennym, wysokość pomieszczeń normatywna, wykończenie lokalu poniżej standard, tynki wewnętrzne wapienno-cementowe, gładkie, stolarka okienna drewniana, stolarka drzwiowa drewniana, podłogi posadzki deskowe, wyprawa ścian malowanie klejowe.

3. Oględzin lokalu można dokonać w dniu 04 stycznia 2012 roku o godzinie 12.00.

Przetarg odbędzie się w dniu 27 stycznia 2012 roku

 w sali  konferencyjnej Urzędu Miasta Kołobrzegu, ul. Ratuszowa  13 o godzinie 11.00

Warunkiem przystąpienia do przetargu jest wpłata wadium w pieniądzu do dnia 23 stycznia 2012 roku na rachunek Urzędu Miasta Kołobrzeg w: PKO BP S.A. 82 1020 2821 0000 1102 0038 7084 – do dnia 31.12.2011 r.; Banku Handlowym S.A. 82103012630000000090201085 – od dnia 01.01.2012 r. Za datę wpłaty wadium uważać się będzie dzień  wpływu  pieniędzy na rachunek Sprzedającego.

Warunkiem przystąpienia do przetargu jest okazanie komisji przetargowej dowodu tożsamości oraz dowodu wpłaty wadium w pieniądzu na podany powyżej rachunek bankowy. Przedstawiciele osób fizycznych i prawnych winni przedłożyć dodatkowo pełnomocnictwo  uprawniające do wzięcia udziału w przetargu.

Wadium wpłacone przez osobę, która wygra przetarg zaliczone zostanie na poczet ceny nabycia. Pozostałym osobom wadium zwraca się w terminie 3 dni od daty zamknięcia przetargu - warunkiem jest podanie numeru rachunku, na jaki powinno być zwrócone wadium. O terminie umowy notarialnej nabywca zostanie poinformowany w terminie 21 dni od zamknięcia przetargu. Koszty umowy ponosi nabywca. Przewidywany termin podpisania aktu notarialnego – do 30 dni od dnia zamknięcia przetargu. Cena nieruchomości sprzedawanej podlega zapłacie nie później niż w dniu poprzedzającym dzień zawarcia umowy przenoszącej własność. Wadium ulega przepadkowi w razie uchylania się uczestnika, który przetarg wygrał, od zawarcia umowy notarialnej.

Szczegółowe informacje dotyczące w/w nieruchomości, można uzyskać w Urzę​dzie Miasta Kołobrzegu ul. Ratuszowa 13, pokój 303, inspektor Ewa Pyjek,  tel.  94 35 515 62 lub e-mail: e.pyjek@um.kolobrzeg.pl. Tekst niniejszego ogłoszenia opublikowany został również na internetowej stronie Miasta Kołobrzeg pod adresem www.kolobrzeg.pl

Zastrzega się prawo odwołania przetargu z podaniem uzasadnionej przyczyny.

Opracowała: Ewa Pyjek
inspektor ds. sprzedaży i promocji nieruchomości
tel.: +48 94 35 51 562.

