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Wg rozdzielnika
Dotyczy: realizacji nasadzeń drzew i krzewów na terenach nieruchomości Gminy Miasto Kołobrzeg
Wydział Komunalny zaplanował nasadzenia 150 egzemplarzy drzew i 1042 szt. krzewów na terenach nieruchomości stanowiących własność Gminy Miasto Kołobrzeg oraz przesadzenie 1 egzemplarza wiśni piłkowanej. Dokładny wykaz gatunków i odmian drzew                i krzewów wraz z parametrami jakościowymi, które uwzględniono w planie nasadzeń na okres jesień 2014 - wiosna 2015 oraz wykaz nieruchomości, gdzie sadzenie ma być wykonane, przedstawia opis przedmiotu zamówienia, stanowiący załącznik do niniejszego pisma. Dokładna lokalizacja miejsc sadzenia roślin, jak i przesadzenia wiśni, na danej nieruchomości będzie wskazana przez inspektor ds. zieleni miejskiej bezpośrednio przed przystąpieniem Wykonawcy do sadzenia.
Planowany termin sadzenia to:
- do 30 listopada 2014r. 113 drzew i 208 krzewów,

- do 30 kwietnia 2015r. 37 drzew i 834 krzewów,
- do 30 listopada 2014r. przesadzenie wiśni.

Informujemy, że istnieje możliwość zadeklarowania przez Wykonawcę wykonania wszystkich nasadzeń, tj. 150 egzemplarzy drzew i 1042 szt. krzewów w terminie do 30 listopada 2014r.

Wydział Komunalny dokonując wyboru oferty będzie brał pod uwagę zaoferowaną cenę wynagrodzenia oraz zadeklarowany termin wykonania nasadzeń.

Wynagrodzenie Wykonawcy zostanie uregulowane w następujący sposób :

- 70% wartości ustalonego wynagrodzenia Wykonawcy, po zrealizowaniu danej partii nasadzeń lub całości nasadzeń i sporządzeniu z tego tytułu protokołu odbioru, do 30 dni od złożenia prawidłowo wystawionej faktury,

- 30 % wartości ustalonego wynagrodzenia Wykonawcy, po okresie gwarancyjnym                                      i dokonaniu odbioru końcowego, pogwarancyjnego, do 30 dni od złożenia prawidłowo wystawionej faktury.
Przystępując do realizacji zadania uprzejmie prosimy o złożenie przez Państwa oferty cenowej na realizację usługi, przedstawionej w załączonym opisie przedmiotu zamówienia. Ofertę należy złożyć, wypełniając formularz ofertowy, który załączamy do niniejszego pisma. 
Na Państwa oferty oczekujemy do 7 listopada 2014r. do godz. 1200, w przypadku zainteresowania realizacją usługi. Ofertę należy przesłać na poczty elektronicznej a.muciek@um.kolobrzeg.pl.
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